e

< ALLLL LR 11

...EE& < 1] am.;

ML .. r :& =
B !

Vakuum-Komponenten

Gesamtkatalog

e www. fezer.com s



FEZER

Simply move more.

FEZER - einfach mehr bewegen.

In der dritten Generation familiengefihrt zéhlt FEZER zu den fihrenden
Unternehmen auf dem Gebiet der Vakuum-Handhabungstechnik und
genief3t weltweit einen hervorragenden Ruf.

Mit unseren Kunden pflegen wir partnerschaftliche Beziehungen, um ihre
Produktionsabléufe mit innovativen und wirtschaftlichen Systeml&sungen zu

vereinfachen und sicherer zu machen.

Dabei setzen wir auf ein Team von hoch motivierten, kompetenten und absolut
zuverl@ssigen Mitarbeitern.

Unser hohes Maf3 an Kundenbetreuung garantieren wir mit einem Qualitéits-
management nach DIN ISO 9001. So k&nnen wir unsere Geschéftsprozesse
permanent analysieren und an die stetig wachsenden Kundenanforderungen
perfekt anpassen.

Entscheiden auch Sie sich fir

® einfachste Handhabung

m effiziente, wirtschaftliche Produktionsprozesse und

B hochste Betriebssicherheit

getreu unserem Leitsatz: einfach mehr bewegen.

T

%fﬁm /° 2y Y /f;;&l;/: weett/
L

Georg Komposch Michael Beisswenger
Geschaftsfuhrender Gesellschafter Gesellschafter und Vorstandsvorsitzender
Albert Fezer Maschinenfabrik GmbH Fezer Vacuum Products Ltd., Shanghai



Das Unternehmen FEZER -
Unsere Serviceleistungen - AR
L

-4-“.'-“‘.--h-'-'.,.-'.“-li“

-
. - e -ﬂ-ﬂ'-----ﬂ---------

_ o
3 PR Saneans’
it y :
i

FEZER - leistungsstark und iberzeugend

FEZER

Simply move more.

Der Name FEZER steht fiir das Zusammenspiel von leistungsféhigen,
qualitativ hochwertigen Produkten mit auBBergewsdhnlichen Service-
leistungen und kompetenter, partnerschaftlicher Beratung.

Unsere Produkte sind genau auf die vielfdltigen Anforderungen und

Wiinsche unserer Kunden zugeschnitten.

Fir ihre Bedirfnisse entwickeln wir mit unserem langjéhrigen Know-
how technische Meisterleistungen, die Mafstéibe setzen.

Dabei haben Betriebssicherheit, ergonomische Handhabung und

Einfachheit der Systeme oberste Prioritét.

Albert Fezer scheidet bei Erste Messeteilnahmen machen Der Bereich Holzbearbeitung
FESTO aus und griindet die

Albert Fezer Maschinenfabrik

Albert Fezer und Gottlieb
Stoll griinden zusammen das
Unternehmen FESTO

das Unternehmen auf breiter wird um Abkiirz- und BesGum-

Basis bekannt séigen erweitert

s 3

Bundeswirtschaftsminister
Ludwig Erhard besucht unseren
Stand auf der Hannover Messe

Neubau und Umzug des
Unternehmens an den heutigen
Firmensitz in Esslingen-Zell

4



Das Unternehr

=

SAMBUNG

FEZER - innovativ und kompetent

FEZER

Simply move more.

Die hoch motivierten und kompetenten Mitarbeiterinnen und
Mitarbeiter von FEZER verfigen tber jahrzehntelange Erfahrung
bei der Dimensionierung und Auslegung von funktionalen

Vakuumsystemen.

Regelmédfige interne Schulungen erweitern und optimieren dieses

Wissen.

Unseren Kunden garantieren wir dadurch eine einfache, effiziente
und wirtschaftliche Systemauslegung auf dem aktuellsten Stand

der Technik.

5

Die Suche nach Lsungen

zum Fixieren von Holzplat-
ten fihrt zum Einstieg in die
Vakuumtechnik

Firmengriinder Albert Fezer
wirdigt das 25-jahrige Firmen-
jubiléum personlich

Ausweitung der Vakuumtechnik
um Avrbeitsstander, die bis heute
Teil des Fezer Programms sind

Produktionsbeginn fiir die
ersten Vakuum-Transportge-
réte mit Vakuumpumpe und
Speicher

Der Bereich Holzbearbeitung

wird um Abbundanlagen zum
Bearbeiten von Dachbalken
erweitert

Fezer baut die ersten grof3en
Vakuumiraversen mit mehreren
Tonnen Tragfahigkeit

6



pehimed; Fecek FEZER

Simply move more.

erviceleistungen

FEZER - fokussiert auf lhre Bediirfnisse

Ob es um Beratung, Lieferung oder Serviceunterstiitzung
geht — FEZER hilft lhnen in jedem Fall schnell und zuverléssig.

Wir unterstiitzen Sie bei der Montage und Inbetriebnahme vor
Ort und sorgen durch regelméflige Wartung fiir ein hohes Maf3
an Betriebssicherheit und Verfiigbarkeit der installierten Systeme

‘

¥y
.

Geschéftsfihrer Hans Feder Das Vakuum-Handhabungs- Bau einer vollautomatischen Einfihrung der ersten Coilhe- Georg Komposch, Enkel des Préisentation des neuen
gratuliert der Firmeninhaberin gerdt VacuBoy wird mit dem Inspektionslinie fir Aluminium- begeréte zum Transport von Firmengriinders, steigt in das Schlauchhebers VacuPowerlift
Elisabeth Fezer zum 50-jcihri- Bayerischen Staatspreis fir bleche bei unserem Kunden Spaltbandringen Unternehmen ein im Baukastensystem

gen Firmenijubiléum herausragende Leistungen im Hoogovens

Handwerk ausgezeichnet

8

I 7



Simply move more.

Das Unternehmen FEZER | y | i | F EZ E R

Weltweit ein starker Par !

FEZER - jederzeit und iberall erreichbar

Wir unterhalten eine umfangreiche Vertriebsstruktur, damit wir
fir unsere Kunden stets schnell erreichbar sind.

In Deutschland steht lhnen ein fléichendeckendes Netz von
AuBendienstmitarbeitern jederzeit fir einen persdnlichen Besuch
zur Verfigung.

International besitzt FEZER eine eigene Tochtergesellschaft in

China sowie feste und langjéhrige Handelspartner in mehr als
40 Landern.

Deutschland

Albert Fezer Maschinenfabrik GmbH
Hauptstrasse 37-39, 73730 Esslingen/Zell

Tel: +49 711 36009 0
Fax: +49 711 36009 40
E-Mail: fezer@fezer.de

China

Fezer Vacuum Products (Shanghai) Co., Ltd.
Unit 309, Building 1, Lane 285 Tian Gong Road,
Jinshan Industrial Zone, Shanghai, PRC

Tel: +86 21 672962 00
Fax:  +86 21 672962 11
E-Mail: info@fezer.com

2004 2006 2008 2009 2010 2012



Einfach mehr bewegen

Vakuumkomponenten

11

FEZER

Simply move more.

Vakuumkomponenten und Systemtechnik

Mit den Vakuumkomponenten von FEZER haben Sie alles fest im
Griff. Die riesige Auswahl an verschiedenen Sauggreifern bietet

fur fast jeden Automatisierungsprozess die passende Lésung.

Egal ob Sie Blechteile, Holzplatten, Formteile oder Solarwafer
bewegen miissen: mit FEZER arbeiten Sie wirtschaftlich und prozess-
sicher.

Kreative und kompetente Vertriebsmitarbeiter beraten Sie jederzeit
gerne und kennen die Antworten auf lhre individuellen Fragen.

Fir viele Anwendungen ideal sind auch unsere Komplettldsungen.
Sie erhalten eine vollstéindig montierte, effizient ausgelegte und
anschlussfertige Saugerspinne zum Anflanschen an Roboter oder
Linearachsen.

m Sauggreifer

m Befestigungselemente

m Vokuumerzeuger

m Ventiltechnik

m Vakuumiiberwachung

m Filterelemente

m Verbindungselemente

m Systemtechnik

Vakuumkomponenten im Einsatz

B} Saugerspinne in flacher Bauweise an Linearroboter

F1 Vakuumkomponenten fir einen Beton-Wenderahmen
E] Saugerspinne mit Vereinzelungsfunktion fiir Druckplatten

I3 einfache Saugerspinne aufgebaut aus Vakuumkomponenten

12



13

= e | R

N

| N |

T 3

FEZER

Simply move more.

Vakuum-Schlauchheber

Unsere Vakuum-Schlauchheber bieten das Beste zweier Welten:
Sie nutzen das Vakuum nicht nur zum Greifen, sondern auch
zum Heben von Lasten und kénnen auf zusétzliche Hebehilfen
wie Kettenziige oder Seilbalancer verzichten.

Fezer Schlauchheber arbeiten dabei héchst dynamisch und

erreichen Hubgeschwindigkeiten bis zu 60m/min.

m VacuQuicklift
Dieser Schlauchheber fiir Lasten bis 35 kg erméglicht eine
extrem schnelle Handhabung von Lasten durch das einzigar-
tige Quick-Release-System.

® VacuPowerlift
VacuPowerlift ist universell einsetzbar fir Kartons, Holzplatten,
Féisser, Bleche, Formteile und vieles mehr bis 150 kg.

Vakuum-Schlauchheber im Einsatz

B} VacuPowerlift fir das Handling von rohen Spanplatten
F1 VacuQicklift fir das Handling von Kartonagen

E] VacuQuicklft zum Palettieren von Getréinkekartonagen

I3 VacuPowerlift fir das Handling von Solarpaneelen

14 .



Einfa¢h mehr bewegen A

Vakuum-Handhabungsgerate

15

B

i

l\

B

FEZER

Simply move more.

Vakuum-Handhabungstechnik
Vakuum-Handhabungsgerdte von FEZER gehdren zu den am

meisten eingesetzten Produkten fiir das Handling unterschiedlichster
Werkstiicke.

Ganz gleich, ob es um das Verladen von Féssern, den Transport
von Stahlblechen oder das Handling von Coils und Spaltbandringen
geht: FEZER biefet lhnen ein umfassendes Programm an Vakuum-
Handhabungsgerdten fiir nahezu jeden Einsatzbereich.

Alle Gertite entsprechen den CE-Vorschriften und iiberzeugen
durch ihre robuste Bauweise, ihre hohe Funktionalitét bei einfacher
und ergonomischer Bedienung sowie durch das einmalige FEZER
Sicherheitskonzept mit patentierter Hauptschalteriberwachung.

® VacuBoy
universelles Handhabungsgerdit bis 2.000 kg

®m VacuGiant
Schwerlastgerdt fir Gewichte bis zu 40.000 kg

m VacuCoil
spezielles Hebegerdt fiir Coils und Spaltbénder

® VacuWood
Hebegerdit fir Bohlen, Holzer und Leimbinder

® VacuPoro
universelles Hebegerdt fir porose Werkstiicke

Vakuum-Handhabungsgerdte im Einsatz
B} VacuGiant fir den Transport von Aluminiumblechen
F1 VacuCoil zum Beschicken einer Stanzmaschine

E] VacuBoy zum Beladen einer Laserschneidanlage

3 VacuPoro fisr das Handling von Fertighausbauelementen

16



p—

—
ga—

Simply move more.

ﬁ,}—ﬁﬁﬁéhmehr -l;ewegeq df;‘#-fikj ' : __ | | : x - FEZER

Krane &J\/\onipiubfor

Krane und Manipulatoren

Mit unserem selbst entwickelten Aluminiumschienensystem bieten
wir lhnen Komplettldsungen fir individuelle Anforderungen.

Optimal aufeinander abgestimmte Komponenten gewdihren
ein leichtgéingiges System fir Traglasten bis 500 kg.

In Verbindung mit den leicht drehbaren Konsolen kénnen Wand-
und S&ulenschwenkkrane mit Ausladungen bis zu 6 Meter
gefertigt werden.

Fir Haingebahnsysteme steht eine Vielzahl von Abhéingungen
und Verbindungselementen zur Verfigung. So lassen sich
Flschenabdeckungen von bis zu 50 m Lénge und 8 m Breite
realisieren.

Mit dem optionalen, starren Hubsystem Liftfix kdnnen Hénge-
bahnsysteme Lasten positionsgenau auf- und ablegen.
Zusditzlich sind eine endlose Drehfunktion sowie elektrische
Antriebssysteme fiir sémtliche Fahrbewegungen zu unseren
Systemen erhdiltlich.

® Wandschwenkkrane
Tragfdhigkeit bis 500 kg, Ausladung bis 6.000 mm

m Saulenschwenkkrane
Tragfdhigkeit bis 500 kg, Ausladung bis 6.000 mm

m Hangebahnsysteme
Tragfdhigkeit bis 500 kg, individuelle Fléichenanpassung

m Liftfix
starres, teleskopierbares Hubsystem bis 500 kg
Krane und Manipulatoren im Einsatz
B} Hangebahnsystem fir die Beladung einer Laserschneidanlage
F1 Hangebahnsystem mit Liftfixsystem fir positionsgenaues Handling

EJ] Wandschwenkkran fir das Beladen einer Nippelmaschine

I3 Saulenschwenkkran fir das Handling von Kunststoffplatten

. 17

18



Einfaci\ ;nel;xt-ew_e-g-e. | | _— | . _ | FEZ ER

Arbeitsstainder

Simply move more.

Arbeitstander
Vakuum-Arbeitssténder von FEZER bieten viele Vorteile.

So sind sie beispielsweise ein idealer Partner, wenn es um
die manuelle Bearbeitung von Kleinteilen oder die Mon-
tage von Baugruppen geht und gewdihrleisten durch den
Schwenk- und Drehmechanismus eine einfache Rundum-
bearbeitung angesaugter Werkstiicke.

Bei komplizierten Fertigungsabléufen kénnen die Arbeits-
tische mit elektrischen Antrieben ausgestattet werden und
leisten so einen zusdtzlichen Beitrag zu einem effizienten
und sicheren Prozessablauf.

® VacuStand |
in EinfuBausfishrung mit Dreh- und Schwenkmodulen

m VacuStand II
in ZweifuBausfihrung mit Schwenkmédglichkeit

® VacuStand 180E
mit elektrischen Schwenkantrieb

m Mobilift
mit elektrischer Hubséule und verschiedenen Aufsatzen

Arbeitssténder im Einsatz
B} VacuStand als Haltevorrichtung zum Schleifen von Gussteilen
F1 MobiLift mit Hohenverstellung fir die Blechfixierung

E] VacuStand Batteriebetrieb fir die Montage von Kotfligel

I3 Vakuumwendevorrichtung als Montagehilfe fir Wohnwagendéicher

. 19 20 e



Erfahren Sie mehr unter www.fezer.de

Gehen Sie einfach online und besuchen Sie unsere neue Website, um
weitere Informationen zu unseren Produkten, den Anwendungsbereichen
und unseren Ldsungsmdglichkeiten zu erhalten.

Unter www.fezer.de finden Sie:

Aktuelle Neuvigkeiten
Messetermine

ausfihrliche Produktinformationen
STEP-Dateien zum Download
weltweite Kontaktinformationen

Wir freuen uns Gber lhren Besuch!

21

Vakuumkomponenten

Inhaltsverzeichnis

FEZER

Simply move more.

Grundlagen

Tabellen, Begriffsdefinition
Auslegung von Vakuumsystemen

Sauggreifer

Flach- und Faltenbalgsauggreifer
Sauggreifer fir spezielle Anwendungen

Befestigungselemente

Sauggreiferaufnahmen, Halterungen,
Federstdssel und Einzelelemente

Vakuumerzeuger

Vakuumpumpen, Vakuumgeblése
Grund- und Kompaktejektoren

Ventiltechnik

Elektropneumatische, elektrische, manuelle
und selbsténdig arbeitende Ventile

Vakuumiberwachung

mechanische und elektronische Vakuumschalter,
Vakuummeter, Warneinrichtungen

Filterelemente

E B B B0 B3 D

3 . Vakuum- und Beliftungsfilter,
“ 18 == . Wasserabscheider
& .
. &  Verbindungselemente

Schléuche, Nippel, Steckverschraubungen
und -verbindungen, elektrische Kabel

Systemtechnik

komplett anschlussfertige Saugerspinnen zum Anflan-
schen an Roboterachsen oder Linearfihrungen

22 e



c F EZ E R Grundlagen der Vakuumtechnik F EZ E R c

g Simply move more. " - Simply move more. g

E Ubersicht E

© ©
I e e ey e e [ seite]

. r U n a g e n Druck- und Umrechnungstabellen 1.3 "
£ — 2
3 5
2 B
3 . 3
» Vakuumschaltkreise 1.5 »
o~ o~
2 Symbole und Kennzeichnungen 1.7 2
g 8
5 §
5 Begriffsdefinitionen 1.8 5
3 3
& Auslegung von Vakuumkomponenten 19 o
§ Dichtungsarten von Sauggreifern 19 §
£ £
2 ——. 2
2 2
< Anzahl und Haltekréfte von Sauggreifern 1 <
~ Werkstoffibersicht 113 ~
£ £
2 2
k= =
> - Einbau von Sauggreifern 115 >
Le] Lo}
> Vakuumerzeuger im Uberblick 1.16 =
£ £
8 8
3 3
g @
] Vakuumansteuerung 1.19 3
: :
- -
= =
© Vakuumitberwachung 1.21 2
2 2
c c
£ Vakuumverteilung und Strémungswiderstéinde 1.23 £
[ [

| & i
| ~ Checkliste zur Auslegung von Vakuumkomponenten 1.24 ~

2 2
8 8
§ §
% %
c c
2 2
£ £
2 2
2 =
) )
= =

c c
< S
2 2
5 H
& &
o o

1.2



FEZER

FEZER

3 Vakuumtechnik Vakuumtechnik 5
g Simply move more. Simply move more. g
© ©
-  Druck- und Umrechnungstabellen Druck- und Umrechnungstabellen g
& &

Vakuum - Eine Idee setzt sich durch Umrechnungstabelle Vakuum/Druckeinheiten
5 Der Begriff des Vakuums ist schon seit langem bekannt. Spétestens seit 5
2 deburger Halbkugeln durchgefihrt hat. g
& 1 bar (105 N/m2) = 1000 1,019 750,2 10,19 14,51 29,53 &
o~ o~

Im Zuge der sich immer rasanter entwickelnden Automatisierungsprozesse 1 mbar (102 N/m2) = 0,001 1 0,1 0001019 | 07502 001019 0,01451 0,02953

hat die Vakuum Technik aber erst innerhalb den letzten 30 Jahren Einzug TkPa (103 N/m2) = 001 10 1 001019 7,502 01019 01451 0,2953
2 in die Industrie gefunden. Heute hat sich die Vakuumtechnik durchgesetzt Tat (104 kp/m2) = 0,9807 980,7 98,07 1 7357 10 14,23 28,96 H
£ und wird in vielen Bereichen der Industrie eingesetzt. Ob schwere Lasten 1Torr  (mmHg) = 0,001333 1,333 01333 0,001359 1 0,01359 001934 | 0,03936 £
%  sicher und schonend bewegt oder Karosserieteile innerhalb kijrzester Zeit 1mWS (mH20) = 0,09807 98,07 9,807 0,01 73,57 ! 1,423 2,896 3
3 der ndchsten Presstation zugefihrt werden missen - die Vakuumtechnik Tpsi  (b/in2) = 0,06893 68,93 6,893 0,07029 S1.71 07029 1 2,035 3
8 biefet eine enorme Vielzahl von Anwendungsméglichkeiten und arbeitet lichHg (inHg) = 0,03387 33,87 3,387 0,03453 25,41 0,3453 0,4913 1 2
@ absolut sicher und effizient. &
@ @
S 3
- -
5 Vakuum - Definition Druck Umrechnungstabelle g
§  Nach DIN 28400 ist Vakuum der Zustand eines Gases, dessen Druck ge- 5
®  ringer ist, als der Zustand der Atmosphére. Im Bereich des Grobvakuums Atmosphérische Druckdifferenz bei Normatmosphéire nach DIN 5450 3
< wird der Unterdruck meist in Prozent oder bar angegeben. (%) (mbar) <

0 1013

Nebenstehende Umrechnungstabellen geben einen Uberblick iber haufig 10 1,9 -0,1013 10,13 -0,1033 7599 11,033 1,470 2,991
#%  verwendete Einheiten und deren Umrechnungsbeziehungen. 20 810,6 -0,2027 20,27 -0,2027 -152,1 2,027 2,941 -5,986 =
'E‘.; 30 7093 -0,3040 -30,40 -0,3099 228,1 -3,099 -4,410 -8,977 '§
T‘é 40 6079 -0,4053 -40,53 -0,4133 -304,1 -4,133 -5,880 -11,97 %
§. 50 506,6 -0,5066 -50,66 -0,5166 -380,1 -5,166 7,350 -14,96 g
@ Vakuum und Hahenhge 60 405,3 -0,6079 -60,79 -0,6199 -456,0 -6,199 -8,819 -17,95 @

Bei der Auslegung von Vakuumerzeugern muss darauf geachtet werden, 70 304,0 -0,7093 70,93 -07233 5321 7,233 10,29 20,95
2  in welcher Hohenlage gearbeitet wird. Der Luftdruck nimmt ca. 12,5 mbar 80 2027 -0,8106 -81,06 -0,8266 -608,1 8,266 11,76 23,94 g
%  pro 100 m Héhe ab. Das heif3t, wenn ein Vakuumerzeuger in einer Hohe 20 101,3 09119 9119 -0,9299 -684,1 9299 13,23 26,93 3
_% von 200 m eine Druckdifferenz von 800 mbar erreicht, dann erreicht er in E
2 einer Hohe von 1500 m nur noch eine Druckdifferenz von ca. 660 mbar. =
: :
i Luftdruck p in Abhangigkeit der Hohe h ©
£ Normalatmosphére Luftdruck 2
g Hohe h (m) p (mbar) £
o o
o 0 1013,2 °
s s
£ 200 9895 -
N 400 966,] N

600 943,2

2 800 920,8 £
g 1000 898,7 g
= 1200 8772 e
[=2] o
5 1400 856,1 H
2 2
5 1600 835,3 e
g. 1800 814,9 ;t
® 2000 7950 *®
= =
£ £
2 3
E £
s s
& &
o o

.3 I 1.4 ==



3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

4. Vakuumerzeuger

7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik

Vakuumtechnik

Vakuumschaltkreise

Vakuumtechnik in der Praxis
Generell sollte bei der Auswahl von Vakuumsystemen beachtet werden,
dass héhere Unterdriicke auch immer héhere Energiekosten nach sich

ziehen. In der Regel wird in der Vakuumtechnik mit Unterdriicken von
60-80% gearbeitet.

Bei pordsen Werkstiicken, oder bei Werkstiicken, bei denen keine optima-
le Abdichtung erreicht wird, kann das Betriebsvakuum auch bei 20-30%

liegen. Hierbei wird zur Erzeugung des Vakuums mit Geblésen gearbeitet.

i Ruickschlagventil —I
.
: |

Vakuumschalter
| ki hal I
| fur vakuumge- |
| steuerte Motor-
L schaltung |

Vakuummeter

Filter
Verteilerleitung b
ﬂ Vakuumventil

Sauggreifer

“Saugen-Losen”

Vakuumschalter fir
Vakuumuberwachung

Abblasventil fur
schnelles Beluften

1.5

FEZER

Simply move more.

Vakuumkreis mit Vakuumpumpe
Einsatz beim Handling von dichten Trans-
portgitern. Das Vakuum wird von einer
elektrischen Pumpe erzeugt. Die Pumpe
evakuiert einen Speicher, der Gber ein
Rickschlagventil zur Pumpe abgesichert
ist. Uber einen Vakuumschalter wird das
Vakuum im Speicher Gberwacht.

Ein Ventil stevert die Funktion ,Saugen-
Lésen”, wodurch Lasten gehalten bzw.
geldst werden. Zusétzlich kann die Va-
kuumpumpe in Abhéingigkeit des Vaku-
umdrucks zu- bzw. abgeschalten werden
(vakuumgesteuerte Motorschaltung).

Vakuumtechnik

Vakuumschaltkreise

Verteilerleitung

Schaltventil  Vakuumschalter
fur Abblasen internes Signal

J; Sauggreifer

Vakuumschalter
externes Signal

Schaltventil

fur Saugen Ejektor
E I

O— I

} @ sRcuI'chI;_gl Vakuummeter
} ventil {
LE N
| V%
| @ Filter |
| I
| I
| I
. =>__ 1

Vakuumgeblase

Vakuummeter @

Vakuumventil

Verteilerleitung

“Saugen-Lésen”

Filter

L1

Sauggreifer

FEZER

Simply move more.

s
()
=3
=
-
c
2
A
(U}
=5

Vakuumkreis mit Ejektor

Ejektoren erzeugen den Unterdruck iiber 5
Druckluft. Die Sauggreifer kénnen direkt an 3
den Ejektor angeschlossen werden. Je nach- A
dem, ob Druckluft anliegt oder nicht, wird «
das Werkstiick angesaugt oder geldst.
2
Bei komplizierten Anordnungen kénnen g
zusétzlich Ventile zur Ansteuerung einzel- El
ner Sauggreifer oder Saugkreise in die g
Verteilerleitung eingebaut werden. Zudem t
gibt es die Ejektoren mit einer Vielzahl an 3
Zusatzfunktionen, wie Luftsparautomatik, “5
integriertem Vakuumschalter oder Abblas-
impuls. &
]
@
£
%
>
<
=
£
Vakuumkreis mit Gebldse .ié,
Gebldse werden hauptséichlich beim S
Handling von pordsen Werkstiicken, wie o
MDF- oder Spanplatten, verwendet. Das
Vakuum wird von einem Gebldse @
erzeugt. Ein Ventil steuert die Funktion “
»oaugen - Lésen”. 2
2
Auf Grund der hohen Volumenstréme von g
Geblésen ist der Einsatz eines Vakuum- 3
speichers hier nicht sinnvoll. Bei manuellen <
Handhabungsgerdten besitzt das Geblése
eine Auslaufschwungmasse, wodurch 2
bei Stromausfall angesaugte Lasten nicht g
sofort abfallen. <
[
=
2
]
5
2
g2
2
2
=
eo'
=
£
3
H
&
o

1.6



Vakuumtechnik F EZ E R Vakuumtechnik F EZ E R

é’ Simply move more. Simply move more. é’
] . . o ege -3
[} Symbole und Kennzeichnungen Begriffsdefinitionen E
) . | | Abkiirzungen und Begriffsdefinitionen Einheiten und Umrechnungsfaktoren
2 ‘ X
2 § E [ /] \ ] s W HW Eigenhub des Sauggreifers \% 1000 ml=11=1 dm?=0,001 m3 g
g e Beschreibt den Hub zwischen angesaugtem und g
n . . n
« | nicht angesaugtem Zustand von Sauggreifern. o
Faltenbalgsauggreifer Vakuumschalter mechanisch AR Ansaugro dius \’/ 1 m¥h=02781/s = 16667 |/min
% Gibt an, bis zu welchem minimalen Werkstiickra- 1 |/min =0,017 I/s = 0,06 m3/h %
E 2 ) dius die Sauggreifer eingesetzt werden kdnnen. 11/s =002 |/min = 3,6 m3h £
Q o [
> ] )
3 0 o | = \ ] . T T | V() Eigenvolumen der Vakuumkomponenten 3
2 ~..__ 13 | Dient zur Bestimmung des zu evakuierenden P 1 bar = 1000 mbar 2
3 Volumens. =
@ @
: — 3
4 Gesamtvolumen aller Vakuumkomponenten im t 1 min=60s=0,0167 h 4
g 2 2 4 Verteilersystem ab dem Vakuumventil. Dient zur 8
s H——— 3 = 1 Auslegung der Ventilgréfien und des Speichervo- 5
3 —] ] >< W lumens, F 10N = 1,02 kg -
A
” 2 . — 1kg = 981 N ”
1 V, () Speichervolumen (Primérvolumen)

C— ppTeE—— Dos Speichersclmen i dos Voluren zvischen
X Pumpe und Ventil. Je grofer dieses Volumen ist, F =01 x pxA p(bar) e
3 5 desto kiirzer sind die Ansaugzeiten. A (mm?) 3
= jg=anta R IUEUN ': : . Volumenstrom bzw. Durchfluss =0001 x p  p(%Vak) e

5 = - 1 _<O|__ 2 V (m¥%h)  Wird bei allen Pumpen, Steuerventilen und Fil- xA A (mm?)
- 31 I terelementen angegeben. Dient zur Bestimmung —
g der Evakuierungszeiten. Gemessen von -0,95 5
3 auf O bar. A 1 cm? = 100 mm2 = 0,0001 m? E
@ @
?é N . F.F,(N)  Horizontale und vertikale Tragkraft. Je nach 'é
3 Handlingsaufgabe wird zwischen diesen beiden 3
i g ': \ 1_/\/\/\@_ 2 6 Kraftangaben unterschieden. f
T T .
3 1 Y Horizontale Tragkraft F,,:

g Transportgutlage waagrecht 2
8 3/2-Wege Handschiebeventil Riickschlagventil _ ]
ko 5
$ Vertikale Tragkraft F,;: §
i 2 2 Transportgutlage vertikal i
~ ] T ) (bei Schwenk- und Wende-Vorgéingen). Fiir die =

m 2 -— 1 2 Ermittlung der vertikalen Tragkréifte sind die Reib-
£ T T T werte der Werkstiicke ausschlaggebend. g
E 8 1 1 £
(] [}
< Y = a X . =
2 Flachsauger mit Zusatzdichtung 3/2-Wege FuBunterbrecher Speicherbehalter 4 'I;?GX' ZU|C|SSI.ge|.r Uberhong beim lielsigaives g
.§ attenmaterialien. .§
s =
® y | n Anzahl der benétigten Sauggreifer die zum ®

|\/ \/l |Z \ \/\/\/\ L] sicheren Transportieren von Materialien notwen-
& = dig sind. &
< L £
2 2 3
z Flachsauger mit Spitzdichtung 3/2-Wege Elekiromagnetventil z
o o

_____Envi 1.8 .




% Auslegung von Vakuumkomponenten F EZ E R Auslegung von Vakuumkomponenten F EZ E R 5
g - - Simply move more. - - Simply move more. g
] . . . . ©
¥ Dichtungsarten von Sauggreifern Dichtungsarten von Sauggreifern 5
© ©

Dichtungsarten von Sauggreifern )
5 Bei der Auswahl von Sauggreifern muf3 eine Vielzahl von Uberlegungen Spitzdichtung 3
2 angestellt werden, bevor der optimale Vakuumsauger ermittelt werden s
2 kann. Von entscheidender Bedeutung ist die Abdichtung zwischen Va- - strukturierte Oberfléichen g
< kuumsauger und Werkstiick. Je besser diese Abdichtung ist, desto mehr 4

Energie kann bei der Vakuumerzeugung eingespart werden. Es stehen

verschiedene Ausfihrungen zur Verfiigung, die alle ihre speziellen Ein-
2 satzbereiche haben. 2
E &
2 2
;‘% —““‘%«j’ Spezialdichtungen §
: % :
° Flachdichtung einfach — - besondere Anwendungsfélle ®
?; - glatte und ebene Oberfléichen \ \-// §'>
5 5
£ £
< <
% ) L Die folgende Tabelle bietet Ihnen eine Aufstellung Gber géngige %
3 Flachdichtung mit Dichtring Oberfléichenbeschaffenheiten und die dazu geeigneten Dichtungsarten. K
> - leicht rauhe oder verzunderte Oberfléchen =
v Lo}

Auslegungshilfe fir Sauggreifer bei unterschiedlichen Oberfléchenanforderungen
: T O N il i s :
% Flachdichtung 4 | - | - | + | ++ | ++ g
3 Flachdichtung mit Dichtring +++ | ++ | - | +++ | ++ | -+ 3
g . g
3 Faltenbalgdichtung 4+ | - | - | + | +++ | +++ 3
2 Faltenbalgdichtung Moosgummidichtung e | -+ | ++ | + | P | ++ )
< Spitzdichtung 4 | ++ | 4 | + | + | ++ ©
- glatte und gewdlbte Oberfléichen
g nicht geeignet - g
_g bedingt geeignet + g
i gut geeignet ++ i
N sehr gut geeignet 4 6
2 2
g Moosgummidichtung g
3 - sehr rauhe Oberfléichen E
£ 2
> =
3 3
o o
. 1.9 1.70 -




3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

4. Vakuumerzeuger

7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik

Auslegung von Vakuumkomponenten

Anzahl und Haltekrafte von Sauggreifern

Anzahl von Sauggreifern
Fir die Bestimmung der Anzahl von Sauggreifern ist allein die Eigensta-
bilitéit des Materials ausschlaggebend. So kann beispielsweise ein 30 mm

dickes Stahlblech mit weniger Saugplatten transportiert werden als ein
1 mm dickes Stahlblech.

Zur exakten Auslegung der Anzahl geht man von dem zuléssigen max.
Uberhang bei minimaler Materialstérke aus. Setzt man diesen ins Ver-
héltnis zur max. Léinge und Breite kann die Anzahl relativ einfach aus-
gelegt werden. Danach kénnen die Haltekréfte der Sauggreifer bestimmt
werden.

max. zuldssiger Uberhang “U” bei verschiedenen Materialien (mm):

T O O I
250 150

< 0,5 mm 300

<1,0mm 400 300 200

<20 mm 500 400 300

<4,0mm 750 600 500

<8,0mm 1.000 800 700
> 12,0 mm 1.500 1.250 1.000

Die Anzahl der Sauger ergibt sich aus:

L
. . A
Anzahl Léngsrichtung: L >+ U
Anzahl Querrich ng = —
nza verrichtung: B >xU

Gesamtanzahl:

Die richtigen Haltekrdfte sind von folgenden Faktoren abhdngig:

Wenn die Anzahl der Sauggreifer festgelegt ist, miissen deren Haltekrdfte
bestimmt werden. Die Haltekréifte sind von mehreren Einflussfaktoren
abhéngig.

- Art des Handlings (horizontal oder vertikal)

- Auftretende Querbeschleunigungskriifte
(besonders in der Automatisierungs- und Robotertechnik)

- Reibfaktor zwischen Werkstiick und Sauggreifer

- vorgeschriebene Sicherheitsfaktoren

FEZER

Simply move more.

L Lange des Werkstiicks
B Breite des Werkstiicks
n, Anzahl Sauger Lénge
n, Anzahl Sauger Breite
n,, Gesamtanzahl der benstigten Sauggreifer

U max. zuldssiger Uberhang (vgl. Tabelle)

Auslegung von Vakuumkomponenten

Anzahl und Haltekrafte von Sauggreifern

Horizontales Handling

E F :(Fm+FB)XS:(mxg+%xa)XS

H

F Bei geringen Querbeschleunigungen geniigt
F I B folgende vereinfachte Formeﬁ

Vertikales Handling

F

B - = e
F, —(Fm+FB)xS—(“ 9+ xa)x S
Fy
Bei geringen Vertikalbeschleunigungen geniigt
F folgende vereinfachte Formel:

F., gesamte Haltekraft (N) bei horizontalem Handling

F, gesamte Haltekraft (N) bei vertikalem Handling

F_ Massenkraft (N) des Werkstiicks

F, auftretende, maximale Beschleunigungskrifte (N)

m  Gewicht Werkstiick (kg)

g =981 m/s?

a  Querbeschleunigung in (m/s?)

p  Reibfaktor gegeniiber Werkstiick (vgl. Tabelle) oder aus Versuchen
S Sicherheitsfaktor S=2, nach DIN EN 13155

Reibwerte einiger Oberfldcheneigenschaften

== ==

rauh bis strukturiert | 06-07
glatt und trocken | 0,5

nass bis feucht | 0,3 -0,4
slig | 01-0,2

Resultierende Haltekraft F, je Sauggreifer

F, Einzelhaltekraft je Sauggreifer
F = M F, gesamte Haltekraft (N) bei horizontalem Handling
> Ng F, gesamte Haltekraft (N) bei vertikalem Handling
n

Gesamtanzahl der Sauggreifer

=|3

=|3

FEZER

Simply move more.

x(g+a)xS

<
[
f=2]
2
=
c
H]
A
(U]
—

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer

9. Systemtechnik



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Auslegung von Vakuumkomponenten
Werksfoffibersicht

Auslegung von Vakuumkomponenten
WerkstoffGbersicht

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

9. Systemtechnik

Der richtige Werkstoff ist entscheidend

Fir die Lebensdauer des Sauggreifers und die Betriebssicherheit des

s
()
=3
=
-
c
2
A
o
=

3
Vakuumsystems ist neben der richtigen Dimensionierung vor allem der T
Werkstoff des Sauggreifers entscheidend. Hohe Temperaturen, Einsatz in g
der Lebensmittelindustrie, Einsatz in Verbindung mit Olen, Séiuren oder o
Laugen kdnnen ganz bestimmte Werkstoffeigenschaften erfordern.

Je nach Anforderung und Einsatzbereich kénnen Sie aus untenstehender H
Tabelle schnell und sicher den geeigneten Werkstoff auswdhlen. £
2
Ubersicht Gber verschiedene Werkstoffeigenschaften a
@
Perbunan Neoprene Vulkollan Norserex Polyurethan Viton Naturkautschuk Moosgummi _
(NBR) (¢ (VU) (NRS) (PU) (Vi) (NK) (M) 3
[
Verschleiffestigkeit ++ + + e ++ +++ ++ + + + E
s
Witterungsbesténdigkeit ++ 4 4 +++ + +++ +++ ++ ++ ++ 2
<

Ozonbesténdigkeit + +++ ++ +++ ++ ++ +++ + + +
Olbestandigkeit 4 + -+ e - e+t e+ + + + E
3
Lésungsmittelbestandigkeit ++ ++ ++ + - + 4 + + + E
v

Séaurebestdndigkeit + + + + - + ++ + + +
2
Rickstellvermagen ++ ++ ++ ++ ++ + + +++ ++ e+ 3
8
Z
Lebensmitteleignung - +++ - - - - - - - &
E
geringer Abdruck - +++ - +++ + + +++ - +++ ++ 2
=
)

Abriebswiderstand + ++ + +++ + 4+ ++ ++ ++ ++
[
Zugfestigkeit bei 20°C (N/mm2) ca. 25 ca. 10 ca. 25 ca. 25 ca. 8 ca. 35 ca. 17 ca. 28 ca. 20 ca. 20 E
]
o
Zugdehnung (%) ca. 500 ca. 500 ca. +50 ca. +50 ca. 550 ca. 600 ca. 300 ca. 600 - - g’

o Bl -
lTe’"Ff"?““.*”r?es‘““d'g"e" -10 ... +80 20 ... +200 -10 ... +100 -30 ... +80 110 ... +70 -30 ... +100 -10 ... +250 20 ... +80 -10 ... +60 -10 ... +60
angfristig (°C)

L -
Temperaturbestindigkeit 20 ... 4120 -50 ... +230 20 ... +130 0... +100 410 ... 475 0..+120 410 ... +320 -30 ... +100 410 ... 490 410 ... 490 §
kurzfristig (°C) 5

<
Farbe / Kennzeichnung schwarz/grau transparent/rot weif3/schwarz braun grau blau/grau schwarz hellbraun schwarz/grau rot 5
2
©
£
Shorehéirten (A) 30...80 30...80 50 60 ... 90 20..30 50 ... 60 60 ... 80 30 ... 60 30 30 '§
)
nicht geeignet | - =X
bedingt geeignet | + 'g
gut geeignet | ++ E,
sehr gut geeignet | +++ &
o



FEZER FEZER

% Auslegung von Vakuumkomponenten Auslegung von Vakuumkomponenten c
g = = Simply move more. = = ~ Simply move more. g
] . . . . -3
#  Finbau von Sauggreifern Vakuumerzeuger im Uberblick g
S S
Befestigung von Sauggreifern Grundlegende Informationen
5 Oft unterschétzt und vielfach die Ursache fir mangelhafte Funktionalitéit Grundlage eines jeden Vakuumsystems ist die Vakuumerzeugung. 3
2 st ein ungeeigneter Sauggreifereinbau. Entscheidend beim Einbau von Dabei stehen eine Vielzahl von unterschiedlichen Vakuumerzeugern zur 2
2 Sauggreifern ist deren Befestigung. Zum Einen muf3 die Last schonend Verfiigung, die jeweils ihre eigene Charakteristik und ihre speziellen 5
< und sicher aufgenommen werden, zum Anderen muf3 eine gleichméfige Vorteile besitzen. Zur Auswahl stehen prinzipiell folgende Vakuumerzeuger: o
Lastverteilung Gber die gesamte Aufnahmefliche gewdhrleistet sein.
£ FEZER bietet lhnen neben einem ausgereiften Sauggreiferprogramm 2
(] — .. . . . . )
£ auch fir jeden Typ die richtigen Befestigungselemente. Dabei sind die £
2 einzelnen Befestigungselemente untereinander beliebig kombinierbar, Vakuumpumpen S
3 sodass fir jeden Anwendungsfall die optimale Befestigung ausgewahlt 3
3 werden kann. - trockenlaufende Pumpen 3
] - 8lgeschmierte Pumpen ]
@ e
S 3
(=2 [=)
o @
E E
2 2
= =
< Ubersicht Gber die einzelnen Befestigungsméglichkeiten von Sauggreifern <
kardanische Aufnahme | gelenkige Aufnahme | ungefederter Einbau gefederter Einbau
= I Ejektoren =
c c
§ ¥ s £
= i - Inline-Ejektoren =
= > - Grund-Ejektoren =
° i 4 - Kompakt-Ejektoren °
=3 - Mehrstufen-Ejektoren
- -
":g Einfache und preis- Empfohlen bei biege- | Einsatz bei verhdltnis- | Dieser Einbau wird Durch die Federung '§
3 ginstige Lésung, be- | schlaffen Teilen oder | méBig langen und bei eigenstabilen wird zum Einen ein 3
2 sonders geeignet bei | leicht unebenen Teilen. | schmale Bauteilen. Lasten oder bei einer | sehr schonendes 4
E eigenstabilen Lasten. Diese Befestigung geringen Anzahl von | Aufsetzen auf die E
= Durch diese Befes- gewdbhrleistet eine Sauggreifern einge- Materialien, und zum =2
g tigung wird eine optimale Anpassung setzt. Diese Befesti- Anderen eine optimale ;
© hervorragende an die Durchbiegung | gung ist preiswert und | Lastverteilung beim <
Anpassung an Ober- | der Teile. in vielen Féllen absolut | Transportieren ge- VakuumGeblése
o flachenunebenheiten ausreichend. wahrleistet. Besonders o
£ erreicht. bei biegeschlaffen L . T
g und welligen Teilen - mit Direktantrieb E
B empfehlenswert. - mit Riemenantrieb e
= - mit Auslaufschwungmasse =
N Klein- und Kleinstteile +++ ++ - +++ + B
Eigenstabile Lasten 4 ++ + +4+ ++
£ Geformte, stabile Teile ++ ++4+ + +++ +++ e
% Biegeschlaffe Teile - e P - e %
% Wellige Teile - . + - 4 TS.;’
_§ Empfindl. Oberfléichen + +4+4+ - - +++ _§
5 Hohe Beschleunigung e+ Fe + +++ +4+ £
2 Hoshenausgleich - - 2
w o«
E nicht geeignet - E
S bedingt geeignet + 8
E gut geeignet ++ 5
> sehr gut geeignet ++4 S
o o
s 115 1.16 -




% Auslegung von Vakuumkomponenten F EZ E R Auslegung von Vakuumkomponenten F EZ E R 5
g = = » Simply move more. = = ~ Simply move more. g
© . . . . -3
N Vokuumerzeuger im Uberblick Vakuumerzeuger im Uberblick 5
& &

Welcher Vakuumerzeuger der Richtige ist, hdngt von mehreren Faktoren ab: Einsatz eines Vakuumspeichers
5 Bei der Auslegung von Vakuumsystemen ist entscheidend, ob ein Vakuum- 3
2 B Welche Art der Vakuumerzeugung wird bevorzugt: elektrisch oder pneumatisch2 speicher oder ein Vakuumerzeuger ohne zuséitzlichen Speicher verwendet 2
2 wird. Vorteile bei der Verwendung von Vakuumspeichern sind: 5
< W Wie gutist die Abdichtung der Sauggreifer zur Werkstiickoberfléiche? o

B Erhshung der Betriebssicherheit, besonders bei Stromausfall

B st das Werkstiick dicht oder pords?
£ B kirzere Ansaugzeiten 2
E M Welche Ansaugzeiten missen erreicht werden? £
2 B kleinerer Vakuumerzeuger erforderlich (besonders bei geringer %
3 B Sind besfimmte Anforderungen wie Ex-Schutz, Larmvorschriften, etc. einzuhalten? Schalthéufigkeit) und somit energie- und kosteneinsparend 3
& M Welche Einbaumaf3e und Einbaulagen missen eingehalten werden? B Hohes Energieeinsparpotenzial in Verbindung mit einer vakuum- &
- gesteverten Motorschaltung °
g &
: 3
E Vakuumerzeuger im Vergleich E
2 2
2 . oo . . . . . 2
3 mm Beim Einsatz eines Vakuumspeichers sollte dieser so ausgelegt werden, 3
< Maximales Vakuum hoch sehr hoch Lzl niedrig dass beim Ansaugen der Werkstiicke das Gesamtvakuum (Primér- und <

N_\"X'mdler Volymensfrom hf’Ch hoch ”'ed”?l Sehr_ hoch Sekunddrvolumen) nicht unter ein definiertes Betriebsvakuum abfallt. Da-

Einbaulage beliebig waagerecht beliebig beliebig durch wird gewdhrleistet, dass direkt nach dem Ansaugen ein ausreichen-
X Eigengewicht hoch sehr hoch niedrig sehr hoch des Vakuum vorhanden ist. Die Auslegung der Pumpengrdf3e héngt beim e
3 Evakuierungszeiten hoch hoch niedrig sehr hoch Einsatz des Speichers ebenfalls von der benétigten Taktzeit ab. 3
E Laufruhe gut gut gut gering E
§. Wartungshéufigkeit mittel hoch gering gering g
@ Wirtschaftlichkeit gut sehr gut gering gut @

Daraus ergibt sich iiberschlagsméBig folgendes Speichervolumen V
_g und folgende Pumpenleistung V: E’
] 2
B=] D
£ . . Vv £
_§ Vakuumerzeuger und lhre Anwendungsbereiche V=3xS xV, V=36x5x—= _>§
- | Todenlivfer [ Olaver | Gekloren | Geblise | -
. B Manuelle Hebegerdte B Manuelle Hebegerdte B Automatisierung B Pordse Werkstiicke .
5 B Allgemeine Spanntechnik B Allgemeine Spanntechnik B Automobilindustrie H (Span-, MDF-Platten) | lumen kuumspeicher 5
2 g P e} p pan-, Vill) Volumen des Vakuumspeichers g
+§ B Holzindustrie B Automatisierung H Robotertechnik m Kurze Evakuierungszeiten Vell) zu evakuierendes Volumen +§
% m Absaugen kleiner Volumina B Verpackungsindustrie m Spanntechnik m Absaugen grof3er Volumina S Sicherheitsfaktor, empfohlen 1,5 %
N t (s) Zeit zwischen 2 Schaltspielen (t = 60s / Anzahl der Takte) N
1000 | V (m3/h)  Volumenstrom der Vakuumpumpe
. 900 o
g 800 s
5 = n 5
% § 700 3
g :-é‘ 600 g’
2 £ . 16 - 400 =
2 2 a0 2 25 2
@ 300 | e
200 | 100 - 1500
E 100 | -‘a‘
S <
% Volumenstrom (m3/h) 'dé,
s s
& &
o o
. .17 1.18 -




Auslegung von Vakuumkomponenten F EZ E R Auslegung von Vakuumkomponenten F EZ E R

c c
E’ Simply move more. Simply move more. E’
Hl  Vakuumsteuerung Vakuumsteuerung z
Auslegung von Steuerventilen Auslegungstabelle fir Vakuumventile:
5 Zur Steverung des Vakuums werden hauptséchlich 2/2- und 3/2-Wege- Nach Ermittlung des Restvolumens (Summe aus Verteilerleitung, Sauggrei- 3
2 ventile in manueller oder elekirischer Ausfihrung eingesetzt. fervolumen, Filtern, Schlauchleitungen und sonstigen Einbauelementen) 2
g kann Gber die geforderte Evakuierungs- bzw. Beliiftungszeit der erforder- 5
< W 2/2Wegeventile zum Zu- und Abschalten einzelner Sauggreifer bei liche DurchfluB3 des Ventils bestimmt werden. Dieser kann rechnerisch Gber o
unterschiedlich grof3en Transportgiitern nachstehende Formel ermittelt werden oder einfach ber die Auslegungs-
tabelle abgelesen werden.
£ W 3/2Wegeventile zur Ansteverung des Vakuums zum Ansaugen bzw. H
E Lésen des Transportguts 5
3  Grundsdtzlich sind die Ventile in folgende Kategorien eingeteilt: 3
;_f, Bendtigter Durchfluss der Ventile ;f'
a -]
e Ve () Restvolumen des Vakuumkreises e
N Elektropneumatische Ventile \./ _ VR t o (s) erforderliche Evakuierungszeit _
;': nxt n Anzahl der Ventile %
B - 5/2-Wege-Ventile V (I/s)  benstigter VentildurchfluB z
£ - Ventilinseln £
= =
o o
3 2
Benétigter DurchfluB der Ventile in Abhdngigkeit vom Restvolumen und der benétigten Beliiftungszeiten
= =
= Elektromagnetventile ( (m?/h) I/s (m?/h) I/s (m?/h) I/s (m?/h) I/s (m?/h) I/s (m?/h) I/s =
> : 05 18 5 7 2 35 1 2 05 1 03 0,5 01 =
; i - Elekiromagnetventile 1 36 10 14 4 7 2 4 1 2 05 1 03 °
ﬁ 2 - Impulsmagnetventile 2 72 20 29 8 14 4 7 2 5 1,4 4 11
> 8 - 3 108 30 43 12 22 6 1 3 7 20 5 1,4 >
£ - 4 144 40 58 16 29 8 14 4 10 28 7 2,0 £
§ . ' g
; 5 180 50 72 20 36 10 18 5 12 3,3 9 2,5 g
?é 6 216 60 86 24 43 12 22 6 14 39 1 31 'é
E 7 252 70 101 28 50 14 25 7 17 4,7 13 3,6 é
S 8 288 80 15 32 58 16 29 8 19 53 14 233 S
© manuvell bet&tigte Ventile 9 324 90 130 36 65 18 32 9 22 6,1 16 4,4 <
10 360 100 144 40 72 20 36 10 24 6,7 18 50
2 - Absperrhéhne 15 540 150 216 60 108 30 54 15 36 10 27 75 2
g - Handschiebeventile 20 720 | 200 | 288 80 144 40 72 20 48 13 36 10 g
s - Regulierventile 30 1080 | 300 432 120 216 60 108 30 72 20 54 15 e
i 40 1.440 400 576 160 288 80 144 40 96 27 72 20 i
N 50 1.800 500 720 200 360 100 180 50 120 33 90 25 B
2 2
8 ]
g Auslegungsbeispiel: §
3 selbsttatigende Ventile S
5 - Strémungsventile Das Restvolumen des Vakuumkreise wurde errechnet und betrdgt 4,8 . 3
5 : - Strémungswiderstadinde Die benétigte Ansaugzeit darf hochstens 0,5 s betragen. Aus obenste- 5
> <P - Tastventile hender Tabelle ergibt sich hieraus: =
E A E
- tabellarisches Restvolumen: 5 |
g benstigter Durchfluf3: 36 m¥/h, bzw. 10 1/s %
3 3
5 H
& &
o o
s 119 1.20




3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

4. Vakuumerzeuger

7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik

Auslegung von Vakuumkomponenten

Vakuumiberwachung

Auswahl von Vakuum-MeBgeraten

Um sicherzustellen, daf3 immer ein ausreichendes Betriebsvakuum vorhan-
den ist, werden in jedem Vakuumsystem Vakuumschalter und Vakuumme-
ter (Kontrollmanometer) eingesetzt. Wéhrend Vakuummeter ausschlief3-
lich zur optischen Kontrolle dienen, kénnen Vakuumschalter sowohl als
Kontroll-, als auch als Steuerungsinstrument eingesetzt werden.

Bei dichten Gegenstiinden oder bei geringer Einsatzhéufigkeit kann der
Vakuumschalter auch zur vakuumabhéngigen Ansteuerung der Vaku-
umpumpe verwendet werden wodurch diese geschont wird und zugleich
unndtige Betriebskosten eingespart werden.

Bei den Vakuumschaltern wird zwischen mechanischen und elektroni-
schen Funktionsweisen unterschieden.

mechanische Vakuumschalter

- einfach aufgebaut

- Messung iiber Membrane mit Feder
- robuster Einsatzbereich

elektronische Vakuumschalter

- Messung iber PiezoQuarz-Technik
- prézise und exakte Messung

- mehrere Schaltausgéinge méglich

FEZER

Simply move more.

Auslegung von Vakuumkomponenten

Vakuumiberwachung

Mechanische Vakuumschalter

Einsatz hauptséichlich im Bereich der Vakuum-Handhabungs-Technik. Hier
stehen Gesichtspunkte wie Zuverldssigkeit, Langlebigkeit und vor allem Ro-
bustheit im Vordergrund. Die mechanischen Vakuumschalter haben einen

fest eingestellten Schaltpunkt und eine Hystere von 5 ... 20%.

Elektronische Vakuumschalter

Die elektronischen Vakuumschalter arbeiten nach dem Piezo-Quarz-
Prinzip und werden hauptséchlich dort eingesetzt, wo es auf hohe Schalt-
genauigkeiten, kiirzeste Schaltzyklen und hohe Wiederholgenauigkeiten
ankommt. Weitere Vorteile der elektronischen Vakuumschalter sind die
sehr kleinen Einbaumafle, sowie die stufenlose und sehr exakte Einstel-
lungsméglichkeiten.

Die Vakuumschalter sind in verschiedenen Ausfihrungen erhdltlich:
- mit Teachfunktion

- mit digitaler Anzeige

- mit 1 oder 2 digitalen Schaltausgéngen

- mit analogem Schaltausgang

Kurziibersicht Vakuumschalter

Auswabhlkriterien Vakuumschalter Vakuumschalter
mechanisch elektronisch
gut

Mef3genauigkeit sehr gut
Wiederholgenauigkeit gut sehr gut
Baugrsfle / Gewicht grof klein
Lebensdauer hoch hoch
MeBbereich Vakuum (mbar) -5 ... -1.000 0 ... -1.000
Temeraturbereich (°Q) 0..60 0..60
Schutzklasse IP 55 IP 65

FEZER

Simply move more.

s
()
=3
=
-
c
2
A
(U}
=5

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer

9. Systemtechnik



Auslegung von Vakuumkomponenten F EZ E R Auslegung von Vakuumkomponenten F EZ E R

s s
() ()
S Simply move more. Simply move more. g
© . . . . . ©
- Vakuumverteilung und Stomungswiderstande Checkliste zur Auslegung von Vakuumkomponenten 2
S S

Vakuumverteilung i
5 Beim Aufbau von Vakuumverteilungssystemen ist besonders auf folgende Firma: 3
2 Punkte zu achten: 2
4 Ansprechpartner: g
< W [Leitungsquerschnitte ausreichend grof3 dimensionieren p

PLZ / Ort:

B Verteilerleitung méglichst kurz halten
2 Tel: / Fax: 2
€ M Direkte Wege wéihlen, keine unnétigen Winkel und Abgéinge einbauen £
s °
] . . . e-mail: 5
3 W Schlauchverbindungen mit Schlauchschellen sichern 3
8 3
32 32
® Angaben zum Werkstiick: °
5 Stromungswiderstand in Vakuumleitungen .
5 . e &
2 Beim Ayfbou von Verteller!eltunger) sollte darquf geachtet wgrden, daf3 Ol Blech O Hols O Glas O Konststoff [ Karfon/Papier :
& der Strdmungswiderstand im Verteilersystem nicht zu grof3 wird. In nach- A . 8
2 ra . N .. ngaben zum Werkstiick g
5  folgenden Tabellen sind die empfohlenen Leitungsquerschnitte in Abhén- . £
2 gigkeit der Anzahl der Verteilungen dargestell Sonfiges: 3
) gigkeit der Anzahl der Vertellungen dargestelit. S
< <

Lénge min: - max: Breite min: - max:
Abmessungen (mm, kg)

%  Berechnung der Schlauchquerschnitte in Abhdngigkeit der Verteilungsanzahl Stéirke min: - max: Gewicht min: - max: =%
= =
2 2
= Ausgangs- Anzahl Verteilungen Oberflache O Glatt [ Rauh [ Strukturiert [ Trocken [ nass, feucht, 6|ig =
> schlauch @ 2 4 8 16 32 64 128 >
[Te) Lo}

D | 071 xD | 0,50 xD | 035xD | 025xD | 0,18 xD | 0125xD | 009xD Saugvermogen [ Dicht [ Leicht porss [ Stark porss [ Saugversuch erforderlich
_g Besonderheiten Temperatur (C°): Sonstiges: _g
8 ]
3 oy o . . . 3
§  Werte der Schlauchquerschnitte in Abhdingigkeit der Verteilungsanzahl [ Horizontal ] Verfikal [190° Schwenken [7180° Wenden §
D 5 =)
5 Schlauchzufishrung Anzahl Verteilungen / empfohlener Schlauchinnen-@ Angaben zum Handling . A Kirei ML Kt , §
é Typ innen-& 64 [ im Automatikbetrieb  Taktzeit (s): max. Beschl. Kréfte (m/s2) —>§
= 0,125 x D . . e

VS-4 3 21 15 10 O Olfrei [ Olgeschmiert [0 Geblase [ Pneumatisch (Ejektor)
2 VS-6 4 2,8 2,0 1,4 10 Angaben zur Vakuumerzeugung 2
g VS-8 6 4,3 3,0 2,1 1,5 1,1 [1230/400V, 50 Hz ~ [1230V, 50 Hz [0 24v= v, Hz e
T VS0 7 50 35 25 18 13 :
= VS-12 8,5 6,0 4,3 3,0 2,1 1,5 1,1 [ Manuell [ Elektrisch [ 24v= [J 230V, 50 Hz e
N vsi6 10 7] 50 35 2,5 18 1] Angaben zur Ventilsteuerung ~

VS-10-T 12 8,5 6,0 4,0 3,0 20 1,5 Sonstiges:
2 VS-1/2T 14 10,0 70 50 3,5 2,5 20 2
% VS-3/4T 20 140 100 70 50 3,5 2,5 Anguben zur Vakuumskontrolle [ Optisch (Vakuumeter) [ Mechanisch (VSM) [ Elektronisch (VSE/D) [ Analog (VSA) §
%, VS-1-T 25 18,0 12,5 90 6,5 4,5 30 Ts.;,
_§ VS-38-T 38 23,0 190 13,0 9,50 70 4,5 _§
5 VS-32 32 23,0 16,0 11,0 8,0 6,0 4,0 £
2 VS- 38 38 270 190 13,0 95 70 50 =
= VS- 40 40 28,0 20,0 14,0 10,0 70 50 Sonstige Angaben @

VS- 45 45 32,0 22,5 16,0 11,0 8,0 6,0
= VS- 50 50 35,5 25,0 17,5 12,5 90 6,0 =
T Vs-60 60 430 300 21,0 150 1,0 75 K
5 H
& &
o o

Zur schnellen und einfachen Auslegung faxen Sie uns einfach die ausgefiillte Checkliste zu, oder setzen sich mit
unseren Verkaufsspezialisten in Verbindung: Telefon: +49 711 36009 - 0, Telefax: +49 711 36009 - 34

L 1.2 I .24 ==



1. Grundlagen

-
[
=
[
=
(=2}
(=2
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik

2.1

Sauggreifer

FEZER

Simply move more.

Sauggreifer

Ubersicht

Flachsauggreifer, rund
G 10 - 60 weich
2590

FEZER

Simply move more.

Techische Angoben [ TR

Abmessungen &: 10 ... 60 universell
Tragfahigkeit (N): 4..93
Werkstoffe: NBR, SI, CR

G 5 - 95 hart Abmessungen &: 5..95 universell 27
Tragfdhigkeit (N): 0,6 ... 360
Werkstoffe: NBR, SI, CR, PU, VI, NK

G 20 - 100 VU Abmessungen @: 20 ... 100 universell 29
Tragfahigkeit (N): 16 ... 300
Werkstoffe: VU

GR75-115 Abmessungen &: 75..115 universell 21
Tragfdhigkeit (N): 170 ... 380
Werkstoffe: NBR, SI, VI

FSRL 110 - 290 Abmessungen @: 110 ... 600 universell 213
Tragfahigkeit (N): 550 ... 9.500
Werkstoffe: NBR, SI, VI

FSL 300 - 630 Abmessungen @: 300 - 630 universell 215
Tragfdhigkeit (N): 2.900 ... 16.600
Werkstoffe: NBR, S|

Flachsauggreifer, oval

Techrische Angober L T

h FSL 20x60 - 80x370 Abmessungen &: 20x60 ... 80x370 universell
Sy Tragfahigkeit (N): 50 .. 1.280
= Werkstoffe: NBR, SI
FSRL 100x200 - 350x600 Abmessungen &: 100x200 ... 350x600 | universell 219
Tragfihigkeit (N: 750 ... 7650
Werkstoffe: NBR, Sl
FSRL 450x850 Abmessungen &: 450x850 universell 2.21
Tragfahigkeit (N): 18.750
Werkstoffe: NBR, SI, VI

Faltenbalgsauggreifer, rund

Techische Angoben [ T

GF 30 - 115 weich Abmessungen @: 30.. 115 universell
.o e Tragfahigkeit (N): 26 ...320
& Werkstoffe: NBR, SI
GF 10 - 75 hart Abmessungen @: 10..75 universell 2.25
.o e Tragfahigkeit (N): 1..197
& Werkstoffe: NBR, SI, CR, PU, VI, NK
’ GF 20 -85 VU Abmessungen @: 20 --- 85 universell 2.27
g,‘“ : Tragfahigkeit (N): 25 ..220
. ,‘ Werkstoffe: VU
A GF 100 - 350 Abmessungen @: 100 ... 350 universell 2.29
@ Tragfdhigkeit (N): 220 ... 3.230
. Werkstoffe: NBR, SI
GFD 5 - 90 Abmessungen @: 5..90 universell 2.31
. Tragfahigkeit (N): 0,2 ..256
[ Werkstoffe: NBR, SI, CR, PU, VI, NK
GFD 20 - 85 VU Abmessungen @: 20 .. 85 universell 2.33
& o‘ Tragfahigkeit (N): 24 ... 290
#F Werkstoffe: VU

1. Grundlagen

[
[
=
o
=
[=2]
f=
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik

2.2 e



FEZER

FEZER

s Sauggreifer Sauggreifer
g - Simply move more. - Simply move more.
2 Ubersicht Ubersicht
(U]
Faltenbalgsauggreifer, oval Technische Angaben m Verelnzelungs Sauggreifer m
5 GF 60x140 - 200x400 Abmessungen @: | 60x140 ... 200x400 universell 2.35 — FSRLB 110 - 290 Abmessungen @: | 110 ... 290 Blechhandhabung 2.6
s Tragfahigkeit (N): | 190 ... 2.280 Tragfahigkeit (N): | 550 ... 3.600 Vereinzelung von Blechen
§ Werkstoffe: NBR, Sl Werkstoffe: NBR, Sl
A FSRLI 110 - 290 Abmessungen @: | 110 ... 290 Holzhandhabung 2.63
) Tragfahigkeit (N): | 550 ... 3.600 Vereinzelung pordser Platten
Grip-Sauggreifer _________|Technische Angaben ____________[Anwendung ____________|[Seite | Werkstoffe: NBR, Si
e ; ~ |GS35-125 Abmessungen @: 135 ... 125 Blechhandhabung 2.37
E e “& Tragfahigkeit (N): | 34 ... 405 dlige, nasse Oberflachen
%, s Werkstoffe: PU Stangen-Sauggreifer Technische Angaben m
5 GS 20x80 - 40x110 Abmessungen @: | 20x80 ... 40x110 Blechhandhabung 2.39 (g FSLS 30x50 - 60x470 Abmessungen @: | 30x50 - 60x470 Handhabung von Stangen und 2.65
% .~. Tragfchigkeit (N): | 82 ... 185 slige, nasse Oberfléichen . i Tragfahigkeit (N): | 70 ... 750 Rohren
3 Werkstoffe: PU = Werkstoffe: NBR, SI
G2 [ GFS 40 - 110 Abmessungen @: | 40 ... 110 Blechhandhabung 2.41 . FSLSE 120x300 - 200x750 | Abmessungen @: | 120x300 ... 200x750 an den erforderlichen Durchmesser | 2.67
. : ’ﬁ ‘ Tragfshigkeit (N): | 45 ... 284 dlige, nasse Oberfléchen % Tragfahigkeit (N): | 735 ... 4.350 einstellbarer Sauggreifer fir Stangen
§> e Werkstoffe: PU Werkstoffe: NBR, SI und Rohre
§ GFS 35x90 - 65x170 Abmessungen &: | 30x60 ... 70x140 Blechhandhabung 2.43
E _ g ' Tragféhigkeit (N): 110 ... 400 dlige, nasse Oberfléchen
I Wotaote | |R) o T L T
: - FSHB 25 - 250 Abmessungen . |25..250 Hochtemperaturanwendungen 2.6
Tragfdhigkeit (N): |10 ... 1.280
T Y L S Wotsle |
% GG 30- 80 Abmessungen @. 30..80 gewdlbte Oberfléichen
< a’ Tragfahigkeit (N): | 21 ... 150
: . Wosols. N8R focheck Sovgrier T L
> GG 40x120 - 80x200 Abmessungen @: | 40x120 ... 80x20 gewdlbte Oberfléichen 2.47 A, FSRL 30x100 - 50x300 Abmessungen @: | 30x100 - 50x300 universell
W Tragfahigkeit (N): | 126 ... 320 & Tragfdhigkeit (N): | 65 ... 440 mit Uberstehender Grundplatte
Werkstoffe: NBR, SI Werkstoffe: NBR, Sl
g - EP 13x43 - 96x96 Abmessungen @: | 13x43 ... 96x96 universell 273
< i@"ﬁ | - Tragfahigkeit (N): |21 ... 440
T T L TN Wotaole. N8RS
?g GP 20 - 140 Abmessungen @. 20..140 Solarwafer,
3 e Tragfahigkeit (N): | 21 ... 150 extrem diinnwandige Materialien
: wotaote R Tedmishe Argaben - Awending (S
© RS 5 - PGR 20x25 Abmessungen @: | 5... 15, 6x8 ... 20x25 fir die Anfertigung individueller 2.75
Werkstoffe: M, S| Sauggreifer an Formteile, efc.
£ GO 30 - 100 Abmessungen @ |30..100 Folien und Verpackungen
2 (@ f))
g ‘ Tragfdhigkeit (N): |32 ... 152
E= Werkstoffe: NBR, Sl G Technische Angaben m
N 5 g Spezialkleber Inhalt 60 .. 1000 g zum Ein- und Verkleben von 2.77
ol Dichtungsprofilen
% FSD 85 - 260 Abmessungen @ |85..260 Tréinen-, Riffelbleche Textiliberzug Abmessungen @: | 90 - 300 fir empfindliche Oberfléchen 2.78
Tg» Tragfahigkeit (N): | 300 ... 2.600 strukturierte Oberfléichen d ’
5 Werkstoffe: NRS, Sl
5 FSM 100 - 320 Abmessungen @: 100 ... 320 Holzhandhabung 2.55
8 Tragféhigkeit (N): | 300 ... 3.580 séigerauhe Oberfléchen
o Werkstoffe: M
FSM 35x170 - 250x460 Abmessungen @: | 35x170 ... 250x460 Holzhandhabung 2.57
= Tragfahigkeit (N): | 430 ... 5.420 séigerauhe Oberfléiche
< Werkstoffe: M
:.E; FSM-G 80x460 - 250x460 | Abmessungen @: | 80x460 ... 250x460 lange Hélzer und Leimbinder 2.59
> Tragfchigkeit (N): | 1.130 ... 5.420 stigerauhe Oberfléchen
& Werkstoffe: NBR
s 23

1. Grundlagen

[
[
=
o
=
[=2]
f=
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik

2.4 e



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Flachsauger, rund
G10 - GO, weiche Ausfihrung

Flachsauger, rund
G10 - GO, weiche Ausfihrung

= =
9 )
<) 3
2 =
< =
s =
2 S
= I
(G} 0]
—_ =3

Beschreibung
¥  Sehr elastischer und anschmiegsamer Gummisauger mit glatter 02 3
I8 Auflage (G) oder Noppenauflage (GN) und Einfachdichtlippe. c 2
S Die Sauggreifer sind auf die Anschlussnippel aufgesteckt und M o 3
8 konnen bei Verschleiss einfach ausgetauscht werden. An- T o z o

schlussnippel nicht im Lieferumfang enthalten. (! T

sw_ 1111 =

® I ' 1Lk = T ~| T o
£ Anwendung J d | I 2| T £
E - flachige Werkstiicke mit glatter und ebener Oberfléche o ‘ £
% - Werkstiicke mit besonders empfindlichen Oberfléichen ‘ o DN 2
c c
2 D1 2
R 8
& FS-G 10 ... FS-G 60, FS-GN38 ... FS-GN 47 FS-G 10 ... FS-G 60 FS-GN 38 ... FS-GN 47 &
& @
% Artikelnummern Abmessungen ;‘:
I D
§ Anschlussnlppel §
£ G1/4-A £
S S
< FS-G 10 1.01.1.0004 1.01.1.0007 1.01.1.0001 1.31.1.0002 FS-G 10 <

FS-G 20 1.01.1.0017 1.01.1.0021 1.01.1.0015 1.31.1.0012 1.31.1.0011 FS-G 20 20 11,5 5,5 3 22 15 ]O G]/A ]7

FS-G 28 1.01.1.0030 1.01.1.0031 1.01.1.0029 1.31.1.0012 1.31.1.0011 FS-G 28 28 16 55 3 26 15 6 Gl/4 17
= FS-G 38 1.01.1.0050 1.01.1.0051 1.01.1.0049 1.31.1.0013 1.31.1.0014 FS-G 38 38 20 4,5 3,5 30,5 23,5 10 Gl/4 19 e
'E‘.; FS-GN 38 1.01.1.0082 1.01.1.0083 1.01.1.0081 1.31.1.0013 1.31.1.0014 FS-GN 38 38 20 4,5 4 30,5 23,5 10 Gl/4 19 '§
TE FS-G 47 1.01.1.0058 1.01.1.0059 1.01.1.0057 1.31.1.0013 1.31.1.0014 FS-G 47 47 20 4,5 55 33 26 10 G1/4 19 TE
g_ FS-GN 47 1.01.1.0085 1.01.1.0086 1.01.1.0084 1.31.1.0013 1.31.1.0014 FS-GN 47 47 20 4,5 6 33 26 10 Gl/4 19 g
@ FS-G 60 1.01.1.0072 1.01.1.0066 1.31.1.0006 1.31.1.0014 FS-G 60 55 20 4 8 33 26 10 Gl/4 19 @
2 z
2 2
g : g
£  Technische Daten passende Befestigungselemente 4
g g
3 Haltekraft* Volumen** Typ Sauggreiferaufnahmen Halterungen Federstossel 3
S (N) (1 SAS SAK Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk )
< FS-G 10 0,001 0,001 FS-G 10.. FS-G28 | SAS-M8xI-M5 | HSW-M8xI-M5 HSB-M5-1/8 HSG-M8xI |  FS...-M8xI <

FS-G 20 13 0,001 0,001 FS-G 38 .. FS-G60 | SAS-MI2xI-1/4 | | HSW-MI2x1-1/4 | HSB-1/4-1/4 | HSG-MI2xI | FS..-Mi2xI
2 FSG28 20 0,001 0,004 2
g FS-G 38 46 0,002 0,004 g
Tg FS-GN 38 45 0,002 0,004 g
T FS-G 47 60 0,006 0,014 i
N FS-GN 47 62 0,006 0,014 N

FS-G 60 93 0,014 0,016
% * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen %
E ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers E
3 3
3 3
£ £
2 2
@ o
= =
£ £
8 8
E E
g s
& &
o o



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Flachsauger, rund
G 5-G 95 harte Ausfihrung

Flachsauger, rund
G 5-G 95 harte Ausfihrung

= c
g o
> o
) -
T <
S <
2 H
= i
o (S
—_ —_

Beschreibung
¥  Sehr elastischer Gummisauger mit glatter Auflagefléche und D2 D2 3
I Einfachdichtlippe. Die Sauggreifer sind auf die Anschlussnippel G G 2
Sl aufgesteckt und kdnnen bei Verschleiss einfach ausgetauscht wer- ﬁ o 3
8 den. Anschlussnippel nicht im Lieferumfang enthalten. FIT O g 2 s
) e S — s ||| 3 )
Anwendung " 2ol T \M\i}m SN
%’ - flachige Werkstiicke mit glatter bis leicht rauher Oberfléiche 2 It W ‘ = - %
E - vielseitige Materialauswahl fir unterschiedlichste Anforderungen @ DN DN £
Z.», - abdruckarme Ausfihrungen D1 | D1 3&’.-,
2 2
2 2
3 3
2 2
@ @
% Artikelnummern Abmessungen %
D N
L I O T I O BN
¥ M5-A G1/4-A 3
: FS-G 5 1.01.1.0116 1.01.1.0118 1.01.1.0120 1.01.1.0121 1.01.1.0122 1.31.1.0002 == FS-G 5 4 8 :
FS-G 10 1.01.1.0004 1.01.1.0007 1.01.1.0001 1.01.1.0005 1.01.1.0134 1.31.1.0002 - FS-G 10 ]0 8,5 2,5 ],5 ]],5 8 4,5 M5 8
FS-G 15 1.01.1.0010 1.01.1.0013 1.01.1.0008 1.01.1.0011 1.01.1.0136 1.31.1.0002 == FS-G 15 15 12 2,5 2 1,5 8 4,5 M5 8
) FS-G 20 - - 1.01.1.0019 1.01.1.0138 1.31.1.0005 FS-G 20 20 15 3 2 17,5 10 10 Gl1/4 17 X
'E: FS-G 25 1.01.1.0140 1.01.1.0142 1.01.1.0144 1.01.1.0145 1.01.1.0146 = 1.31.1.0005 FS-G 25 25 15 4 2 19 14 10 G1/4 17 '§
T‘é FS-G 30 1.01.1.0148 1.01.1.0149 1.01.1.0150 1.01.1.0046 1.01.1.0151 - 1.31.1.0005 FS-G 30 30 15 4 1,7 17 12 10 G1/4 17 %
g_ FS-G 35 1.01.1.0153 1.01.1.0155 1.01.1.0157 1.01.1.0158 1.01.1.0159 = 1.31.1.0005 FS-G 35 35 24 4 3 19 14 10 Gl1/4 17 g
“ FS-G 40 1.01.1.0161 1.01.1.0162 1.01.1.0163 1.01.1.0055 1.01.1.0164 - 1.31.1.0005 FS-G 40 40 24 4 38 19 14 10 G1/4 17 In
FS-G 50 1.01.1.0166 1.01.1.0167 1.01.1.0168 1.01.1.0063 1.01.1.0169 == 1.31.1.0004 FS-G 50 50 27 4 38 20 14 10 Gl1/4 17
,g’ FS-G 60 1.01.1.0171 1.01.1.0172 1.01.1.0173 1.01.1.0070 1.01.1.0174 - 1.31.1.0006 FS-G 60 60 38 5,5 5 23 18 10 G1/4 17 g’
'§ FS-G 80 1.01.1.0176 1.01.1.0178 1.01.1.0180 1.01.1.0181 1.01.1.0182 === 1.31.1.0006 FS-G 80 80 55 55 6 26 21 10 Gl1/4 17 '55
; FS-G 95 1.01.1.0184 1.01.1.0186 1.01.1.0188 1.01.1.0189 1.01.1.0190 - 1.31.1.0006 FS-G 95 100 70 5,5 6 26 21 10 G1/4 17 g
-2 2
E £
s s
$ :
® Technische Daten passende Befestigungselemente °
i I I I T et I
8 (kg) Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk g
T.é FS-G 5 0,001 0,001 FS-G 5 ... FS-G 30 SAS-M8x1-M5 HSW-M8x1-M5 HSB-M5-1/8 HSG-M8x1 .. -M8x1 é
£ FS-G 10 3,9 0,001 0,001 FS-G 35 .. FS-G 60| SAS-M12x1-1/4 | | HSW-M12x1-1/4 |  HSB-1/4-1/4 |  HSG-MI12x] | FS .. -M12x1 £
N ESGI5 6 0,001 0,005 FS-G 80 ... FS-G 95| SAS-MIéxl,5-1/4 | | HSW-M16x1,5-1/4 | HSB-1/4-1/4 HSG-MI&xI,5 | FS .. -M16x1,5 N
FS-G 20 12,1 0,001 0,006
2 FS-G 25 23 0,001 0,007 £
g FS-G 30 33 0,002 0,008 g
Tﬂ» FS-G 35 46 0,004 0,010 Ts.;
_§ FS-G 40 62 0,006 0,012 _§
;g FS-G 50 78 0,008 0,025 _g
2 FS-G 60 139 0,012 0,034 =
¢ FSG80 275 0,025 0,048 o
FS-G 95 360 0,040 0,062
E * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberflcichen E
3 ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers F
5 §
& &
o o



Flachsauggreifer, rund F EZ E R Flachsauger, rund F EZ E R

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© ©
e G 20-G 100 Vulkollan G 20 - G 100 Vulkollan g
S S
Beschreibung 02
¥ Sehr robuster und extrem widerstandsféhiger Flachsauger aus C 3
I8 dem Werkstoff ,Vulkollan”. Vulkollan hat eine bis zum 10-fachen DN 2
- hohere Standzeit als normale Werkstoffe und eignet sich fir Nl 3
8 hochste Belastungen. Die Sauger sinc:J cuf Anschlussnippel . sw J HTWL 7 2
aufgesteckt und kdnnen bei Verschleiss einfach ausgetauscht s A ] ]
werden. Anschlussnippel nicht im Lieferumfang enthalten. \Q:ﬂ e -
2 T 2
s . ‘ - :
&  Anwendung ‘ 6 | T 5
% - flachige Werkstiicke mit glatter und ebener Oberfléche & o 2
3 - hachste Beanspruchungen, besonders im Mehrschichtbetrieb 3
2 - minimaler Abrieb und sehr gute chemische Bestindigkeit 3
& FS-G 20 VU ... FS-G 100 VU FS-G 20 VU ... FS-G 100 VU @
& o
% Artikelnummer Abmessungen %
I D
§ Typ VU-BR Anschlussnippel %) HW HG (¢] SW §
£ G1/8-A G1/4-A 3
>
< FS-G 20 VU 1.01.1.0100 1.31.1.0018 = FS-G 20 VU 20 14 3 9 19 13 9,5 G1/8 14 :
FS-G 30 VU 1.01.1.0101 1.31.1.0018 - FS-G 30 VU 30 19 3 14 23,5 17 9,5 G1/8 14
FS-G 40 VU 1.01.1.0102 == 1.31.1.0019 FS-G 40 VU 40 19 6 1 25 17 10 Gl1/4 17
X FS-G 50 VU 1.01.1.0103 - 1.31.1.0019 FS-G 50 VU 50 19 6 16 30 22 10 Gl1/4 17 =
ﬁ FS-G 60 VU 1.01.1.0104 == 1.31.1.0019 FS-G 60 VU 60 19 6 20 35 27 10 Gl/4 17 '§
TE FS-G 80 VU 1.01.1.0105 -- 1.31.1.0019 FS-G 80 VU 80 24 6 19 34 26 10 Gl/4 17 TE
>°. FS-G 100 VU 1.01.1.0106 1.31.1.0019 FS-G 100 VU 100 24 6 22 40 32 10 Gl1/4 17 if
Le] Lo}
2 2
2 2
'§ Technische Daten passende Befestigungselemente '§'
?g Typ Haltekraft* Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Halterungen Federstossel ?é
3 (N) (] (kg) SAS SAK Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk 3
- -
K FS-G 20 VU 16 0,001 0,008 FS-G 20VU .. FS-G30VU | SAS-M8x1-1/8 | | HSW-M8x1-1/8 | HSB-1/8-1/8 | HSG-M8xI | FS..-M8xl K
< FS-G 30 VU 45 0,003 0,12 FS-G 40VU .. FS-G 60VU | SAS-MI2x1-1/4 | | HSW-M12x1-1/4 | HSB-1/4-1/4 | HSG-MI2x1 | FS.. -Mi2xl <
FS-G 40 VU 68 0,006 0,014 FS-G 80VU ... FS-G 100VU | SAS-M16x1,5-1/4 | |HSW-M16x1,5-1/4|  HSB-1/4-1/4 | HSG-MIéx1,5 | FS .. -Miéxl,5
g FSG50W 82 0,009 0,025 2
g FS-G 60 VU 128 0,016 0,034 g
g FS-G 80 VU 225 0,063 0,085 g
T FS-G 100 VU 300 0,180 0,120 T
~ * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen ~
** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers
o 2
3 ]
£ £
s s
2 2
2 g
3 3
€ £
2 2
2 $
) )
= =%
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Flachsauggreifer, rund F EZ E R Flachsauggreifer, rund F EZ E R

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
£ GR 75-CR 115 mit Rillenauflage CR 75 - GR 115 mit Rillenauflage |
[ g 9 i
S S

Beschreibung
¥  Sehr robuster und widerstandsféhiger Sauggreifer mit Rillen- | D2 3
I3 auflage und fest anvulkanisiertem Anschlussnippel. Durch die G 2
S Rillenauflage wird eine breite Abstiitzung der Last sowie eine ‘ 3
8 erhshte Querbeschleunigung gewdhrleistet. W Wl £ o

N

£ - flachige Materialien mit glatter und ebener Oberfliche e - g
E - sehr dinnwandige Materialien D‘N £
% - Anwendungen mit hohen Querbeschleunigungen <= 2
3 - Abdruckfreie Ausfihrung in Viton D1 3
8 8
& FS-GR 75 ... FS-GR 115 FS-GR 75 ... FS-GR 115 @
& o
% Artikelnummern Abmessungen %
5 5
- RN BN
= =
S 2
< FS-GR 75 1.01.2.0006 1.01.2.0005 1.01.2.0007 1.01.2.0086 FS-GR 75 31,5 Gl/4 <

FS-GR 95 1.01.2.0010 1.01.2.0008 1.01.2.001 1.01.2.0087 FS-GR 95 93 51,5 8 4,5 ]7 35 9 Gl/4 ]9

FSGR115 | 10120003 | 10120002 | 10120004 | 101.20088 FSGR15 | 13 | 75 | 8 | 5 . 17 | 3 | 9 | G4 19
= =%
£ £
g 32
s s
> Technische Daten passende Befestigungselemente >
Le] Lo}

Haltekraft* Volumen** Suuggrelferaufnuhmen Halterungen Federstdssel

> {l) Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk @
':; FS-GR 75 0,03 | 0,06 FS-GR 75 SAS-M12x1-1/4 HSW-MI12x1-1 /4 HSB-1/4-1/4 | HSG-M12x1 . -M12x1 'F:
: FS-GR 95 270 0,04 | 0,09 FS-GR 95 - FS-GR 115 | SAS-M16x1,5-1/4 | | HSW-M16x1,5-1/4 | HSB-1/41/4 | HSG-M16x1,5 | s . MI&15 2
3 FS-GR 115 | 380 | 0,06 | 013 2
3 * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitstaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen 3
S ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers S
© ©
2 2
g g
£ £
s s
o [
2 £
N <
o 2
3 ]
£ £
s s
Q Q
- :
3 3
€ £
2 2
2 =
o o
= =%
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Flachsauggreifer, rund F EZ E R Flachsauger, rund F EZ E R

E’ Simply move more. Simply move more. g’
§ FSRL120-FSRL OO mit Rilenaufloge " FSRL 120 - FSRL 600 mit Rilenauflage " 1

Beschreibung
Fl  Robuster und extrem widerstandsféhiger Flachsauggreifer mit ‘ D2 D2 3
I durchgehender Rillenauflage, langen Lippen und zusétzlichem G1 61 G2 14
8 inneren Dichtring. Die Dichtung ist auf der Grundplatte aufge- | ] 3
8 stilpt und kann bei Verschleiss einfach ausgetauscht werden. [T ] o I o

Die Sauggreifer sind mit zentralem (Z) oder seitlichem (S) L T T \ = jV ‘

Vakuumanschluss erhdltlich. Anschlussschraube nicht im Liefer- /" LI M%X > - - e i
£ umfang enthalten. R Il * * —Tr— g
g w —S ‘ g
¢  Anwendung DN 2 D1 2
3 - flachige, empfindliche Werkstiicke D1 ‘ 3
2 - glatten bis leicht rauhen Oberfléichen 3
.S. - fir kurze Ansoug- bzw. Taktzeiten geeignet FSRL 120 ... FERL 600 FSRL 120-Z... FSRL 290-Z FSRL 120-S... FSRL 600-S ét
- Abdruckfreie Ausfihrung in Viton °
g Abmessungen Abmessungen E
2 2
= NBR-G SI-T VI-S NBR-G SI-T VI-S Typ Art.-Nr: =

FSRL 120 Z 1.11.1.0248 1.11.1.0382 1.11.1.0530 2.11.2.0089 2.11.2.0102 2.11.2.0104 | ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSRL 120 Z 120 97 8 6 23 85 MI16 -

FSRL 120 S 1.11.1.0293 1.11.1.0384 1.11.1.0532 2.11.2.0114 2.11.2.0126 211.2.0174 | AS-M16-22 1.31.2.0035 FSRL 120 S 120 97 --- 6 23 8,5 M16 G1/4
% FSRL 170 Z 1.11.1.0250 1.11.1.0385 1.11.1.0526 2.11.2.0090 2.11.2.0119 2.11.2.0170 | ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSRL 170 Z 170 147 8 6 23 8,5 MI16 i =
'E‘.,. FSRL 170 S 1.11.1.0343 1.11.1.0356 1.11.1.0533 211.2.0127 2.11.2.0128 2.11.20175 | AS-M16-22 1.31.2.0035 FSRL 170 S 170 147 -- 6 23 8,5 M16 Gl/4 '§
T‘é FSRL 230 Z 1.11.1.0251 1.11.1.0387 1.11.1.0525 2.11.2.0091 2.11.2.0120 2.11.2.0122 | ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSRL 230 Z 220 197 8 6 23 13 M16 - TE
§. FSRL 230 S 1.11.1.0350 1.11.1.0388 1.11.1.0534 2.11.2.0130 2.11.2.0131 211.2.0176 | AS-M16-22 1.31.2.0035 FSRL 230 S 220 197 --- 6 23 13 M16 Gl1/2 if
“ FSRL 290 Z 1.11.1.0271 1.11.1.0389 1.11.1.0531 2.11.2.0094 2.11.2.0121 2.11.2.0173 | ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSRL 290 Z 290 267 8 6 23 13 MI16 - °

FSRL 290 S 1.11.1.0383 1.11.1.0390 1.11.1.0535 2.11.2.0132 2.11.2.0133 211.20177 | AS-M16-22 1.31.2.0035 FSRL 290 S 290 267 --- 6 23 13 M16 G1/2
g FSRL 340 S 1.11.1.0179 1.11.1.0142 1.11.1.0541 fest aufvulkanisiert AS-M24x1,5-28 | 1.31.2.0069 FSRL 340 S 340 300 === 14 32 22 M20 G1/2 g’
'§ FSRL 400 S 1.11.1.0180 1.11.1.0144 1.11.1.0542 fest aufvulkanisiert AS-M24x1,5-28 | 1.31.2.0069 FSRL 400 S 400 300 --- 17 46 22 M20 G1/2 '55
; FSRL 500 S 1.11.1.0181 1.11.1.0146 1.11.1.0543 fest aufvulkanisiert AS-M24x1,5-28 | 1.31.2.0069 FSRL 500 S 500 400 17 46 22 M24 G3/4 g
?g FSRL 600 S 1.11.1.0182 1.11.1.0148 1.11.1.0544 fest aufvulkanisiert AS-M24x1,5-28 | 1.31.2.0069 FSRL 600 S 600 500 - 17 46 22 M24 G3/4 'é
3 Z = zentrale Vakuumzufiihrung 3
2 S = seitliche Vakuumzufiihrung 2
— passende Befestigungselemente ©
2 Typ Sauggreiferaufnahmen 2
€ Technische Daten SAS SAK g
® FSRL 120 ... FSRL 170 | SAS-MIéx],5-M16 | SAKMIéx],5-M16 | FS .. -M16x1,5 E
£ FSRL 230 ... FSRL 290 | SAS-M20x1,5-M16 | SAKM20x1,5-M16 | FS .. -M20x1,5 £
= (N) U] (kg) FSRL 340 ... FSRL 400 | SAS-M20x1,5-M24x1,5 | SAKM20x1,5-M24x1,5 | FS .. -M20x1,5* S

FSRL120Z /S 550 0,06 0,33 FSRL 500 .. FSRL 600 | SAS-M30x],5-M24x1,5 | SAKM30x],5-M24x1,5 | FS .. -M30x1,5*
2 FSRL170Z/ S 1.150 0,12 0,55 * Stossel ohne infegrierte Vakuumzufiihrung 2
g FSRL230Z /S 2.100 0,20 1,00 g
Tg» FSRL290Z/ S 3.040 0,78 1,95 Ts.;
_§ FSRL 340 S 3.640 1,30 2,50 _§
£ FSRL 400 S 4.000 2,60 6,00 £
£ FSRL500'S 7100 4,30 11,80 $
°“ FSRL 600 S 9.500 6,80 18,40 °‘5

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberflichen
= ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers %
3 3
5 §
& &
o o

. 213 2.14 .




Flachsauggreifer, rund F EZ E R Flachsauger, rund F EZ E R

c c
()
é’ Simply move more. Simply move more. g
© ©
s FSL 300 -FSL 630 FSL 300 - FSL 630 5
& &
Beschreibung
F8  Sehr robuste und extrem widerstandsféhige Flachsauggreifer D2 3
I8 mit langer Lippe und zusétzlichen inneren Dichtringen. Die - g
S8l Dichtung ist mittels Schrauben auf der Grundplatte befestigt o
3 - . . G1 G2 8
8  und kann bei Verschleiss einfach ausgetauscht werden. Die _ WW o
Sauggreifer sind mit seitlichem Vakuumanschluss versehen. 9 = — | L m i m
| 1
: D)= .
£ Anwendung ! ‘ £
E - grossflichige, schwere Werkstiicke mit verzunderten > ‘ ‘ £
2 oder leicht rauhen Oberfléchen T | D1 - X
. . . . c
3 - Einsatz vorwiegend bei rauhem Betrieb 3
8 3
A FSL 300 ... FSL 630 FSL 300 ... FSL 630 @
o o
% Artikelnummern Abmessungen %
N N
I} " . @
§ Typ Sauggreifer Ersatzdichtung Anschlussschraube §
= NBR-S SI-T NBR-S SI-T Typ Art.-Nr: <
: DP-FSL 300 S 1.11.1.0395 1.11.1.03%96 1.13.1.0315 1.13.1.0316 AS-M24x1,5-30 | 1.31.2.0029 DP-FSL 300 S G3/4 :
DP-FSL 360 S 1.11.1.0149 1.11.1.0150 1.13.1.0245 1.13.1.0031 AS-M24x1,5-30 | 1.31.2.0029 DP-FSL 360 S 360 322 6 34 ]2 25 G3/4
DP-FSL 400 S 1.11.1.0170 1.11.1.0171 1.13.1.0244 1.13.1.0034 AS-M24x1,5-30 | 1.31.2.0029 DP-FSL 400 S 400 346 14 29 12 25 G3/4
X DP-FSL 450 S 1.11.1.0151 1.11.1.0152 1.13.1.0243 1.13.1.0040 AS-M24x1,5-30 | 1.31.2.0029 DP-FSL 450 S 450 375 17 50 15 25 G3/4 =
c
ﬁ DP-FSL 540 S 1.11.1.0153 1.11.1.0154 1.13.1.0241 1.13.1.0043 AS-M24x1,5-30 | 1.31.2.0029 DP-FSL 540 S 540 465 17 50 15 25 G3/4 's:‘;
TE DP-FSL 630 S 1.11.1.0155 1.11.1.0156 1.13.1.0242 1.13.1.0046 auf Anfrage DP-FSL 630 S 630 555 17 50 15 25 Gl TE
2 2
< o
2  Technische Daten passende Befestigungselemente g
-= -=
S ]
% - Haltekruft* Sauggrelferaufnahmen Stosseltyp Klemmplatten ;
3 (kg) 3
g
g DP-FSL 300 S 2. 900 FSL 300 ... FSL 400 SAS- MZOX] 5- M24X] 5 SAK- MZOX] 5- MZOX] 5 STG-M20x1,5 KP-AL-20 3
S DP-FSL 360 S 5.230 2,0 8,8 FSL 450 ... FSL 540 | SAS-M30x1,5-M24x1,5 | SAK-M30x1,5-M24x1,5 | STG-M30x1,5 | KP-AL-30 S
© DP-FSL 400 S 6.140 2,3 10,1 FSL 630 | auf Anfrage <
DP-FSL 450 S 7.500 4,5 16,5
2 DP-FSL 540 S 12.500 6,8 27,8 2
% DP-FSL 630 S 16.600 12,1 35,8 %
g * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen g
T ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers T
N N
2 2
3 ]
£ £
s s
Q Q
- :
2 2
2 £
2 2
2 $
o o
a_t .a_=
3 3
E £
s s
& &
o o



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Flachsauggreifer, oval
FSL 20x60 - FSL 80x3/0

Flachsauggreifer, oval
FSL 20x60 - FSL 80x3/0

s s
() ()
=] o]
2 K]

3
2 2
2 2
S S
— —

Beschreibung
F8  Robuster und breit einsatzféhiger Flachsauggreifer mit Alumi- 3
I niumgrundplatte und fest aufvulkanisierter Dichtung. Der An- 5 2
8 schluss erfolgt durch Senkschrauben, wodurch die Sauggreifer _ o L 3
8 bei Verschleiss einfach zu wechseln sind. Anschlussschraube (1 N 5 B2 5 o ol 5 o

nicht im Lieferumfang enthalten. ﬁ; = m " oI n

- s S e
*b ): : s A : T : .

£ Anwendung Q | E e = 3 B1 £
E - Werkstiicke mit schmalen Ansaugfléichen (Tirelemente, = L1 4T T L1 £
2 Stangen, Profile) 2
3 - Werkstiicke mit glatten, leicht rauhen Oberfléichen 3
8 3
3 FSL 20x60 ... FSL 80x370 2
@ @
% Artikelnummern Abmessungen %
D N
L S R R RN N R |
2 2
= Typ Art.-Nr: <
: DP-FSL 20x60 1.11.1.0398 1.11.1.0399 | ASB-M5-20 1.31.2.0009 DP-FSL 20x60 60 50 === 20 12 4 13 52 15 == :

DP-FSL 30x80 1.11.1.0401 1.11.1.0402 | ASB-M8-16 1.31.2.0068 DP-FSL 30x80 80 65 --- 30 15 5 14 8,2 N -

DP-FSL 30x100 1.11.1.0404 1.11.1.0405 | ASB-M8-16 1.31.2.0068 DP-FSL 30x100 100 85 = 30 15 5 15 8,2 1 =
% DP-FSL 35x200 1.11.1.0407 1.11.1.0408 | AS-M5 1.31.2.0108 DP-FSL 35x200 195 174 --- 35 15 9 19 5.2 15 - =
'E‘.; DP-FSL 40x110 1.11.1.0410 1.11.1.0411 ASB-M8-16 1.31.2.0068 DP-FSL 40x110 110 85 === 40 15 10 20 8,2 11 = '§
TE DP-FSL 55x85 1.11.1.0413 1.11.1.0414 | ASB-M12-17 1.31.2.0003 DP-FSL 55x85 85 62 --- 55 32 8 21 12,2 8 - TE
§. DP-FSL 55x100 1.11.1.0416 1.11.1.0417 | ASB-M12-17 1.31.2.0003 DP-FSL 55x100 100 70 = 55 32 9 21 12,2 8 == g
“ DP-FSL 55x125 1.11.1.0419 1.11.1.0420 | ASB-M12-17 1.31.2.0003 DP-FSL 55x125 125 100 - 55 32 9 21 12,2 8 - @

DP-FSL 55x150 1.11.1.0422 1.11.1.0423 | AS-M8-16 1.31.2.0068 DP-FSL 55x150 150 125 50 55 32 9 21 Gl1/4 10 8,2
g DP-FSL 55x200 1.11.1.0172 1.11.1.0426 | AS-M8-16 1.31.2.0068 DP-FSL 55x200 200 160 75 55 32 9 21 G1/4 10 8,2 g’
'§ DP-FSL 55x250 1.11.1.0428 1.11.1.0429 | AS-M8-16 1.31.2.0068 DP-FSL 55x250 250 220 90 55 32 8 21 Gl1/4 10 8,2 '55
; DP-FSL 55x300 1.11.1.0431 1.11.1.0432 | AS-M8-16 1.31.2.0068 DP-FSL 55x300 300 277 110 55 32 8 21 G1/4 10 8,2 g
?g DP-FSL 80x250 1.11.1.0434 1.11.1.0435 | AS-M16-22 1.31.2.0035 DP-FSL 80x250 250 222 90 80 52 10 26 G3/8 10 16,2 'é
3 DP-FSL 80x370 1.11.1.0437 1.11.1.0438 | AS-M16-22 1.31.2.0035 DP-FSL 80x370 370 347 140 80 52 10 26 G3/8 10 16,2 3
$ :
0 0
£  Technische Daten passende Befestigungselemente H
£ £
T.é Ansaugradius Sauggreiferaufnahmen Halterungen Federstossel é
E= (N) min: (mm) {l) (kg) Haltewinkel Haltebuchse | Haltegelenk E=
B DP-FSL 20x60 50 18 0,004 0,018 FSL 20x60 ... 55x125 SAS-MI2x1-M5 = HSW-M12x1-M5 HSB-1/8-M5 HSG-1/8-M5 FS ... -M12x1* S

DP-FSL 30x80 90 20 0,010 0,025 FSL 35x200 | SASMI2H-MS | | | | S -MI2a™
2 DP-FSL 30x100 110 25 0,015 0,030 FSL55x150 . FSL55x200 | SASMI2K-MI2 | SAKMI2xI-MI2 | — | ~ | — LS. -MI2a™ 2
2 DP-FSL 35x200 210 25 0,055 0,030 FSL55x250 .. FSL8OX370 | SAS-MI6XI,5MI6 | SAKMIGK]5MIG | | | | FS...-MIéx, 5™ g
73» DP-FSL 40x110 140 30 0,035 0,045 * Einfuchbefesﬁgung, Einbau erfo/gf durch drehgesichen‘en Federstéssel Ts';,
_§ DP-FSL 55x85 150 60 0,035 0,060 ** Doppelbefestigung, Einbau erfolgt durch 2 Federstsssel _§
£ DPFSL55x100 175 60 0,040 0,080 £
S DPFSL55xI25 220 60 0,050 0,120 3
% DP-FSL 55x150 270 60 0,060 0,150 *

DP-FSL 55x200 350 60 0,090 0,180
% DPFSL55x250 440 60 0,100 0210 %
§  DP-FSL55x300 525 60 0,110 0,260 K
E  DPFSL80x250 670 80 0,190 0,370 g
&  DP-FSL80x370 1.280 80 0,260 0,620 &
¢ * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen ¢

** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers

. 217 2.18




Flachsauggreifer, oval F EZ E R Flachsauggreifer, oval F EZ E R

E’ Simply move more. Simply move more. g’
T FSL100x200 - FSL 350x600 " FSL 100x200 - FSL 350x600 " :

Beschreibung
¥  Robuster und breit einsatzfshiger Flachsauggreifer mit Alu- 3
I3 miniumgrundplatte und fest aufvulkanisierter Dichtung. 6 2
8 Der Anschluss erfolgt durch Senkschrauben, wodurch die = o g
%) . . . . . __1_ G2 (G} VO)
8 Sauggreifer bei Verschleiss einfach zu wechseln sind. o N T - o

Anschlussschraube nicht im Lieferumfang enthalten. e Ly e

= T

2 2
:  Anwendung ) 3 3 = :
E - schwere, schmale Werkstiicke 0 81 £
% - Werkstiicke mit glatten, leicht rauhen Oberfléiche 2
3 - Schwerlastbereich 3
8 R
3 FSL 100x200 ... FSL 350x600 FSL 100x200 ... FSL 350x600 2
- “
% Artikelnummern Abmessungen %
D N
§ Typ NBR-G SI-T Anschlussschraube HW §
% Typ Art.-Nr: %
% DPFSLI00x200| 11110157 | 11110159 | AS-MI217 1.31.2.0010 DP-FSL 100x200 Gl/4 122 Z

DP-FSL 100x300 1.11.1.0161 1.11.1.0162 | AS-M12-17 1.31.2.0010 DP-FSL 100x300 300 260 ]OO ]OO 65 7 23 G1/4 - 12,2 ]0

DP-FSL 120x300 1.11.1.0440 1.11.1.0441 AS-M12-17 1.31.2.0010 DP-FSL 120x300 300 245 100 120 70 6 24 Gl1/4 = 12,2 10
% DP-FSL 130x450 1.11.1.0443 1.11.1.0444 | AS-M16-22 1.31.2.0035 DP-FSL 130x450 450 415 150 130 100 23 G1/4 - 16,2 12 =
'E‘.,. DP-FSL 160x450 1.11.1.0449 1.11.1.0450 | AS-M16-22 1.31.2.0035 DP-FSL 160x450 450 413 150 160 120 9 26 G1/2 === 16,2 12 '§
TE DP-FSL 180x430 1.11.1.0452 1.11.1.0453 | AS-M16-22 1.31.2.0035 DP-FSL 180x430 430 395 150 180 150 6 20 G1/2 --- 16,2 12 TE
§. DP-FSL 180x500 |  1.11.1.0455 1.11.1.0456 | AS-M16-22 1.31.2.0035 DP-FSL 180x500 500 433 150 180 120 20 42 G1/2 == 16,2 12 3
“ DP-FSL 180x580 1.11.1.0458 1.11.1.0459 | AS-M16-22 1.31.2.0035 DP-FSL 180x580 580 544 200 180 150 10 26 G3/4 - 16,2 12 @

DP-FSL 200x750 1.11.1.0461 1.11.1.0462 | AS-M16-22 1.31.2.0035 DP-FSL 200x750 750 663 200 200 120 29 54 G3/4 o 16,2 12
2 DPFSL350x600| 11110464 | 11110465 |ASM24<,528 | 13120069 DP-FSL 350x600 600 | 460 | 200 | 350 | 210 30 55 Gl 25 g
-= -=
2 :
[ [
-2 2
EE :E
é Technische Daten passende Befestigungselemente é
S S
© Haltekruft* Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Federstossel <

(kg) SAS SAK

£ DP-FSL 100x200 0 '|7 1,25 FSL 100x200 ... FSL 120x300 | SAS-M16x1,5-M12 | SAK-M16x1,5-M12 | FS ... -M16x1,5* 2
E DP-FSL 100x300 ].250 0,28 1,60 FSL 130x450 ... FSL 200x750 | SAS-M20x1,5-M16 | SAK-M20x1,5-M16 | FS ... -M20x1,5* é
_g DP-FSL 120x300 1.450 0,32 1,80 FSL 350x600 | SAS-M30x1,5-M20 | SAK-M30x1,5-M20 | FS ... -M20x1,5* g
'_“': DP-FSL 130x450 2.450 0,40 2,80 * Doppe/befesﬁgung, Einbau erfolgf durch 2 Federstéssel E
~ DP-FSL 160x450 3.000 0,60 3,60 ~

DP-FSL 180x430 3.225 1,20 3,80
2 DP-FSL 180x500 3.750 1,40 4,10 £
g DP-FSL 180x580 4.350 1,65 4,90 g
Tz’ DP-FSL 200x750 6.250 4,20 6,30 T&.;
_§ DP-FSL 350x4600 7.650 6,30 10,8 _§
l,l% * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen -E’
g_ ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers ;t
(-] -]
= %
£ £
8 8
E £
s s
& &
o o



1. Grundlagen

-
[
=
[
=
(=2}
(=2
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik

Flachsauggreifer, oval
FSL 450x850

FEZER

Simply move more.

Beschreibung

Robuster und widerstandsfahiger Flachsauggreifer. Der Saug-
greifer ist in zwei Ausfihrungen erhdiltlich.

Mit einer Stahlgrundplatte fiir den Schwerlastbereich sowie
einer Aluminiumgrundplatte fir die Handhabung von porésen
Materialien. Die Befestigung erfolgt iber Anschluf3gewinde in
der Grundplatte. Der Vakuumanschluss erfolgt separat durch
die vorgesehenen Anschlussgewinde.

Anwendung
- extrem schwere und eigenstabile Werkstiicke
- Werkstiicke mit glatten, leicht rauhen Oberfléche

- Handhabung von schweren, présen Materialien.

Artikelnummern

I I I I

DPFSL450x85OST‘ 1.11.1.0119 ‘ 1.11.1.0120 ‘ 1.11.1.0225

DP-FSL 450x850-AL 1.11.1.0117 ‘

Technische Daten

1)) Haltekraft* Volumen** Gewicht
(N) () (kg)

DP-FSL 450x850-ST 18.750 8,20 12,8
DP-FSL 450x850-AL 18.750 8,20 28,6

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberflcichen
** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers

FSL 450x850

Flachsauggreifer, oval F EZ E R

Simply move more.
FSL 450x850

T T T
P e I- e —————————————
- Z
G3 G2
Gl G3
= < a\
s 7 7 a\ 3 [ \\ .
ol = 8 s = — [l
| o @ o *°f< B ‘ @‘\ ml
\ | )82 S =t
= L4 ~G!
L5 L4 L5 L5
L3 L3
L2 L2
L1 L1
FSL 450x850-ST FSL 450x850-AL
Abmessungen
T I
DP-FSL 450x850-ST | 850 770 AOO 340 450 370 MO === === 49 12 20 Gl M12x1 75

DP-FSL 450x850-AL | 850 | 770 | 600 | 50 | 180 | 450 | 370 | 100 | 50 | 100 | 49 | 12 | 20 | G11/4 | M1ox1,5 | M10x1,5

1. Grundlagen

[
[
=
o
=
[=2]
f=
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik



Faltenbalgsauggreifer, rund F EZ E R Faltenbalgsauggreifer, rund F EZ E R

E’ Simply move more. Simply move more. g’
I GF 30-GF 115 weiche Ausfihrung " GF 30 - GF 115 weiche Ausfihrung » 1

Beschreibung

¥  Sehr elastischer und anschmiegsamer Faltenbalgsauggreifer mit 3
I 1,5 Falten und innerer Stitzauflage. Die Sauggreifer sind au 0 D2 E
S den Anschlussnippel aufgesteckt und kénnen bei Verschleiss = o g g
8  einfach ausgetauscht werden. Anschlussnippel nicht im Liefer- ! o

umfang enthalten. ik N

:;& ~ E T T I ~ E

2 Anwendung i ;] - & 2" £
E - Werkstiicke mit gewslbten oder unebenen Oberfléichen ! = £
% - Werkstiicke mit besonders empfindlichen Oberfléichen 2 DN A
3 - fir besonders sanftes Aufsetzen =L 3
3 - selbststéindiger Hohenausgleich bei unebenen 3
3 Werkstiicken FBS-GF 30 ... FBS-GF 115 FBS-GF 30 ... FBS-GF 75 FBS-GF 95 ... FBS-GF 115 2
& o
% Artikelnummern Abmessungen %
N g
§ Typ Anschlussnippel Typ HW HG (¢] W §
- G1/4-A -
i FBS-GF 30 10210018 | 10210021 | 13110014 FBS-GF 30 30 22 5 n 31 38 10 Gl/4 19 Z

FBS-GF 55 | 10210028 | 10210031 | 13110014 FBS-GF 55 55 22 5 15 41 48 10 Gl/4 19

FBS-GF 75 10210034 | 10210037 | 13110014 BS-GF75 75 | 2 | 5 . 19 | 4 | 48 | 10 | G/ | 19
2 FBS-GF 95 | 10220003 | 10220004 |  anvulkanisiert BSGF95 | 9 | 28 | 8 | 2 | 3 | 4 | 9 | G4 | 19 =
5 FBS-GF 115 | 10220001 | 10220002 | anvulkanisiert BSGF115 | 15 | 54 | 8 | 3% | 5 | 58 | 9 | G4 | 19 £
2 2
w w

Technische Daten passende Befestigungselemente
2] =2
c c
-§ Typ Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Souggrelferaufnahmen Halterungen Federstossel -F:
; (N) min: (mm) {l) Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk g
: FBS-GF30 | 26 | 25 . 001 . 0008 FBS-GF 30 .. FBSGF 75 | SAS-MI2xI-1/4 HSW-MI2x1-1/4 | HSB-/41/4 | HSG-MI2«1-1/4 | FS..-MI2x :
2 FBS-GF55 | 57 | 50 | 004 | 0020 FBS-GF 95 ... FBS-GF 115 | SAS-M16x1,5-1/4 | | HSW-M16x1,51/4 | HSB-1/41/4 | HSG-MI2«-1/4 | FS..-Miéxl,5 2
K] FBS-GF75 | 92 | 70 010 | 0045 K
< FBS-GF 95 171 90 0,12 0,090 <

FBS-GF 115 320 110 0,21 0,150
2 * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen =
E ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers §
= =
o 2
3 ]
£ £
s s
Q Q
& )
3 3
€ £
¥ g
2 =
) )
= =%
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Faltenbalgsauggreifer, rund
GF 10 - GF 75 harte Ausfihrung

Faltenbalgsauggreifer, rund
GF 10 - GF 75 harte Ausfihrung

rTm

i Il
(L
i e

1. Grundlagen
1. Grundlagen

Beschreibung

Sehr elastischer und robuster Faltenbalgsauger mit 1,5 Falten und
innerer Stitzauflage Die Sauger sind auf Anschlussnippel aufge-
steckt und kdnnen bei Verschleiss einfach ausgetauscht werden.
Anschlussnippel nicht im Lieferumfang enthalten.

HG
o
N

o)
HG

b ™
3 o
= 2
(J o
b i
= [
=4 o
2 >
4 <]
L] [
N N

Anwendung = - s
2 - flachige Werkstiicke mit gewlbten oder unebenen Oberflachen e - ] =T -
£ - fur besonders sanftes Aufsetzen < %1 £
2 . 1 . ) . .. | 2
2 - selbststéndiger Hohenausgleich bei unebenen Werkstiicken N DN 2
5 - vielseitige Materialauswahl fir unterschiedlichste Anforderungen o 3
$ 3
& FBS-GF 10 S ... FBS-GF 75 S FBS-GF 10 S ... FBS-GF 50 S FBS-GF 75 S @
o o
% Artikelnummern Abmessungen %
B N
§ Typ SI-T CR-W NR-BR Anschlussnippel §
£ M5-A G1/4-A £
: FBS-GF 10S 10210160 | 1.021.0161 1.02.1.0162 1.02.1.0003 1.02.1.0163 1.02.1.0164 1.31.1.0002 FBS-GF 10 S 4 13,5 :
FBS-GF 15S 10210165 |1.021.0166 1.021.0167 1.02.1.0008 1.02.1.0168 1.02.1.0169 1.31.1.0002 - FBS-GF 15 S ]5 ]5 2,5 4 16 ]9,5 4,5 M5 8
FBS-GF20 S 10210170 | 1.021.0171 1.02.1.0172 1.02.1.0014 1.02.1.0173 1.02.1.0174 = 1.31.1.0005 FBS-GF 20 S 20 20 3 9 22 27 10 G1/4 17
% FBS-GF 30 S 10210175 | 1.021.0176 10210177 1.021.0019 1.021.0178 1.021.0179 - 1.31.1.0005 FBS-GF 30 S 30 20 4 13 30,5 35,5 10 G1/4 17 =
'E‘.; FBS-GF 40 S 1.021.0180 | 1.021.0181 1.02.1.0182 1.021.0024 1.02.1.0183 1.02.1.0184 = 1.31.1.0005 FBS-GF 40 S 40 20 4 12,5 30,5 35,5 10 Gl1/4 17 '§
TE FBS-GF 50 S 10210185 |1.021.0186 1.02.1.0187 1.021.0195 1.02.1.0188 1.02.1.0189 - 1.31.1.0004 FBS-GF 50 S 50 32 4 20 36,5 41,5 10 G1/4 17 TE
§. FBS-GF75 S 10210190 | 1.021.0191 1.021.0192 1.02.1.0035 1.02.1.0193 = = 1.31.1.0006 FBS-GF 75 S 75 40 4 22 4] 48 10 Gl1/4 17 if
Le] Lo}
'g Technische Daten passende Befestigungselemente 'g
?g Haltekraff* Ansaugradius olumen** Gewicht Sauggrelferaufnahmen Halterungen Federstossel %
3 min: (mm) (kg) Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk 3
= -
S FBS-GF 10 S 0, 00] 0,001 FBS-GF 10 ... FBS-GF 15 SAS-M8x1-M5 HSW-M8x1-M5 HSB-M5-1/4 HSG-M8x1-M5 .. -M8x1 S
S FBSGF15S 6 13 0,001 0,002 FBS-GF 20 ... FBS-GF 75 | SAS-M12x1-1/4 | SAK-MI12x1-1/4 | HSW-M12x1-1/4 | HSB-1/4-1/4 | HSG-M12x1-1/4 | FS .. -M12x1 <
FBS-GF 20 S 12 18 0,003 0,005
2 FBS-GF 30 S 33 28 0,008 0,013 g
g FBS-GF 40 S 55 37 0,014 0,019 g
Tg FBS-GF 50 S 89 47 0,035 0,031 g
T FBS-GF 75 S 197 70 0,010 0,090 i
= * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitstaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen =
** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers
2 2
3 ]
E £
S 3
3 g
[=2] o
3 3
£ £
¥ s
2 2
@ «
=% =
8 8
E E
s s
& &
o o



Faltenbalgsauggreifer, rund F EZ E R Faltenbalgsauggreifer, rund F EZ E R

E’ Simply move more. Simply move more. g’
:§ GF 20 - GF 85 Vulkollan GF 20 - GF 85 Vulkollan E

Beschreibung

Sehr robuster und extrem widerstandsféhiger Falten-
balgsauggreifer mit 1,5 Falten aus dem Werkstoff ,Vulkollan”.
Vulkollan hat eine bis zum 10-fachen hdhere Standzeit als
normale Werkstoffe und eignet sich fir héchste Belastungen.
Die Sauger sind auf Anschlussnippel aufgesteckt und kénnen
bei Verschleiss einfach ausgetauscht werden. Anschlussnippel

- [
[ [
= =
[ o
= =
(=2} [=2]
(=2 f=
2 2
o o
wv wv
o~ o~

£ nicht im Lieferumfang enthalten. £
£ £
o 8
2  Anwendung 2
5 - flachige Werkstiicke mit gewslbten Oberfléichen 3
% - hochste Beanspruchungen bei minimalem Abrieb, i i 2
2 besonders im Mehrschichtbetrieb FBS-GF 20 VU ... FBS-GF 85 VU-ON FBS-GF 20 VU ... FBS-GF 85 VU-ON 3
« - Ausfishrung ,ON“ mit Olnut fir erhohte Querkrafte bei «
. dligen Werkstiicken .
& &
2 2
B §
[} o
£ £
3 3
% Artikelnummern Abmessungen 3
< <
Typ VU-BR Anschlussnippel
G1/4-A
# FBS-GF 20 VU 1.02.1.0100 1.31.1.0021 FBS-GF 20 VU 6 Gl1/4 =
'E‘.,. FBS-GF 30 VU 1.02.1.0101 1.31.1.0021 FBS-GF 30 VU 30 15 6 13 22 22 ]2 G1/4 ]9 '§
TE FBS-GF 40 VU 1.02.1.0102 1.31.1.0020 FBS-GF 40 VU 40 21 6 17 30 35 12 G1/4 19 TE
§. FBS-GF 40 VU-ON 1.02.1.0103 1.31.1.0020 FBS-GF 40 VU-ON 40 21 6 17 30 35 12 G1/4 19 if
“ FBS-GF 50 VU 1.02.1.0104 1.31.1.0019 FBS-GF 50 VU 51 23 6 24 41 49 10 G1/4 17 @
FBS-GF 60 VU 1.02.1.0105 1.31.1.0022 FBS-GF 60 VU 60 27 6 28 40 45 10 G1/4 19
g FBS-GF 60 VU-ON 1.02.1.0106 1.31.1.0022 FBS-GF 60 VU-ON 60 27 6 16 40 45 10 Gl1/4 19 g’
'§ FBS-GF 85 VU 1.02.1.0107 1.31.1.0022 FBS-GF 85 VU 85 30 6 26 57 62 10 G1/4 19 '55
; FBS-GF 85 VU-ON 1.02.1.0108 1.31.1.0022 FBS-GF 85 VU-ON 85 30 6 26 57 62 10 Gl/4 19 ;
2 2
2 2
= 2
®  Technische Daten passende Befestigungselemente °
£ Haltekraft* | Ansaugradius | Volumen** Gewicht Suuggrelferaufnuhmen Halterungen Federstossel 2
8 (N) min: (mm) (] (kg) Haltewinkel Haltebuchse | Haltegelenk g
[} [}
_g FBS-GF 20 VU 0,003 0,008 FBS-GF 20 VU ... FBS-GF 30 VU SAS- M8x] -1/4 HSW-M8x1-1 /4 HSB-1/4-1/4 | HSG-M8x1-1/4 | FS ... -M8x1 g
T FBS-GF 30 VU 39 25 0,007 0,015 FBS-GF 40 VU ... FBS-GF 60 VU | SAS-M12x1-1/4 | | HSW-M12x1-1/4 | HSB-1/4-1/4 | HSG-M12x1-1/4 | FS ... -MI2x1 T
B FBS-GF 40 VU 73 30 0,013 0,021 FBS-GF 85 WU | SASMI2K-1/4 | |HSW-M16x1,5-1/4 | HSB-1/41/4 | HSG-MI6x1,51/4 | FS..-M16x1,5 B
FBS-GF 40 VU-ON 75 30 0,015 0,020
£ FBS-GF 50 VU 106 40 0,028 0,028 2
g FBS-GF 60 VU 160 50 0,034 0,039 g
73» FBS-GF 60 VU-ON 170 50 0,038 0,035 Ts.;
_§ FBS-GF 85 VU 220 70 0,092 0,098 _§
;E FBS-GF 85 VU-ON 220 70 0,092 0,098 _5
§. * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen ;t
® ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers e
= =
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Faltenbalgsauggreifer, rund
GF 100 - GF 350

Faltenbalgsauggreifer, rund
GF 100 - GF 350

s s
[ [
=] =]
o =
< <
c c
H] H]
S B
o o
=S =S

Beschreibung
F}  Robuster Faltenbalgsauggreifer mit 1,5 Falten mit Aluminium- D2 3
2 g.rundpht'fe und fest aufvulkanisierter Dichtung. Die Sauggreifer “3 G Gl 5 2
S sind mit einem zentralem Vakuumanschluss, ab Durchmesser 1 Ed 2
¥ 200 mm mit seitlichem Vakuumanschluss, ausgestattet. Der Y E ; e o

Aqsch|uss er.fo|g! durch Senkschrqubgn, wodurch die Souggrel.fer & ‘ }\, s

bei Verschleiss einfach zu wechseln sind. Anschlussschraube nicht z
2 im Lieferumfang enthalten. 1 2
£ L1 £
3 3
¢  Anwendung DN X
3 - flachige Werkstiicke mit gewdlbten, unebenen Oberfléichen D1 3
2 - fir besonders sanftes Aufsetzen 3
2 - Hohenausgleich bei unebenen Werkstiicken GF 100 ... GF 350 GF 100 ... GF 350 =
@ @
S 3
=3 4

of [

¥ Artikelnummern Abmessungen §
£ £
2 2
-3 Typ NBR-G SI-T Anschlussschraube Typ HW HG1 (¢]] (¢7] ;3
< )79 Art.-Nr: <

GF 100 1.12.1.0057 1.12.1.0058 | ASB-M16-20 1.31.2.0084 GF 100 100 60 8 25 38 13 16,2 ==

GF 120 1.12.1.0005 1.12.1.0006 | ASB-M16-20 1.31.2.0084 GF 120 120 82 8 35 55 13 16,2
# GF 150 1.12.1.0008 1.12.1.0009 | ASB-M16-20 1.31.2.0084 GF 150 150 102 8 41 65 13 16,2 == %
'E‘.; GF 200 1.12.1.0011 112.1.0013 | AS-M16-22 1.31.2.0035 GF 200 200 128 8 38 55 13 16,2 G1/2 '§
T‘é GF 250 1.12.1.0015 1.12.1.0017 | AS-M16-22 1.31.2.0035 GF 250 250 178 8 42 59 13 16,2 G3/4 %
g_ GF 300 1.12.1.0019 1.12.1.0020 | AS-M16-22 1.31.2.0035 GF 300 300 200 8 58 78 13 16,2 G3/4 g
@ GF 350 1.12.1.0022 1.12.1.0023 | AS-M16-22 1.31.2.0035 GF 350 350 248 8 57 82 13 16,2 G3/4 @
2] =2
c c
2 2
g : , g
&  Technische Daten passende Befestigungselemente 4
g g
3 Typ Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Federstossel 3
S (N) min: (mm) 1] (kg) SAS SAK S
< GF 100 220 180 0,15 0,12 GF 100 ... GF 150 | SAS-M16x1,5-M16 | SAK-M16x1,5-M16 | FS ... -M16x1,5 ©

GF 120 350 220 0,29 0,21 GF 200 ... GF 350 | SAS-M20x1,5-M16 | SAK-M20x1,5-M16 | FS ... -M20x1,5
2 GF 150 500 280 0,48 0,40 g
E GF 200 900 380 0,88 099 %
Tg GF 250 1.630 480 1,40 1,85 g
T GF 300 2.390 580 3,15 295 T
N GF 350 3.230 680 4,20 4,40 N

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberflcichen
2 ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers 2
£ £
s s
Q Q
& )
c c
2 2
£ £
2 2
3 $
06 «s
a_t .a_=
£ £
3 3
E £
s s
& &
o o



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Faltenbalgsauggreifer, rund
GFD 5 - GFD 90 harte Ausfthrung

Faltenbalgsauggreifer, rund
GFD 5 - GFD Q0 harte Ausfthrung

s c
[ ()
o o
2 =
-] =
5 =
2 S
= =
(G} [G)
—_ =S

Beschreibung
. . D2

Bl Sehr elastischer und robuster Faltenbalgsauger mit 2,5 Falten c 3
3 und innerer Stiitzauflage Die Sauggreifer sind auf Anschluss- [ir] 2
.Eg; nippel aufgesteckt und kénnen b.ei Verth|ejss ejnfcch SW_ |y 2 g
8 ausgetauscht werden. Anschlussnippel nicht im Lieferumfang it o

enthalten. T )

1 NS
£ Anwendung z £
& - flachige Werkstiicke mit gewslbten, unebenen Oberfléchen £
2 - fir besonders sanftes Aufsetzen DN 2
§, - selbstéindiger Hohenausgleich bei unebenen Werkstiicken DI §,
3 - vielseitige Materialauswahl fir verschiedene Anforderungen 3
& FBS-GFD 5 ... FBS-GFD 90 FBS-GFD 5 ... FBS-GFD 90 @
& o
S 3
(=2 (=
z - :
5 Artikelnummern Abmessungen s
= 3
o o
: NR-BR Anschlussnippel :
M5-A G1/4-A

FBS-GFD 5 1.02.1.0116 10210118 1.02.1.0120 10210121 10210122 1.31.1.0002 FBS-GFD 5 5 6 3 13,5 8
% BS-GFD7 10210123 10210125 10210127 1021.0128 - 10210133 1.31.1.0002 - FBS-GFD 7 7 6 2,5 3 ]O 13,5 4,5 M5 8 e
'E‘.; FBS-GFD 10 1.02.1.0038 1.02.1.0040 102.1.0132 1.02.1.0039 = 10210133 1.31.1.0003 = FBS-GFD 10 9 9 3,5 8] 15 17,5 4,5 M5 8 '§
TE FBS-GFD 15 1.02.1.0041 1.02.1.0043 1.02.1.0136 1.02.1.0042 - 10210137 1.31.1.0003 - FBS-GFD 15 14 10 3,5 7 23 25,5 4,5 M5 8 %
§. FBS-GFD 18 1.02.1.0138 1.02.1.0140 1.02.1.0142 10210143 10210144 102.1.0145 1.31.1.0003 = FBS-GFD 18 18 10 3,5 8 23 25,5 4,5 M5 8 g
“ FBS-GFD 20 1.02.1.0044 1.02.1.0046 10210148 102.1.0045 10210149 10210150 1.31.1.0003 - FBS-GFD 20 20 10 3,5 9 23 25,5 4,5 M5 8 @

FBS-GFD 30 1.02.1.0047 1.02.1.0049 10210153 1.02.1.0048 1021.0154 10210155 = 1.31.1.0005 FBS-GFD 30 32 18 3,5 14 37,5 42,5 10 Gl/4 17
g’ FBS-GFD 40 1.02.1.0050 1.02.1.0052 10210158 1.02.1.0051 - 10210159 - 1.31.1.0005 FBS-GFD 40 42 20 3,5 17 46 51 10 Gl/4 17 g’
'§ FBS-GFD 60 1.02.1.0056 1.02.1.0058 = 1.02.1.0057 = = = 1.31.1.0005 FBS-GFD 60 62 22 3,5 23 55 60 10 Gl/4 17 '55
; FBS-GFD 90 102.1.0059 1.02.1.0061 - - - - - 1.31.1.0008 FBS-GFD 90 88 25 3,5 27 87,5 92,5 10 Gl/4 17 g
3 3
£ E
g s
$ :
®  Technische Daten passende Befestigungselemente °
£ Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Sauggrelfemufnuhmen Halterungen Federstossel 2
8 (N) min: (mm) Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk g
o o
_g FBS-GFD 5 0, 003 0,001 FBS-GFD 5 ... FBS-GFD 30 SAS- M8x] -M5 === | HSW-M8x1-M5 | HSB-M5-1/4 HSG-M8x1-M5 . -M8x1 g
£ FBS-GFD 7 0,2 0,003 0,001 FBS-GFD 40 ... FBS-GFD 60 | SAS-MI2x1-1/4 | | HSW-MI2x1-1/4 |  HSB-1/4-1/4 | HSG-MI12x1-1/4 | FS . MI2A] £
B FBS-GFD 10 10 10 0,004 0,001 FBS-GFD 90 | SAS-M16x1,5-1/4 | | HSW-MIéx1,5-1/4 | HSB-1/41/4 | HSG-MI6x1,5-1/4 | FS..-M1éxl,5 B

FBS-GFD 15 1,3 15 0,004 0,001
2 FBS-GFD18 60 18 0,005 0,001 2
g FBS-GFD 20 13 20 0,005 0,003 g
Tz, FBS-GFD 30 30 28 0,034 0,010 TS.;
_§ FBS-GFD 40 51 38 0,040 0,029 _§
;g FBS-GFD 60 96 55 0,080 0,055 _E,
§_ FBS-GFD 90 246 85 0,198 0,140 ;t
® * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen ®

** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers
8 8
E E
s s
& &
o o



Faltenbalgsauggreifer, rund F EZ E R Faltenbalgsauggreifer, rund F EZ E R

E’ Simply move more. Simply move more. g’
§  GDF 20- GFD 85 Vulkollar " GDF 20 - GFD 85 Vulkollan i 3

Beschreibung

Sehr robuster und extrem widerstandsféhiger Faltenbalgsaug-
greifer mit 2,5 Falten aus dem Werkstoff ,Vulkollan”. Vulkollan
hat eine bis zu 10-fache hshere Standzeit als normale Werk-
stoffe und eignet sich fir héchste Belastungen. Die Sauger sind
auf Anschlussnippel aufgesteckt und kénnen bei Verschleiss
einfach ausgetauscht werden. Anschlussnippel nicht im Liefer-

- [
[ [
= =
[ o
= =
(=2} [=2]
(=2 f=
2 2
o o
wv wv
o~ o~

£ umfang enthalten. g
£ £
s 8
¢  Anwendung X
3 - flachige Werkstiicke mit gewdlbten Oberfléichen 3
3 - hochste Beanspruchung bei minimalem Abrieb, : i} 3
3 besonders im Mehrschichtbehﬂieb FBS'GFD 20 VU ... FBS'GFD 85 VU'ON FBS-GFD 20 VU ... FBS-GFD 85 VU-ON g
e - Ausfishrung ,ON“ mit Olnut fir erhohte Querkrafte bei °
- dligen Werkstiicken .
Q [
=3 4
N §
[ o
£ £
3 3
% Artikelnummern Abmessungen 3
< <
VU-BR Anschlussnippel
Typ Gl1/4-A

% FBS-GFD 20 VU | 1.02.1.0110 | 1.31.1.0021 FBS-GFD 20 VU 6 Gl/4 *
< FBS-GFD 30 VU | 1.021.0111 | 1.31.1.0021 FBS-GFD 30 VU 30 12 6 16 32 38 12 Gl/4 19 5
£ FBSGFD50WU | 10210112 | 1.31.1.0020 FBS-GFD 50 VU 51 15 6 20 45 51 12 Gl/4 19 £
>°‘ FBS-GFD 60 VU | 1.02.1.0113 | 1.31.1.0020 FBS-GFD 60 VU 60 15 6 31 75 81 12 G1/4 19 if
“  FBS-GFD 85U | 102.1.0114 | 1.31.1.0022 FBS-GFD 85 VU 85 21 6 4 98 104 10 G1/4 19 °

FBS-GFD 85 VU-ON | 1.02.1.0115 | 1.31.1.0022 FBS-GFD 85 VU-ON 85 21 6 41 86 92 10 G1/4 19
2 2
2 2
: :
2 . . 8
2 Technische Daten passende Befestigungselemente 2
2 2
2 2
§ Haltekraft* | Ansaugradius | Volumen** Gewicht Sauggrelferaufnahmen Halterungen Federstossel ;é
< (N) min: (mm) 1} (kg) SAS Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk o

FBS-GFD 20 VU 20 0,004 0,019 FBS-GFD 20 VU ... FBS-GFD 30 VU SAS-M8x1-1/4 HSW-M8x1-1/4 | HSB-1/4-1/4 | HSG-M8x1-1/4 | FS ... -M8x1
2 FBS-GFD 30 VU 38 30 0,011 0,024 FBS-GFD 50 VU ... FBS-GFD 60 VU | SAS-MI2x1-1/4 | | HSW-MI2x1-1/4 | HSB/41/A | HSG-MI2x1-1/4 | FS..-MI2xl 2
g FBS-GFD 50 VU 95 45 0,048 0,031 FBS-GFD 85 VU | SAS-MI6x1,51/4 | | HSW-MI6x1,5-1/4 | HSB1/41/4 | HSG-MI6x1,51/4 | FS .. -M16x1,5 g
g FBS-GFD 60 VU 150 55 0,063 0,042 g
T FBS-GFD 85 VU 280 80 0,170 0,112 T
N FBS-GFD 85 VU-ON 290 80 0,170 0,112 N

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberflcichen
2 ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers 2
£ £
s s
[ [
2 ®
3 3
£ £
2 2
3 $
w w
= =
£ £
8 8
E £
s s
& &
o o



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Faltenbalgsauggreifer, oval
GF 60x140 - GF 200x400

Faltenbalgsauggreifer, oval
GF 60x140 - GF 200x400

s
[
=
o
<
c
H]
S
o
-

1. Grundlagen

Beschreibung
F3  Robuster Faltenbalgsauggreifer in 1,5 Falten-Ausfihrung mit 3
I Aluminiumgrundplatte und fest aufvulkanisierter Dichtung. L2 - L 2
S Die Sauggreifer sind mit zentralem oder seitlichem Vakuum- ' G1 0 o @ G g
o anschluss ausgefihrt. Der Anschluss erfolgt durch Senk- : M rh H i = o

schrauben, wodurch die Sauggreifer bei Verschleiss einfach j == A - e T

. . .. i s—— T ;[ T

zu wechseln sind. Anschlussschraube nicht im Lieferumfang = 2 S T :
2 enthdlten. A N\ T B |_U L ow ] 2
7} L1 )
: L BI 2
¢  Anwendung X
3 - schmale Werkstiicke mit gewdlbten, unebenen Oberfléichen 3
2 - fir besonders sanftes Aufsetzen 3
A - Ho'henqusgleich bei Unebenen Werksﬂjcken GF 60x140 ... GF 200x400 GF 60x140 ... GF 70x150 GF 100x200 ... GF 200x400 &
& o
S 3
- -
8 Artikelnummern Abmessungen 8
£ £
2 2
-3 Typ NBR-G SI-T Anschlussschraube ;3
< )79 Art.-Nr: <

GF60x140 | 11210025 | 11210026 | ASB-M8-16 | 13120068 GF 60x140 | | 90 | — | | | | .82 | |

GF70x150 | 11210065 | 11210066 | ASB-M8-16 | 131.2.0068 GF 70x150 | 150 (R | VI 7o | 30 | 15 | 26 .82 | 8 | -
-;E: GF100x200 | 11210002 | 11210003 | ASMI625 | 1.31.2.0013 GF100x200 | 200 | 160 | 100 | 100 | 8 | 4 | & | G2 | 12 | 165 =
< GF100x350 | 11210061 | 11210062 | AS-MI625 | 1.31.2.0013 GF100x350 | 350 | 298 | 150 | 100 | 50 | 3 | 58 | Gl/2 | 12 | 165 <
= GF 150x300 | 11210059 | 11210060 | AS-M1625 | 1.31.20013 GF150x300 | 300 | 228 | 150 | 150 | 80 | 39 | 58 | Gl/2 | 12 | 15 =
2 GF 200x400 | 11210063 | 11210064 | AS-M1625 | 1.31.20013 GF200x400 | 400 | 325 | 200 | 200 | 130 | 39 | 58 | G34 | 12 | 15 2
Le] Lo}
- -
'g Technische Daten passende Befestigungselemente 'g
?g Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Gewicht Sauggrelferuufnahmen Halterungen Federstossel 'g
= (N) (mm) (1 (kg) Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk 3
- -
S GF 60x140 190 0,12 0,24 GF 60x140 ... GF 70x150 SAS -M16x1,5-M8 HSW M16x1,5 M8 HSB-M8-1/8 | HSG-M12x1-1/8 | FS ... -M12x1* S
< GF 70x150 260 40 0,18 0,40 GF 100x200 ... GF 100x350 | SAS-M16x1,5-M16é SAK -M16x1,5-M16 FS ... -M16x1,5** ©

GF 100x200 510 55 098 1,00 GF 150x300 ... GF 200x400 | SAS-M20x1,5-M16 | SAK-M20x1,5-M16 FS ... -M20x1,5**
2 GF 100x350 1.050 55 078 1,60 * Einfachbefestigung, Einbau erfolgt durch drehgesicherten FederstSssel £
E GF 150x300 1.280 90 1,08 2,05 ** Doppelbefestigung, Einbau erfolgt durch 2 Federstéssel §
_g GF 200x400 2.280 140 1,78 3,40 g
i * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen i
~ ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers ~
o 2
3 ]
£ £
s s
Q Q
& )
3 3
€ £
2 2
2 2
) )
= =
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Grip-Sauggreifer, rund F EZ E R Grip-Sauggreifer, rund F EZ E R

s s
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
e GS 35-GS 125 - Flachausfihrung GS 35 - GS 125 - Flachausfthrung 5
S S
Beschreibung
¥  Sehr robuster und widerstandsféhiger Flachsauggreifer mit 3
I8 spezieller strukturierter Auflagefléche und Anschlussschraube. I(D;f 2
S Durch die spezielle Auflagefléiche erhsht sich der Reibungs- o 3
8 koeffizient, wodurch erhhte Querbeschleunigungen, auch —— * o
bei &ligen oder nassen Oberfléchen, aufgenommen werden ! _
kdnnen 1 v ~ T
&  Anwendung ’ W = £
% - flachige und dinnwandige Werkstiicke mit glatten, ' o1 * 2
3 dligen oder nassen Oberfléichen 3
% - Positionsgenaues Handling von Blechen 3
@ - hohe, dynamische Prozessanforderungen FS-GS 35 ... F5-G5 125 FS-GS 40 ... FS-GS 125 &
@ @
] 5
2 2
8 §
[ o
§  Arikelnummern Abmessungen 5
= 3
o o
‘>" I BRI RN ERENEN
FS-GS 35 | 1.01.2.0031 FS-GS35 | 35 | 24 | 2 | 29 | 18 | 10 . G388 | 5
” FS-GS 50 | 101.2.0032 F$GS50 | 50 | 3 | 3 . 34 | 24 | 10 | G3s | 7 -
c c
= FS-GS 75 | 1.01.2.0033 FSGS75 | 75 | 43 | 4 L3 20 0 | G388 | 5 =
= FS-GS 100 | 1.01.2.0034 F$GS100 | 100 | 55 | 6 3 25 | 10 | G3/8 | 10 =
2 FS-GS 125 | 1.01.2.0035 FSGS125 | 126 | 55 | 8 a2 | 29 10 . G38 | 10 2
Le] Lo}
2 2
2 2
'§ Technische Daten passende Befestigungselemente '§'
?g Typ Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Halterungen Federstossel 'é
é (N) min: (mm) {l) (kg) SAS SAK Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk 3
K] FS-GS 35 | 34 | 40 . 0005 | 004 FS-GS35..FS-GS75 | SAS-MI2x1-3/8 | | HSW-M12x1-3/8 |  HSB-3/8-3/8 | HSG-MI2x1-3/8 | FS..-MI2xl K
< FS-GS 50 72 50 0,010 0,06 FS-GS 100 ... FS-GS 125 | SAS-M16x1,5-3/8 | | HSW-M16x1,5-3/8 | HSB-3/8-3/8 | HSG-M16x1,5-3/8 |  FS ... -M16x1,5 <
FS-GS 75 163 100 0,030 0,08
2 FSGS100 | 236 | 150 . 0070 | 0,11 2
g FSGS125 | 405 | 150 . 0100 | 017 g
g * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen g
i ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers =
N N
2 2
3 ]
£ g
s °
2 2
z z
s =
2 =
o o
= =
£ £
8 8
E E
g s
& &
o o



Grip-Sauggreifer, oval
GS 20x80 - GS 40x110 - Flachausfthrung

1. Grundlagen

Beschreibung

Sehr robuster und widerstandsfshiger Flachsauggreifer in Oval-
ausfihrung mit einer speziellern strukturierten Auflagefléiche und
Anschlussschraube. Durch die spezielle Auflagefléiche erhsht sich
der Reibungskoeffizient, wodurch erhéhte Querbeschleunigungen,
auch bei 8ligen oder nassen Oberfléchen, aufgenommen werden
kdnnen. Uber die Anschlussschraube kann die Lage des Saug-

-
[
=
[
=
(=2}
(=2
2
o
wv
o~

2 greifers eingestellt werden.

£

s

¢  Anwendung

3 - flachige und dilnnwandige Werkstiicke mit glatten, 8ligen

3 oder nassen Oberfléichen

& - Positionsgenaues Handling von Blechen

® - hohe, dynamische Prozessanforderungen

S

=3

B

2 o

§  Artikelnummern

=

o

>
FS-GS 20x80 | 1.01.2.0054

- FS-GS 30x90 | 1.01.2.0055

c

5 FS-GS 40x110 | 1.01.2.0056

TE

2

@

-

'§ Technische Daten

?g Typ Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Gewicht

3 (N) min: (mm) {l (kg)

K] FS-GS 20x80 | 82 | 20 0015 | 0025

< FS-GS 30x20 115 25 0,017 0,030
FS-GS 40x110 185 42 0,034 0,055

£ * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen

E ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers

N

2

3

£

3

Q

-

3

£

2

2

@

=

£

3

E

s

&

o

FEZER

Simply move more.

FS-GS 20x80 ... FS-GS 40x110

Grip-Sauggreifer, oval
GS 20x80 - GS 40x110 - Flachausfthrung

L2
Ci G B2
- =
T A 14 /IiV o~ E ‘
T
=

=
HW
E

FS-GS 20x80 ... FS-GS 40x110

Abmessungen

FEZER

Simply move more.

REEEE R A AR .
.84 79 24 19 3 . 228 | 16 10 | |5

FS-GS 20x80 G3/8
FS-GS 30x90 92 79 33 19 4 28 16 10 G3/8 5
FS-GS 40x110 13 97 43 26 5 31 22 10 G3/8 8

passende Befestigungselemente

Typ Sauggreiferaufnahmen

Halterungen
Haltewinkel Haltebuchse
FS-GS 20x80 ... 30x90 | SAS-M12x1-3/8 | | HSW-M12x1-3/8 | HSB-3/8-3/8
FS-GS 40x110 | SAS-M16x1,5-3/8 | | HSW-M16x1,5-3/8|  HSB-3/8-3/8

* Einfachbefestigung, Einbau erfolgt durch drehgesicherten Federstossel

SAS SAK

Federstossel
Haltegelenk

| HSG-MI2x1-3/8 | FS..-MI2x*
| HSG-M16x1,5-3/8 | FS ... -M16x1,5*

1. Grundlagen

[
[
=
o
=
[=2]
f=
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik



Grip-Sauggreifer, rund F EZ E R Grip-Sauggreifer, rund F EZ E R

s s
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
e GFS 40 - GFS 110 - Faltenbalgausfihrung GFS 40 - GFS 110 - Falienbalgausfihrung :
S S
Beschreibung
Bl Sehr robuster und widerstandsféhiger Faltenbalgsauggreifer D2 5
I3 mit 1,5 Falten mit einer speziellern strukturierten Auflagefléche GI o} 2
3 . . .. I o
S und Anchlussschraube. Durch die spezielle Auflagefléiche ‘ 3
8 erhoht sich der Reibungskoeffizient, wodurch erhshte Quer- | o
beschleunigungen, auch bei &ligen oder nassen Oberfléichen, == =
aufgenommen werden kénnen T
] 2
5 ; 2 3 g
&  Anwendung : : £
% - flachige und dinnwandige Werkstiicke mit glatten, SW 2
3 dligen oder nassen Oberfléichen D1 3
3 - besonders anschmiegsam an Werkstiickradien 3
2 - Positionsgenaues Handling von Blechen FBS-GFS 40 ... FBS-GFS 115 FBS-GFS 40 ... FBS-GFS 115 2
® - hohe, dynamische Prozessanforderungen °
] 5
2 2
8 §
[ o
£ g
3 3
%  Artikelnummern Abmessungen 3
< <
- FBS-GFS 40 | 1.02.2.0013 FBS-GFS 40 | | | 7 32 [ 22 | . G388 | 8 )
c c
= FBS-GFS 60 | 1.02.2.0014 FBS-GFS 60 | 61 | 23 | o | 3 | 25 | 1o | G38 | 8 =
= FBS-GFS 85 | 1.02.2.0015 FBS-GFs85 | 85 | 32 | 4 4| 3 10 | G3s | 5 g
2 FBS-GFS 110 | 102.2.0016 FBS-GFS110 | 115 | 45 | 21 s 52 | 0 | Gc3s | 5 2
Le] Lo}
2 2
2 2
g : , g
&  Technische Daten passende Befestigungselemente 4
] 3
g g
3 Typ Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Halterungen Federstossel 3
S (N) min: (mm) 1] (kg) SAS SAK Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk S
< FBS-GFS40 | 45 | 23 .00 L0032 FBS-GFS 40 ... FBS-GFS 60 | SAS-MI12x1-3/8 | | HSW-M12x1-3/8 | HSB-3/8-3/8 | HSG-MI2x1-3/8 | FS .. -MI2x <
FBS-GFS60 | 82 | 35 | 002 | 0056 FBS-GFS 85 ... FBS-GFS 110 | SAS-M16x1,5-3/8 | | HSW-M16x1,5-3/8 |  HSB-3/8-3/8 | HSG-M16x1,5-3/8 | FS- ... -M16x1,5
2 FBS-GFS85 | 174 | 50 . 005 | 0095 2
g FBS-GFS 110 | 284 | 95 | on | 0176 g
g * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen g
i ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers =
N N
2 2
& 8
£ g
s s
2 2
2 2
3 3
€ £
2 2
2 $
o o
= =
£ £
8 8
E E
g s
& &
o o



Grip-Sauggreifer, oval F EZ E R Grip-Sauggreifer, oval F EZ E R

Simply move more. Simply move more.

GFS 35x90 - GFS 65x170 - Fallenbalgausfthrung GFS 35xQ0 - GFS 65x170 - Faltienbalgausfihrung

s s
[ [
=] =]
= =
< <
c c
H] H]
S B
o o
=S =S

Beschreibung
¥  Sehr robuster und widerstandsféhiger Faltenbalgsauger in 3
I8 Ovalausfishrung mit 1,5 Falten und spezieller strukturierter e 5 B2 2
=l Auflagefldche. Durch die spezielle Auflagefléche erhht sich der o T 3
8  Reibungskoeffizient, wodurch erhéhte Querbeschleunigungen, % o

auch bei sligen oder nassen Oberfléchen, aufgenommen NE-

werden kénnen. Uber die Anschlussschraube kann die Lage des =
2 Sauggreifers eingestellt werden. e — g
5 sW 2 B1 5
¢  Anwendung L1 A
3 - flachige und geformte Werkstiicke mit glatten, 3
3 dligen oder nassen Oberfléichen (kein Einziehen 3
3 des Werkstiickes) FBS-GFS 35x90 ... FBS-GFS 65x170 FBS-GFS 35x90 ... FBS-GFS 65170 2
® - Positionsgenaues Handling von Blechen °
. - hohe, dynamische Prozessanforderungen .
S -
N §
£ . £
5 Artikelnummern Abmessungen H
K K

FBS-GFS 35x%0 | 1.02.2.0017 FBS-GFS 35x90 G3/8 10
% FBS-GFS 50x140 | 1.02.2.0018 FBS-GFS 50x140 | 157 130 67 38 13 46 38 10 G3/8 | 10 =
< FBS-GFS 65x170 | 1.02.2.0019 FBS-GFS 65x170 | 187 | 160 | 82 | 49 | 15 | 54 | 45 | 10 | G3/8 | 10 <
2 2
w w
2  Technische Daten passende Befestigungselemente g
-= -=
% Hultekruft* Ansaugradius Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Halterungen Federstossel %
;é min: (mm) () (kg) SAS SAK Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk -é
2 FBS-GFS 35x90 no 30 . 003 | 0010 FBS-GFS 35x90 .. 50x140 | SAS-MI2x1-3/8 | | HSW-M12x1-3/8 | HSB-3/8-3/8 | HSG-MI2x1-3/8 | FS .. -MI2xI* 2
K] FBS-GFS 50x140 | 245 50 | 0095 | 019 FBS-GFS 65x170 | SAS-M16x1,5-3/8 | | HSW-M16x1,5-3/8 |  HSB-3/8-3/8 | HSG-M16x1,5-3/8 | FS..-M16x1,5" K
b FBS-GFS 65x170 | 400 | 50 | 0,200 | 0,310 * Einfachbefestigung, Einbau erfolgt durch drehgesicherten Federstossel °

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen
£ ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers £
£ £
s s
o [
£ £
N <
o 2
3 ]
£ £
s s
Q Q
- :
3 3
€ £
2 2
2 =
) )
= =%
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Glockensauggreifer, rund F EZ E R Glockensauggreifer, rund F EZ E R

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© ©
s GG 30-GG 80 GG 30-GG 80 E
S S

Beschreibung
¥  Robuster und widerstandsféhiger Flachsauggreifer in Glocken- D2 3
I8 form mit innerer Auflagefléiche. Der Sauggreifer hat einen = 2
Sl fest anvulkanisierten Anschlussnippel und ist in verschiedenen ] 3
8 Werkstoffen erhdltlich. DN o

|

Anwendung 5]
£ - Werksticke mit grossen Wélbungen und Unebenheiten = g
§ - Handhabung von Karosserieteilen, auch mit dligen T £
s ‘ s
g Oberfléchen D1 = g
2 2
3 3
s FS-GG 30 ... FS-GG 80 FS-GG 30 ... FS-GG 80 @
& o
& &
3 . 2
8 Artikelnummern Abmessungen 8
< <

FS-GG 30 | 1.01.2.0073 | 1.01.2.0078 FS-GG 30 | | | 3 | 5 | n | 10 . GIf8

FS-GG 40 | 1.01.2.0074 | 1.01.2.0079 FS-GG 40 | 40 | 20 | 3 | 8 | 14 | 10 | GIf8
-*E‘ FS-GG 55 | 101.2.0075 | 1.01.2.0080 FS-GG 55 | 55 | 30 | 3 | 9 | 23 | 10 . Gl/4 ,;E:
< FS-GG 70 | 1.01.2.0076 | 101.2.0081 FS$-GG 70 | 70 | 50 | 3 | 12 | 23 | 10 | Gl/4 =
z FS-GG 80 | 1.01.2.0077 | 1.01.2.0082 FS-GG 80 | 80 | 55 | 3 | 9 | 22 | 10 . G3/8 =
2 2
w w
2  Technische Daten 2
] passende Befestigungselemente 3
; Typ Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Gewicht g
?g (N) min: (mm) (I) g) Sauggrelferuufnahmen Halterungen Federstossel 'é
= FS-GG 30 | 21 | 20 | 0,004 | 0,008 Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk 3
- -
2 FSGG40 | 2 | 25 | 0010 | 0018 FS-GG 30 .. FS-GG 40 | SAS- M]2x] 1/8 | HSW-MI2x1-1/8 | HSB-1/8-1/8 | HSG-MI2xI-1/8 | FS . -MI2x] K
< FS-GG 55 | 83 | 30 . 0020 | 0025 FS-GG 55 ... FS-GG 70 | SAS-M12x1-1/4 | | HSW-M12x1-1/4 | HSB-1/4-1/4 | HSG-M12x1-1/4 | FS .. -Mi2xl <

FS-GG 70 | 125 | 45 | 0030 | 0045 FS-GG 80 | SAS-MI2x1-3/8 | | HSW-M12x1-3/8 | HSB-3/8-3/8 | HSG-MI2x1-3/8 | FS .. -Mi2xl
2 FS-GG 80 | 150 | 55 | 0040 | 0095 2
E * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen §
e ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers e
N <
o 2
3 ]
£ £
s s
Q Q
& )
3 3
€ £
2 2
2 $
) )
= =%
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Glockensauggreifer, oval F EZ E R Glockensauggreifer, oval F EZ E R

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© ©
s GG 40x120 - GG 80x200 GG 40x120 - GG 80x200 5
S S

Beschreibung
¥  Robuster und widerstandsféhiger Flachsauggreifer in Glocken- L2 B2 3
I8 form mit ovaler Ausfihrung und innerer Auflagefléche. Die Dl 5 2
S8l Sauggreifer haben einen festen Grundkérper aus Aluminium 2N T o
3 . . I A A
8  und werden durch eine Anschlussschraube an den Befestigungs- ‘ 3 o

elementen verschraubt. Bei Verschleiss kdnnen diese einfach i < iy N

getauscht werden. Anschlussschraube ist nicht im Lieferumfang ‘ s :
£ enthalten. T B1 £
£ g
H L1 s
¢  Anwendung X
c . . . . c
3 - Werkstiicke mit grossen Wélbungen und Unebenheiten 3
2 - Handhabung von Karosserieteilen, auch mit dligen 3
5 Oberfléchen FS-GG 40x120 ... FS-GG 80x200 FS-GG 40x120 ... FS-GG 80x200 2
& o
() [}
- -
8 Artikelnummern Abmessungen 8
£ £
2 2
-3 Typ NBR-G SI-T Anschlussschraube -
< 1)7 ) Art.-Nr: :

FS-GG 40x120 | 11110484 | 11110485 | ASB-M8-16 | 1.31.2.0068 FS-GG 40x120 | [ 10 | — | | L4 | | 4 | — |

FS-GG 60x200 | 11110286 | 11110488 | ASB-M8-16 | 1.31.2.0068 FS-GG 60x200 | 205 |10 | 70 | 65 | 40 L4 18 | 8,2 -~ | ol | 10
. FS-GG 75x135 | 11110281 | 11110482 | ASB-MI217 | 1.31.20003 FSGG75x135 | 185 | 90 | -~ | 75 | 3 | 12 | 27 | 82 | 4 | -~ | 10 =
< FS-GG 80x200 | 11110287 | 11110489 | ASB-MI217 | 1.31.20003 FSGG80x200 | 200 | 160 | 60 | 80 | 40 | 5 | 20 | 82 | | Gl/4 | 10 <
2 2
w w

Technische Daten passende Befestigungselemente
- -
< Typ Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Typ Sauggreiferaufnahmen Halterungen Federstossel <
; (N) min: (mm) {l) SAS SAK Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk g
: FS-GG 40x120 | 126 | 30 . 0080 | 0160 FS-GG 40x120, 75x135 | SAS-MI2x1-M8 | | HSW-MI12x1-M8 |  HSB-M81/8 |  HSG-MI2xl _-MI2x1* 2
2 FS-GG 60x200 | 273 | 35 | 0180 | 0280 FS-GG 60x200, 80x200 | SAS-M16x1,5-M12 | | HSW-M16x1,5-M12 | HSB-M12-1/4 | HSG-M16x1,5 | FS . MIéx,5° 2
§. FS-GG 75x135 | 230 | 50 | 0,100 | 0,230 * Einfachbefestigung, Einbau erfolgt durch drehgesicherten Federstéssel ;
< FS-GG 80x200 | 320 | 60 | 0240 | 0450 <

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitstaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen
g ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers =
£ £
s s
o [
£ £
N <
o 2
3 ]
£ £
s s
Q Q
- :
3 3
€ £
2 2
2 $
) )
= =
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Soft Scuggreifer FEZER Soft Scuggreifer FEZER

E’ Simply move more. Simply move more. g’
E GP 20 - GP 140 GP 20 - GP 140 E

Beschreibung o1
F}  Robuster und widerstandsféhiger Flachsauger mit spezieller, ﬁ o) 3
I8 planer Auflagefléche. Durch die geringe Vakuumverteilernuten j - 212 2
S weist der Sauggreifer eine fast durchgéingig plane Auflage- ‘ 2 e " 3
8 flaiche auf, wodurch nahezu keinerlei Verformungskrifte auf SW % e} ‘ T e

das Werkstiick wirken. Die Sauggreifer sind mit Anschlussnippel | NE= /] ol

oder Anschlussschraube anschliessbar. Die Dichtung léisst sich M %J T e ;fI
% bei Verschleiss einfach wechseln (ausgenommen FS-GP 140 mit 0] | o z %
£  fest anvulkanisiertem Grundkérper) 4xD1 £
5 2 5
3  Anwendung D1 3
3 - flachige Werkstiicke mit sehr empfindlichen Oberfléchen 3
2 - exirem dunnwandige Werkstiicke wie: Solarzellen, FS-GP 20 ... FS-GP 140 FS-GP 20 ... FS-GP 40 FS-GP 60 ... FS-GP 140 3
e Siliziumscheiben, Halbleiter, etc. °
[} [}
(=2 (=
3 2
I D
[ o
: :
% Artikelnummern Abmessungen 3
< <

Typ NK-R Anschlussnippel
1)79) Art.-Nr:

-;E: FS-GP 20 10120083  ANM8-1/8 | 1.311.0032 FSGP20 | 20 | | . 025 | | 7 7 | c/8 | 14 ,;E:
< FS-GP 40 | 10120024 | ANM-13-1/4 | 13110033 FSGP40 | 40 | 20 | 1,5 | 025 | 36 | 20 8 | 8 | G4 | 7 <
= FS-GP 60 | 10120084 | — | FS-GP 60 | 60 5 15 | o025 | 3 | 20 | 10 10 | G4 | g
S FSGP8O0 10120085 |- FS-GP 80 60 15 0,25 30 20 10 Gl/4 S
° FS-GP 140 1.01.2.0023 FS-GP 140 80 15 15 20 15 10 G3/8 °
2] =2
H H
-= -=
&  Technische Daten passende Befestigungselemente 4
g g
3 Typ Haltekraft* Volumen** Gewicht Suuggrelferuufnahmen Halterungen Federstossel 3
o (N) ()} (kg) Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk o
2 2
S FSGP20 | | 0,002 | 0,008 FS-GP 20 SAS-M8x1-1/8 HSW-M8x1-1/8 | HSB-1/81/8 | HSG-M8xI-1/8 . -M8x1 <

FS-GP 40 45 0,003 0,010 FS-GP 40 ... FS-GP 80 SAS-M12x1- 1/4 - HSW M12x1-1/4 HSB-1/4-1/4 HSG-M12x1-1/4 S -M]Zx]
2 FS-GP 60 100 0,004 0,060 FS-GP 140 SAS-M16x1,5-3/8 HSW-Méx1,5-1/4 |  HSB-3/8-3/8 HSG-M16x1,5-3/8 FS ... -M16x1,5 g
g FS-GP 80 | 195 | 0,008 | 0,080 g
K FS-GP 140 | 480 | 0,012 | 0,180 :
i * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen i
~ ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers ~
2 2
3 ]
£ £
3 3
Q Q
- :
3 3
g £
2 2
2 $
o o
= =
£ £
3 3
E E
s o
& &
o o



Folien-Scuggreifer FEZER Folien-Sauggreifer FEZER

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
_§ GO 30-GO 100 GO 30 - GO 100 E
Beschreibung o
¥  Spezieller Sauggreifer fir das Handling von Folien oder in 3
23 Folien verpackte Teile. Die Sauggreifer haben eine spezielle _ DN E
S Auflagefldche wodurch sich die Folien nicht bis an die Saug- ' - T‘“T . _ 5
8 Sffnung heranziehen kénnen. Der Anschluss erfolgt durch sl £ p
W+ Il

Aufstecken an einen Rohrstutzen oder iiber Anschlussnippel.

- , ) P Il
Zur Sicherung kénnen die Sauggreifer mittels Schlauchklemme [ ~|T
© A . . M ST [
2 oder Kabelbinder am Rohrstutzen gesichert werden. Bei Ver- T £
£ schleiss kdnnen die Sauggreifer einfach ausgetauscht werden. £
% Der Anschlussnippel ist nicht im Lieferumfang enthalten. D2 2
5 D1 5
2 2
2  Anwendung 3
2 - Handhabung von Folienmaterial FS-GO 30 ... FS-GO 100 FS-GO 30 ... FS-GO 100 3
- Handhabung von in Folie verpackten Teilen °
5 5
=3 4
N §
[ o
£ £
3 3
% Artikelnummern Abmessungen 3
< <
Typ NBR-G SIT Anschlussnippel Typ HW HG1 (¢] W
Typ Art.-Nr:
-*E‘ F$GO30 | 11110290 | 11110468 ANF10-/4 | 13110026 GO0 | 3% | 8 | 5 2 | 3 | 21 | 10 | oG/ | 19 ,;E:
< FSGO40 | 11110470 | 11110471 |ANF101/4 | 13110026 FGO40 | 40 | 8 | 5 | 2 | 3 | 2 | 10 | G/ | 19 =
= F$GO50 | 11110473 | 11110474 | ANF10/4 | 13110026 GOS0 | 50 | 10 | 5 5 | 3% | 24 | 10 | G/ | 19 g
S F$-GO 70 | 11100476 | 11110477 | ANF161/4 | 13110031 Go7o | 70 | 1 | 5 | 10 | 4 | 34 | 10 | G/ | 19 2
° FSGO100 | 11110479 | 11110480 | ANF16-1/4 | 13110031 GO0 | 80 | 16 | 5 | 10 | 5 | 43 | 10 | Gl | 19 ©
2 2
2 2
2 . . 8
2 Technische Daten passende Befestigungselemente 2
2 2
2 2
ﬁ Typ Haltekraft* Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Halterungen Federstossel ;é
o (N) ()] (kg) SAS SAK Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk o
FS-GO 30 | 32 | 0,008 | 0,004 FS-GO 30 .. FS-GO 100 | SAS-M12x1-1/4 | | HSW-M12x1-1/4 | HSB-1/41/4 | HSG-MI2x1-1/4 |  FS..-MI2xl
2 FS-GO 40 | 47 | 0,015 | 0,006 2
g FS-GO 50 | 65 | 0,023 | 0,009 g
K FS-GO 70 | 94 | 0,050 | 0,015 :
£ FS-GO 100 | 152 | 0,092 | 0,020 £
~ * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberflcichen ~
** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers
2 2
g ]
£ =
o) o
g g
2 g
3 3
5 £
¥ 8
2 =
=) o
= =
£ £
8 8
£ £
2 2
& &
o o



Struktur-Sauggreifer, rund F E Z E R Struktur-Sauggreifer, rund F E Z E R

E’ Simply move more. Simply move more. g’
E FSD 85 - FSD 260 FSD 85 - FSD 260 E

Beschreibung

¥  Flachsauggreifer mit Aluminiumgrundplatte in runder 3
I8 Ausfihrung mit fest anvulkanisierter Dichtung und schrég 2
< laufender Auflagefléche. Die S ifer besi i h D2 D2 2
2 zulaufender Autlagefléche. Die Sauggreifer besitzen eine sehr o - o = ]
o weiche Dichtung und sind mit zentralem (Z) oder seitlichem (S) £ 5 o

Vakuumanschluss erhdltlich. Anschlussschraube nicht im Liefer- \VL‘ ‘ ‘_‘\ C] il

umfang enthalten. il 2 = ‘
2 9 A%@T% Tr T | & o BN 2
c c
E Anwendung DN o E
% - fachige Werksticke mit sehr rauhen oder stark D1 2
3 strukturierter Oberflache, wie Riffel- und Trénenbleche 3
3 - Strukturierungen bis 5 mm Hshe méglich 3
2 erhohter Anpressdruck fir das Ansaugen erforderlich FSD 85-Z ... FSD 260-5 FSD 85-Z ... FSD 260-Z FSD 85-S ... FSD 260-5 2
@ @
() [}
- 3
8 Artikelnummern Abmessungen 8
£ £
2 2
- Saugplatte Anschlussschraube -
: 1)7) NRS-G SI-T Typ Art.-Nr: :

FSD 85 Z 1.11.1.0078 1.11.1.0079 | ASB-M12-17 1.31.2.0003 FSD 85 Z 5 ==

FSD 85 S 1.11.1.0076 1.11.1.0077 | AS-M12-17 1.31.2.0010 FSD 85 S 85 66 --- 5 20 - - Gl1/4
X FSD 140 Z 1.11.1.0066 1.11.1.0067 | ASB-M12-17 1.31.2.0003 FSD 140 Z 140 12 8 5 20 10 M16 = %
ﬁ FSD 140 S 1.11.1.0064 1.11.1.0065 | AS-M12-17 1.31.2.0010 FSD 140 S 140 12 --- 5 20 - - G1/4 '§
TE FSD 200 Z 1.11.1.0070 1.11.1.0071 ASB-M16-25 1.31.2.0007 FSD 200 Z 200 75 8 15) 25 10 MI1é -- TE
>°_ FSD 200 S 1.11.1.0068 1.11.1.0069 | AS-M16-25 1.31.2.0014 FSD 200 S 200 75 - 5 25 - - G3/8 g
@ FSD 230 Z 1.11.1.0133 1.11.1.0138 | ASB-M16-25 1.31.2.0007 FSD 230 Z 230 75 8 5 25 10 MI16 === -n

FSD 230 S 1.11.1.0139 1.11.1.0140 | AS-M16-25 1.31.2.0014 FSD 230 S 230 75 --- 5 25 - - G3/8
,g’ FSD 260 Z 1.11.1.0074 1.11.1.0075 | ASB-M16-25 1.31.2.0007 FSD 260 Z 260 75 8 5) 25 10 M16 = g’
-:8 FSD 260 S 1.11.1.0072 1.11.1.0073 | AS-M16-25 1.31.2.0014 FSD 260 S 260 75 - 5 25 - - G1/2 -{:5
3 3
2 2
b=} D
g £
2 2
= =
2 Technische Daten passende Befestigungselemente 2
0 0

Haltekrufi* Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Halterungen Federstossel

2 (kg) SAS SAK Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk g
g DP-FSD 85 Z/S 0, o7 0,13 FSD85 .. FSD 140 | SAS-M16x1,5-M16 | SAK-M16x1,5-M16 = HSW-M16x1,5-M16 | HSB-M16-1/4 | | FS..-MIéx1,5 g
E DP-FSD 140 /S 760 0,13 | 0,40 FSD 200 ... FSD 260 | SAS-M20x1,5-M16 | SAK-M20x1,5-M16 | HSW-M20x1,5-M16 | HSB-M20-M16 | | FS..-M20x1,5 E
T DP-FSD 200 Z/S 1.580 0,24 1,20 T
N DP-FSD 230 /S 2.050 0,58 1,28 N

DP-FSD 260 Z/S 2.600 0,95 1,40
% * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen %
E ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers E
3 3
£ £
2 2
2 2
w w
= =
£ £
8 8
E £
s s
& &
o o



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Struktur-Sauggreifer, rund
FSM 100 - FSM 320

Struktur-Sauggreifer, rund
FSM 100 - FSM 320

= c
= o
o o
o =
£l ©
= <
= H
= T
o (G}
— —

Beschreibung
¥  Flachsauggreifer mit Aluminiumgrundplatte in runder Ausfihrung 3
I8 mit eingesteckter Moosgummidichtung und Noppenauflage. Die D1 D1 2
S Sauggreifer besitzen eine sehr weiche Dichtung und sind mit zent- 5 D3 - D3 G1 g
o ralem (Z) oder seitlichem (S) Vakuumanschluss erhdltlich. T . L o

Bei Verschleiss kann die Dichtung einfach gewechselt werden. I B .

Der Anschluss an die Befestigungselemente erfolgt durch eine T § i = § e : /&Q
2 Anschlussschraube, die nicht im Lieferumfang enthalten ist. : ' H
£ = DN 2 D2 5
2  Anwendung D2 T A
3 - flachige Werkstiicke mit sehr rauher oder strukturierter 3
3 Oberfléche, wie séigerauhe Holzer 3
2 - Strukturierungen bis 3 mm Hohe maglich FSM 100-Z ... FSM 320-S FSM 100-Z ... FSM 320-Z FSM 100-5 ... FSM 320-5 2
® - erhohter Anpressdruck fir das Saugen erforderlich °
() [}
(=2 (=
g g
I} @
£ £
3 , s
S  Artikelnummern Abmessungen K]
< <

Typ Saugplatte Erstzdichtung Ersatzauflage Anschlussschraube
M-G M-G NBR-S Typ Art.-Nr:

% FSM 100-Z 1.11.1.0163 2.13.2.0043 2.13.2.0005 ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSM 100-Z 16,2 8 %
ﬁ FSM 100-S 1.11.1.0523 2.13.2.0043 2.13.2.0005 AS-M16-22 1.31.2.0035 FSM 100-S ]00 90 16,2 3 ]8 ]0 G]/A '§
T‘é FSM 160-Z 1.11.1.0164 2.13.2.0046 2.13.2.0007 ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSM 160-Z 160 150 16,2 3 18 10 TE
>°. FSM 160-S 1.11.1.0522 2.13.2.0046 2.13.2.0007 AS-M16-22 1.31.2.0035 FSM 160-S 160 150 16,2 3 18 10 G]/A #
@ FSM 210-Z 1.11.1.0165 2.13.2.0048 2.13.2.0008 ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSM 210-Z 206 195 16,2 8 18 10 @

FSM 210-S 1.11.1.0521 2.13.2.0048 2.13.2.0008 AS-M16-22 1.31.2.0035 FSM 210-S 206 195 16,2 3 18 10 G3/8
,g’ FSM 320-Z 1.11.1.0166 2.13.2.0050 2.13.2.0008 ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSM 320-Z 312 300 16,2 4 26 10 g’
-:8 FSM 320-S 1.11.1.0520 2.13.2.0050 2.13.2.0008 AS-M16-22 1.31.2.0035 FSM 320-S 312 300 16,2 4 26 10 G]/Q '55
3 3
g @
-2 2
D B=]
g g
3 3
- : , 3
= Technische Daten passende Befestigungselemente >
0 0

Haltekraft* Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Federstssel

2 (I) (kg) SAS SAK £
E FSM 100-Z/S 0,04 FSM 100 ... FSM 160 SAS-M16x1,5-M16 | SAK-M16x1,5-M16 | FSB/FSH-M16x1,5 %
g FSM 160-Z/S 900 0,05 0 8 FSM 210 ... FSM 320 SAS-M20x1,5-M16 | SAK-M20x1,5-M16 | FSB/FSH-M20x1,5 g
T FSM 210-Z/S 1.550 0,13 1,2 T
B FSM 320-Z/S 3.580 0,33 3,4 N

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen
2 ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers 2
£ £
s s
2 2
[=2] o
H H
© ©
£ £
2 2
2 $
qs «s
= =
£ £
3 3
E £
s s
& &
o o



Struktur-Sauggreifer, oval F E Z E R Struktur-Sauggreifer, oval F E Z E R

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© ©
E  FSM 75¢180 - FSM 2505460 FSM 75x180 - FSM 250x460
S S

Beschreibung
¥  Flachsauggreifer mit Aluminiumgrundplatte in ovaler Ausfih- 3
I rung mit eingesteckter Moosgummidichtung und Rillenauflage. Gl G2 o 31 2
Sl Die Sauggreifer besitzen eine sehr weiche Dichtung und sind = ‘ D b= | 3
8 mit mittigem Vakuumanschluss erhéltlich. Bei Verschleiss kann - /[E&/ ; E‘jW - o

die Dichtung einfach gewechselt werden. Der Anschluss an T A i e :

die Befestigungselemente erfolgt durch 2 Anschlussschrauben % 82
£ und Doppelbefestigung an 2 Federstossel. Die Anschluss- L3 - L3 g
£  schrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. L2 £
u
3  Anwendung 3
3 - flachige, schmale Werkstiicke mit sehr rauher oder 3
.S. strukturierter Oberfléche wie ségercuhe Hblzer FSM 75x180 ... FSM 250x460 FSM 75x180 ... FSM 250x460 ét
® - Strukturierungen bis 2 mm Hohe méglich °
. - erhohter Anpressdruck fir das Saugen erforderlich .
S -
B §
[ o
£ £
S  Artikelnummern Abmessungen K]
< <

Saugplatte Erstzdichtung Ersatzauflage Anschlussschraube Typ L3 HW HG2 Gl (¢7]
Typ M-G M-G NBR-G Typ Art.-Nr:

. FSM 75x180 11310324 | 21320093 | 21320167 | ASB-MI16-20 | 1.3120084 FsmM75180 | 180 | w0 | —~ | 7 | e | ¢ | 23 | —~ | -~ | 17 | - =
5 FSM 80x460 | 11310310 | 21320160 | 21320165 | AS-M16-22 | 13120035 FSM80x460 | 460 | 450 | 125 | 8 | 70 | 6 | 23 | 10 | Gl2 | 162 <
= FSM 100x460 | 113.1.0311 | 21320037 | 21320166 | AS-M16-22 | 13120035 FSM 100x460 | 460 | 450 | 125 | 100 | %0 | 6 | 28 | 100 | Gl2 | 162 g
2 FSM 120x460 | 11310217 | 21320038 | 21320168  |AS-M16-22 | 1.31.20035 FSM 120x460 | 460 | 450 | 125 | 120 | 10 | 6 | 23 | |10 | G2 | 162 2
° FSM 170x460 | 11310313 | 21320040 | 21320169 | AS-MI622 | 1.31.20035 FSM 170x460 | 460 | 450 | 125 | 170 | 10 | 6 | 23 | 100 | Gl2 | 162 ©

FSM 250x460 | 11310314 | 21320041 | 21320170  |AS-MI1622 | 13120035 FSM 250x460 | 460 | 450 | 125 | 250 | 240 | 6 | 23 | |10 | Gl/2 | 162
2 2
£ £
: :
] ]
:E :E
% Technische Daten passende Befestigungselemente é
S 2
< Typ Haltekraft* Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Federstossel ©

(N) U (kg) SAS SAK

2 FSM 75x180 | 430 | on | 0,52 FSM 75x180 | SAS-M16x1,5-M16 | | FS ... -M16x1,5° 2
g FSM 80x460 | 1130 | 0,20 | 137 FSM 80x460 ... FSM 120x460 | SAS-M16x1,5-M16 | SAK-M16x1,5-M16 | FS ... -M16x1,5" g
® FSM 100x460 | 1720 | 0,39 | 172 FSM 170x460 ... FSM 250x460 | SAS-M20x1,5-M16 | SAK-M20x1,5-M16 | FS ... -M20x1,5** E
'_:': FSM 120x460 | 2200 | 0,58 | 2,05 * Einfachbefestigung, Einbau erfolgt durch drehgesicherten Federstéssel ::
~ FSM 170x460 | 3400 | 0,88 | 2,90 ** Doppelbefestigung, Einbau erfolgt durch 2 Federstéssel ~

FSM 250x460 | 5420 | 1,25 | 4,25
% * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen %
E ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers E
2 2
2 £
2 2
2 $
@ @
= =
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Struktur-Sauggreifer, oval F E Z E R Struktur-Sauggreifer, oval F E Z E R

s s
:é’ Simply move more. Simply move more. E’
© . . ©
e FSM 80x460 - FSM 250x460 mit Aufnahmegelenk FSM 80x460 - FSM 250x460 mit Aufnahmegelenk 5
S S

Beschreibung
¥ Flachsauggreifer mit Aluminiumgrundplatte und Gelenk- L4 3
I aufnahme in ovaler Ausfishrung mit eingesteckter Moos- D1 B3 2
- gummidichtung und Rillenauflage. Die Gelenkaufnahme r . g
8  erlaubt eine hervorragende Anpassung an lange Werkstiicks- G1 f o p

durchbiegungen. Die Sauggreifer besitzen eine sehr weiche ‘ ‘ ol T |

Dichtung und sind mit seitlichem Vakuumanschluss versehen. n Z. —f— LSS —f— Z * EI T 1
£ Bei Verschleiss kann die Dichtung einfach gewechselt werden. : ;T g
g L3 ES B2 g
s s
2 Anwendung L2 B1 %
3 - flachige, schmale und sehr lange Werkstiicke mit sehr L1 3
3 rauher oder strukturierter Oberfliche wie séigerauhe 3
3 Hélzer, Leimbinder, efc FSM 80x460 ... FSM 250x460 FSM 80x460 ... FSM 250x460 3
® - Strukturierungen bis 2 mm Hohe méglich °
. - erhohter Anpressdruck fir das Saugen erforderlich .
-] -]
B §
[ o
% Artikelnummern Abmessungen 3
< <

Typ Saugplatte Erstzdichtung Ersatzauflage HW H3 (¢]]
M-G M-G NBR-G

. FSM-G 80x460 | 11320054 | 21320160 | 21320165 FSM-G 80x460 | 460 | 450 | 125 | 120 | 80 | 70 | 30 | 6 | | 55 | 2 | 20 | ¢1/2 =
5 FSM-G 100x460 | 11320055 | 21320037 | 21320166 FSM-G 100x460 | 460 | 450 | 125 | 120 | 100 | 90 | 30 L6 | 73 |55 | 22 | 20 | G1/2 <
z FSM-G 120x460 | 11320056 | 21320038 | 21320168 FSM-G 120x460 | 460 | 450 | 125 | 120 | 120 | 10 | 30 | 6 | 73 | 55 | 22 | 20 | G2 =
S FSM-G 170x460 | 11320057 | 21320040 | 21320169 FSM-G 170x460 | 460 | 450 | 125 | 120 | 170 | 160 | 30 | 6 | 73 | 55 | 22 | 20 | Gl/2 2
° FSM-G 250x460 | 11320058 | 21320041 | 21320170 FSM-G 250x460 | 460 | 450 | 125 | 120 | 250 | 240 | 30 | 6 | 73 | 5 | 22 | 20 | GI/2 °
2] =2
c c
2 2
g Technische Daten 5
3 Typ Haltekraft* Volumen** Gewicht 3
2 (N) () (kg) 2
< FSM-G 80x460 | 1130 | 0,20 | 1,87 <

FSM-G 100x460 | 1720 | 0,39 | 2,22
2 FSM-G 120x460 | 2200 | 0,58 | 2,55 2
g FSM-G 170x460 | 3400 | 0,88 | 3,40 g
T FSM-G 250x460 | 5420 | 125 | 475 :
i * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen i
~ ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers ~
2 2
& 8
£ g
s s
2 2
[=2] o
H 5
2 £
2 2
2 $
o o
= =
£ £
8 8
E E
g s
& &
o o



Vereinzelungs-Sauggreifer F E Z E R Vereinzelungs-Sauggreifer F E Z E R

E’ Simply move more. Simply move more. g’
E  FSRIB 120 - FSRIB 290 mit balliger Auflage " FSRIB 120 - FSRLB 290 mit baliger Auflage " 3

Beschreibung
¥  Sehr robuster und widerstandsféhiger Flachsauggreifer mit 83 Zi 3
I Aluminiumgrundplatte, Rillenauflage und einem mittig ange- DN 2
-l ordneten balligen Einsatz. Durch den balligen Einsatz wird — DN | G2 3
48 ein Vereinzeln von aufeinander liegenden Platten (Stapel) i 5 ‘T } _ o

unterstiitzt. Die Dichtung sowie der ballige Einsatz sind auf der | ES ‘ 2

h  cler ball z sin Y ST

Grundplatte aufgestilpt und kénnen bei Verschleiss einfach sili 2= /I
[} . . . . T T PN ‘ ; — °
£ ausgefauscht werden. Die Sauggreifer sind mit zentralem (Z) By I, T £
£ oder seitlichem (S) Vakuumanschluss erhdltlich. \ = £
g D1 | D1 | 2
2 2
3  Anwendung 3
3 - Vereinzeln und Enstapeln von Plattenmaterial 3
2 Einsafz in Automations- und Robotertechnik FSRLB 120-Z ... FSRLB 290-Z FSRLB 120-Z ... FSRLB 290-Z FSRLB 120-5 ... FSRLB 290-5 3
= =
[} [}
=3 4
N §
[ o
£ £
3 3
% Artikelnummern Abmessungen 3
< <

Typ Sauggreifer Ersatzdichtung Anschlussschraube
NBR-G SIT NBR-G SIT Typ Art.-Nr:

= FSRLB 120 Z 1.11.1.0296 1.11.1.0368 2.11.2.0089 2.11.2.0102 ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSRLB 120 Z 7 %
'E‘.; FSRLB 120 S 1.11.1.0297 1.11.1.0369 2.11.2.0114 2.11.2.0126 AS-M16-22 1.31.2.0035 FSRLB 120 S ]20 97 --- 4,5 23 7 -- G]/A '§
TE FSRLB 170 Z 1.11.1.0370 1.11.1.0371 2.11.2.0090 2.11.2.0119 ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSRLB 170 Z 170 147 8 4 23 7 M16 TE
>°. FSRLB 170 S 1.11.1.0373 1.11.1.0372 2.11.2.0127 2.11.2.0128 AS-M16-22 1.31.2.0035 FSRLB 170 S 170 147 --- 4 23 7 - G]/A #
@ FSRLB 230 Z 1.11.1.0374 1.11.1.0375 2.11.2.0091 2.11.2.0120 ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSRLB 230 Z 230 197 8 4 23 7 M16 == In

FSRLB 230 S 1.11.1.0376 1.11.1.0377 2.11.2.0130 2.11.2.0131 AS-M16-22 1.31.2.0035 FSRLB 230 S 230 197 --- 4 23 7 - G1/2
g FSRLB 290 Z 1.11.1.0378 1.11.1.0379 2.11.2.0094 2.11.2.0121 ASB-M16-20 1.31.2.0084 FSRLB 290 Z 290 267 8 4 23 7 M16 = g’
-:8 FSRLB 290 S 1.11.1.0380 1.11.1.0381 2.11.2.0132 2.11.2.0133 AS-M16-22 1.31.2.0035 FSRLB 290 S 290 267 4 23 7 G1/2 '{:5
3 3
2 2
b=} B=]
g g
2 2
= =
2 Technische Daten passende Befestigungselemente 2
0 0

Haltekraft* Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Federstossel

2 (N) ) (kg) SAS SAK 2
g FSRIB 120Z / S 0,06 035 FSRLB 120 ... FSRLB 170 | SAS-M16x1,5-M16 | SAK-M16x1,5-M16 | FS ..-M16x1,5 g
g FSRIB170Z/ S ] ]50 0,12 | 0,60 FSRLB 230 ... FSRLB 290 | SAS-M20x1,5-M16 | SAK-M20x1,5-M16 | FS ..-M20x1,5 g
T FSRLB 230Z/ S 2.100 0,20 112 T
N FSRLB 290Z /S 3.600 078 2,34 N

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen
2 ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers 2
£ £
s 5
2 2
2 g
3 3
£ £
2 2
2 =
© @
= =
£ £
2 3
E £
s s
& &
o o



1. Grundlagen

-
[
=
[
=
(=2}
(=2
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik

FEZER

Simply move more.

Vereinzelungs-Sauggreifer
FSRUI 120 - FSRU 290 mit Druckluftimpulsanschluss

Beschreibung

Sehr robuste und extrem widerstandsféhige Flachsauggreifer
mit integriertem Druckluftimpulsanschluss. Die Dichtung sowie
der Impuls-Einsatz sind auf der Grundplatte aufgestilpt und
kdnnen bei Verschleiss einfach ausgetauscht werden. Die
Sauggreifer verfigen iber einen seitlichen Vakuum- und einen
zentralen Druckluftanschluss.

Anwendung

- Vereinzelung und Entstapeln von pordsen Werkstiicken, wie
Span-, MDF- oder OSB-Platten

- Durch die Beaufschlagung des inneren Dichtrings mit
einem Druckluftimpuls wird ein Ansaugen mehrerer
Platten verhindert

FSRLI 120 ... FSRLI 290

Artikelnummern

Typ Sauggreifer Ersatzdichtung Anschlussschraube
NBR-G SIT NBR-G SIT Typ Art.-Nr:

FSRLI 120 S 1.11.1.0295 1.11.1.0506 21120113 21120154 | ASB-M16-20 1.31.2.0084
FSRLI 170 S | 11110507 | 11110508 | 21120157 | 21120156  |ASB-M16-20 1.31.2.0084
FSRLI 230 S ‘ 1.11.1.0509 ‘ 1.11.1.0510 ‘ 2.11.2.0158 ‘ 2.11.2.0159 ‘ ASB-M16-20 ‘ 1.31.2.0084
FSRLI 290 S 111.1.0511 111.1.0512 211.20160 21120161 | ASB-M16-20 1.31.2.0084

Technische Daten

Typ Haltekraft* max.Abblasdruck | Volumen**
(N) (bar) (]
. 550 | 4 | |

Gewicht
(kg)

FSRLI 120 0,06 0,33
FSRLI 170 ‘ 1.150 ‘ 4 ‘ 0,12 ‘ 0,55
FSRLI 230 2.100 4 0,20 1,00
FSRLI 290 | 3600 | 4 | 078 | 195

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen
** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers

Vereinzelungs-Sauggreifer

FSRLI 120 - FSRU 290 mit Druckluftimpulsanschluss

DN G2

&V
% D3

HG1
S
7

H1

FSRLI 120 ... FSRLI 290

Abmessungen

T I I I I

FRUT20 | 120 | 97 | 40 | 8 | 23
FRUT7Z0 | 170 | 147 | 40 | 8 | 23
FSRU230 | 230 | 197 | 40 | 8 | 23
FSRU290 | 290 | 27 | 40 | 8 | 23

passende Befestigungselemente

o O O O

Typ Sauggreiferaufnahmen

SAS
SAS-M16x1,5-M16 |
SAS-M20x1,5-M16 |

FSRLI 120 ... FSRLI 170 |
FSRLI 230 ... FSRLI 290 |

SAK
SAK-M16x1,5-M16
SAK-M20x1,5-M16

N N NN

FEZER

Simply move more.

Gl
M6
M6 |
M6
M6

Federstossel

FS ... -M16x1,5
FS ... -M20x1,5

Gl/4
G1/4
G1/2
G1/2

1. Grundlagen

[
[
=
o
=
[=2]
f=
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik



Stangen-Sauggreifer F EZ E R Stangen-Sauggreifer F EZ E R

E’ Simply move more. Simply move more. g’
T FSLS 30x50 - FSLS 60x470 " FSLS 30x50 - FSLS 60x470 " :

Beschreibung
¥  Spezieller Sauggreifer fir die Handhabung von Stangen, Wellen 3
I3 und Rohren. Die Sauggreifer haben eine leicht geformte oder 14
-l  extrem lange Dichtlippe, die sich an verschiedene Durchmesser _ o & ) = B2 g
) o = O] »
¥  anpassen kdnnen. e - ST " pe

Die Sauggreifer FSLS 30x50 ... 30x100 kénnen zum Anschluss auf i ‘}‘ ; rase i ranvrzs e R e

ein Rohr aufgesteckt oder ber die passenden Anschlussnippel an & = il i |
2 Befestigungselemente angeschlossen werden. Ab Ausfihrung _ - U L3 L3 z B1 £
£ FSLS 35x200 Anbindung iiber passende Befestigungselemente. Bei - \ L1 5
2 Verschleiss kdnnen die Sauggreifer einfach ausgetauscht werden. D1 . A
%  Anwendung 2
ﬁ R Handhqbung von Rohren, Sfongen, Wellen oder sonsfigen FSLS 30x50 ... FSLS 60x470 FSLS 30x50 ... FSLS 30x100 FSLS 35x200 ... FSLS 60x470 i

runden Oberfléichen
- teilweise Abdeckung eines relativ grossen Durchmesser-

& bereichs ohne Sauggreiferwechsel -
g g
5 5
£ £
3 3
% Artikelnummern Abmessungen 3
< <
Typ NBR-G SI-T Anschlussnippel/-schraube Typ L3 HW (¢]]
1)7) Art.-Nr:

= FSLS30x50 | 11110490 | 11110494 |ANF101/4 | 13110026 SIs3oxs0 | 50 | - | —~ | 3 | —~ | 2 | 23 | w0 | 10 | e | - =
5 FSLS 30100 | 11110289 | 11110495 |ANF10-1/4 | 1.311.0026 FSLS30x100 | 100 | - | - | 3 | -~ | 4 | 3 | 10 | 10 | G/ | - <
= FSLS 35x200 111.1.0288 1111.0496 | AS-M8-16 1.31.2.0076 FSLS35x200 | 200 | 200 | 70 | 3 | 3 | 85 | 24 | 8 | . Gl/4 | 82 =
= FSLS 35x300 1.11.1.0491 1111.0497 | AB-M8-16 1.31.2.0076 FSLS35x300 | 300 | 300 | 100 | 3 | 3 | 85 | 24 | 8 | | Gl/4 | 82 2
° FSLS 60x140 | 1.11.1.0492 | 11110498 | ASB-MI220 | 1.31.2.0011 FSLS60x140 | 140 | 8 | -~ | 6 | 3 | 13 | 27 | 10 | = ©

FSLS 60x470 | 11110493 | 11110499 |AS-MI220 | 1.31.2.0011 FSLS60x470 | 470 | 41 | 100 | 6 | 3 | 13 | 27 | 8 | | Gl/4 | 122
2 2
2 2
2 . . 8
2 Technische Daten passende Befestigungselemente 2
2 2
2 2
ﬁ Typ Haltekraft* Ansaugradius Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Federstossel ;é
o (N) min: (mm) 1} (kg) SAS SAK o

FSLS 30x50 70 35 0,006 0,007 FSLS 30x50, 30x100, 60x140 | SAS-M12x1-1/4 | | FS ... -MI12x1*
2 FSLS 30x100 140 35 0,010 0,10 FSLS 60x140 | SAS-M16x1,5-1/4 | | FS ... -M16x1,5* 2
g FSLS 35x200 180 20 0,050 0,013 FSLS 35x200 ... FSLS 60x470 | SAS-M12x1-M12 | SAK-M12x1-M12 | FS ... -M12x1** g
g FSLS 35x300 300 20 0,070 0,026 * Einfachbefestigung, Einbau erfolgt durch drehgesicherten Federstéssel g
= FSLS 60x140 200 40 0,100 0,120 ** Doppelbefestigung, Einbau erfolgt durch 2 Federstsssel =
S FSLS 60x470 750 40 0,450 0,350 5

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberflcichen
2 ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers 2
g £
o) o
g g
2 2
3 3
£ £
-2 2
k& K
=) o
X X
£ £
2 2
£ £
2 2
& &
o o



Stangen-Sauggreifer F EZ E R Stangen-Sauggreifer F EZ E R

Simply move more. Simply move more.

FSLSE 120x300 - FSLSE 200x/50 FSLSE 120x300 - FSLSE 200x/50

1. Grundlagen
1. Grundlagen

Beschreibung ]
¥  Spezieller Sauggreifer fir die Handhabung von Stangen, 3
I Rohren und Wellen. Die Sauggreifer haben eine geteilte B2 E
- Grundplatte, wodurch sie an bestimmte Durchmesser- B3 3
%8 spekiren angepasst werden kdnnen. Durch die spezielle G1 o

Aufnahme kénnen die eingestellten Biegewinkel einfach
fixiert und geklemmt werden. Bei Verschleiss kdnnen die
Sauggreifer einfach ausgetauscht werden.

Anwendung
- Handhabung von Rohren, Stangen, Wellen oder
sonstigen runden Oberfléichen

- Abdeckung eines relativ grossen Durchmesser- FSLSE 120x300 ... FSLSE 200x750 FSLSE 120x300 ... FSLSE 200x750 Haltewinkel |

bereichs ohne Sauggreiferwechsel

L
c
@
E
2
©
wn
)
c
2
2
@
L
)
1
)

Ji
—
‘E
3. Befestigungselemente

Artikelnummern Abmessungen

FSLSE 120x300 | 1.11.2.0004 | 1.11.2.0005 FSLSE 120x300 0-18° G]/Ar 16,5
FSLSE 180x500 | 1.11.2.0006 | 1.11.2.0007 FSLSE 180x500 500 ]50 180 HO 50 55 22 41 70 0-18° | G3/8 16,5 8,5
FSLSE 200x750 | 1.11.2.0008 | 1.11.2.0009 FSLSE 200x750 750 275 200 110 50 55 29 54 70 0-18° | G3/4 16,5 8,5

4. Vakuumerzeuger
4. Vakuumerzeuger

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

Technische Daten passende Befestigungselemente

Haltekraft* Ansaugradien Volumen** Gewicht Typ Sauggreiferaufnahmen Federstossel
(N) min: (mm) (I (kg) SAS SAK

FSLSE 120x300 0,4 | 18 FSLSE 120x300 ... FSLSE 200x750 | SAS-M20x1,5-M16 | | FS ... -M16x1,5*
FSLSE 180x500 | 1470 90 1,4 | 3]

FSLSE 200x750 |  4.350 | 100 | 42 | 42

* Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberflcichen
** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers

* Doppelbefestigung, Einbau erfolgt durch 2 Befestigungselemente auf Haltewinkel

7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



FEZER

Simply move more.

FEZER

Simply move more.

Hochtemperatur-Sauggreifer
FSHB 25 - FSHB 250

Hochtemperatur-Sauggreifer
FSHB 25 - FSHB 250

= =
9 )
<) 3
2 =
< =
s =
2 S
= I
(G} 0]
—_ =3

Beschreibung
¥  Robuster und widerstandsféhiger Sauggreifer in hitze-besténdiger D3 3
I Ausfihrung. Das Dichtmaterial besteht aus einer hochfertigen 5 % D2 2
=l Silikon oder Viton-Mischung mit spezieller Filzauflage fir hohe T S 5 3
%8  Temperaturen. Die Dichtung kann bei Verschleiss ausgetauscht L ‘ T D2 e
werden. Die Vakuumzufishrung erfolgt zentral ilber einen An- ~ | g} &
. schlussnippel oder Innengewinde. Tz . ‘ { £ un; — .
: | ) | o1 R
£ Anwendung DN £
% - Handhabung von heissen Werkstiicken LID2 o1 5
3 - langerfristige Temperarutbesténdigkeit 250/300°C (SI/VI) D1 3
8 - kurzfristige Temperaturbestéindigkeit 350/400°C (SI/VI) 3
& FSHB 25 ... FSHB 250 FSHB 25 ... 70 FSHB 90 ... FSHB 120 FSHB 180 ... FSHB 250 K3
° Hinweis: °
s Do die temperaturbestandige Filzauflage keine optimale Abdich- -
®  tung auf das Werkstiick biefet, missen erhhte Pumpenleistungen 4
g bericksichtigt werden! 8
£ £
= =
2 2
< <
Artikelnummern Abmessungen
% Sauggreifer Sauggreifer Ersatzdichtung Ersatzdichtung Anschlussnippel/-schraube %
-E‘_,, SI-T VI-S SI-T VI-S -E‘;
£ FSHB25 1.011.0194 10110195 ANF-8-1/8 1.311.0030 FSHB 25 3 G1/8 £
§. FSHB 40 1.01.1.0196 1.01.1.0197 ANF-8-1/8 1.31.1.0030 FSHB 40 37 24 8 5 37 47 ]0 G1/8 g
@ FSHB 70 1.01.1.0198 1.01.1.0199 - e ANF-8-1/8 1.31.1.0030 FSHB 70 70 24 8 8 37 47 10 G1/8 @
FSHB 20 1.11.1.0084 1.11.1.0545 2.11.2.0005 2.11.2.0004 ASB-3/8 1.31.2.0123 FSHB 20 90 93 10 40 12 G3/8
g FSHB 120 1.11.1.0080 1.11.1.0548 2.11.2.0181 2.11.2.0001 ASB-3/8 1.31.2.0123 FSHB 120 120 110 14 40 12 G3/8 g’
'g FSHB 180 1.11.1.0081 1.11.1.0547 2.11.2.0180 2.11.2.0002 ASB-3/8 1.31.2.0123 FSHB 180 180 126 12,5 27 10 G3/8 '{é
; FSHB 250 1.11.1.0083 1.11.1.0546 2.11.2.0179 2.11.2.0003 ASB-1/2 1.31.2.0008 FSHB 250 250 194 12,5 27 10 Gl1/2 g
g g
3 3
3 3
© ©
Technische Daten passende Befestigungselemente
[ [
E Haltekraft* Volumen** Gewicht Sauggrelferaufnahmen Halterungen Federstossel E
< (N) ) (kg) Haltewinkel Haltebuchse Haltegelenk <
[ [
T FSHB 25 0,06 0,03 FSHB 25 ... FSHB 70 SAS-M12x1-1/4 HSW-M12x1- ]/4 HSB-1/4-1/4 HSG-M12x1-1 /4 FS ... -M12x] =
N FSHB 40 21 0,08 0,05 FSHB 90 ... HSHB 120 | SAS-M16x1,5-3/8 | | | FS.. MI61,5 N
FSHB 70 50 0,12 016 FSHB 180 ... FSHB 250 | SAS-M20x1,5-1/2 | | | | | FS..-M20x1,5
2 FSHB 9O 150 016 0,34 2
g FSHB 120 210 021 0,56 g
Tﬂ» FSHB 180 930 0,26 0,82 TS.;
_§ FSHB 250 1280 0,69 2,60 _§
l,l% * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen -5
> ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers >
(-] -]
a_= .=_=
£ £
3 3
E £
s s
& &
o o
B 2.69 2.70 .




Rechtecksauggreifer F E Z E R Rechtecksauggreifer F E Z E R

:é’ Simply move more. Simply move more. E’

: EP30xI00 - 50x300 mif Tragerplatte EP 30x100 - 50x300 mit Tragerplatte z
Beschreibung

¥ Robuste und widerstandsféhige Halteplatten mit Gberstehen- 5

I8 dem Tréigermaterial. Dadurch kénnen die Halteplatten von L2 2

Sl oben befestigt und ausgetauscht werden. Die Dichtung ist auf Gl G2 5 B2 2

8 dem Traigermaterial fest aufvulkanisiert. | T " e

i

[ oC

kk“
~m
B

Anwendung \ Q
£ - zum Aufschrauben auf Haltetische mit O-Ring Abdichtung ) g
£ als Vakuumzufihrung \ : L3 L3 = LB £
Z.», - auch geeignet zum Ansaugen von Stangenmaterial L1 3&’.-,
2 2
R 3
3 EP 30x100 ... EP 50x300 EP 30x100 ... EP 50x300 3
o o
% Artikelnummern Abmessungen %
D N
§ Typ NBR-G SIT Anschlussschraube Typ K] HW Gl G2 g
< DP-EP 30x100 1.11.1.0012 1.11.1.0014 | AS-M8-16 1.31.2.0076 DP-EP 30x100 100 52 120 30 30 5 20 6 8,5 G1/8 =
DP-EP 30x200 1.11.1.0017 1.11.1.0018 | AS-M8-16 1.31.2.0076 DP-EP 30x200 200 102 220 30 30 5 20 6 8,5 G1/8
DP-EP 30x300 1.11.1.0021 1.11.1.0022 | AS-M8-16 1.31.2.0076 DP-EP 30x300 300 152 320 30 30 5 20 6 8,5 G1/8
= DP-EP 40x100 1.11.1.0354 1.11.1.0415 | AS-M8-16 1.31.2.0076 DP-EP 40x100 100 52 120 40 30 6 22 6 8,5 Gl/4 %
< DP-EP 40x200 111.1.0355 111.1.0424 | AS-M8-16 1.31.2.0076 DP-EP 40x200 200 102 220 40 30 6 ) 6 8,5 Gl/4 $
TE DP-EP 40x300 1.11.1.0356 1.11.1.0425 | AS-M8-16 1.31.2.0076 DP-EP 40x300 300 152 320 40 30 6 22 6 8,5 Gl/4 TE
§. DP-EP 50x200 1.11.1.0357 1.11.1.0500 | AS-M8-16 1.31.2.0076 DP-EP 50x200 200 102 220 50 40 6 27 6 8,5 Gl/4 g
@ DP-EP 50x300 1.11.1.0358 1.11.1.0501 AS-M8-16 1.31.2.0076 DP-EP 50x300 300 152 320 50 40 6 27 6 8,5 Gl/4 ©
o o
H H
S S
: :
2 2
D D
£ . £
3 Technische Daten 3
S 2
< Typ Haltekraft* | Ansaugradius | Volumen** Gewicht ©
(N) min: (mm) ] (kg)
£ DP-EP 30x100 65 25 0,017 0,18 2
g DP-EP 30x200 130 25 0,025 0,33 g
_g DP-EP 30x300 195 25 0,040 0,52 g
T DP-EP 40x100 100 40 0,022 0,22 T
N DP-EP 40x200 200 40 0,032 0,40 N
DP-EP 40x300 300 40 0,050 0,65
2 DPEP50x200 300 50 0,040 0,50 2
g DP-EP 50x300 450 50 0,060 0,90 g
A * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen A
3 ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers 3
k& K
o o
= =
£ £
8 8
E £
g g
& &
o o



Rechtecksauggreifer
13x43 - EP 96x96

s
[
=
o
<
c
H]
S
o
-

FEZER

Simply move more.

Beschreibung

¥} Spezielle Sauggreifer fir sehr kleine und schmale Werkstiicke.
I Auch als Halteplatten in Maschinen oder Auflagen einsetzbar.
S Die Sauggreifer bestehen aus einer Aluminiumgrundplatte mit
8 fest aufvulkanisierter Dichtung mit Noppenauflage.
Anwendung
£ - schmale, ebene Werkstiicke
E - Kleinstteile
% - Halteplatten in Aufnahmetische, etc.
5
& EP 13x43 ... EP 96x96
o
% Artikelnummern
g
£
2
| —————
2
< DP-EP 13x43 1.16.1.0010 1.16.1.0011
DP-EP 19x58 - 1.16.1.0015 1.16.1.0016
DP-EP 23x83 = 1.16.1.0023 1.16.1.0024
= DP-EP 25x65 - 1.16.1.0017 1.16.1.0018
S DP-EP 33x65 === 1.16.1.0019 1.16.1.0020
= DP-EP 35x105 1.16.1.0001 1.16.1.0003
§. DP-EP 40x45 1.16.1.0012 == 1.16.1.0013
@ DP-EP 42x42 1.16.1.0008 - 1.16.1.0009
DP-EP 47x65 == 1.16.1.0021 1.16.1.0022
g DP-EP 96x96 -- 1.16.1.0025 1.16.1.0026
]
£
3 Technische Daten
2
© Haltekraft* Volumen Gewicht
(kg)
2 DP-EP 13x43 0, 006 0,02
g DP-EP 19x58 36 0,003 0,06
_g DP-EP 23x83 36 0,006 0,10
T DP-EP 25x65 45 0,005 0,06
N DP-EP 33x65 72 0,009 0,07
DP-EP 35x105 141 0,014 0,14
2 DP-EP 40x45 73 0,006 0,06
% DP-EP 42x42 73 0,006 0,08
Tﬂ» DP-EP 47x65 123 0,011 0,1
_§ DP-EP 96x96 440 0,050 0,41
l,l% * Angaben bei 60 % Vakuum ohne Sicherheitsfaktor, bei glatten, trockenen Oberfléichen
> ** Volumen im nicht angesaugten, entlasteten Zustand des Vakuumgreifers
(-]
.a_t
£
3
E
s
&
o

Rechtecksauggreifer

13x43 - EP Q6x96

HG1

)
A

H1

G1

CHRY

B1

EP 13x43 ... EP 47x65

Abmessungen

DP-EP 13x43
DP-EP 19x58
DP-EP 23x83
DP-EP 25x65
DP-EP 33x65
DP-EP 35x105
DP-EP 40x45
DP-EP 42x42
DP-EP 47x65
DP-EP 96x96

55
80
60
60
100
40
42
60
92

HW_| |

16,5
20
28
20
20
30

16,5

16,5
20

41,5

1 6
20
20
28
32
35
42
42
92

o- +
i\/ & =
Gi N 7
- [a]
L2 L2
L1
EP 96x96

FEZER

Simply move more.

8 8

18 2,5 15 8 M4 2

25 2 15 8 M4 6

10 2 13 6 M4 6

14 2,5 13 6 M4 10

16 25 13 6 M4 18

17,5 25 13 [} M4 10
21 2,5 13 6 M4 8

21 25 13 6 M4 18

24 2,5 16,5 6 M4 18

1. Grundlagen

[
[
=
o
=
[=2]
f=
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik



Dichtungsprofil FEZER Dichtungsprofil FEZER

E’ Simply move more. Simply move more. g’
E DRS ... D-PGR DRS ... D-PGR E

Beschreibung
¥ Dichtungsprofile als Meterware zum Einbau an individuell 3
I geformten Grundplatten. Die Dichtprofile kénnen in Nuten I B1 2
u::;’ eingeklipst oder eingeklebt werden. | g
u N - 4

Anwendung / T

- Individuelle Sauggreiferformen fir spezielle Werkstiick- -
£ geometrien = £
E - auch fir gewslbte und strukturierte Oberfléichen maglich £
3 2
: B1 5
2 2
3 $
K3 D-RS 5 ... D-PGR 20x25 D-RS 5 ... D-RS 15 D-PGO 6x8 ... D-PGO 12x17 D-PGR 10x10 ... D-PGR 20x25 &
o o
[} [}
2 2
8 §
s . £
5 Artikelnummern Abmessungen H
K K
= Dichtungsprofil Typ Nutabmessungen <

Typ M-S M-SI-W Breite Tiefe

D-RS 5 6.11.7.0011 6.11.7.0015 D-RS 5 5 = = 52-55 3,5
= D-RS 6 6.11.70022 6.11.70017 D-RS 6 6 --- - 6,3-6,6 4,2 %
< D-RS 8 6.11.70018 6.11.70019 D-RS 8 8 == == 84-88 55 <
T‘é D-RS 10 6.11.7.0003 6.11.70004 D-RS 10 10 --- - 10,5- 11 70 TE
>°. D-RS 12 6.11.70005 6.11.7.0006 D-RS 12 12 = - 12,5-13 8,5 #
@ D-RS 15 6.11.7.0007 6.11.7.0008 D-RS 15 15 --- - 155-16 10,5 In

D-PGO 6x8 2.19.2.0060 === D-PGO 6x8 == == 8 58-6 4-55
g’ D-PGO 10x20 2.19.2.0138* - D-PGO 10x20 - 10 20 98-10 10-14 g’
-:8 D-PGO 12x17 2.19.2.0057 === D-PGO 12x17 == 12 17 11,8-12 85-12 '{:5
; D-PGR 10x10 2.19.2.0009 --- D-PGR 10x10 - 10 10 98-10 5-7 ;
?é D-PGR 10x18 2.19.2.0018 - D-PGR 10x18 = 10 18 98-10 9-125 -é
3 D-PGR 20x25 2.19.2.0038 - D-PGR 20x25 - 20 25 195-20 12,5-17,5 3
K K
3 * grave Ausfihrung g
2 2
g g
£ £
3 s
o o
2 £
N <
2 2
3 ]
£ £
s s
3 3
[=2] o
H H
2 £
2 2
2 $
o o
= =
3 3
5 H
& &
o o



1. Grundlagen

-
[
=
[
=
(=2}
(=2
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik

Zubehor fir Sauggreifer

FEZER

Spezialkleber fur Dichtungsprofile

Beschreibung

Spezialkleber als Haftkleber. Bei diesem Kleber missen beide
Klebefléichen mit Klebstoff eingestrichen werden. Nachdem
der Klebstoff angetrocknet ist, miissen die Klebefléichen fest
angepresst werden. Der Anpressdruck ist fir die Festigkeit der
Klebestelle ausschlaggebend.

Anwendung

- Verkleben der geschnittenen Enden von Dichtungsprofilen
- Verkleben von Dichtungsprofilen in Nuten

Artikelnummern

Simply move more.

Spezialkleber

Spezialkleber fiir Gummi-Metallverbindungen Perbunan | 670g |
Spezialkleber fiir Gummi-Metallverbindungen Perbunan | 60g |
Spezialkleber fir Gummi-Metallverbindungen Silikon | 300 g |
Verdiinner fir Spezialkleber | 1000 g |

1.55.9.0011

1.55.9.0008
1.55.9.0002
1.55.9.0007

Zubehor fir Sauggreifer

Textiliberzug TUZ

Beschreibung
Spezieller Textiliberzug aus pordsem, luftdurchléssigem
Gewebe mit Gummizug zum Uberstiilpen auf Sauggreifern.

Anwendung
- zum Schutz von Werkstiicken mit extrem empfindlichen
Oberfléichen, wie z.B. polierte Bleche, etc.

Hinweis

Beim Einsatz von Textiliberziigen missen die Vakuumerzeuger
mit einer hdheren Leistung ausgelegt werden, da die
Textiliberzige keine 100%-Abdichtung zur Werkstiickober-
flache aufweisen.

Artikelnummern

FEZER

Simply move more.

TUZ 90 ... TUZ 300

| firDurchmesser (mm)

T0Z 90 1.55.2.0014 90
T0Z 100 1.55.2.0002 100
T0Z 110 1.55.2.0003 110
T0Z 130 1.55.2.0004 130
T0Z 160 1.55.2.0006 160
T0Z 180 1.55.2.0007 180
T0Z 210 1.55.2.0009 210
T0Z 220 1.55.2.0010 220
T0Z 250 1.55.2.0011 250
T0Z 300 1.55.2.0012 300

1. Grundlagen

[
[
=
o
=
[=2]
f=
2
o
wv
o~

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

9. Systemtechnik



FEZER Befestigungselemente FEZER

c c
() [
5 Simply move more. - Simply move more. g
E Ubersicht E
© ©
B f t. I t AnschluBelemente Technische Angaben Beschreibung m
5 e es I g U n g Se e m e n e . AnschluBnippel Anschlife: M5 ... G1/4" zum Aufstecken von Sauggreifern 5
s ) L T TLII s
3 = Anschluf3schrauben AnschliBBe: M5 ... M24x1,5 | fir Sauggreifer mit einer festen 37 A
N Grundplatte o
£ Sauggreiferaufnahme SAS | Anschlif3e: M5 ... M30x1,5 | starre Aufnahme fiir ebene Oberfléichen 39 2
£ £
2 2
2 2
g Sauggreiferaufnahme SAK | Anschlif3e: MI12x1 ..M30x1,5 | kardanische Aufnahme fiir die Anpassung 31 g
% Winkelausgleich: | 7°..15° der Sauggreifer an unebene Oberfléichen z
3 2
© )

S 3
(=2 (=
2 3
B Halter fiir Sauggreifer Technische Angaben Beschreibung EN §
E P Winkelhalter HSW AnschliifBe: M5 ... M16 Halter mit Winkelanschluf3 fiir die direkte 3.13 E
-3 % ] Befestigung an Bohrungen ;3
< <
Haltebuchse HSB Anschlif3e: G1/8 ..Gl/2 Halter mit geradem Anschluf3 fir die direkte | 3.15
= 9 Befestigung an Bohrungen
c c
< /’q Gelenkhalter HSG AnschliBe: M5 ... M16 Gelenkige Halterung fiir die Anpassung der | 3.17 E
= W G1/8 ... Gl1/4 Sauggreifer an gewdlbte Oberfléichen =
2 =
2 2
] = " . =2
£ ngerstoBel Technische Angaben Beschreibung EN <
; w 8  Federstdssel FSBI-DG Anschlisse: M8x] ... M20x1,5 | - verdrehgesicherte Aluminiumausfihrung 3.19 g
?g 14 ? % Federhub: 25..50 - Einbau an Halter oder Bohrungen 'é
3 s - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke 3
- -
2 — | Federstsssel FSBE-DG Anschlisse: M8x1 ... M20x1,5 | - verdrehgesicherte Aluminiumausfihrung 321 S
< & % G Federhub: 25..75 - Einbau an Halter oder Bohrungen <
" = - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke
2 — Federstdssel FSBB-DG Anschlisse: M8x1 ... M20x1,5 | - verdrehgesicherte Aluminiumausfihrung 3.23 2
E Federhub: 25..75 - Einbau an Halter oder Bohrungen %
° - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke °
2L 2
T JI— " Federstossel FSBE Anschlisse: MI16x1,5..M30x1,5 | - Einbau an Halter oder Bohrungen 3.25 =
3 ‘:@!g"w Federhub: 25..100 - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke S
£ — Federstossel FSBB Anschlisse: M16x1,5..M30x1,5 | - Einbau an Halter oder Bohrungen 3.27 2
% . Federhub: 25 .. 100 - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke g
K] - gleichmésige Lastverteilung ]
[=2] o
3 Federstdssel FSKE Anschlisse: MI12x1 ..M20x1,5 |- Einbau an Hohlprofilen 3.29 3
B Federhub: 25..75 - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke 5
3 $
= | Federstossel FSKB Anschlisse: MI12x1 .. M20x1,5 |- Einbau an Hohlprofilen 331 =
Federhub: 25..75 - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke
= - gleichmdsige Lastverteilung =
£ £
2 2
& &
o o

B 3.1 3.2 .



Befestigungselemente

FEZER

c
()
5 - Simply move more.
© .
E  Ubersicht
©

Halter fir Federstdssel Technische Angaben Beschreibung m
5 ' Halterungen HFSA fir AL-Profile Halterungen fiir Federstdssel mit Gleitbuchse
5 #_ U an Aluminiumprofilen
§ _ = 2 < A
i Halterungen HFSH fir Hohlprofile: 30x30 ... 60x60 | Halterungen fir Federstdssel mit Gleitbuchse | 3.35

I an Hohlprofilen
. s

Profilsysteme

Aufbau von individuellen

o
2
c
]
£
3
©
wn

o
c
S

2
=
[
£
]
@
]

Saugerspinnen

Technische Angaben Beschreibung m

Aufbau von Saugerspinnen zum An- | 3.37
flanschen an Hubwerke oder Roboter

. Aluminiumprofile Abmessungen: 40x40 ... 100x100 robuste und vielseitig nutzbare 3.39
& Aluminiumprofile
2
8
[
E Verbingungselemente Winkelverbindungen, Nutensteine, 3.41
- Abdeckungen
=
<
e
c
< Einzelkomponenten Technische Angaben Beschreibung m
= Gleitbuchse GS Stésseldurchmesser: | 12 ... 20 mm fir den individuellen Aufbau von
>°. 3 g Federstdsseln und Saug-
W : greiferanbindung
Kreuzklemmstiicke KKS Stdsseldurchmesser: | 12 ... 20 mm fir den individuellen Aufbau von 3.47
= 1 { Federstdsseln und Saug-
‘; = greiferanbindung
g ? Klemmplatten KP Stésseldurchmesser: | 12 ... 30 mm fir den individuellen Aufbau von 3.49
?é ! ! f Federstdsseln und Saug-
3 24 i greiferanbindung
= -
S _ Stossel STN Stésseldurchmesser: | 12 ... 20 mm Stossel mit integrierte Vakuumzufish- | 3.51
< / rung und angedrehten Anschluss-
‘% o
£ _— | Stéssel STI Stosseldurchmesser: | 12 ... 20 mm Stssel mit integrierte Vakuumzufth- | 3.53
E % rung und Innengewinde fiir Steckver-
e schraubungen
T —| Stéssel STG Stésseldurchmesser: | 12 ... 30 mm massiver Stéssel fir héchste Belas- 3.55
N S tungen und Sauggreifer mit seitl.
vakuumzufihrung
£ Druckfedern Durchmesser: 12 ... 30 mm fir den individuellen Aufbau von 3.57
E ;':; g g g a . Federraten: 0,5 ... 18.000 N/mm Federstdsseleigenschaften
[
_g Stésselabschlusselemente Muttern, Scheiben, Démpfungsele- 3.59
l,l% ﬁ f mente
= .
)
=
£
2
£
2
&
o

s 33

Befestigungselemente

Baukastensystem

Sauggreifer-Befestigungsvarianten
Winkelanschluf3 Haltebuchse

i
=

[ == i

Gelenkhalter Federstossel FSB Federstdssel FSK

|

&> |

Halter fiir Federstossel FSB

FEZER

Simply move more.

1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

Diese Halter dienen . fir Al-Profile fir Hohlprofile 3
N [
fir die Aufnahme der . 5
Federstdssel FSB zum . §
Einbau an Hohl- oder : U ' ;5
Aluminiumprofilen. : g : <
: I
. . ~
. . £
: : £
. : =
: >
: e
. Federstdssel gewdhrleisten ein
. Federstossel FSB Federstossel FSK
. _ sanfes Aufsetzen sowie eine -
E gleichméfige Lastverteilung E
: 23 : G beim Einsatz mehrerer Saug- §
: P et %’?‘ greifer. Die Ausfihrung FSK 3
. v . ann direkt aut Hohl- oder :E
: ‘) kann direkt auf Hohl- od :
E / Aluminiumprofile (30x30 und _E
: . 40x40) aufgebaut werden. :
S e : .
. : g
Halter fiir Sauggreifer Sauggreiferaufnahmen <
fir die direkte Anbin-  WinkelanschluB  Haltebuchse Gelenkhalter starr SAS kardanisch SAK £
1 ] 9
dung von Sauggreifern in kardanischer und starrer ~
an Hohl- oder Alumi- Ausfihrung zur Anbindung
niumprofile. Die Halter von Sauggreifern an Feder- %
sind mit integrierter stossel. Die Aufnahmen sind £
Vakuumzufihrung mit infegrierter Vakuumzu- &
ausgefihrt. fohrung ausgefihrt. 3
. . =
................. i
=
£
8
£
2
&
o

3.4 I



1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
]
£
3
©
wn

o
c
S

2
=
[
£
]
@
]

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik

AnschluBelemente

AnschluBnippel fir Sauggreifer AN

Beschreibung

AnschluBnippel mit Auf3engewinde fir Flach- und Faltenbalg-
sauger in Stahl-, Messing- oder Aluminiumausfihrung.

Anwendung

- zum Aufstecken der Sauger. Diese kénnen bei Verschleif3

einfach gewechselt werden

- Zur Sicherung gegen unbeabsichtigtes Abziehen kdnnen die
Sauger mit Klemmen gesichert werden

Artikelnummer

Typ Temperatur Gewicht
(°C) (kg)
-10 ... 480

ANF-6-M5 1.31.1.0011 0,002
ANF-6-1/4 1.31.1.0012 -10 ... 480 0,002
ANF-8-M5 1.31.1.0013 -10 ... 480 0,010
ANF-8-1/4 1.31.1.0014 -10 ... +80 0,010
ANF-10-1/4 1.31.1.0026 -10 ... +80 0,012
ANF-16-1/4 1.31.1.0031 -10 ... 480 0,015
ANM-8-1/8 1.31.1.0032 -10 ... 480 0,008
ANM-13-1/4 1.31.1.0033 -10 ... 480 0,012
ANC1,2-M5 1.31.1.0001 -10 ... +80 0,010
ANC-2,5-M5 1.31.1.0002 -10 ... +80 0,003
ANG3,5-M5 1.31.1.0003 -10 ... 480 0,010
ANC-4-1/4 1.31.1.0005 -10 ... 480 0,020
ANC-4,5-1/4 1.31.1.0004 -10 ... 480 0,008
ANC-5-1/4 1.31.1.0007 -10 ... +80 0,024
ANGC-5,5-1/4 1.31.1.0006 -10 ... +80 0,007
ANC-8-1/4 1.31.1.0008 -10 ... +80 0,008
ANA-9-1/8 1.31.1.0018 -10 ... 480 0,010
ANA-9-1/4 1.31.1.0019 -10 ... 480 0,018
ANA-29-1/4 1.31.1.0020 -10 ... 480 0,021
ANA-32-1/4 1.31.1.0021 -10 ... +80 0,027
ANA-41-1/4 1.31.1.0022 -10 ... 480 0,032

FEZER

Simply move more.

ANF ... ANA

AnschluBelemente

FEZER

AnschluBnippel fir Sauggreifer AN

Simply move more.

G
sw
G1 o
G1 T
T 0] o
= | 8 = >
(]
gT 2 g sw
DN
DN D1
DI W D1
ANF-6-M5, ANF-6-1/4 ANF-8-M5, ANF-8-1/4 ANF-10-1/4, ANF-16-1/4
. G1 G1
5 0 sw o |
I I -~ |
= T T |
N Nr gr |
T T
DN
DN DN D1
D1
SW D1 SW
ANM-8-1/8, ANM-13-1/4 ANC-1,2-M5 ... ANC-8-1/4 ANA-9-1/8 ... ANA41-1/4
Abmessungen

I N T D I O I
8 M5 6 9

ANF-6-M5 7 1 18

ANF-6-1/4 7 4 25 8 Gl/4 10 17
ANF-8-M5 1 1 18 12 M5 6
ANF-8-1/4 11,5 5 29 12 G1/4 10 19
ANF-10-1/4 10 5 38 21 Gl/4 10 19
ANF-16-1/4 16 5 38 21 Gl1/4 10 19
ANM-8-1/8 8 35 23 85 G1/8 7 14
ANM-13-1/4 13 6,5 25 9 G1/4 8 17
ANGC1,2-M5 3 1,2 10,5 25 M5 4,5 8
ANC-2,5-M5 6 25 12 4 M5 4,5 8
ANGC3,5-M5 6,5 35 13,5 6,5 M5 4,5 8
ANC-4-1/4 10 4 23,5 8,5 Gl/4 10 17
ANC-4,5-1/4 14 4 23,5 8,5 Gl/4 10 17
ANC-5-1/4 14 5 29,5 14,5 G1/4 10 17
ANG-5,5-1/4 M10x1,25 55 25 10 Gl/4 10 17
ANC-8-1/4 18 8 37 22 Gl/4 10 17
ANA-9-1/8 7 3 21 8,5 G1/8 95 14
ANA-9-1/4 13 6 26 6 G1/4 10 17
ANA-29-1/4 12 6 29 12 Gl/4 12 19
ANA-32-1/4 12 6 26 9 Gl1/4 12 19
ANA-41-1/4 12 6 46 10 Gl/4 10 19

1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik



Anschlubelemente FEZER AnschluBelemente FEZER

c c
()

:é’ Simply move more. Simply move more. g
© . . . . ©
e AnschluBschrauben fir Sauggreifer AS AnschluBschrauben fir Sauggreifer AS z
&

Beschreibung
5  Robuste AnschluBschrauben fiir Sauggreifer mit einer Grund- o 9 3
% !oqute. Die Schrcuben sind mit und obne Durchgangsbohrung, G1 P% :
g e nach Befestigungsart der Sauggreifer, erhéltlich. j 5
B : ~

Anwendung - 2 | \ T ‘

- zum Befestigen von Sauggreifern mit festem Grundkérper T /Jﬂ _ | SW gHl g
(¥ - in Verbindung mit Sauggreiferaufnahmen SAS/SAK i T ‘ o AT % H
- - in Verbindung mit Halter fir Sauggreifer CL T 17 \ £
5 S | sw 3
= SW D1 T 5
5 D1 3
2 2
8 &
4 AS-M5 ...ASB-M16 [AS-M5..M16 N AS-M24x1,5-28 ASB-M5 ... M16 2
% o
= 3
£ Artikelnummer Abmessungen E
£
£ s
;,5 Temperatur Gewicht ;5
< °C) (kg) z

AS-M5-20 1.31.2.0108 0,004 AS-M5-20 3

AS-M8-16 1.31.2.0076 -]0 +80 0,010 AS-M8-16 - 5
X AS-M12-17 1.31.2.0010 -10 ... +80 0,022 AS-M12-17 27 == ]7 7,5 M]2 8 %
'E‘.; AS-M12-20 1.31.2.0011 -10 ... +80 0,025 AS-M12-20 27 - 20 7,5 M12 8 '§
= AS-M16-22 1.31.2.0035 -10 ... +80 0,042 AS-M16-22 33,5 22 88 Mié 10 E
§. AS-M24x1,5-28 1.31.2.0069 -10 ... +80 0,120 AS-M24x1,5-28 - - 34 6 M24x1,5 36 g
@ AS-M24x1,5-30 1.31.2.0029 -10 ... +80 0,160 AS-M24x1,5-30 - - 42 12 M24x1,5 36 o

ASB-M5-20 1.31.2.0009 -10 ... +80 0,003 ASB-M5-20 Il 2 20 3 M5 3
.g’ ASB-M8-16 1.31.2.0068 -10 ... 480 0,008 ASB-M8-16 18 4 16 5 M8 5 g’
'§ ASB-M12-17 1.31.2.0003 -10 ... +80 0,020 ASB-M12-17 27 8 17 7,5 M12 8 '{:5
; ASB-M12-20 1.31.2.0082 -10 ... +80 0,022 ASB-M12-20 27 8 20 7,5 MI12 8 g
?g ASB-M12-25 1.31.2.0083 -10 ... +80 0,026 ASB-M12-25 27 8 25 75 MI12 8 'é
é ASB-M16-23 1.31.2.0046 -10 ... +80 0,036 ASB-M16-20 335 10 23 88 M16 10 é
2 2
© ©
2 2
c c
[ [
H 5
o ®
ko £
N <
Q
- :
2 2
2 £
(-] -]
2 x
f: 3
E §
3 3
o o



Anschlubelemente FEZER AnschluBelemente FEZER

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . ©
e starre Sauggreiferauinahme SAS starre Sauggreiferaufnahme SAS g
& &

Beschreibung

. . . SW SW
5 Stabile und robuste Sauggreiferaufnahmen aus hochwertigem SW 3
2 Aluminium (z8llische Anschluf3gewinde) oder verzinktem Stahl G1 Gl G 2
2 (mefrische Anschluf3gewinde). Die Sauggreiferaufnahme haben g
< eine Durchgangsbohrung wodurch diese auch zur integrierten T (T T ] = y = T 6 7 p
> . : b o o o -0-

Vakuumzufishrung dienen (Ausnahme siehe Tabelle). Fir Saug- ¥ i I \ I

greifer mit einer Grundplatte besitzen die Sauggreiferaufnah- T o 'l"“ T b i et * o
8 men einen O-Ring, wodurch eine vakuumdichte Verbindung o VAL 0 1 I LV £
M gewdbhrleistet ist. ' = ‘ £
= G2 G2 G2 &
2 2
3 Anwendung 2
¥ - starre Anbindung an Federstdssel und Halterungen 3
58 - glatte ebene Oberfléchen SAS-M8x1-M5 ... SAS-M30x1,5-M24 [sAs-M8x1.. [ SAS-M16x1,5 ... SAS-M20x1,5 SAS-M20x1,5-M24 ... SAS-M30x1,5-M24 e
o o
S 3
=3 4

. [

§  Arfikelnummer Abmessungen 5
£ £
2 2
< <

SAS-M8x1-M5 1.31.2.0126 SAS-M8x1-M5 28 M8x1 M5 10 10 13

SAS-M8x1-1/8 1.31.2.0124 SAS-M8x1-1/8 28 M8x1 G1/8 10 10 13
X SAS-M12x1-1/8 1.31.2.0063 SAS-M12x1-1/8 28 MI12x1 G1/8 10 10 15 =
'E‘.; SAS-M12x1-1/4 1.31.2.0064 SAS-M12x1-1/4 28 MI12x1 Gl/4 10 12 17 '§
TE SAS-M12x1-3/8 1.31.2.0125 SAS-M12x1-3/8 28 MI12x1 G3/8 10 12 19 TE
§. SAS-M16x1,5-1/4 1.31.2.0102 SAS-M16x1,5-1/4 28 M1éx1,5 Gl/4 10 10 24 g
@ SAS-M16x1,5-3/8 1.31.2.0103 SAS-M16x1,5-3/8 28 M16x1,5 G3/8 10 10 24 @

SAS-M16x1,5-M8* 1.31.2.0100 SAS-M16x1,5-M8* 28 M16x1,5 M8 10 10 24
g’ SAS-M16x1,5-M12* 1.31.2.0101 SAS-M16x1,5-M12* 28 MI1éx1,5 MI12 10 10 24 g’
-:8 SAS-M16x1,5-M16* 1.31.2.0072 SAS-M16x1,5-M16* 30 MI1éx1,5 MI16 10 13 24 '55
2 SAS-M20x1,5-M16* 1.31.2.0073 SAS-M20x1,5-M16* 30 M20x1,5 MI16 12 14 27 2
?§ SAS-M20x1,5-M20** 1.31.2.0027 SAS-M20x1,5-M20** 55 M20x1,5 M20 25 25 55 é
E ’ 4 4 E
E SAS-M30x1,5-M24** 1.31.2.0028 SAS-M30x1,5-M24** 55 M30x1,5 M24 25 25 55 é
2 *  Ausfiihrung mit O-Ringabdichtung fiir Sauggreifer mit Grundplatte 2
2 ** ohne integrierte Vakuumzufiihrung <
2 2
& . g
€  Technische Daten §
= e
é Typ Zugbelastung | Biegemoment | Temperatur Gewicht é’
N max. (N) max. (Nm) (°C) (kg) N

SAS-M8x1-M5 80 4 -10 ... +80 0,009
£ SAS-M8x1-1/8 80 4 -10 ... 480 0,008 2
8 SAS-M12x1-1/8 250 20 -10 ... +80 0,010 ]
() o
9 SAS-M12x1-1/4 250 20 -10 ... +80 0,012 °
[=2] o
_§ SAS-M12x1-3/8 250 20 -10 ... +80 0,014 _§
£ SAS-M16x1,5-1/4 600 60 -10 ... +80 0,025 £
$  SASMI6x1,53/8 600 60 410 ... +80 0,023 3
% SAS-M16x1,5-M8* 250 60 -10 ... +80 0,060 *

SAS-M16x1,5-M12* 600 60 -10 ... +80 0,074
2 SAS-MI6XI,5MI6 1250 60 10 ... +80 0078 =
< SAS-M20x1,5-M16* 2.500 120 -10 ... +80 0,102 <
E, SAS-M20x1,5-M20** 5.500 120 -10 ... +80 0,993 E,
> SAS-M30x1,5-M24** 9.500 350 -10 ... +80 0,218 >
o o

s 3.9 3.10 .




Anschlubelemente FEZER AnschluBelemente FEZER

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . . . ©
£ kardanische Sauggreiferaufnahme SAK kardanische Sauggreiferautnahme SAK g
(G} (G}
Beschreibung
5 Stabile und robuste Sauggreiferaufnahme aus verzinktem 3
2 Stahl mit integrierter Vakuumzufishrung fir die kardanische W 2
2 Anbindung von Sauggreifer an Federstdssel. Bei Sauggreifer .Gl w g
< mit einer Grundplatte erfolgt die Vakuum-Abdichtung durch 0 G o
einen O-Ring. Ab Anschluf3gewinde M20 ist eine separate \
Vakuumzufishrung notwendig. 4 |
== o
I Anwendung T o . | T | £
8 - kardanische Anbindung an Federstossel ' ' T ] g
& c ! T W T &R 2 N H
Bl - gewdlbte, unebene Oberfléichen g { I | 3
3 t] 3
3 SAK-M16x1,5-M8 ... SAK-M30x1,5-M24 2 G2 G2 3
© )
5 - 5
- 3
& Artikelnummer a ( g
| = :
< [ <
SAK-M16x1,5-M8 1.31.2.0104 Wi
SAK-M16x1,5-M12 1.31.2.0105
= SAK-M16x1,5-M16 | 1.31.2.0049 =
€ SAKM20x1,5-MI6 | 1.31.2.0054 <
= SAK-M20x1,5-M20* | 1.31.2.0025 =
2 SAKM30x1,5-M24* | 1.31.2.0026 SAK-M16x1,5xM8 - SAK-M20x1,5-M16 SAK-M20x1,5-M20 ... SAK-M30x1,5-M24 S
Le] Lo}
* ohne integrierte Vakuumzufiihrung
2 2
2 2
§  Technische Daten Abmessungen 3
b=} D
E E
3 Typ Zugbelastung Temperatur Gewicht Typ HG2 w (c]] SWI1 SW2 3
S max. (N) (°C) (kg) S
< SAK-M16x1,5M8 | 200 . 10..480 | 0123 SAK-MIéx1,5M8 | 415 | 225 | 10 | 8 | 35 | 15 | M5 M8 | 20 | 30 <
SAK-M16x1,5-M12 | 800 | 10.+80 | 0,123 SAKMI6xI,5-MI2 | 415 | 225 | 10 | 8 | 3 | 15 | Méx15 | M2 | 20 | 30
2 SAK-M16x1,5-M16 | 1.250 . 0.480 | 0115 SAK-MIéx1,5MI6 | 415 | 225 | 10 | 8 | 35 | 15 | MéI5 | M6 | 20 | 30 2
g SAK-M20x1,5-M16 | 2.500 | 10480 | 0,279 SAKM20x1,5-M16 | 505 | 295 | 10 | 8 | 50 | 15 | M2x,5| M6 | 25 | a4 g
® SAK-M20x1,5-M20* 5.500 . 10..480 | 1,309 SAKM20x1,5M20* | 55 | -~ | 20 | 19 | 70 | 70 | M20x15 | M20x1,5 | 64 | - K
£ SAK-M30x1,5-M24* 9.500 | 10..+80 | 1,249 SAK-M30x1,5-M24* | 55 | - | 20 | 19 | 70 | 70 | M30x1,5 | M24x1,5 | 64 | - b
N N
2 2
g ]
£ =
o) o
[ [
2 ®
3 3
< £
2 2
k& K
=) o
= =
£ £
2 2
£ £
2 2
& &
o o



Halter fir Sauggreifer F EZ E R Halter fir Sauggreifer F EZ E R

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . ©
e Haltewinkel HSW Haltewinkel HSW g
& &
Beschreibung
5 Stabiler Halter mit oberem Befestigungsgweinde und seitlichem 3
2 Vakuumanschluss aus einer verzinkten Stahlausfihrung. 2
2 Die Befestigungsschraube ist im Lieferunfang enthalten. ; fh\\ g
< Halterungen mit metrischem Anschlussgewinde sind fir die | N e
Anbindung von Sauggreifern mit einer Grundplatte bestimmt D~ w
und haben eine O-Ringabdichtung. M\ \
] ]
o 3 | oB s
E Anwendung N £
¥ . . L - oB =
8 - Einsatz geringen Platzverhélnisse : = S
B - einfache und schnelle Montage 3 3
¥ - Einbau an Federstossel fir einen unteren Vakuumanschluf3 G3 3
a HSW-M12x1-M5 ... HSW-M16x1,5-M16 HG1 &
o - o
[a) )
- &) I -
S Tt -
g Artikelnummer r ~ a ] 3 g
: © ~ - :
% Typ 3 % i — 3 3
= - | g =
< | : <
HSW-M12x1-M5 1.31.3.0012 a1 O
HSW-M12x1-1/8 1.31.3.0013 T G1 HG1
X HSW-M12x1-1/4 1.31.3.0014 e
£ HSWMI6I,51/4 1.31.3.0020 £
= HSW-M16x1,5-3/8 1.31.3.0021 =
§. HSW-M12x1-M8* 1.31.3.0015 HSW-M12x1-M5 ... HSW-M16x1-3/8 HSW-M12x1-M8* ... HSW-M16x1,5-M16* g
° HSW-M16x1,5-M12* 1.31.3.0016 °
HSW-M16x1,5-M16* 1.31.3.0019
2] =2
_g * Ausfihrung mit O-Ringabdichtung .g
: :
] . ]
2 Technische Daten Abmessungen 2
2 2
2 2
ﬁ Zugbelastung | Biegemoment | Temperatur Gewicht ;é
© max. (N) max. (Nm) °C) (kg) ©
HSW-M12x1-M5 0,09 HSW-M12x1-M5 G1/8 MI12x1 75
2 HSW-M12x1-1/8 250 20 -]0 +80 0,08 HSW-M12x1-1/8 35 ]5 20 G]/S G1/8 M12x1 5 ]0 ]0 2
8 HSW-M12x1-1/4 250 20 -10 ... +80 0,16 HSW-M12x1-1/4 40 17 25 Gl/4 Gl/4 MI12x1 6 10 10 ]
T.é HSW-M16x1,5-1/4 600 60 -10 ... 480 0,18 HSW-M16x1,5-1/4 50 22 25 Gl/4 G1/4 M1éx1,5 6 15 12 é
= HSW-M16x1,5-3/8 600 60 -10 ... +80 0,18 HSW-M16x1,5-3/8 50 22 25 G3/8 G3/8 MI1éx1,5 6 13,5 12 =
B HSW-M12x1-M8* 250 20 -10 ... 480 0,17 HSW-M12x1-M8* 40 17 25 M8 Gl/4 M12x1 8,5 10,5 10 S
HSW-M16x1,5-M12* 600 60 -10 ... +80 0,18 HSW-M16x1,5-M12* 50 22 25 M12 G1/2 M16x1,5 6,5 1,5 12
£ HSW-M16x1,5-M16* 600 60 -10 ... 480 0,18 HSW-M16x1,5-M16* 50 22 25 M16 G1/2 M16x1,5 4,5 1,5 12 e
£ £
s s
Q Q
& )
3 3
£ £
2 2
2 $
06 «s
a_= .a_=
£ £
3 3
E £
s s
& &
o o



Halter fir Sauggreifer F EZ E R Halter fir Sauggreifer F EZ E R

c c
()
:é’ Simply move more. Simply move more. g
© ©
2 Haltebuchse HSB Haltebuchse HSB g
& &
Beschreibung
5 Stabile Befestigungsbuchse aus Messing mit Auf3engewinde 3
2 fir den Einbau bei engen Platzverhéliissen. Zudem kénnen G3 G3 g
2 Werkstiickunebenheiten iber die Hsheneinstellung der | g
< Haltebuchse ausgeglichen werden. Halterungebuchsen mit } ‘ o
metrischem Anschlussgewinde sind fir die Anbindung von
Sauggreifern mit einer Grundplatte bestimmt und haben eine —
.  O-Ringabdichtun T T £
£ 9 9- I ]
3 | | 3
8 Anwendung 4 \ S
8 - Einsatz geringen Platzverhdlinisse ‘ | 5
= . . . Gz =
¥ - Ausgleich von Hohendifferenzen G2 3
= - einfache und schnelle Montage HSB-1/8-M5 ... HSB-1/2-M16 G1 G1 2
. . . . o«
%8 - Einbau an Federstdssel fir einen unteren Vakuumanschluf3
S 3
- -
& Artikelnummer g
£ £
2 2
: /| 2 Z ;6
. [73) .
< wnm <
HSB-1/8-M5 1.34.1.0007
HSB-1/8-1/8 1.34.1.0008
X HSB-1/4-1/4 1.34.1.0009 %
'E‘.; HSB-3/8-3/8 1.34.1.0013 '§
= HSB-1/8-M8* 1.34.1.0010 =
> HSB-1/4-M12* 1.34.1.0011 =
@ HSB-1/2-M16* 1.34.1.0012 HSB-1/8-M5 ... HSB-3/8-3/8 HSB-1/8-M8* ... HSB-1/2-M16* @
> * Ausfihrung mit O-Ringabdichtung >
2 2
S S
3 3
2 . 2
2 Technische Daten Abmessungen =
2 2
2 2
ﬁ Typ Zugbelastung | Biegemoment Temperatur Gewicht Typ Gl G2 SW ;5
© max. (N) max. (Nm) (°C) (kg) ©
HSB-1/8-M5 100 20 -10 ... +80 0,20 HSB-1/8-M5 50 MI1éx1,5 M5 G1/8 30
2 HSB-1/8-1/8 200 20 -10 ... +80 0,18 HSB-1/8-1/8 50 M16x1,5 G1/8 G1/8 30 2
% HSB-1/4-1/4 300 20 -10 ... +80 0,28 HSB-1/4-1/4 50 M20x1,5 Gl1/4 Gl1/4 36 é
Tg HSB-3/8-3/8 600 60 -10 ... 480 0,27 HSB-3/8-3/8 60 M24x1,5 G3/8 G3/8 36 g
T HSB-1/8-M8* 200 20 -10 ... +80 0,19 HSB-1/8-M8* 50 M16x1,5 M8 Gl/4 30 T
B HSB-1/4-M12* 600 60 -10 ... +80 0,32 HSB-1/4-M12* 50 M20x1,5 MI12 G1/4 36 N
HSB-1/2-M16* 2.500 60 -10 ... +80 0,48 HSB-1/2-M16* 60 M30x1,5 M16 G1/2 46
2 2
3 ]
£ £
3 3
& )
H H
2 £
k 5
:
(-] -]
a_= .a_=
£ £
3 3
5 5
3 3
o o



Halter fir Sauggreifer F EZ E R Halter fir Sauggreifer F EZ E R

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© ©
e Halfegelenk HSG Hallegelenk HSG g
S S

Beschreibung
5 Universelles Befestigungsgelenk fir den Einbau von Sauggrei- 3
2 fern an Aluminium- und Hohlprofilen. Die Befestigungsgelenke 2
2 lassen sich sowohl in der Hohe als auch im Neigungswinkel g
< an die Werkstiicke anpassen. Fir die Anbindung von Saug- o

greifern sind die entsprechenden Sauggreiferaufnahmen DY

vorzusehen. GLUAW
] \ ]
5 5
I8 Anwendung - £
g - in Verbindung mit Ein'bousk'jssel Ty D = > :
) - eigenstabile Lasten mit stark gewslbten Oberfléichen A : 3
¥8 - Formteile W 3
[} [
-] [--]
«s 12 G2 n‘
() [}
2 2

o [

¥  Artikelnummer g
: :
= Typ Stossellénge - =
i 75 mm 125 mm _ RoEve i

HSG-AL-12x1 1.34.6.0002 1.34.6.0008 /_\ o @ @ )

HSG-AL16x1,5 1.34.60003 1.34.6.0007 = @"— N
. HSG-30-12x1 | 13460004 | 13460009 - . — — -‘a‘
< HSG-30-16x1,5 | 13460005 | 13460010 L1 £
= HSG-40-16x1,5 | 13460006 | 13460011 E
2 2
“ o

HSG-30/40- .. HsG-A-.. [ HSG-30/40 ..

2] =2
H H
-= -=
: : g
g Technische Daten Abmessungen g
g Typ Zugbelastung | Biegemoment | Temperatur | Gewicht _g
S max. (N) max. (Nm) °C) (kg) i
< HSG-AL12x1 | 400 | | -10..480 | 024 HSG-AL-12x1-75 8 135 | Gl/4 | MI2d <

HSG-AL-16x1,5 | 600 | 45 | ... +80 | 0,25 HSG-AL-12x1-125 70 50 40 20 ]25 ]2 8 13,5 Gl/4 MI12x1 ]5°
2 HSG-30-12xI1 | 400 | 30 | .. +80 | 0,78 HSG-AL-16x1,5-75 70 50 40 20 75 16 8 13,5 Gl1/4 M16x1,5 15° 2
g HSG-30-16x1,5 | 600 | 45 | -10..480 | 0,80 HSG-AL-16x1,5-125 70 50 40 20 125 16 8 135 | Gl/4 | Miéx15 | 15° £
K HSG-40-16x1,5 | 600 | 45 | ..+80 | 072 HSG-30-12x1-75 105 66 66 30,5 75 12 Gl/4 | M2« 13° ®
i HSG-30-12x1-125 105 66 66 30,5 125 12 - - Gl/4 M12x1 13° T
~ HSG-30-16x1,5-75 105 66 66 30,5 75 12 = = Gl1/4 | MIéx1,5 13° ~

HSG-30-16x1,5-125 105 66 66 30,5 125 12 - - Gl/4 M16x1,5 13°

£ HSG-40-16x1,5-75 105 66 66 30,5 75 12 Gl/4 | MIiéx1,5 13° £
% HSG-40-16x1,5-125 105 66 66 30,5 125 12 - - G1/4 | MIiéx1,5 13° g
3 3
£ £
2 2
2 $
@ o
% %
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Federstossel FEZER Federstssel FEZER

c c
:é’ Simply move more. Simply move more. E’
© . . . . . . ©
e mit Gleitbuchse und drehgesichert FSBI-DG mit Gleitbuchse und drehgesichert FSBI-DG g
& &

Beschreibung
5  Gewichtsoptimierter, drehgesicherter Federstdssel aus hoch- 3
2 wertigem Aluminium mit integrierter Vakuumzufihrung und G2 2
2 innenliegender Démpfungsfeder. Hierdurch ist die Feder vor 3 g
< aufleren Einflussen geschiitzt. Der Stdssel ist hartcoatiert und T x o

weist eine hohe Verschleissfestigkeit auf. Zusétzlich ist die !

Endstellung durch einen O-Ring gedémpft. Der Stssel besitzt ‘ N
2 zur'vqkuumdichten Yerbindupg an die entsprechenden Saug- sw2 AL £
i3  greiferaufnahmen einen O-Ring. { £
Q . Q
: | :
3 Anwendung — 2
¥8 - Anwendungen mit hohen Takizeitanforderungen o _ 3
Gl - beim Einsatz ovaler Sauggreifer FSBI-DG-M8x1 ... FSBI-DG-M20x1,5 SW1 — 3
M8 - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke ‘ =
. - Hoheneinstellung iber AuBBengewinde der Gleitbuchse | .
5 T = 2
& o] K]
o} ‘ =] @
£ T £
j .k I 3
K Artikelnummer 2
< ‘ <

Typ 8 G3
T

. FSBI-DG-M8x1-25 | 1.34.2.0055 1 -‘a‘
€ FSBI-DG-MI2x1-25 | 1.34.2.0056 <
= FSBI-DG-M16x1,5-50 | 1.34.2.0057 =
§. FSBI-DG-M20x1,5-50 | 1.34.2.0058 FSBI-DG-M8xI1 ... FSBI-DG-M20x1,5 ;t
Le] Lo}
2 2
2 2
g g
5 Technische Daten Abmessungen 5
D B=]
5 Stosselhub | Federrate Federkraft |Zugbelastung |Biegemoment| Volumen | Temperatur Gewicht §
El (mm) (N/mm) [ max. (N? | max. (N) max. (Nm) U] °C) (kg) El
< FSBI-DG-M8x1-25 | . o1 | 70 | 4 | 0002 | -10..+60 | 0058 FSBI-DG-M8x1-25 | 109 | | | MI6x1,5 | GI/8 | M8xl | 50 | | | | <

FSBI-DG-M12x125 | 25 L0176 | 101 | soo 10 | 0003 | 1o . +60 | 0,084 FSBI-DG-MI2x125 | 109 | 24 | 25 | M20x1,5| G1/8 | Mi2xl | 50 | 10 | 10 | 24 | 13
e FSBIDG-MI6xI5-50 | 50 | 0191 | 153 | 1200 | 25 | 0005 | -10..460 | 0202 FSBI-DG-MI16x1,550 | 166 | 25 | 50 | M24x1,5| G3/8  MI&d5 81 | 10 | 10 | 32 | 19 2
g FSB-DG-M20x1,5-50 | 50 | 0224 | 183 | 2500 | 50 | 0008 | -10.+60 | 0,259 FSBI-DG-M20x1,5-50 | 166 | 25 | 50 |M30x1,5| G3/8 |M20x15| 8 | 10 | 10 | 36 | 19 g
E * untere Federkraft bei 50% Stésselhub é
N <
2 2
3 ]
£ £
s s
2 2
2 g
3 3
g £
2 2
2 $
o o
= =
£ £
3 3
E £
s s
& &
o o



< Federstossel
T mit Gleitbuchse und drehgesichert FSBE-DG
&
Beschreibung
5  Gewichtsoptimierter, drehgesicherter Federstdssel aus hoch-
2 wertigem Aluminium mit integrierter Vakuumzufihrung und
2 unterer Dampfungsfeder. Der Stdssel ist hartcoatiert und weist
< eine hohe Verschleissfestigkeit auf. Fir den Einbau der Feder-

stdssel stehen verschiedene Halterungen zur Verfigung. Der
Stossel besitzt zur vakuumdichten Verbindung an die entspre-
chenden Sauggreiferaufnahmen einen O-Ring.

Anwendung
- Anwendungen mit hohen Taktzeitanforderungen

- sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke
- Einsatz von ovalen Sauggreifer
- Haheneinstellung ilber AuBBengewinde der Gleitbuchse

o
2
c
]
£
3
©
wn
o
c
S
2
=
[
£
]
@
]

@
2
N
Q
£
2
=
> .
< Artikelnummer
Stosselhub Stosselhub Stosselhub
~ 25 mm 50 mm 75 mm
£ FSBE-DG-M8x1 | 13420072 | |
= FSBE-DG-MI2xI | 13420065 | 13420066 |
2 FSBE-DG-M16x1,5 | | 13420060 | 1.34.2.0061
© FSBE-DG-M20x1,5 | | 13420067 | 13420068
2
2
§ Technische Daten
b=}
5 Stosselhub Federrate Federkraft |Zugbelastung | Biegemoment
ﬁ (mm) (N/mm) max. (N)* max. (N) max. (Nm)
< FSBE-DG-M8x1-25 2,268 572 200 4
FSBE-DG-M12x1-25 25 2,545 63,6 800 10
g FSBE-DG-M12x1-50 50 1,647 82,3 800 10
g FSBE-DG-M16x1,5-50 50 1,944 97,2 1.200 25
[}
T% FSBE-DG-M16x1,5-75 75 1,512 113,4 1.200 25
T FSBE-DG-M20x1,5-50 50 3977 198,8 2.500 50
B FSBE-DG-M20x1,5-75 75 2,574 193,0 2.500 50
* untere Federkraft bei 50% Stésselhub
£
£
©
[
2
2
£
e
2
w
=
£
$
£
g
&
o

FSBE-DG-M8xI1- ...

0,004
0,006
0,009
0,0Mn

0,013
0,009
0,011

FEZER

Simply move more.

FSBE-DG-M20x1,5-

Volumen Temperatur Gewicht
(1 °C) (kg)

0,10
-10 +60 017
-10 ... +60 0,18
-10 ... +60 0,31
-10 ... +60 0,32
-10 ... +60 0,56
-10 ... +60 0,59

Federstossel

mit Gleitbuchse und drehgesichert FSBE-DG

G1
) G2
I | |
SW
/_
3
- G3
=
N =
T
[T]
5 G1
I

FSBE-DG-M8x1- ... FSBE-DG-M20x1,5-

Abmessungen

FEZER

Simply move more.

FSBE-DG-M8x1-25 46,5

FSBE-DG-M12x1-25 1 30 51 50 50
FSBE-DG-M12x1-50 155 75 50 75
FSBE-DG-M16x1,5-50 185 84 60 25
FSBE-DG-M16x1,5-75 215 114 60 50
FSBE-DG-M20x1,5-50 175 74 60 75
FSBE-DG-M20x1,5-75 215 13,5 60 25

M8x1
MI2x1
MI12x1

M16x1,5
MI1éx1,5
M20x1,5
M20x1,5

M5
M5
G1/8
G1/8
Gl/4
Gl1/4

M16x1,5
M20x1,5
M20x1,5
M24x1,5
M24x1,5
M30x1,5
M30x1,5

10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
10,5

10 24
10 24
15 32
15 32
15 36
15 36

1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik



FEZER

< Federstossel
8 Simply move more.
; mi Cleitbuchse und drehgesichert FSBB-DG
Beschreibung
5 Gewichtsoptimierter, drehgesicherter Federstdssel aus
2 hochwertigem Aluminium mit integrierter Vakuumzufishrung
2 und unterer und oberer Démpfungsfeder. Der Stéssel ist
«  harfcodtiert und weist eine hohe Verschleissfestigkeit auf. Die

Federstssel kdnnen direkt in Bohrungen befestigt oder iber
entsprechende Halterungen eingebaut werden. Der Stossel
besitzt zur vakuumdichten Verbindung an die entsprechenden
Sauggreiferaufnahmen einen O-Ring.

Anwendung

- Anwendungen mit hohen Taktzeitanforderungen

- sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke

- Werkstiicke mit unebenen Oberfléichen (Lastausgleich)
- Einsatz von ovalen Sauggreifer

FSBB-M8x1- ... FSBB-M20x]1.5-

o
2
c
]
£
3
©
wn
o
c
S
2
=
[
£
]
@
]

% - Haheneinstellung ilber AuBBengewinde der Gleitbuchse
5
£
3
%  Artikelnummer
<
Stosselhub Stésselhub Stésselhub
25 mm 50 mm 75 mm

- FSBB-DG-M8xI | 13430073 | | -
c
= FSBB-DG-MI2xI | 13430066 | 13430067 |
= FSBB-DG-M16x1,5 | | 13430064 | 13430065
2 FSBB-DG-M20x1,5 | | 13430070 | 13430071
v
2
2
g :
§ Technische Daten
D
5 Stosselhub | Federrate | Federkraft |Zugbelastung| Biegemoment | Volumen | Temperatur | Gewicht
ﬁ (mm) (N/mm) max. (N)* max. (N)*" max. (Nm) {l) °C) (kg)
< FSBB-DG-M8x1-25 0,921 24,8 0,006 0,10

FSBB-DG-M12x1-25 25 2,545 63,6 350 ]0 0,007 -]O +60 0,16
g FSBB-DG-M12x1-50 50 1,647 477 350 10 0,008 -10 ... +60 0,18
g FSBB-DG-M16x1,5-50 50 1,944 105,0 1.200 25 0,012 -10 ... +60 0,35
[}
g FSBB-DG-M1éx1,5-75 75 1,512 118,7 1.200 25 0,014 -10 ... +60 0,37
= FSBB-DG-M20x1,5-50 50 3997 200,8 2.500 50 0,016 -10 ... +60 0,65
B FSBB-DG-M20x1,5-75 75 2,574 193,0 2.500 50 0,012 -10 ... +60 0,68

* untere Federkraft bei 50% Stésselhub
2 ** Zugbelastung ist auf 50% Hub der oberen Druckfeder bezogen. Eingebaute Sauggreifer diirfen keine héheren Tragféhigkeiten aufweisen.
[}
H
[
2
3
£
2
2
)
=
£
2
£
2
&
o

FEZER

Simply move more.

Federstossel
mit Gleitbuchse und drehgesichert FSBB-DG

Gl
) G2
T ||
m
-
r
<
|
(@]
-
O G1
I e

FSBB-M8x1- ... FSBB-M20x1.5-

Abmessungen

FSBB-DG-M8x1-25 44,5 M8x1 M16x1,5 10,5
FSBB-DG-M12x1-25 ]65 5] 41 50 25 20 M12x1 M5 M20x1,5 10,5 ] O 30
FSBB-DG-M12x1-50 190 73,5 4] 50 50 20 MI2x1 M5 M20x1,5 10,5 10 30
FSBB-DG-M16x1,5-50 250 81 70 60 50 24 Mi1éx1,5 | G1/8 | M24x1,5 10,5 15 36
FSBB-DG-M1éx1,5-75 280 11,5 70 60 75 24 Mi16x1,5 | G1/8 | M24x1,5 10,5 15 36
FSBB-DG-M20x1,5-50 | 260 74 80 60 50 24 M20x1,5 | Gl1/4 | M30x1,5 10,5 15 46
FSBB-DG-M20x1,5-75 300 15 80 60 75 13 M20x1,5 | Gl1/4 | M30x1,5 10,5 15 46

1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik



FEZER

< Federstossel
g Simply move more.
:% mit Gleitbuchse FSBE
Beschreibung
5  Robuster Federstdssel mit unterer Démpfungsfeder. Der
2 Fihrungsstdssel besteht aus einem Prazisionsstahlrohr mit
2 innerer Vakuumzufishrung, die Gleitbuchse aus einer
< hochwertigen Messinglegierung. Die Federstdssel kénnen

direkt in Bohrungen befestigt oder iber entsprechende
Halterungen an Hohl- oder Aluprofile eingebaut werden.
Der Stossel besitzt zur vakuumdichten Verbindung an die
entsprechenden Sauggreiferaufnahmen einen O-Ring.

Anwendung

- Anwendungen mit hohen Taktzeitanforderungen
- sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke
- Hoheneinstellung ilber AuBBengewinde der Gleitbuchse

FSBE-M12x1- ... FSBE-M30x1,5-

o
2
c
]
£
3
©
wn
o
c
S
2
=
[
£
]
@
]

5
2
B
£ .
5 Artikelnummer
-
o
: Stosselhub Stosselhub Stosselhub Stosselhub
25 mm 50 mm 75 mm 100 mm
FSBE-M12x1-M5 | 1.34.2.0035 | 1.34.2.0036 | 1.34.2.0037 |
. FSBE-M16x1,5-1/8 | 1.34.2.0029 | 1.34.20038 | 1.34.2.0039 |
5 FSBE-M20x1,5-1/4 | 1.34.2.0040 | 1.34.2.0041 | 1.34.2.0042 |
= FSBE-M20x1,5* | | 1.34.2.0069 | 1.34.2.0070 | 1.34.2.0071
2 FSBE-M30x1,5* | | 1.34.2.0073 | 1.34.2.0074 | 1.34.2.0075
v
* ohne integrierte Vakuumzufiihrung
2
2
5 Technische Daten
D
5 Stosselhub | Federrate | Federkraft | Zugbelastung | Biegemoment | Volumen | Temperatur | Gewicht
ﬁ (mm) (N/mm) max. (N)** max. (N) max. (Nm) ()] °C) (kg)
< FSBE-M12x1-M5-25 2,545 31,8 0,004 0. 0,30
FSBE-M12x1-M5-50 50 1,647 41,2 350 20 0,005 0.. +80 0,32
£ FSBE-M12x1-M5-75 75 1,120 42,0 350 20 0,006 0..+80 0,35
8 FSBE-M16x1,5-1/8-25 25 3,711 46,4 1.250 50 0,009 0..+80 0,51
[}
_g FSBE-MI16x1,5-1/8-50 50 1,944 48,6 1.250 50 0,011 0..+80 0,55
T FSBE-M16x1,5-1/8-75 75 1,512 56,7 1.250 50 0,013 0..+80 0,58
B FSBE-M20x1,5-1/4-25 25 6,250 78,1 3.500 100 0,009 0..+80 093
FSBE-M20x1,5-1/4-50 50 3977 99,4 3.500 100 0,011 0..+80 0,99
2 FSBE-M20x1,5-1/4-75 75 2,574 96,4 3.500 100 0,013 0..+80 1,08
% FSBE-M20x1,5-50* 25 6,250 78,1 5.500 120 0..+80 1,08
Tg» FSBE-M20x1,5-75* 50 3977 99,4 5.500 120 0..+80 112
_§ FSBE-M20x1,5-100* 75 2,574 96,4 5.500 120 0..+80 1,23
£ FSBE-M30x1,5-50* 50 15,536 388 9.500 350 0..+80 3,41
2 FSBE-M30x1,5-75* 75 10,0 375 9.500 350 0..+80 3,74
* FSBE-M30x1,5-100* 100 6,836 342 9.500 350 0..+80 4,29
** untere Federkraft bei 50% Stésselhub
E
8
E
g
&
ot

Federstossel

mit Gleitbuchse FSRE

G1
2 G2
I -
Al
i
SW
™
- |
i G3
‘gﬁ’ S
ﬁ & 3:5
'
-
4
o G1

FSBE-M12x1- ... FSBE-M20x1,5-

Abmessungen

ot
|
N _]
€ 3|
SW
o
|
G3
: ~
SEIR==
| ] -
=g
4
[Rum)
-
6 1
T —
o

FSBE-M20x1,5*- ... FSBE-M30x1,5*

FEZER

Simply move more.

FSBE-M12x1-M5-25

FSBE-M12x1-M5-50 ]55 75

FSBE-M12x1-M5-75 190 110
FSBE-M16x1,5-1/8-25 140 44

FSBE-M16x1,5-1/8-50 180 83

FSBE-M16x1,5-1/8-75 210 15
FSBE-M20x1,5-1/4-25 150 48

FSBE-M20x1,5-1/4-50 175 73

FSBE-M20x1,5-1/4-75 215 13
FSBE-M20x1,5-50* 175 73

FSBE-M20x1,5-75* 215 13
FSBE-M20x1,5-100* 260 158
FSBE-M30x1,5-50* 270 90

FSBE-M30x1,5-75* 320 140
FSBE-M30x1,5-100* 410 205

MI12x1

50 50 M12x1 M5
50 75 M12x1 M5
60 25 M1éx1,5 Gl1/8
60 50 M1éx1,5 G1/8
60 75 M16x1,5 G1/8
60 25 M20x1,5 Gl/4
60 50 M20x1,5 Gl/4
60 75 M20x1,5 Gl/4
60 25 M20x1,5
60 50 M20x1,5
60 75 M20x1,5
80 50 M30x1,5
80 75 M30x1,5
80 100 M30x1,5

M20x1,5
M20x1,5
M20x1,5
M24x1,5
M24x1,5
M24x1,5
M30x1,5
M30x1,5
M30x1,5
M30x1,5
M30x1,5
M30x1,5
M42x1,5
M42x1,5
M42x1,5

10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
10,5
35
35
35

10 3o
10 30
15 36
15 36
15 36
15 46
15 46
15 46
46
46
46
65
65
65

1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik



Federstossel FEZER Federstssel FEZER

c c
E’ Simply move more. Simply move more. E’
2 mit Gleitbuchse FSBB mit Gleitbuchse FSBB E
&

Beschreibung
5 Robuster Federstsssel mit unterer und oberer Démpfungsfeder. 3
2 Der Fishrungsstdssel besteht aus einem Préizisionstahlrohr mit 2
2  integri ki fihrung, die Gleibuchse aus einer hoch- Gl 0 Gl D1 g
E integrierter ch' uumzu 9 O ¢ Sr hoc ~ 8
< wertigen Messinglegierung. Die Federstdssel kdnnen direkt in Y} G2 - Gl e

Bohrungen befestigt oder iber entsprechende Halterungen an = ‘ ~

Hohl- oder Aluprofile eingebaut werden. Der Stéssel besitzt * 5 ]
i zur vakuumdichten Verbindung an die entsprechenden Saug- i - I £
I8  greiferaufnahmen einen O-Ring. X! e 5
4 M Ty a A
¥  Anwendung - N 3
¥8 - Anwendungen mit hohen Taktzeitanforderungen 3
= - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke FSBB-M12x]- ... FSBB-M30x1.5- b G3 ol s < - &
e - Werkstiicke mit unebenen Oberfléichen (Lastausgleich) < SW - =
5 - Hoheneinstellung tber AuBBengewinde der Gleitbuchse - o =1 .
. . l
- oo S -
3 Artikelnummer ] > 3
3 S <
: Stosselhub Stosselhub Stosselhub Stosselhub ‘ T — } :

25 mm 50 mm 75 mm 100 mm o G1 U] G1

FSBB-M12x1-M5 1.34.3.0047 1.34.3.0048 1.34.3.0049 === T — T s G1 0]
. FSBB-M16x1,5-1/8 | 1.34.3.0037 | 1.34.3.0042 | 1.34.3.0043 | - * =
5 FSBB-M20x1,5-1/4 | 1.34.30044 | 1.34.3.0045 | 1.34.3.0046 | £
= FSBB-M20x1,5* | | 1.34.3.0068 | 1.34.3.0069 | 1.34.3.0072 =
2 FSBBM30x1,5" | | 1.34.3.0062 L 13430074 | 1.34.3.0075 2
° * Ohne Zenfrale vakUUmZUfUhrUng ©
8 ]
E Technische Daten Abmessungen E
D B=]
5 Stosselhub | Federrate | Federkraft Zugbelastung Blegemoment Volumen Temperaiur Gewicht L3 HG1 | HG2 W §
: IS NSRS -
< FSBB-M12x1-M5-25 2,545 31,8 0,006 0 0,31 FSBB-M12x1-M5-25 165 M12x1 M20x1,5 10,5 ©

FSBB-M12x1-M5-50 50 1,647 41,2 350 20 0,007 0.. +80 0,33 FSBB-M12x1-M5-50 190 74 4] 50 50 20 MI12x1 M5 M20x1,5 --- 10,5 ]0 36
£ FSBB-M12x1-M5-75 75 1,120 42,0 350 20 0,008 0..+80 0,38 FSBB-M12x1-M5-75 230 110 4] 50 75 20 MI12x1 M5 | M20x1,5 = 10,5 10 36 2
E FSBB-M16x1,5-1/8-25 25 3,71 46,4 1.250 50 0,012 0..+80 0,58 FSBB-M16x1,5-1/8-25 210 42 70 63 25 24 Mi6x1,5 | G1/8 | M24x1,5 --- 10,5 15 36 é
_g FSBB-M16x1,5-1/8-50 50 1,944 48,6 1.250 50 0,014 0..+80 0,63 FSBB-M16x1,5-1/8-50 250 82 70 63 50 24 M16x1,5 | G1/8 | M24x1,5 == 10,5 15 36 g
T FSBB-M16x1,5-1/8-75 75 1,512 56,7 1.250 50 0,016 0..+80 0,67 FSBB-M16x1,5-1/8-75 280 12 70 63 75 24 Mi16x1,5 | G1/8 | M24x1,5 - 10,5 15 36 T
N FSBB-M20x1,5-1/4-25 25 6,250 78,1 3.500 100 0,012 0..+80 1,05 FSBB-M20x1,5-1/4-25 | 235 49 80 63 25 13 M20x1,5 | G1/4 | M30x1,5 = 10,5 15 46 B

FSBB-M20x1,5-1/4-50 50 3977 99,4 3.500 100 0,014 0..+80 1,10 FSBB-M20x1,5-1/4-50 | 260 74 80 63 50 13 M20x1,5 | G1/4 | M30x1,5 --- 10,5 15 46
2 FSBB-M20x1,5-1/4-75 75 2,574 96,4 3.500 100 0,016 0..+80 117 FSBB-M20x1,5-1/4-75 300 115 80 63 75 13 M20x1,5 | G1/4 | M30x1,5 == 10,5 15 46 £
% FSBB-M20x1,5-50* 50 6,250 78,1 5.500 120 - 0..+80 1,26 FSBB-M20x1,5-50* 260 74 80 63 80 13 M20x1,5 - M30x1,5 --- 10,5 - 46 g
Tz, FSBB-M20x1,5-75* 75 3977 99,4 5.500 120 == 0..+80 1,36 FSBB-M20x1,5-75* 300 115 80 63 75 13 M20x1,5 === M30x1,5 = 10,5 == 46 TS.;
_§ FSBB-M20x1,5-100* 100 2,574 96,4 5.500 120 --- 0..+80 1,47 FSBB-M20x1,5-100* 345 160 80 63 100 13 M20x1,5 - M30x1,5 - 10,5 - 46 _§
£ FSBB-M30x1,5-50* 50 15,536 388 9.500 350 == 0..+80 4,68 FSBB-M30x1,5-50* 370 80 80 83 50 13 M30x1,5 == M42x1,5 85 35 = 65 =
; FSBB-M30x1,5-75* 75 10,0 375 9.500 350 - 0..+80 4,94 FSBB-M30x1,5-75* 410 140 80 83 75 13 M30x1,5 - M42x1,5 85 35 - 65 g
- FSBB-M30x1,5-100* 100 6,836 342 9.500 350 == 0..+80 5,38 FSBB-M30x1,5-100* 480 205 80 83 100 13 M30x1,5 == M42x1,5 85 85 == 65 =

** untere Federkraft bei 50% Stosselhub
= *** Zugbelastung ist auf 50% Hub der oberen Druckfeder bezogen. Eingebaute Sauggreifer diirfen keine héheren Tragféhigkeiten aufweisen. =
-= -=
8 2
g 5
& &
o o



Federstossel FEZER Federstssel FEZER

c c
:é’ Simply move more. Simply move more. E’
:% mit Kreuzklemmstiick FSKE mit Kreuzklemmstiick FSKE E
&
Beschreibung
5  Robuster Federstdssel mit unterer Démpfungsfeder. Der 3
2 Fihrungsstdssel besteht aus einem verzinktem Prézisionstahlrohr B2 Gl 2
2 mitinnerer Vakuumzufishrung. Das Kreuzklemmstiick aus . G2 g
< hochwertigem Aluminium mit hervorragende Gleiteigenschaften 3 = o
for ProfilgréBen 30x30 und 40x40. Der Stdssel besitzt zur < N T
vakuumdichten Verbindung an die entsprechenden Sauggreifer- - |
¥  aufnahmen einen O-Ring. S& £
5 ) §
< [ J :
S Anwendung A
8 - Einsatz bei geschlossenen Rahmenkonstrukfionen ;ﬁ [ r 3
¥8 - Anwendungen mit hohen Taktzeitanforderungen | - s
= - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke [_CE—-a ] 2
™ T 5 ©
T
N . N
g Artikelnummer c ) g
;3 Stosselhub Stosselhub Stosselhub — ;3
= 25 mm 50 mm 75 mm Gt =
FSKE-30-M12x1-M5 1.34.2.0045 1.34.2.0046 1.34.2.0047
FSKE-30-M16x1,5-1/8 | 1.34.2.0048 | 1.34.2.0049 | 1.34.2.0050
. FSKE-40-M16x1,5-1/8 | 1.34.2.0028 | 1.34.2.0043 | 1.34.2.0044 =
§  FSKE4O-M20x1,51/4 | 1.34.2.0051 | 1.34.2.0052 | 1.34.2.0053 | FSKE-M12x1 ... FSKEM20x1,5 | £
3 3
s s
2  Technische Daten Abmessungen ?
-= -=
2 (mm) (N/mm) | max. (N)* | max. (N) max. (Nm) °C) (kg) 2
5 FSKE-30-M12x1-M5-25 2,545 31,8 0, 004 0. 0,30 FSKE-30-M12x1-M5-25 M12x1 10,5 §
§ FSKE-30-M12x1-M5-50 50 1,647 41,2 350 20 0,005 0.. +80 0,32 FSKE-30-M12x1-M5-50 ]55 77 103 69 30,5 80 50 M12x1 M5 10,5 ]0 ;é
< FSKE-30-M12x1-M5-75 75 1,120 42,0 350 20 0,006 0..+80 0,35 FSKE-30-M12x1-M5-75 190 110 136 69 30,5 80 75 MI12x1 M5 10,5 10 <
FSKE-30-M16x1,5-1/8-25 25 3,71 46,4 1.250 50 0,009 0..+80 0,38 FSKE-30-M16x1,5-1/8-25 140 45 73 69 30,5 80 25 Mié6x1,5 | G1/8 10,5 15
£ FSKE-30-M16x1,5-1/8-50 50 1,944 48,6 1.250 50 0,01 0..+80 0,43 FSKE-30-M16x1,5-1/8-50 180 85 13 69 30,5 80 50 Miéx1,5 | G1/8 10,5 15 2
g FSKE-30-M16x1,5-1/875 75 1,512 56,7 1.250 50 0013 | 0..+80 0,46 FSKE-30-M16x1,5-1/875 210 15 143 69 30,5 80 75 | Mi6x,5| GI/8 | 10,5 15 g
T.é FSKE-40-M16x1,5-1/8-25 25 3,711 46,4 1.250 50 0,009 0..+80 0,42 FSKE-40-M16x1,5-1/8-25 140 44 72 69 40,5 80 25 MI1éx1,5 | G1/8 10,5 15 §
= FSKE-40-M16x1,5-1/8-50 50 1,944 48,6 1.250 50 0,0Nn 0..+80 0,46 FSKE-40-M16x1,5-1/8-50 180 83 12 69 40,5 80 50 Mié6x1,5 | G1/8 10,5 15 =
B FSKE-40-M16x1,5-1/8-75 75 1,512 56,7 1.250 50 0,013 0..+80 0,49 FSKE-40-M16x1,5-1/8-75 210 13 181 69 40,5 80 75 Mi1éx1,5 | Gl1/8 10,5 15 (S
FSKE-40-M20x1,5-1/4-25 25 6,250 78,1 3.500 100 0,018 0..+80 0,60 FSKE-40-M20x1,5-1/4-25 150 48 19 69 40,5 80 25 M20x1,5| G1/4 10,5 15
£ FSKE-40-M20x1,5-1/4-50 50 3977 99,4 3.500 100 0,021 0..+80 0,65 FSKE-40-M20x1,5-1/4-50 175 73 143 69 40,5 80 50 M20x1,5| Gl1/4 10,5 15 2
% FSKE-40-M20x1,5-1/4-75 75 2,574 96,4 3.500 100 0,024 0..+80 0,73 FSKE-40-M20x1,5-1/4-75 215 13 183 69 40,5 80 75 M20x1,5| Gl/4 10,5 15 g
Ew * untere Federkraft bei 50% Stésselhub sé)
2 2
2 £
2 2
3 $
(-] -]
= =
£ £
8 8
5 §
& &
o o



Federstossel FEZER Federstssel FEZER

:é’ Simply move more. Simply move more. E’
:% mit Kreuzklemmstiick FSKB mit Kreuzklemmstiick FSKB E

&

Beschreibung

5 Robuster Federstsssel mit unterer und oberer Démpfungsfeder. G1 3
2 Der Fishrungsstdssel besteht aus einem verzinktem Préizisi- w162 2
2 onstahlrohr mit innerer Vakuumzufihrung. Das Kreuzklemm- £ ‘ 5
< stick aus hochwertigem Aluminium mit hervorragende Gleit- 1 o

eigenschaften fir Profilgréf3en 30x30 und 40x40. Der Stéssel
besitzt zur vakuumdichten Verbindung an die entsprechenden

¥ Sauggreiferaufnahmen einen O-Ring. < y 17—/0 £
£ o i £
2 o LN 2
S Anwendung \ 2 | ~ A
c _ . . . I c
3 Einsatz bei geschlossenen Rahmenkonstruktionen o L] 3
¥8 - Anwendungen mit hohen Takizeitanforderungen L | | ) 3
a - sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke FSKB-M12 ... FSKB-M20 b 1 L = 2
= - Werkstiicke mit unebenen Oberfléichen (Lastausgleich) & e

|
5 m ;
: = . :
E, Artikelnummer aq :?9 E
- €2 o 2

;3 Typ Stosselhub Stosselhub Stosselhub D S =

= 25 mm 50 mm 75 mm T :
FSKB-30-M12x1-M5 1.34.3.0055 1.34.3.0056 1.34.3.0057 o G1
FSKB-30-M16x1,5-1/8 1.34.3.0052 1.34.3.0053 1.34.3.0054 T
. FSKB-40-M16x1,5-1/8 | 1.34.30038 | 1.34.3.0050 | 1.34.3.0051 ~
c
£ FSKB-40-M20x1,51/4 | 1.34.30058 | 1.34.3.0059 | 1.34.3.0060 FSKB-M12 ... FSKB-M20 £
3 s
Technische Daten Abmessungen
2 2

-s Stosselhub | Federrate | Federkraft |Zugbelastung| Biegemoment Volumen Temperatur | Gewicht (¢7] HG1 | HG2 -F:
3 (mm) (N/mm) max. (N)* | max. (N)** max. (Nm) °C) (kg) 3
[ [

?g FSKB-30-M12x1-M5-25 2,545 31,8 350 20 0, 006 0. 0,34 FSKB-30-M12x1-M5-25 165 30,5 MI2x1 10,5 =
3 FSKB-30-M12x1-M5-50 50 1,647 41,2 350 20 0,007 0.. +80 0,38 FSKB-30-M12x1-M5-50 190 72 97 4] 69 30,5 80 50 20 MI2x1 M5 10,5 10 §

=

S FSKB-30-M12x1-M5-75 75 1,120 42,0 350 20 0,008 0..+80 0,40 FSKB-30-M12x1-M5-75 230 110 136 41 69 30,5 80 75 20 M12x1 M5 10,5 10 '>§
< FSKB-30-M16x1,5-1/8-25 25 3,711 46,4 1.250 50 0,012 0..+80 0,52 FSKB-30-M16x1,5-1/8-25 210 45 73 70 69 30,5 80 25 20 M16x1,5 | G1/8 10,5 15 <

FSKB-30-M16x1,5-1/8-50 50 1,944 48,6 1.250 50 0,014 0..+80 0,57 FSKB-30-M16x1,5-1/8-50 | 250 85 13 70 69 30,5 80 50 20 M1éx1,5 @ G1/8 | 10,5 15

£ FSKB-30-M16x1,5-1/8-75 75 1,512 56,7 1.250 50 0,016 0..+80 0,60 FSKB-30-M16x1,5-1/8-75 280 15 143 70 69 30,5 80 75 20 M16x1,5 | G1/8 10,5 15 2
E FSKB-40-M16x1,5-1/8-25 25 3,711 46,4 1.250 50 0,012 0..+80 0,56 FSKB-40-M16x1,5-1/8-25 210 4] 110 70 69 40,5 80 25 24 M1é6x1,5 | G1/8 10,5 15 g

Tg FSKB-40-M16x1,5-1/8-50 50 1,944 48,6 1.250 50 0,014 0..+80 0,61 FSKB-40-M16x1,5-1/8-50 250 81 149 70 69 40,5 80 50 24 Mi1éx1,5 | G1/8 10,5 15 é

= FSKB-40-M16x1,5-1/8-75 75 1,512 56,7 1.250 50 0,016 0..+80 0,64 FSKB-40-M16x1,5-1/8-75 280 111 179 70 69 40,5 80 75 24 Mi1éx1,5 | G1/8 10,5 15 =

B FSKB-40-M20x1,5-1/4-25 25 6,250 78,1 3.500 100 0,022 0..+80 0,80 FSKB-40-M20x1,5-1/4-25 235 49 120 80 69 40,5 80 25 13 M20x1,5 | G1/4 10,5 15 (S

FSKB-40-M20x1,5-1/4-50 50 3977 99,4 3.500 100 0,025 0..+80 0,85 FSKB-40-M20x1,5-1/4-50 | 260 74 145 80 69 40,5 80 50 13 M20x1,5 | Gl1/4 10,5 15

2 FSKB-40-M20x1,5-1/4-75 75 2,574 96,4 3.500 100 0,028 0..+80 0,92 FSKB-40-M20x1,5-1/4-75 300 115 185 80 69 40,5 80 75 13 M20x1,5 | G1/4 10,5 15 £
[}

5 * untere Federkraft bei 50% Stésselhub §
2 ** Zugbelastung ist auf 50% Hub der oberen Druckfeder bezogen. Eingebaute Sauggreifer diirfen keine hsheren Tragféhigkeiten aufweisen. T&.;
c c

a8 a
2 2

o o
= =
i k:
8 8
s H
& &
o o



Halterungen fir Federstéssel F EZ E R Halterungen fir Federstéssel F EZ E R

Simply move more. Simply move more.

fur Aluminiumprofilen HFSA fur Aluminiumprofilen HFSA

1. Grundlagen
1. Grundlagen

Beschreibung [——

Robuste und stabile Halteplatten aus verzinkten Stahl fir den
Einbau von Federstdssel an Aluminiumprofilen.

2. Sauggreifer
2. Sauggreifer

LH1

Anwendung

- schnelle und einfache Montage iber Nutensteine

- geringe Platzverhélnisse

- gute Einstellbarkeit durch Verschieben der Halteplatten L2 L3 14
in den Nuten der Al-Profile

H1
L4 H3
1]

H2

D3

B2
B1

D3

HFSAG-12 ... HFSAW-20

o o
2 2
c c
] 5]
£ £

3 2
© ]
wn “n
o o
c c
S ]

2 R
= =
[ 3

£ 2
] ]
@ -1

] ©

Artikelnummer ¥ )

L1

2.33.1.0002
2.33.1.0001
2.33.1.0004

2.33.1.0003 HFSAG-12 ... HFSAG-20 HFSAW-12 ... HFSAW-20

B1

D1
| D2

4. Vakuumerzeuger
4. Vakuumerzeuger

HFSAG-8/12
HFSAG-16/20
HFSAW-8/12
HFSAW-16/20

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

Technische Daten Abmessungen

Typ Zugbelastung | Biegemoment Temperatur Gewicht Typ L3
I =l sl el I N R N D S R R N R
HFSAG-8/12 | 350 | 40 . 10..480 | 0,12 HFSAG-8/12 84 12 33 14 70 50 17 21 65
HFSAG-16/20 I 1.200 I 60 I 110 ... +80 I 0,35 HFSAG-16/20 114 14 53 10 90 60
| | | |

25 31 8,5
43 21 17 21 6,5
57 23 25 31 8,5

HFSAW-8/12 350 40 -10 ... +80 0,14 HFSAW-8/12 58 12 29 14 70 50
HFSAW-16/20 1.200 60 -10 ... +80 0,42 HFSAW-16/20 | 79 14 42 10 90 60

7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
© N © N
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Halterungen fir Federstossel F EZ E R Halterungen fir Federstossel F EZ E R

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
e fur Hohlprofilen HFSH fur Hohlprofilen HFSH s
& &
Beschreibung
5  Robuste und stabile Halteplatten aus verzinkten Stahl fiir den 3
2 Einbau von Federstdssel an Aluminiumprofilen. L4 2
(=2 f=)
8 — =
« «
Anwendung "
i - schnelle und einfache Montage, auch bei geschlossenen T £
E Rahmenkonstruktionen - £
e . I T s
8 - geringe Platzverhdlisse O A
c . . . c
) - gute Einstellbarkeit durch Verschieben der Halteplatten ~ J«—‘ =
3 auf dem Hohlprofil T 3
= - einfaches Klemmen durch Stern- bzw. Klemmgriffe HFSH-30 ... HFSH-40 2
@ o«
S 3
- -
& Artikelnummer g
_
: ] ) :
< <
HFSH-30-8/12 2.33.1.0091
HFSH-40-8/12 2.33.1.0092
. HFSH-40-16/20 | 23310118 =
€ HFSH-50-16/20 | 2.331.0093 <
TE HFSH-60-16/20 | 2.33.1.0094 HFSH-30 ... HFSH-40 TE
2 2
< o
g  Technische Daten Abmessungen g
-= -=
% Typ Zugbelastung | Biegemoment Temperatur Gewicht Typ K} H3 %
;é max. (N) max. (Nm) (°C) (kg) 'é
E HFSH-30-8/12 | 800 | 50 . -10..480 | 0,48 HFSH-30-8/12 105 10 66 80 66 30,5 20 95 17 21 3
S HFSH-40-8/12 | 800 | 50 | -10 ... +80 | 0,69 HFSH-40-8/12 125 10 81 80 76 40,5 20 105 17 21 2
S HFSH-40-16/20 | 3500 | 120 | -10..480 | 067 HFSH-40-16/20 | 125 | 15 | 8 | 8 | 7 | 405 | 20 | 105 | 25 | 3 <
HFSH-50-16/20 | 3.500 | 120 | 10..4+80 | 07 HFSH-5016/20 | 135 | 15 | 91 | 8 | 7 | 55 | 20 | 17 | 25 | 3
2 HFSH-60-16/20 | 3500 | 120 | 10..+480 | 085 HFSH-60-16/20 | 145 | 15 | 101 | 8 | 7 | 65 | 20 | 127 | 25 | 3 2
£ £
3 s
o 8
£ £
N <
2 2
3 ]
£ £
s s
Q Q
& )
3 3
g £
2 2
3 $
o o
= =
£ £
3 3
E £
s s
& &
o o



s Profilsysteme

8

£ Aufbau von individuellen Saugerspinnen
(U]

R

3

o

o
2
c
]
£
3
©
wn
o
c
S
2
=
[
£
]
@
]

S

2

B

[}

£

2

=

2

<

2

£

f:

5

>

-

2

2

8

Z

[

-2

D

g

2

=

2

©

2

8

E Verschlussplatten

5

i Um bei Bedarf die

N o . .
Aluminiumprofile auch
als Vakuumspeicher

2 verwenden zu kdnnen,

E sind entsprechende

2 Verschlussplatten mit

c . .

3 Gummiabdichtung

c

S vorgesehen.

(]

>

<

2

£

f:

E

s

[d

&

o

Verbindungselemente

Zur Verbindung der Alu-
Profile stehen robuste und
stabile Verbindungsele-
mente zur Verfiigung. Die-
se kénnen mittels Nuten-
steine an den Alu-Profilen
befestigt und entsprechend
eingestellt werden.

Abdeckelemente

Zum Abdecken der Alu-Profile und zum
Schutz vor scharfen Kanten stehen fir
jedes Alu-Profil stablie Kunststoffabde-

ckungen zur Verfiigung.

FEZER

Simply move more.

Profilsysteme

FEZER

Vakuumkomponenten

Die Vakuumkomponenten
kdnnen entweder direkt an
den Nuten der Alu-Profile
angeschraubt werden oder
mit entsprechende Halte-
rungen angebaut werden.
Uber die Nuten kénnen die
angebauten Komponenten
eingestellt und angepasst
werden.

Aufbau von individuellen Saugerspinnen

Aluminiumprofile

Es steht eine Vielzahl von
Alu-profilen zur Verfigung
die nahezu beliebig kom-
binierbar sind.

Je nach Anforderung und
zu transportierendem
Gewicht, kann die
passende Gréf3e anhand
den angegebenen Werten
ermittelt werden.

Simply move more.

Beschreibung

Fir den Aufbau von individuellen Sauger-
spinnen stehen eine Vielzahl von Alumini-
umprofilen sowie Verbindungselementen
zur Verfigung. Alle Verbindungen sind
schraubbar, so dass diese einfachst zusam-
mengestellt und angepasst werden kdnnen.

1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik

L 3.3/ I 3.38 ==



s Profilsysteme
T Aluminiumprofile ALHP
&
Beschreibung
5  Stabile und robuste AL-Profile zum Aufbau von individuellen
2 Saugrahmen zum Anflanschen an bauseitige Hubvorrichtungen.
2  Die Al:Profile sind in den Baureihen 40mm und 50mm erhélilich.
< Die Profile der 50-Serie kdnnen mit vakuumdichten Flanschplatten

verschraubt werden und somit zugleich als Vakuumspeicher ver-
wendet werden.

Anwendung
- Aufbau von Saugrahmen und Lastaufnahmenmittel

- Anbindung von Sauggreifern mittels Federstdssel und
entsprechenden Halterungen

o
2
c
]
£
3
©
wn

o
c
S

2
=
[
£
]
@
]

¥  Artikelnummer

£

2

: ” ]

<
ALHP-40x40 611.30119
ALHP-40x80 611.30117

. ALHP-80x80 61130116

< ALHP-50x50 | 61130148

= ALPH-50x100 611.30138

2 ALPH100x100 611.30103

w0

2

2

5 Technische Daten

D

E

3 Typ Flache Flachenmomente

S A (cm?) Ix (cm4) ly (cm4)

< ALHP-40x40 | AlMgSi0,5F25 | L1213 1213
ALHP-40x80 | AIMgSi0,5F25 | 1340 | 8326 | 8326 |

2 ALHP-80x80 | AlMgSi 0,5 F25 17,60 149,64 149,64

g ALHP-50x50 | AlMgSi 0,5 F25 10,84 2990 2990

B APHS0xI00 | AMgSiO5F25 | 1806 | 1999 | 5538 |

& ALPHI00x100 | AIMgSiO,5F25 | 2655 | 33480 | 33480 |

N

2

3

£

o)

[}

2

3

£

8

=

)

=

£

2

£

2

&

o

FEZER

ALHP-40x40 ... ALHP 100x100

Widerstandsmomente

Wx (cm3)

6,06
22,62
31,94
11,96
3999
66,96

Wy (cm3)

6,06
20,84
31,94
11,96
22,15
66,96

Simply move more.

2,00
3,62
4,75
2,85
4,87
7,00

FEZER

Simply move more.

Profilsysteme
Aluminiumprofile ALHP

H3/H4

T
H3/H4

E
ey
| /\m;FL

ALHP-40x40 ALHP-80x80
B1 g; D o~ B2 H D
B2 D T I * N ‘
oL | H QT JCTIC L34
I e 50 {;ﬂg F
= ﬂ E 3 T ¥ = £ 1] E
26 1l 1)

@&
Of‘ S I
o OLT O =
B4 B4

ALHP-50x50 ALHP-50x100 ALHP-100x100
Abmessungen
I I N N R N
ALHP-40x40 40 10, 40 12 10
ALHP-40x80 40 10, 80 12 40 40 10
ALHP-80x80 80 10, 40 40 80 12 40 40 10
ALHP-50x50 s | w01 | -~ | 3 | s | 12 | - | 3 | 7
ALPH-50x100 50 10, 35 100 12 50 85 7
ALPH100x100 100 10, 50 85 100 12 50 85 7

1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik



FEZER FEZER

s Profilsysteme Profilsysteme 5
é’ Simply move more. Simply move more. é’
£ Verbindungselemente fir Al-Profile Verbindungselemente fir Al-Profile g
& &
Winkelverbinder WV F Nutensteine NS
5 Massive Aluminiumverbindungsstiick fir die Winkelverbindung Nutensteine fiir die Befestigung von Al-Profilen in verzinkter 3
2 von Al-Profilen. Stahlausfihrung. e
i WVE  Winkelverbinder, einfach NS Einfach-Nutensteine f

WVL  Winkelverbinder, einfach lang
WVLL  Winkelverbinder doppel lang
WVB  Winkelverbinder, breit

Einfach-Nutensteine fiir nachtréglichen Einbau
Lang-Nutenstein

NSN
‘ T NSL

Winkelverbinder WV- ... WVL-

) [}
2 =
c c
[ [
£ £
3 2
© [
n “n
o o
c €
S >
2 2
= =
17} 3
& <2
[ [
-] -]
(2] ™

% Artikelnummer Artikelnummer ;':
N N
§ Typ Winkelverbinder Winkelverbinder Winkelverbinder Winkelverbinder Typ §
-3 WVE WVL WVLL WVB ;3
< fir ALHP-40 6.21.1.1374 6.21.1.1697 6.21.1.1698 6.21.1.0872 NS- | 6.21.1.1423 | 6.21.1.0813 | 6.21.1.0804 | 6.21.1.0790 <
for ALHP-50 6.21.1.1677 6.21.1.1699 6.21.1.1700 6.21.1.1678 NSN- | 6.21.1.1690 | | 6.21.1.1529 | 6.21.1.1394
NSL-M8-40 | | | | 6.21.1.1022
~ NSL-M8-50 | | | | 62111132 .
2 2
5 E
> >
3 s
2 ‘ 2
2 g a8 B2 E
g BT L1 g
g B1 L1 g
Q -~ L2 L3 2
= —| m ala L2 D
E ‘ T = - £
2 @ . K} K) T in ‘ T I a i 3
2 oo Y e & e T Ll sl >
< _ el ] - RS — Eoe ‘Lr% i Qﬁ% | ‘ T <
L2 | G1 ] T
X B2 2] 13 B1 —2, * L .
£ B1 L1 B2 5
£ £
2 2
o o
[ [
I Winkelverbinder WVE, VWL, WVLL Winkelverbinder WVB [NutensteinNs- [ NutensteinNSN- | i
N N
2  Abmessungen Abmessungen £
é ) T L2 Gl +§
0 YP o
E WVE-40 40 20 40 20 40 20 8,4 13,5 NS-M4 20 10 20 6 M4 E
2 WVL-40 40 20 40 20 80 20 40 8,4 13,5 NS-M5 20 10 20 6 M5 2
o WVLL-40 80 20 40 40 20 80 20 40 8,4 13,5 NS-Mé 20 10 6 Mé =
WVB-40 40 20 80 40 20 40 20 8,4 13,5 NS-M8 20 10 6 M8
= WVE-50 50 25 50 25 50 25 8,4 13,5 NSN-M4 20 10 10 8 6,1 M4 =
< WVL:50 85 25 40 20 85 25 50 8,4 13,5 NSN-M5 20 10 10 8 61 M5 K
E, VWLL-50 85 25 50 40 20 85 25 50 8,4 13,5 NSN-Mé 23,1 10 10 8 6,1 Mé E,
:>,~ WVB-50 50 25 100 50 25 50 25 8,4 13,5 NSN-M8 23,1 10 10 8 6,1 M8 :’;
& NSL-M8-40 60 10 40 6 M8 o
NSL-M8-50 70 10 50 6 M8
B 341 3.42 .




Profilsysteme FEZER Profilsysteme FEZER

:é’ Simply move more. Simply move more. E’

| Verbindungselemente fir Al-Profile Verbindungselemente fir Al-Profile s
Abdeckkappen ADK VerschluBplatten VSP und Abdichtungplatten ADP

5 Kunststoff-Abdeckkappen zum VerschlieBen offener stabile VerschluBplatten zum vakuumdichten Verschlieen von 5

2 AlProfilenden Al:Profilen (Verwendung als Vakuumspeicher, etc.). Die Platten T

g sind mit mittigem Anschlussgewinde bzw. Loch versehen und g

a kénnen mit einem Blindstopfen geschlossen werden. o

] ]
2 2
c c
(] [
£ £
o o
[1] [
wn 2]
o o
c c
2 =1
2 >
3 S
[ "
L £
[ (73
-] [--]
(] ]

Abdeckkappen Verschlussplatten mit Dichtung

. Artikelnummer Artikelnummer N
§ Typ Typ VerschluBplatte Abdichtungsplatte §
E fur Profil: VSP mit AnschluB ADP- E
;3 ADK-40x40 | 62190077 80x80 | 5.21.9.0260 | 52190264 ;3
3 ADK-80x40 | 62190070 100x50 | 52190261 | 52190265 ’

ADK-80x80 | 62190124 100x100 | 52190262 | 52190266

ADK-50x50 | 6.2190048
-*E‘ ADK-100x50 | 62190130 =
5 ADK-100x100 | 62190034 <
> >
") ")
o o
g D1 GI g
':5, T ] [ -F:,
3 o | & 5 A g
k Ly — | | Bl k:
4 = I | E
HEE= O 1| 4
S L L | L TT U/ 1N S
© B1 )

L1 & © i

2 B2 B L2 L3 | [B1 2
(] L'I [
E =
2 2
o ]
[ [
£ Abdeckkappen ADK Verschluss- und Abdichtungsplatte VSP-, ADP- T
N N
£  Abmessungen Abmessungen 2
3 T L3 H3 2
E E
£ ADK-40x40 40 40 5 18 VSP80x80 | 80 | 40 | 20 | 8 | 40 | 20 | 8 | 125 | G2 =
S ADK-80x40 80 40 5 18 VSP100x50 | 100 | 8 | 75 | 5 | 3 | 75 | 8 | 85 | G3/4 S
% ADK-80x80 80 80 5 18 VSP100x100 | 100 | 8 | 75 | 100 | 8 | 75 | 8 | 85 | G3/4 °°

ADK-50x50 50 50 5 18 ADP8OX8O | 8 | 40 | 20 | 8 | 40 | 20 | 2 | 125 | 2
% ADKI00x50 100 50 5 18 ADPI00x50 | 100 | 8 | 75 | 5 | 3 | 75 2 | 85 | 27 %
3 ADK-100x100 100 100 5 18 ADP-100x100 | 100 | 8 | 75 | 100 | 8 | 75 | 2 | 85 | 27 $
s H
& &
o o

B 3.43 3.44 .




Einaekomponenten FEZER Einzekomponenten FEZER

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . ©
e Cleitbuchse SBF Gleitbuchse SBF g
& &

Beschreibung
5  Robuste Gleitbuchse bestehend aus einer hochwertigen 3
2 Mes§ing|egierung,.o|ie Uber ein Aussengewinde befestigt D1 2
2 und in der Hohe eingestellt werden kann. g
wv wv
~ | o~

Anwendung |

- fir den individuellen Aufbau von Federstsssel < f
W - Befestigung an Bohrungen oder entsprechende Halterungen ! £
E - fur Stésseldurchmesser 8, 12, 16, 20 und 30 mm | 5
2 2
K G1 3
a SBF-M16x1,5-8 ... SBF-M42x1,5-30 &
o &
() [}
=3 4

. [

§  Artikelnummer g
£ £
2 2
< <

SBF-M16x1,5-8 1.33.1.0003

SBF-M20x1,5-12 1.33.1.0007
X SBF-M24x1,5-16 1.33.1.0001 %
€ SBF-M30x1,520 | 1.33.1.0002 <
% SBF-M42x1,5-30 | 1.33.1.0014 SBF-M16x1,5-8 ... SBF-M42x1,5-30 %
2 2
“ “
€  Technische Daten g
g Abmessungen <
; Typ Zugbelastung Temperatur Gewicht ;
2 max. (N) (°C) (kg) Typ Gl sw 2
5 SBF-M16x1,5-8 | 200 C o 10..+60 | 0,10 5
- -
K SBF-M20x1,5-12 | 800 | 10..+60 | 0,16 SBF-M16x1,5-8 | 40 | 8,2 L MIxL5 | 24 K
< SBF-M24x1,5-16 2.500 10 ... +60 0,26 SBF-M20x1,5-12 | 50 | 122 | M20x15 | 30 <

SBF-M30x1,5-20 5.500 -10 ... +60 0,47 SBF-M24x1,5-16 | 60 | 16,2 | M24x1,5 | 36
£ SBF-M42x1,5-30 9.500 -10 ... +60 1,20 SBF-M30x1,5-20 60 20,2 M30x1,5 46 2
g SBF-M42x1,5-30 80 30,3 M42x1,5 65 £
s s
£ £
N <
2 2
3 ]
£ £
3 3
2 2
2 g
3 3
g £
2 2
2 $
) )
= =
£ £
3 3
E E
s o
& &
o o



1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
]
£
3
©
wn
o
c
S
2
=
[
£
]
@
]

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik

FEZER

Simply move more.

Einzelkomponenten

Kreuzklemmstiicke KKS

Beschreibung

Robuste Kreuzklemmelemente aus hochwertigem Aluminium
fur die Stosselbefestigung an Hohlprofilen. Die Kreuzklemm-
stiicke sind in verschiedenen Gréf3en fir verschiedene Stossel-
durchmesser erhéltlich. Samtliche Kreuzklemmstiicke werden
mit Klemmhebel geliefert.

Anwendung
- fir den individuellen Aufbau von Federstsssel zur Fixierung

an Hohlprofilen
- fir Stésseldurchmesser 8, 12, 16 und 20 mm
- Uber Klemmhebel verschieb- und klemmbar

KKS-30-12 ... KKS-40-20

Artikelnummer

KKS-30-12 | 1.33.2.0136
KKS-30-16 | 13320135
KKS-40-16 | 13320111
KKS-40-20 | 1.33.2.0120

Technische Daten

Typ ProfilmaBe Stossel-@ Zugbelastung Biegemoment
(mm) (mm) max. (N) max. (Nm)

Temperatur
(°C)
.. 80

KKS-30-12 | 30x30 | 12 | 1.250 | 50 | 0 | 0,20
KKS-30-16 | 30x30 | 16 | 1.250 | 50 | 0..80 | 0,20
KKS-40-16 | 40x40 | 16 | 2.500 | 100 | 0..80 | 025
KKS-40-20 | 40x40 | 20 | 2.500 | 100 | 0.8 | 0,25

Einzelkomponenten

Kreuzklemmstiicke KKS

L3

III]

H3

H1

I
|

oH2

SrE

T

B1
D1
|
®

KKS-30-12 ... KKS-40-20

Abmessungen
vttt
KKS-3012 | 365 | 835 | 80 25
KKs3016 | 365 | 835 | 80

KKS-40-16 | 415 | 925 | 80

KKS-4020 | 415 | 925 | 80

50

50
60
60

30,5
30,5
40,5
40,5

69

69
69
69

FEZER

Simply move more.

12,2
16,2
16,2
20,2

1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik



¢ Einzelkomponenten
f=2]
R
£ Klemmplatten KP
&
Beschreibung
5  Robuste Klemmplatten aus Aluminium bzw. Stahl fir den
2 individuellen Aufbau von Federstéssel. Die Klemmplatten be-
2 stehen aus einer oberen und unteren Klemmstiick, mit je einer
< Fuhrungsbuchse aus Messing und einer Klemmschraube zum

Fixieren der Platten an den Hohlprofilen. Die Klemmplatten
werden zwischen zwei Profilen eingebaut und lassen sich
einfach verstellen und fixieren.

Anwendung

- Federstdsseleinbau zwischen zwei parallelen Profilen
mit Parallelabstand 40 mm

- fur Stésseldurchmesser 12, 16, 20 und 30mm

- Verschieb- und klemmbar

o
2
c
]
£
3
©
wn
o
c
S
2
=
[
£
]
@
]

¥  Artikelnummer
£
k|
S
<
KP-AL-16 1.33.2.0105 1.33.20102 1.33.2.0104
KP-AL-20 1.33.20108 1.33.20102 1.33.2.0104
. KP-ST-20 | 13320052 | 13320037 | 13320038
< KP-ST-30 | 13320058 | 13320059 | 13320045
TE
2
73]
Technische Daten
o
c
-‘; Profilabstand | Profilhche Stossel-@ Klemm-
; (mm) (mm) (mm) schraube
: KP-AL-16 . 40 | 50-60 | | MI2x90
2 KP-AL20 | 40 | 50-60 | 20 | MI2x90
K] KP-ST-20 . 40 | 70-100 | 20 | MI2x120
< KP-ST30 | 40 | 70-100 | 30 | MI2x120
2
5
E
°
v
2
N
2
5
£
°
[
2
3
£
¥
2
=)
=
£
2
£
2
&
o

FEZER

Simply move more.

Zugbelastung
max. (N)

1.250
2.500
5.500

Biegemoment
max. (Nm)

50
100
100
300

KP-AL-16 ... KP-ST-30

Komplettset Klemmplatte Klemmplatte Buchse Buchse Buchse
oben unten 16 mm 20 mm 30 mm
‘ 2.33.1.0005 ‘ ‘

2.33.1.0006
23310020 |

| 1.33.20060

el
(°C) (kg)

0..480 | 12
0..480 | 12
0..480 | 11
0..+480 | 1

Einzelkomponenten

Klemmplatten KP

L4

H1

]

mi
|
1

us)
L2 L3
L1

KP-AL-16 ... KP-AL-20

Abmessungen

KP-AL-16 ‘

KP-AL-20 100

KP-sT20 | 114 60
KPST-30 | 114 | 60

(=)
fae)
— I
o
I
G1
B2
B1

22
22

80
80

80
80

FEZER

Simply move more.

L4

H4

D1

H1

—] — ™M
T
(o]
I
—
L e
B2
B1

38
38

KP-ST-20 ... KP-ST-30

| 122
| 132

100
100

]97
197

‘ 20,5

| 59 205
| 59 | 305

1. Grundlagen

2. Sauggreifer

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger

9. Systemtechnik



Einaekomponenten FEZER Einaekomponenten FEZER

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
e} . . ©
e Stossel STN Stéssel STN g
& &

Beschreibung [ —————
5 StoBel aus Prézisionsstahlrohr mit integrierter Vakuumzufih- 3
2 rung und angedrehtem Schlauchnippel. Die Stéssel sind in 2
2 jeweils drei Léingen, fir ungefederten, einseitig- und beidsei- HG2 L3 g
< fige gefederten Einbau, erhélilich. Fir die Anbindung der o

Sauggreifer stehen verschiedene Sauggreiferaufnahmen zur Tz — — ] ~

V I: D St I F b . i’ A CI h (Ullalia) p— — 11 (U]

erfigung. Die Stdssel verfigen tber eine untere Andrehung

¥ wodurch diese iber einen O-Ring abgedichtet werden kénnen. Lol Het \ £
5 L1 s 5
2 2
2 2
E Anwendung 2
¥8 - Einzelstdssel fir individuellen Aufbau 3
58 fir Sauggreifer mit zentraler Vakuumzufihrung STN-M12x1 ... STN-M20x1,5 STN-M12x1 ... STN-M20x1,5 2
@ o«

- fir den Einbau in Kreuzklemmstiicken oder Klemmplatten

() [}
2 2
£ . £
5 Artikelnummer Abmessungen 5
K K
= Typ Lénge: kurz Lange: mittel Lénge: lang Typ (¢7] HGI <
(ungefederter Einbau) (einseitig gefederter Einbau) (beidseitig gefederter Einbau)
STN-M12x1 1.32.3.0118 1.32.3.0119 1.32.3.0120 STN-M12x1-130 130 2 20 10 4 M12x1 MI12x1 20 20 6
X STN-M16x1,5 1.32.3.0115 1.32.3.0114 1.32.3.0091 STN-M12x1-190 190 2 20 10 4 MI12x1 M12x1 20 20 6 %
< STN-M20x1,5 | 1.32.30116 | 1.32.3.0089 | 1.32.3.0090 STN-M12x1-260 260 2 20 10 4 Mi2xl | MI2x 20 20 6 <
fg STN-M16x1,5-130 130 2 25 14 8 MI16x1,5 | MI16x1,5 25 24 10 TE
>°. STN-M16x1,5-200 200 2 25 14 8 M16x1,5 | MIéx1,5 25 24 10 g
@ STN-M16x1,5-280 280 2 25 14 8 MI16x1,5 | MI16x1,5 25 24 10 @
STN-M20x1,5-150 150 2 25 18 10 M20x1,5 | M20x1,5 25 30 1/2
g STN-M20x1,5-230 230 2 25 18 10 M20x1,5 | M20x1,5 25 30 1/2 g’
-:3 STN-M20x1,5-310 310 2 25 18 10 M20x1,5 | M20x1,5 25 30 1/2 'Fé
2 Technische Daten :
3 Typ Stossellange Zugbelastung Biegemoment Temperatur Volumen Gewicht =
- a -
S (mm) max. (N) max. (Nm) (°C) )] (kg) S
< STN-M12x1-130 130 1.000 20 0..+80 0,004 0,09 <
STN-M12x1-190 190 1.000 20 0..+80 0,005 0,14
2 STN-M12x1-260 260 1.000 20 0..+80 0,007 0,20 g
E STN-M16x1,5-130 130 2.500 50 0..+80 0,007 0,13 g
g STN-M16x1,5-200 200 2.500 50 0..+80 0,010 0,22 g
T STN-M16x1,5-280 280 2.500 50 0..+80 0,015 0,31 T
N STN-M20x1,5-150 150 5.500 100 0..+80 0,012 0,24 N
STN-M20x1,5-230 230 5.500 100 0..+80 0,018 0,39
£ STN-M20x1,5-310 310 5.500 100 0..+80 0,025 0,53 2
£ £
2 o
2 2
2 2
3 3
= =
2 2
2 $
) )
= =
£ £
8 8
£ £
2 L
& &
o o



Einaekomponenten FEZER Einaekomponenten FEZER

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
e} . . ©
e Stossel ST Stéssel STI g
© ©
Beschreibung
5 StoBel aus Prézisionsstahlrohr mit integrierter Vakuumzu- 3
2 fihrung und AnschluBgewinde fir Steckverschraubungen. e
3 . I e . - .. HG2 3
2 Die Stdssel sind in jeweils drei Léngen, fir ungefederten, s
< einseitig- und beidseitige gefederten Einbau, erhéltlich. Fir die o
Anbindung der Sauggreifer stehen verschiedene Sauggreifer- I
aufnahmen zur Verfigung. Die Stéssel verfigen ber eine un- Y010 i R — |
- tere Andrehung wodurch diese iber einen O-Ring abgedichtet £
g » L2 || HG1 HG3 g
¥ werden kdnnen. £
3 L1 3
=2 o
¥  Anwendung 3
¥8 - Einzelstdssel fir individuellen Einbau 3
= - fir den Einbau in Kreuzklemmstiicken oder Klemmplatten STI-M8x1 ... STI-M20x1,5 STI-M8x1 ... STI-M20x1,5 2
@ o«
& &
3 . 2
& Artikelnummer Abmessungen 8
£ £
2 2
£ Typ Lénge: kurz Lange: mittel Lénge: lang -
: (ungefederter Einbau) (einseitig gefederter Einbau) (beidseitig gefederter Einbau) :
STI-M8x1 1.32.4.0101 1.32.4.0102 1.32.4.0103 STI-M8x1-95 2 6 2 M8x1 M8x1
STI-M12x1 1.32.4.0104 1.32.4.0105 1.32.4.0106 STI-M8x1-145 ]45 2 6 2 M8x1 M8x1 M5 20 20 ]0
x  STHMIGS | 1.32.4.0107 | 1.32.4.0108 | 1.32.4.0109 STI-M8x1-195 195 2 6 2 M8xl | M8x] M5 20 20 10 "
5 STI-M20x1,5 | 1.32.40110 | 1.32.4011 | 1.32.4.0112 STI-M12x1-95 95 2 10 4 MI2x1 | MI2x1 M5 20 20 10 £
E STI-M12x1-155 155 2 10 4 M12x1 M12x1 M5 20 20 10 E
> STI-M12x1-215 215 2 10 4 M12x1 M12x1 M5 20 20 10 =
@ STI-M16x1,5-125 125 2 14 8 MI16x1,5 | M16x1,5 G1/8 25 25 15 @
STI-M16x1,5-195 195 2 14 8 MI16x1,5 | MI16x1,5 G1/8 25 25 15
g STI-M16x1,5-265 265 2 14 8 MI16x1,5 | MI16x1,5 G1/8 25 25 15 g’
£ Technische Daten STI-M20x1,5-125 125 2 18 10 | M20x1,5 | M20x1,5 | Gl/4 25 30 15 =
2 STHM20x1,5205 | 205 2 18 10| M20x1,5 | M20x1,5 | Gl/4 25 30 15 z
?g Stossellange Zugbelastung Biegemoment Temperatur Volumen STI-M20x1,5-285 285 2 18 10 M20x1,5 | M20x1,5 Gl/4 25 30 15 'é
3 (mm) max. (N) max. (Nm) °C) 3
- -
S STI-M8x1-95 500 5 0. 0, OO] 0,04 2
= STI-M8x1-145 ]45 500 5 0.. +80 0,002 0,05 ©
STI-M8x1-195 195 500 5 0..+80 0,003 0,06
£ STI-M12x1-95 95 1.000 20 0..+80 0,004 0,08 £
E STI-M12x1-155 155 1.000 20 0..+80 0,005 0,12 %
_g STI-M12x1-215 215 1.000 20 0..+80 0,007 0,18 g
i STI-M16x1,5-125 125 2.500 50 0..+80 0,007 o i
~ STI-M16x1,5-195 195 2.500 50 0..+80 0,010 0,20 ~
STI-M16x1,5-265 265 2.500 50 0..+80 0,015 0,29
£ STI-M20x1,5-125 125 5.500 100 0..+80 0,012 0,22 £
2 STH-M20x1,5205 205 5500 100 0. 480 0018 037 2
Tﬁ» STI-M20x1,5-285 285 5.500 100 0..+80 0,025 0,51 Ts.;
H H
© ©
£ £
2 2
3 $
© @
2 2
£ £
2 3
E £
s s
& &
o o



Einaekomponenten FEZER Einzelkomponenten FEZER

STG-M12x1 ... STG-M30x1,5

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
E Stossel STG Stossel STG E
Beschreibung
5 StoBel aus massiven Prézisionsstahlrohr. Die Stdssel eignen 3
2 sich fir Sauggreifer mit separater Vakuumzufihrung und 2
2 sind in jeweils drei Léingen, fir ungefederten, einseitig- und g
< beidseitige gefederten Einbau erhéltlich. Fir die Anbindung B I | I S I [N o
der Sauggreifer stehen verschiedene Sauggreiferaufnahmen v o Y
zur Verfiigung Ll He G
L
F Anwendung F
Y - Einzelstdssel fir individuellen Einbau 3
k) - for den Einbau mit Kreuzklemmstiicken und Klemmplatten 3
@ (2]

§  Arfikelnummer Abmessungen 8
£ £
2 2
£ Typ Lénge: kurz Lange: mittel Lénge: lang -
: (ungefederter Einbau) (einseitig gefederter Einbau) (beidseitig gefederter Einbau) :
STG-M12x1 1.32.2.0096 1.32.2.0097 1.32.2.0098 STG-M12x1-100 MI12x1 M12x1
STG-M16x1,5 1.32.2.0090 1.32.2.0091 1.32.2.0092 STG-M12x1-160 160 ] O MI12x1 M12x1 20 30

% STG-M20x1,5 1.32.2.0093 1.32.2.0094 1.32.2.0095 STG-M12x1-230 230 10 M12x1 M12x1 20 50 %
f‘.; STG-M30x1,5 -- 1.32.2.0026 1.32.2.0027 STG-M16x1,5-105 105 14 M16x1,5 MI1éx1,5 25 35 '§
z STG-M16x1,5-175 175 14 M16x1,5 M16x1,5 25 35 £
>°. STG-M16x1,5-255 255 14 M16x1,5 M16x1,5 25 55 g
@ STG-M20x1,5-120 120 18 M20x1,5 M20x1,5 25 40 @

Technische Daten STG-M20x1,5-200 200 18 M20x1,5 M20x1,5 25 40
,g’ STG-M20x1,5-280 280 18 M20x1,5 M20x1,5 25 55 g’
< Stossellange Zugbelastung Biegemoment Temperatur Vo|umen STG-M30x1,5-205 205 M30x1,5 M30x1,5 20 50 3
g (mm) max. (N) max. (Nm) °C) STG-M30x1,5-370 370 == M30x1,5 M30x1,5 20 50 ;
?é STG-M12x1-100 1.000 25 0. 0,10 'é
é STG-M12x1-160 ]60 1.000 25 0.. +80 -- 0,14 3
S STG-M12x1-230 230 1.000 25 0..+80 == 0,20 S
< STG-M16x1,5-105 105 2.500 60 0..+80 - 0,17 ©

STG-M16x1,5-175 175 2.500 60 0..+80 == 0,27
2 STG-M16x1,5-255 255 2.500 60 0..+80 - 0,40 g
g STG-M20x1,5-120 120 5.500 120 0..+80 0,29 g
g STG-M20x1,5-200 200 5.500 120 0..+80 - 0,49 g
T STG-M20x1,5-280 280 5.500 120 0... 480 === 0,69 T
N STG-M30x1,5-205 205 9.500 350 0..+80 - 1,14 B

STG-M30x1,5-370 370 9.500 350 0..+80 == 2,05
2 2
8 8
£ £
2 o
Q Q
2 2
3 3
< =
2 2
2 $
o o
= =
£ £
8 8
£ £
2 L
& &
o o



Einaekomponenten FEZER Einzelhomponenten FEZER

c c
E’ Simply move more. Simply move more. E’
£ Druckfedemn DF Druckfedern DF E
&
Beschreibung
5 Spezielle Druckfedern fiir den gefederten Einbau von Saug- Ds T 3
2 greifern. Die Druckfedern gibt es passend zu allen Stésseln. @ | | | 2
- —p L -
: | = Jo :
Anwendung —y } | }
- sanftes Aufsetzen auf Werkstiicke — | | |
¥ - gleichmaBige Lastverteilung | £
5 DI s
5 DA DI :
2 DA o
3 DF-L50 ... DF-165 Druckfedern [Gummifedern | 3
(] ]
@ @
- 3
8 Artikelnummer Abmessungen und Technische Daten §
£
2 2
- Typ Federlinge | AuBen-@ Innen-@ Drahtstirke | max. Feder- | max. Feder- | Federrate Gewicht -
: Stossel-@ 8mm Stossel-@ 12mm Stossel-@ 16mm Stossel-@ 20mm Stossel-@ 30mm _ kraft (N) weg (mm) :
DF-L50-DI10-DS0,7 6.21.4.0241 DF-L50-DI19-DS0,7 50 1,4 10 0,7 93 35 0,265 0,001
DF-L50-DI9-DS1 6.21.4.0234 DF-L50-DI9-DS1 50 11 9 1,0 34 35 0,921 0,002
X~ DF-L60-DI13-DS0,9 6.21.4.0024 DF-L60-DI13-DS0,9 60 14,8 13 09 22 50 0,43 0,003 X
-E: DF-L60-DI13-DS1,4 6.21.4.0023 DF-L60-DI13-DS1,4 60 15,8 13 1,4 71 41 1,74 0,007 'F;
% DF-L60-DI13-DS2 6.21.4.0240 DF-L60-DI13-DS2 60 17 13 2 175 43 4,02 0,011 %
§. DF-L70-DIN7-DS1,5 6.21.4.0025 DF-L70-DIN7-DS1,5 70 23 17 1,5 70 54 1,30 0,009 g
© DF-L70-DI17-DS2 6.21.4.0026 DF-L70-DI17-DS2 70 21 17 2 160 49 3,30 0,01 @
DF-L70-DIN7-DS2,5 6.21.4.0027 DF-L70-DIN7-DS2,5 70 22 17 2,5 330 45 7,33 0,018
> DF-L70-DIN7-DS3 6.21.4.0028 DF-L70-DI17-DS3 70 23 17 3 520 38 13,7 0,035 =
‘; DF-L70-DIN7-DS3,5 6.21.4.0029 DF-L70-DIN7-DS3,5 70 24 17 3,5 690 31 22,3 0,057 'F;
; DF-L70-DIN7-DS4 6.21.4.0030 DF-L70-DIN7-DS4 70 25 17 4 1.010 28 36,0 0,068 g
?g DF-L70-DIN7-DS4,5 6.21.4.0031 DF-L70-DIN7-DS4,5 70 26 17 4,5 1.300 24 54,2 0,086 'g
E, DF-L80-DI21-DS2 6.21.4.0033 DF-L80-DI21-DS2 80 25 21 2 160 51 3,14 0,015 é
S DF-L80-DI21-DS2,5 6.21.4.0034 DF-L80-DI21-DS2,5 80 26 21 2,5 190 47 4,04 0,030 S
< DF-L80-DI21-DS3 6.21.4.0035 DF-L80-DI21-DS3 80 27 21 3 350 38 9,21 0,044 <
DF-L80-DI21-DS3,5 6.21.4.0036 DF-L80-DI21-DS3,5 80 28 21 3,5 480 31 15,5 0,062
£ DF-L80-DI21-DS4 6.21.4.0037 DF-L80-DI21-DS4 80 29 21 4 670 30 22,3 0,075 2
E DF-L80-DI21-DS4,5 6.21.4.0038 DF-L80-DI21-DS4,5 80 30 21 4,5 900 23 19,1 0,098 é
_g DF-L80-DI21-DS5 6.21.4.0039 DF-L80-DI21-DS5 80 31 21 5 1.170 19 61,6 0,146 g
T DF-L80-DI21-DS5,5 6.21.4.0040 DF-L80-DI21-DS5,5 80 32 21 55 1.450 17 85,3 0,270 T
B DF-L80-DI21-DS6 6.21.4.0041 DF-L80-DI21-DS6 80 33 21 6 1.740 15 116,0 0,325 B
DF-L80-DI21-DSé,5 6.21.4.0042 DF-L80-DI21-DSé,5 80 34 21 6,5 2.070 13 159,2 0,374
£ DF-L80-DI21-DS8 6.21.4.0044 DF-L80-DI21-DS8 80 37 21 8 3.170 8 396,2 0,510 £
% DF-L80-DI21-DA50-EL 6.21.4.0092 DF-L80-DI21-DA50-EL 80 50 21 -- 6.000 30 200 0,650 g
% DF-L80-DI21-DA80-EL 6.21.4.0083 DF-L80-DI21-DA80-EL 80 80 21 === 12.000 30 400 0,520 73.;,
_§ DF-L100-DI32-DS5 6.21.4.0065 DF-L100-DI32-DS5 94 42 32 5 817 55 15,0 0,384 _§
;g DF-L102-DI33-DSé 6.21.4.0243 DF-L100-DI33-DSé 102 45 33 6 740 30 24,3 0,526 _E,
2 DF-L110-DI33-DS8 6.21.4.0242 DF-L100-DI33-DS8 110 49 33 8 3.000 34 74 0,685 ;t
= DF-L100-DI31-DA80-EL 6.21.4.0069 DF-L100-DI31-DA80-EL 100 80 31 = 18.000 40 450 0,750 *®
= =
8 3
s H
& &
o o



Einaekomponenten FEZER Einaekomponenten FEZER

:é’ Simply move more. Simply move more. E’

:% StosselabschluBelemente StésselabschluBelemente E
Beschreibung

&  Scheiben, Muttern und Démpfungselemente zum individuellen H D1 HI D1 H1 3

€ Aufbau von Federstossel. Generell werden je eine Mutter und e 2

2 Scheibe am unteren Stésselende, sowie eine Scheibe und 2 i g

@ Muttern am oberen Ende des Stossels eingebaut. Die Muttern o

werden nach dem Einbau zum sicheren Halt gekontert. Je
nach Bedarf kénnen zusditzliche Démpfungsringe eingebaut
werden.

B1

StsselabschluBelemente Sechskantmutter Scheibe |

o
2
c
]
£
3
©
a
o
c
S
2
=
]
£
]
@
]

o
2
c
5]
£
2
]
“n

o
c
]

R
=
3
2
]
-1
©

[ . . )
&  Artikelnummer Technische Daten 5
£ £
2 2
% %) Zubehor fir Stossel | Zubehor fir Stossel | Zubehor fir Stossel | Zubehor fir Stossel | Zubehor fir Stossel Typ Gl SW %
i M8x1 M12x1 M16x1,5 M20x1,5 M30x1,5 i
Mutter L 62100695 | 62110692 | 62111693 | 62110454 | 62111694 Mutter M8x1 6,8 M8x1 14,4 13
Flachmutter | 62111688 | 62111645 | 62110035 | 62110037 | 62110746 Mutter M12x1 10,8 Mi2x1 20 18
. Scheibe U- | 62110012 | 62110002 | 62110004 | 62110005 | 621.1.0008 Mutter M16x1,5 14,8 M16x1,5 26,8 24 2
5 Démpfungselement DE- | 62120357 | 62120189 | 62120442 | 62120322 | 62120382 Mutter M20x1,5 18 M20x1,5 33 30 -
= Mutter M30x1,5 256 M30x1,5 50,9 46 g
§. Flachmutter M8x1 - - - 4 M8x1 14,4 13 g
© Flachmutter M12x1 === === === 6 MI12x1 20 18 o
Flachmutter M16x1,5 8 M16x1,5 26,8 24
> Flachmutter M20x1,5 10 M20x1,5 33 30 >
2 2
"g, Flachmutter M30x1,5 - - - 15 M30x1,5 50,9 46 -{:5
2 Scheibe U-8 16 8,4 18 2
: Scheibe U-12 24 13 2,7 :
3 Scheibe U-16 30 17 33 2
K Scheibe U-20 37 21 33 K
< Scheibe U-30 56 31 43 A
Démpfungselement DE-8 12 8 2 2 - - -
£ Démpfungselement DE-12 16 12 2 2 == == == g
§ Démpfungselement DE-16 22 16 2 2 - - - g
e Démpfungselement DE-20 26 20 2 2 - - - e
i Dampfungselement DE-30 38 30 3 3 - - - T
N N
2 2
g ]
£ =
o) o
[ [
% %
E E
< =
8 8
2 =
=) o
X X
£ £
2 2
£ £
2 2
& &
o o



FEZER Vokvumerzeuger FEZER

c o
[} [
g Simply move more. - Simply move more. g
K Ubersicht E
© ©
Vak e T T
5 q u U m e rze U g e r Trockenlaufende Pumpe VP-T Saugvermdgen (m3/h) 4 ..140 4.5 5
T Vakuum (mbar) -850 ... -900 T
g" Leistung (kW) 0,18 ..5,5 g’
: Trockenlaufende Pumpe VP-T Saugvermdgen (m3/h) 16 ... 50 49 :
schallgedémmte Ausfihrung Vakuum (mbar) -850 ... -850
Leistung (kW) 0,55..125
2 | Trockenlaufende Pumpe VP-TF-24V Saugvermdgen (m3/h) 0,65..8 413 £
E Vakuum (mbar) -800 ... -850 %
e ©
& — )
3 Olgeschmierte Pumpen VP-0 Saugvermdgen (m3/h) 10 ... 250 417 3
E Vakuum (mbar) -980 '-ﬁﬁ
éi Leistung (kW) 0,37 ..75 @
«° Vakuumflachspeicher VFS Speichervolumen (I) 15 ... 200 421 °
@ @
2 4
§ Vakuumenergieeinheiten VEE-T mit Speichervolumen () 15 ... 200 4.23 g
S trockenlaufender Pumpe Saugvermdgen (m3/h) 4..40 §
= Vakuum (mbar) -850 ... -900 =
’ Speichervolumen () 15 .. 200 427 ”
N Vakuumenergieeinheiten VEE-O mit PR s ‘ N
Slgeschmierter Pumpe Saugvermagen (m¥/h) 10 ... 160
9 Vakuum (mbar) -980
e e
; 3
g 3
T £
§t Vakuumgeblase Grunddaten ﬁf
“ i direktgetrieben SKV Saugvermdgen (m3/h) 40 ... 720 4.31 @
Vakuum (mbar) -150 ... -400
§’ Leistung (kW) 0,37 ... 90 E’
< mit Auslaufschwungmasse SD Saugvermdgen (m3/h) 170 ... 280 4.35 <
3 Vakuum (mbar) -180 ... 250 2
?é Leistung (kW) 11..23 'g
3 riemengetrieben SKE Saugvermdgen (m3/h) 160 ... 290 4.39 3
2 Vakuum (mbar) -500 S
< Leistung (kW) 22 ..40 2
Schalldémmbox SDB Reduzierung des Lérmpegels (dB(A) -5 ..-10 4.43
2 2
8 8
E =
2 2
o [
£ £
~ N
Zubehér Vakuumpumpen und -gebldse Beschreibung
e Motorschutzschalter MSS Uberlastschutz von Vakuumerzeugern 4.45 2
£ £
<2 <
2 2
_g Vakuumgesteuerte Energiesparfunktion bei Vakuumpumpen 4.47 _g
;55_, | Motorschaltung VMS _E,
2 =
) )
= =
£ £
2 L
£ £
2 2
& &
o o

. 4.1 4.2 I



8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

9. Systemtechnik

Vakuumerzeuger

Ubersicht

FEZER

Simply move more.

Grunddaten __________________[Seie ]

Inline-Ejektoren FIG Saugvermdgen (I/s) 012..035 4.49
Vakuum (mbar) -870 ... .900
Inline-Ejektoren FIS Saugvermdgen (I/s) 01..047 4.53
Vakuum (mbar) -860
Inline-Ejektor FIM Saugvermdgen (I/s) 0,24 .. 3,1 4.57
Vakuum (mbar) 750 ... -950
Grundejektoreinheit VIP Saugvermdgen (I/s) 1,42 4.61
Vakuum (mbar) -850
Grundejektor FEG Saugvermdgen (I/s) 0,1 ..565 4.65
Vakuum (mbar) -610 ... -930
Grundejektor mit Saugvermdgen (I/s) 012..07 4.69
Vakuumschalter FEG-VS Vakuum (mbar) -610 ... -930
Grundejektor mit Abblasimpuls FEG-Al | Saugvermégen (I/s) 0,12 ... 1,54 4.73
' Vakuum (mbar) -680 ... -930
P gy Grundejektor mit Vakuumventil FEG-VV | Saugvermégen (I/s) 012..3]1 4.77
yi; v 4 Vakuum (mbar) -680 ... -930
ahii e Grundejektor mit Vakuumventil Saugvermégen (I/s) 0,12 ...3] 4.82
}a ; ‘;i 3 und Abblasimpuls FG-VA Vakuum (mbar) -680 ... -930
| Kompaktejektor FEK-VE Saugvermdgen (I/s) 01..1,48 4.85
Vakuum (mbar) 750 ... -930
Kompaktejektor FEK-VD Saugvermdgen (I/s) 0,1 ..1,48 4.89
3 Vakuum (mbar) 750 ... -930
Mehrstufenejektor FEM Saugvermdgen (I/s) 6,0...24,0 493
Vakuum (mbar) 750
Mehrstufenejektor mit Luftspar- Saugvermdgen (I/s) 6,0 ..24,0 497
regelung FEMR Vakuum (mbar) 750

Vakuumerzeuger

FEZER

Funktionsprinzipien Vakuumerzeuger

Membranpumpe

Seitenkanalverdichter

Drehschieber-Vakuumpumpe

Uber ein exzentrisch gelagertes Laufrad werden die Rotorschieber

nach auBBen gedriickt und dichten die Kammer zum Kammerge-
hé&use ab. Durch die anschlieBende Expansion in den einzelnen
Kammern wird das Vakuum erzeugt.

Membran-Vakuumpumpe

Uber einen Exzenterhebel wird eine Membran nach oben und
unten bewegt, wodurch iber einen Kanal die Luft angesaugt
und {ber einen zweiten Kanal nach auf3en geblasen wird. Uber
Rickschlagklappen werden die beiden Kanéle entsprechend
geschlossen.

Seitenkanalverdichter / Vakuumgeblase

Uber das Laufrad wird Luft beschleunigt und verdichtet wodurch
auf der Ansaugseite ein Vakuum und auf der Abluftseite ein
Uberdruck ensteht. Durch die groBen Querschnitte erzeugen
Seitenkanalverdichter einen sehr hohen Volumenstrom.

Ejektor, einstufig

Uber eine Venturi-Diise wird die Druckluft beschleunigt und an-
schlieBend iber einen Expansionskanal wieder entspannt. Durch
diese Expansion wird auf der Ansaugseite ein Vakuum erzeugt.
Die angesaugte Luft tritt zusammen mit der Druckluft Gber den
Schalldémpfer aus.

Ejektor, mehrstufig

Beim mehrstufigen Ejektor sind mehrere Venturi-Disen hinterein-
ander geschalten, wodurch die austretende Druckluft der ersten
Stufe in einer nachfolgenden Diise wieder verdichtet wird. Dabei
wird in der ersten Stufe das max. Vakuum erzeugt und durch die
nachfolgenden Stufen das Saugvermégen erhsht.

Simply move more.

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



FEZER FEZER

¢ Vakuumpumpen Vakuumpumpen .
5 Simply move more. Simply move more. g
:% Trockenlaufer VPT Trockenlaufer VPT E
S
Beschreibung Technische Daten
5 Robuste, wartungsarme und langlebige Vakuumpumpe, 5
2 die nach dem Drehschieberprinzip arbeitet. Die Pumpen Saugvolumen (m?/h) Saugvolumen (I/s) Drehzahl (1/min) Schallpegel S-S
2 besitzen davergeschmierte Lagerungen, sind luftgekihlt (mbar) 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz (kg) dB (A]* 2
e und arbeiten absolut 8lfrei. Die Pumpen sind serienméfig VP-T4.4230V -850 1,14 2750 70 59 i
mit einem integrierten Filtereinsatz ausgestattet. VP-T4.4-230/400V -850 4,1 4,7 1,14 1,30 2800 3360 70 59
VP-T4.8-230V -850 8,0 2,22 2700 1,5 58
£ Optionen VP-T4.8-230/400V -850 8,0 91 2,22 2,53 2800 3150 1,5 58 £
E - zusatzlicher Vakuumfilter VP-T4.16-230V -850 16 === 4,45 =ee 1370 = 22,5 61 %
2 - Motorschutzschalter, vakuumgesteuerte Motorschaltung VP-T4.16-230/400V -850 16 19 4,45 528 1420 1700 22,5 61 ES
3 - andere Spannungsausfihrungen auf Anfrage VPT4.25-230/400V -850 25 30 6,95 8,34 1420 1700 260 62 s
7 VP-T4.40-230/400V -850 40 48 1,1 13,3 1420 1700 38,5 67 ki
2 Anwendung VP-14.50-230/400V 700 50 60 139 153 1420 1700 38,5 69 2
< - Handhabung von dichten bis leicht porésen Werkstiicken VP-T4.60-EURO-230/400V -900 55 66 153 18,3 1440 1740 690 71 G
B - beliebige Einbaulage der Vakuumpumpen VP-T4.80-EURO-230/400V -900 67 78 18,6 21,8 1440 1740 690 72 .
°g’= VP-T4.100-EURO-230/400V -900 98 12 2772 31,1 1455 1749 101 75 §’
§ VP-T4.140-EURO-230/400V -900 129 154 35,8 42,8 1460 1760 111 76 §
§ VP-T4.250-EURO-400/690V -800 248 300 68,9 83,3 975 175 250 77 §
§ * Angaben bei 50 Hz ;5
~ <
%  Artikelnummer Elektrische Daten %
£ £
> Filtereinsatz | Vakuumfilter* Filtereinsatz schalter**  |Motorschaltung*** 50Hz | 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz klasse >
“ VP-T4.4-230V 1.41.2.0017 2.41.2.0171 | VF-1/2 1.53.2.0002 | 2.53.2.0009 | 6.35.7.0004 === VP-T4.4-230V 0,18 0,21 220240 220240 1,65 1,65 IP54 IE1 o
VP-T4.4-230/400V 1.41.2.0016 2.41.2.0171 |VF-1/2 1.53.2.0002 | 2.53.2.0009 | 6.35.7.0007 - VP-T4.4-230/400V 0,18 0,21 175-260/300-450 | 202-300/350-520 | 1,08/0,62 1,08/0,62 IP54 IE1
= VP-T4.8-230V 1.41.2.0019 2.41.2.0172 | VF-1/2 1.53.2.0002 | 2.53.2.0009 | 6.35.7.0001 6.35.4.0290 VP-T4.8-230V 035 0,42 220-240 220240 390 3,40 IP54 IE1 >
':; VP-T4.8-230/400V 1.41.2.0018 2.412.0172 |VF-1/2 1.53.2.0002 | 2.53.2.0009 | 6.35.7.0004 6.35.4.0263 VP-T4.8-230/400V 035 0,44 175-260/300-450 | 202-300/350-520 | 2,35/1,35 2,4/1,4 IP54 IE1 -F:
; VP-T4.16-230V 1.41.2.0015 2.41.2.0120 | VF-3/4 1.53.2.0006 | 2.53.2.0014 | 6.35.7.0001 6.35.4.0289 VP-T4.16-230V 0,55 0,44 220240 220240 4,6/572 4,6/52 IP54 IE1 ;
?g VP-T4.16-230/400V 1.41.2.0014 2.41.2.0120 |VF-3/4 1.53.2.0006 | 2.53.2.0014 | 6.35.7.0000 6.35.4.0264 VP-T4.16-230/400V 0,55 0,70 175-260/300-450 | 202-300/350-520 3,8/2,25 39/2,25 IP54 IE1 'g
E. VP-T4.25-230/400V 1.41.2.0004 | 2.41.2.0099 |VF-11/4A 1.53.2.0003 | 2.53.2.0005 | 6.35.7.0000 6.35.4.0265 VP-T4.25-230/400V 075 090 190-255/330-440 | 190-290/330-500 60/35 6,0/35 IP54 IE1 3
S VP-T4.40-230/400V 1.41.2.0005 | 2.41.2.0099 |VF-11/4A 1.53.2.0003 | 2.53.2.0005 | 6.35.7.0001 6.35.4.0266 VP-T4.40-230/400V 1,25 1,50 190-255/330-440 | 190-290/330-500 69/40 69/40 IP54 IE1 S
< VP-T4.50-230/400V 1.41.2.0069 | 2.41.2.0099 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | 2.53.2.0005 | 6.35.70001 6.35.4.0288 VP-T4.50-230/400V 1,25 1,50 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 69/40 69/40 IP54 IE1 ©
VP-T4.60-EURO-230/400V 1.41.2.0044 2.41.2.0107 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | 2.53.2.0005 | 6.35.70002 6.35.4.0267 VP-T4.60-EURO-230/400V 24 30 230/400 +/-10% | 265/460 +/-10% 8,4/48 8,1/46 IP54 IE2
2 VP-T4.80-EURO-230/400V 1.41.2.0046 2.41.2.0107 | VF-11/4B 1.53.2.0004 | 2.53.2.0004 | 6.35.70002 6.35.4.0268 VP-T4.80-EURO-230/400V 24 30 230/400 +/-10% | 265/460 +/-10% 8,4/4,8 8,1/4,6 IP54 IE2 g
E VP-T4.100-EURO-230/400V 1.41.2.0047 2.41.2.0107 |VF-11/4B 1.53.2.0004 | 2.53.2.0004 | 6.35.7.0005 6.35.4.0269 VP-T4.100-EURO-230/400V 30 35 230/400 +/-10% | 265/460 +/-10% 10,7/6,2 10,8/6,2 IP54 IE2 é
Tg VP-T4.140-EURO-230/400V | 1.41.2.0048 | 2.41.2.0107 |VF-11/4B 1.53.2.0004 | 2.53.2.0006 | 6.35.7.0005 6.35.4.0270 VP-T4.140-EURO-230/400V 40 48 230/400 +/-10% | 265/460 +/-10% 14,3/8,3 14,7/8,5 IP54 IE2 g
£ VP-T4.250-EURO-400/690V | 1.41.2.0049 2.41.2.0105 |VF-21/2 1.53.2.0005 | 2.53.2.0006 | 6.35.7.0018 6.35.4.0271 VP-T4.250-EURO-400/690V 55 6,3 230/400 +/-10% | 265/460 +/-10% 199/11,5 199/11,5 IP54 IE2 T
" *  nicht im Lieferumfang enthalten =
** Motorschutzschalter mit Aufbaugehéiuse fiir 400V, 50Hz
% *** Vakuumerzeuger schaltet sich in Abhéngigkeit des vorhanden Vakuums selbstéindig ein bzw. aus (Energiesparmodul). 2
5 £
3 E
2 g
3 3
3 $
(-] -]
=% =
8 8
5 §
& &
o o



2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

FEZER

Vakuumpumpen
Simply move more.
Trockenldufer VPT
10 4 I I I 35 T T
9 —— T4.4-50Hz_ —— T4.16-50Hz
sl 1 [ [ e T4.4-60Hz L T S E—— T4.16-60Hz
S N R T T4.8 -50Hz NS T I T4.25-50Hz
= T~ — -+ T4.8-60Hz— T 251 : — .. T4.25-60Hz
=6 RS T TS
s i N Eor s
> PR R — ~ae \ > 15 \ Sreo ~\
......... SN el
2 .............. ~§~\~\ ) 10 e S < : =
o O s = S 5 R - T.J >
0 | 0 —
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 -1000 0 -100 200 -300 400 500 -600 -700 -800 900 -1000
py (mbar) py (mbar)

Volumenstrom T4.4, T4.8 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades

Volumenstrom T4.16, T4.25 in Abhéingigkeit des Evakuierungsgrades

- T ]
70 o — T4.40-50Hz —
O e T A T4.40-60Hz

60 1=; ~ 1 ] - T4.50-50Hz |

50 : ---T450-60Hz _|
= — - T4.60-50Hz
£ a0 — - T4.60-60Hz _|
> 30

20

10

0 | !

0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
py (mbar)

Volumenstrom T4.40, T4.50, T4.60 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades

 T4.140-50Hz
......... T4.140-60Hz
..... T4.250-50Hz
— .. T4.250-60Hz

0 -100 -200 -300 400 500 600 -700 -800 500 -1000
py (mbar)

Volumenstrom T4.140, T4.250 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades

140, T T
——T4.80-50Hz
120 N B B T N B B IS T 4.80-60Hz
Ak R R AR I T 4.100-50Hz
I — .. T4.100-60Hz
= 80k TEnaLl .
£ BT
< 60 \ ..t:..'.#} —
20 \ ,~“.z-_,’.‘.; .
20 ~oas
N
0
0 -100 200 300 400 500 600 -700 -800 900 -1000
py (mbar)

Volumenstrom T4.80, T4.100 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades

Vakuumpumpen

Trockenl@ufer VPT

H1

VP-T4.4 ... VP-TA.8

Y1

|
4

VP-T 4.60 ... VP-T4.140

Abmessungen

B RN R R
96 155 116 148

VP-T4.4-230V
VP-T4.4-230/400V
VP-T4.8-230V
VP-T4.8-230/400V
VP-T4.16-230V
VP-T4.16-230/400V
VP-T4.25-230/400V
VP-T4.40-230/400V
VP-T4.50-230/400V
VP-T4.60-EURO-230/400V
VP-T4.80-EURO-230/400V
VP-T4.100-EURO-230/400V
VP-T4.140-EURO-230/400V
VP-T4.250-EURO-400/690V

221
221
231
231
452
452
505
572
572
709
709
835
835
1.250

71,5
71,5
61,5
61,5
73
73
96
131
131
287
287
297
297
481

96
96

155
155
155
231
231
260
260
260
353
353
470
470
644

FEZER

Simply move more.

H1

VP-T 4.16 ... VP-TA.50

L1

L2 |

L1

VP-T 4.250 ... VP-T4.360

116
116
116
155
155
238
238
238

148
154
154
205
205
253
253
253
328
328
336
336

580

°
°
A

D1

L2

e
100 80

Gl/4 7
G1/4 100 80 7
G3/8 100 80 7
G3/8 100 80 7
Gl1/2 125 202 7
Gl1/2 125 202 7
G3/4 190 220 7
G3/4 208 220 7
G3/4 208 220 7
Gl 95 326 M8
Gl 95 326 M8
G11/2 122,5 398 M8
G11/2 122,5 398 M8
G21/2 190 645 M10

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



Vokuumpumper FEZER Vokuumpumpen FEZER

s s
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
£ Trockenlaufer, schallgedammt VPTS Trockenlaufer, schallged@mmt VPTS |
2 / 9 / 9 5
S S
Beschreibung Technische Daten
5 Robuste, wartungsarme und langlebige Vakuumpumpe, 5
2 die nach dem Drehschieberprinzip arbeitet. Die Pumpen Saugvolumen (m?/h) Saugvolumen (I/s) Drehzahl (1/min) Schallpegel =
g besitzen zur Gerduschreduzierung eine Vollkapselung (mbar) 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz (kg) dB (A g
& aus einem geschdumten Kunststoffmaterial. Die Pumpen VP-T$4.16-230V ‘ -850 ‘ 16 ‘ 4,45 ‘ 1370 ‘ 330 ‘ 55 G
sind luftgekihlt und arbeiten absolut &lfrei. Serienméifig VP-T54.16-230/400V -850 16 19 4,45 528 1420 1700 330 55
sind die Pumpen mit einem integrierten Filter und einem VPTS425230/400V | -850 | 25 | 30 | 495 | 834 | 140 | 1700 | 420 | 56
2 Vakuumregulierventil ausgestattet. VPTS4.40230/400v | 850 | 40 | 48 | m1 | 133 | 1420 | 1700 | 420 | 57 2
g VPTS4.50230/400V | 700 | 50 | 60 | 139 | 153 | 1420 | 1700 | 420 | 62 g
g, Optionen * Angaben bei 50 Hz %,
3 - zusdtzlicher Vakuumfilter S
3 - Motorschutzschalter, vakuumgesteuerte Motorschaltung 3
2 - andere Spannungsausfihrungen auf Anfrage a
@ @
W Anwendung .
dl - Handhabung von dichten bis leicht porésen Werkstiicke &
8 - Umgebungen mit erhdhten Larmanforderungen §
B - beliebige Einbaulage der Vakuumpumpen §
K 3
< <
Artikelnummer Elektrische Daten
~ Typ zusdtzlicher zusatzlicher Motorschutz- | vakuumgesteuerte 1)) Leistung (kW) Spannung (V) Stromaufnahme (A) Effizienz- ~
-EE‘; Vakuumfilter* Filtereinsatz schalter** Motorschaltung*** 50Hz | 60Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz klasse -F;
TE VP-TS4.16-230V 1.41.2.0068 VF-3/4 1.53.2.0006 2.53.2.0014 6.35.70000 6.25.4.0289 VP-TS4.16-230V 0,55 0,44 220-240 220-240 4,6/5,2 4,6/5,2 IP54 IE1 TE
>°. VP-TS4.16-230/400V 1.41.2.0067 VF-11/4A 1.53.2.0003 2.53.2.0005 6.35.70000 6.25.4.0264 VP-TS4.16-230/400V 0,55 0,70 175-260/300-450 | 202-300/350-520 3,8/2,25 3,9/2,25 IP54 IE1 #
° VPTS4.25230/400V | 1.4120070 | VF-11/4A | 15320003 | 25320005 | 63570000 | 62540265 VPTS4.25230/400V | 075 | 090 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 | 6,0/35 | 60/35 | IP54 | Il @
VPTS4.40-230/400V |  1.41.20071  |VF11/4A | 15320003 | 25320005 | 63570001 | 62540266 VPTS4.40-230/400V | 125 | 1,50 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 | 69/40 | 69/40 | P54 | IEl
2 VPTS450230/400V | 14120072 | VF11/4A | 15320003 | 25320005 | 63570001 | 62540288 VPTS4.50230/400V | 1,25 | 1,50 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 | 69/40 | 69/40 | P54 | Il P
-:3 nicht im Lieferumfang enthalten '55
; ** Motorschutzschalter mit Aufbaugehduse fiir 400V, 50Hz ;
?é *** Vakuumerzeuger schaltet sich in Abhéingigkeit des vorhanden Vakuums selbsténdig ein bzw. aus (Energiesparmodul). 'é
= £
= 2
© ©
e 2
& 8
E E
s =
o [
2 £
N N
e ]
& 8
E E
= =
2 2
2 2
3 3
£ £
2 2
2 $
o o
= =
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Vokuumpumpen FEZER Vokuumpumpen FEZER

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
e Trockenlaufer, schallgedammt VPTS Trockenlcufer, schallgedammt VPTS :
(U] (U]
‘:E-’ 35 T T T 70 "‘E
g —— T4.16-50Hz —— T4.40-50Hz 1 I E— s
8 We——F—+———— e T4.16-60Hz 04—+ + L T 4.40-60Hz 1 g
3 - ~. | e T4.25-50Hz 5 .. N Y T 4.50-50Hz 3
i = =~ : — .. T4.25-60Hz » —_ - 1
o M{ ~ .. = .. ~ T 4.50-60Hz = o~
E T 40 e - IT
. S ; 20 \ is? L J o
E \\\;.;1:\ . - -/ j : E
£ 20 =S L2 || X1 [h.D1 Y1 £
3 " 2 L3 B2 =
£ TR L1 B1 2
4= 0 0 o
;'5, 0 -100 -200 -300 400 -500 -600 -700 -800 -900 -1000 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 -1000 "g
K] py (mbar) p (mbar) L4 S K]
) )
. Volumenstrom T4.16, T4.25 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades Volumenstrom T4.40, T4.50 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades @ / "
- (I — S
] - o
® /
£ 13
3 3
- -
3 \ | K
< <

VP-T54.16 ... VP-TS4.50

= =
£ =
=< =
9 9
2 2
= =
s ]
> >
") ")

Abmessungen

NN ENEEEN RN
VP-T$4.16-230V 662 | 215 | 237 | 245 | 370 | 160 | 148 | 348 | 308 & 202 @ 130 = 8 | GlI/2
VPTS416-230/400V | 806 | 282 | 267 | 360 | 445 | 230 | 182 | 366 | 326 | 220 | 203 | 8 | GI/2
VPTS4.25230/400V | 806 | 282 | 267 | 360 | 445 | 230 | 182 | 366 | 326 | 220 | 203 | 8 | G3/4
VPTS4.40-230/400V | 806 | 282 | 267 | 360 | 445 | 230 | 182 | 366 | 326 | 220 | 203 | 8 | G3/4
8

VPTS4.50-230/400V | 806 | 282 | 267 | 360 | 445 | 230 | 182 | 366 | 326 | 220 | 203 | | G3/4

7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Vokuumpumper FEZER Vokuumpumpen FEZER

Simply move more. Simply move more.

Trockenlaufer VPTF-24V Trockenlaufer VPTF-24V

1. Grundlagen
1. Grundlagen

Technische Daten

Vakuum Saugvolumen Drehzahl Gewicht Schallpegel
(mbur) (m3/h) (I/s) (1/min) (kg) dB (A)*
VP-TF4.2-24V-0,05kW 20 | 0,55 1370 56

VP-TF4.4-24V-0,17kW | -850 4 | 114 | 1420 | n o 59
VP-TFA.6-24V-025kW | -850 | 60 | 1,67 | 1420 | 1,0 | 59

Beschreibung

Robuste, wartungsarme und langlebige Vakuumpumpe,
die nach dem Drehschieberprinzip arbeitet. Die Pumpen
besitzen dauergeschmierte Lagerungen, sind luftgekihlt
und arbeiten absolut lfrei. Die Pumpen sind fir den
Betrieb mittels Akku oder einer direkten 24V Spannungs-
versorgung vorgesehen.

2. Sauggreifer
2. Sauggreifer

Optionen

- zusétzlicher Vakuumfilter

- Motorschutzschalter, vakuumgesteuerte Motorschaltung
- andere Spannungsausfihrungen auf Anfrage

VP-TF4.2 ... VP-TF4.6

3. Befestigungselemente
3. Befestigungselemente

Anwendung

- Handhabung von dichten Werkstiicken

- beliebige Einbaulage der Vakuumpumpen
- Autarker Betrieb durch Batterieversorgung

= =
[ [
=] o
> >
(7] 7]
N N
= =
[} ()
E =
] E}
S 3
3 3
> >
< <

Artikelnummer Elektrische Daten

zusatzllcher zusatzllcher vakuumgesteuerte Spannung Stromuufnohme Leistung
VP-TF4.2-24V-0,05kW 1.41.2.0043 | VF-1/2 1.53.2.0002 2.41.2.0106 6.35.4.0291 VP-TF4.2-24V-0,05kW 0,05 P44
VP-TF4.4-24V-0,17kW | 14120073 |VF1/2 | 1.53.2.0002 | 2.412.0106 | 6.35.4.0292 VP-TF4.4-24V-0,17kW | 24 1o 5 | 017 | P44

VPTFA.624V-025kW | 14120066 | VF1/2 | 15320002 | 24120106 | 63540293 VP-TF4.6-24V-0,25kW | 24 | 16,0 | 0,25 | P44

*

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

nicht im Lieferumfang enthalten
** Vakuumerzeuger schaltet sich in Abhéngigkeit des vorhanden Vakuums selbsténdig ein bzw. aus (Energiesparmodul).

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Vokuumpumpen FEZER Vokuumpumpen FEZER

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
- . .. ©
e Trockenlaufer VPTF24V Trockenldufer VPTF-24V g
(G} (G}
& &
'g 2:0 " ‘ ‘ ‘ 6 ; | ! L3 g
- 1,8 1 ‘ ‘ ‘ s "\\ ......... T4.4-24V Y6 =
‘g 1,6 ] s e oo < ‘g
N 1,4 e B e e B T4.2-28y———— 4 b . S I IS S S E T4.6-24V N
E 1,2 -, + I E .............. SS .~ o E
E 10 B3 e R = ~ |
2 S 08 > | T LN T T [ Iomy 2
5 06 2 R o I g LQ 5] E
E 044t AT =i P I A I N O sk ) °©
2 % E N s S S = 4xD1| A
s 0 , 0 : L2 Y1 X1 3
'% 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 -1000 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 -1000 L1 L1 B3 k-
8 3
3 py (bar) py (bar) B2 K3
° L2 Y1 4xD1 B °
Volumenstrom T4.2-24V in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades Volumenstrom T4.4-24V, T4.6-24V in Abhéingigkeit des Evakuierungsgrades /

[ T — 81 = o
2 s = — 2
= LT sl ;
£ @ T e £
3 lo L 'l 3
= s =1

= - - 2
~ <

VP-TF4.2 VP-TF4.4 ... VP-TF4.6

X )
= =
£ £

9 9
2 2
= =

c c

o o
> >
") ")

Abmessungen

N RN
80 123

Y1
VP-TF4.2-24V-0,05kW 152,5 70 84,5 82 70,5 4,5 G1/8 70 60
VP-TF4.4-24V-0,17kW 221 695 139 123 116 200 124,5 7 Gl1/4 100 80
VP-TF4.6-24V-0,25kW 221 695 139 123 116 200 124,5 7 Gl/4 100 80

7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik

Vakuumpumpen

dlgeschmierte Pumpen VP-O

Beschreibung

Robuste, wartungsarme und langlebige Vakuumpumpe,
die nach dem Drehschleberprln2|p arbeitet. Die Pumpen
sind luftgekihlt und besitzen einen internen Olkreislauf.
Die Abluft wird durch einen Olnebelabscheider gereinigt.
Die Pumpen besitzen ein integriertes Riickschlagventil und
werden standardméfig mit einem zusétzlichen Vakuum-

filter geliefert.

Optionen

- zusditzliches Gasbalastventil, verhindert eine Vermi-
schung von Ol und Wasser bei hohen Temperaturen

- Motorschutzschalter, vakuumgesteuerte Motorschaltung

- andere Spannungsausfithrungen auf Anfrage

Anwendung

- Handhabung von dichten bis leicht porésen Werkstiicken
- zentrale Vakuumversorgung von stationéren Anlagen
- stabile, horizontale Einbaulage der Vakuumpumpen

Artikelnummer

Typ zusatzlicher zusatzlicher
Vakuumfilter* Filtereinsatz

VP-010.1-230/400V 1.41.1.0001 VF-3/4
VP-016.1-230/400V 1.41.1.0003 VF-3/4
VP-025.3EURO-230/400V 1.41.1.0045 | VF-11/4A
VP-025.3MULTI-230/400V 1.41.1.0038 | VF-11/4A
VP-040.3EURO-230/400V 1.41.1.0046 | VF-11/4A
VP-040.3MULTI-230/400V 1.41.1.0039 | VF-11/4A
VP-063.3EURO-230/400V 1.41.1.0047 | VF-11/4A
VP-063.3MULTI-230/400V 1.41.1.0040 | VF-11/4A
VP-0100.3EURO-230/400V 1.41.1.0048 | VF-11/4B
VP-0100.3MULTI-230/400V 1.41.1.0041 VF-11/4B
VP-0160.3EURO-230/400V 1.41.1.0049 | VF-21/2
VP-0160.3MULTI-230/400V 1.41.1.0042 VF-21/2
VP-0250.3EURO-230/400V 1.41.1.0050 | VF-21/2
VP-0250.3MULTI-230/400V 1.41.1.0043 VF-21/2

*

im Lieferunfang enthalten

** Motorschutzschalter mit Aufbaugehduse fiir 400V, 50Hz
*** Vakuumerzeuger schaltet sich in Abhéngigkeit des vorhanden Vakuums selbsténdig ein bzw. aus (Energiesparmodul).

Artikelnummer und Technische Daten Motoral

1.53.2.0006
1.53.2.0006
1.53.2.0003
1.53.2.0003
1.53.2.0003
1.53.2.0003
1.53.2.0003
1.53.2.0003
1.53.2.0004
1.53.2.0004
1.53.2.0005
1.53.2.0005
1.53.2.0005
1.53.2.0005

[ Motordlfir Vokuumpumpe | Inhalt 11| 24110527
| E—

100 be 40°C
884 bei 15°C
L [ 1013 bei 360°C
- 250
mm_ - 240
- 360

FEZER

Simply move more.

VP-010.1 ...

2.53.2.0014
2.53.2.0014
2.53.2.0005
2.53.2.0005
2.53.2.0005
2.53.2.0005
2.53.2.0005
2.53.2.0005
2.53.2.0004
2.53.2.0004
2.53.2.0006
2.53.2.0006
2.53.2.0006
2.53.2.0006

VP-0250.1

Motorschutz- | vakuumgesteuerte

schalter**
6.35.70003 6.35.4.0272
6.35.70004 6.35.4.0273
6.35.70000 6.35.4.0274
6.35.70000 6.35.4.0281
6.35.7.0000 6.35.4.0275
6.35.7.0001 6.35.4.0282
6.35.70001 6.35.4.0276
6.35.70001 6.35.4.0283
6.35.7.0001 6.35.4.0277
6.35.70002 6.35.4.0284
6.35.70002 6.35.4.0278
6.35.70005 6.35.4.0285
6.35.7.0005 6.35.4.0287
6.35.70018 6.35.4.0286

Vakuumpumpen

dlgeschmierte Pumpen VP-O

Technische Daten

Vakuum | Saugvolumen (m3/h)
(mbar) 50 Hz 60 Hz

VP-010.1-230/400V
VP-016.1-230/400V
VP-025.3EURO-230/400V
VP-025.3MULTI-230/400V
VP-040.3EURO-230/400V
VP-040.3MULTI-230/400V
VP-063.3EURO-230/400V
VP-063.3MULTI-230/400V
VP-0100.3EURO-230/400V
VP-0100.3MULTI-230/400V
VP-0160.3EURO-230/400V
VP-0160.3MULTI-230/400V
VP-0250.3EURO-230/400V
VP-0250.3MULTI-230/400V
* Angaben bei 50 Hz

Elektrische Daten

VP-010.1-230/400V
VP-016.1-230/400V
VP-025.3EURO-230/400V
VP-025.3MULTI-230/400V
VP-040.3EURO-230/400V
VP-040.3MULTI-230/400V
VP-063.3EURO-230/400V
VP-063.3MULTI-230/400V
VP-0100.3EURO-230/400V
VP-0100.3MULTI-230/400V
VP-0160.3EURO-230/400V
VP-0160.3MULTI-230/400V
VP-0250.3EURO-230/400V
VP-0250.3MULTI-230/400V

Saugvolumen (I/s)

Drehzahl (1/min)

FEZER

Simply move more.

Gewicht |Schallpegel
(kg) dB (A)*

50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz
-980 2,77 3,33 2800 3400
-980 16 19 4,44 5,28 2700 3280 0,3 18 60
995 25 == 6,94 === 1410 == 10 34 62
995 25 30 6,94 8,33 1435 1750 10 34 62
-995 40 == 11,1 === 1420 == 10 38 64
-995 40 48 1nn 13,33 1440 1730 10 38 64
-995 63 === 17,50 e 1425 === 2,0 52 64
995 63 76 17,50 211 1450 1740 2,0 52 64
-995 100 2778 1445 2,0 70 65
-995 100 120 2778 33,33 1450 1740 2,0 70 65
-995 160 - 44,44 - 1460 = 6,5 160 70
-995 160 190 44,44 52,77 1475 1765 6,5 160 70
-995 250 69,44 1460 6,5 195 72
995 250 300 69,44 83,33 1475 1765 6,5 195 72
Leistung (kW) Spannung (V) Stromaufnahme (A) Schutz- | Effizienz-
50Hz | 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz
0,37 200-240/346-415 | 200-277/346-480 21/1,2 19/11 IP54
0,55 0,65 200-240/346-415 | 200-277/346-480 2,6/1,5 2,6/1,5 IP54 |E1
0,75 230/400 +/-10% 31/1,8 IP55 IE2
1,1 12 190-208/380-415 | 220-230/440-440 4,8/2,4 4.8/2,4 IP55 IE2
1,1 = 230/400 +/-10% 4,7/27 = IP55 IE2
14 17 190-208/380-415 220-230/440-460 70/3,5 6,6/33 IP55 IE2
1,5 230/400 +/-10% 6,3/37 IP55 IE2
2,0 24 190-208/380-415 | 220-230/440-460 9,4/4,7 94/47 IP55 IE2
2,2 230/400 +/-10% 8,5/4,9 IP55 IE2
2,7 34 190-208/380-415 220-230/440-460 11,8/5,9 12,4/6,2 IP55 IE2
4,0 — 230/400 +/-10% — 14,1/8,1 — IP55 IE2
55 6,6 190-208/380-415 220-230/440-460 24,4/12,2 23,8/119 IP55 IE2
55 400/690 +/-10% 10,5/6,1 IP55 IE2
75 92 190-208/380-415 | 220-230/440-460 31,1/15,5 31/15,5 IP55 IE2

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



Vokuumpumpen FEZER Vokuumpumpen FEZER

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
o .. . .. . ©
e Olgeschmierte Pumpen VP-O dlgeschmierte Pumpen VP-O :
(U] (U]
B1
5 B L3 B2 5
% 25 T T T 60 T T T %
= — 010-50Hz — 025-50Hz E;_ &1 N =
L= I [ e N N R s 010 - 60Hz s | 025-60Hz | =
8 e 016-50Hz | ~. 0 T T - 040- 50Hz _ _ 3
5 = L > — .. 016-60Hz a0 T — .. 040-60Hz | T AL T © o
<15 PR Bt T g i~
E Esof | TS . A @ i
> 10 > \ .................... } g 3 g
o | 7 AV Tttt YRS~ T Ty A T e, . =< : 2L
£ 20 R R I % BLX g
& o 10 el -
2 S <R X1, X2 3
g 0 — 0 E— T 4
= 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 -1000 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 -1000 © < NT” g =
2s Py (mbar) py (mbar) < SR ki
K X1 &
o 0 X2 -
. Volumenstrom 010.1, 016.1 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades Volumenstrom 025.1, 040.1 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades VP-010.1 ... VP-016.1 VP-025.1 ... VP-040.1 .
- S
g ]
o @
£ B1 s
E B2 L £
> G1 >
& 1o —— 063 -50Hz 30 L 0160-50H: L : &
120 . 063 -60Hz 0 R e e — 0160-60Hz N
NG 0100 - 50Hz B 0250-50Hz i v
_ 100 e — .. 0100-60Hz - 250 b T — .. 0250-60Hz T
£ e N . 3 Sseo . o _
I T = S w0f e > > A i 2
£ E Ve Tl . e o . £
2 > 60 el [T = S 150 e [T7es = &;j L2 2
= [ — TN e TN - L1 =
$ 40 S 100 N B3], 2
0 | 0 ‘ G2 > o
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 -1000 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 -1000 . .
g b X1 = 2
_:: py (mbar) py (mbar) ‘_JF@— _g
§ > X1 g
[ o
3 Volumenstrom 063.1, 0100.1 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades Volumenstrom 0160.1, 0250.1 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades VP-063.1 ... VP-0100.1 VP-0160.1 ... VP-0250.1 3
3 3
© )
Abmessungen
2 2
c c
E %) K] K] Gl G2 | X X2 | 1n Y2 Y3 §
= e
[ [
T VP-010.1 ... 271 49 60 218 151 98 350 | 201 | G3/4 | Mé 17 83 150 75 T
B VP-016.1 ... 301 79 60 218 151 96 360 196 | G3/4 | Mé 17 83 150 - - N
VP-025.3EURO- ... | 568 | 131 131 | 284 | 195 17 471 | 260 | Gl1/4 M8 171 67 120 39
£ VP-025.3MULTI- ... 585 131 131 284 195 17 471 260 | G11/4| M8 171 67 120 39 £
% VP-040.3EURO- ... 625 151 151 284 195 17 471 260 | G11/4| M8 171 67 123 56 == g
Tﬁ» VP-040.3MULTI- .. 625 151 151 284 195 17 471 260 | G11/4| M8 171 67 123 56 Ts.;
_§ VP-063.3EURO- ... | 614 | 137 | 140 | 406 | 292 15 502 | 280 |Gl1/4 M8 | 277 199 _§
l,l% VP-063.3MULTI- ... 627 137 140 | 406 | 292 15 502 | 280 |Gl11/4| M8 277 --- 199 --- _5
;_ VP-0100.3EURO- ... | 696 | 170 | 170 | 406 | 292 15 502 | 280 | Gll/4| M8 | 277 226 g
*® VP-0100.3MULTI- ... | 701 170 170 | 406 | 292 15 502 | 280 G2 MI0 | 277 - 226 --- *®
VP-0160.3EURO- ... | 921 279 | 279 | 554 | 389 99 703 418 G2 MI0 | 305 e 40 390 263
= VP-0160.3MULTI- ... | 977 | 279 279 | 554 | 389 99 703 418 G2 MI10 | 305 - 40 390 263 =
'E VP-0250.3EURO- ... | 1056 | 319 | 319 | 583 | 389 | 54 703 | 418 | G2 | MIO | 350 87 | 390 | 303 'g
5 VP-0250.3MULTI- ... | 1086 | 319 | 319 | 583 | 389 54 703 | 418 | G2 | MIO | 350 87 | 390 | 303 H
& &
o o
B 419 4.20 .




2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

Vakuumpumpen
Vakuum-Flachspeicher VFS

Beschreibung
Vakuumflachspeicher aus einer Stahl-Schweif3konstruktion mit
angebauten Vakuummeter und 2/2-Wege-Absperrhahn.

Optionen
- Vakuumfilter
- Wasserabscheider

Anwendung

- Aufrechterhalten des Vakuums bei Energieausfall

- Zusatzvolumen bei Anwendungen mit hohen Takizeiten
- beliebige Einbaulage

Artikelnummer

FEZER

Simply move more.

zusdatzlicher zusatzlicher
Vakuumfilter Wasserabscheider

VFS-15L | 14200002 | VF-3/4 15320006 | WA3/4
VFS-50L | 14200004 | VF 15320014 | WA
VFS-100L ‘ 1.42.0.0001 ‘ VF-11/4A ‘ 1.53.2.0003 WA-11/4
VFS-200L 1.42.0.0003 VF-11/4B 1.53.2.0004 WA-11/2

Technische Daten

Typ Volumen Gewicht
U] (kg)

VFS-15L | 15 | 15
VFS-50L | 50 | 30
VFS-100L ‘ 100 ‘ 45
VFS-200L 200 90

1.53.4.0002
1.53.4.0006
‘ 1.53.4.0004
1.53.4.0005

Vakuumpumpen
Vakuum-Flachspeicher VFS

|
@
n
9%
lo
H1

+ Ty [
(22 ~ AN|
m| X| o m
.
D2
v 44D3
L1

VFS-15 ... VFS-200

Abmessungen

FEZER

Simply move more.

VFS-15L

VFS-50L 7oo 568 5oo 3oo 220 1
VFS-100L 700 681 600 300 320 11/4
VFS-200L 1000 913 800 300 340 | n/4 |

1/2
1
11/4
11/4

8,5
8,5
n

G3/4
Gl 450 650
Gl/4 | 550 650
| Gl/4 | 750 950

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
o
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



FEZER FEZER

¢ Vakuumpumpen Vakuumpumpen .
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . . . . . . . ©
e Vakuumenergieeinheit mit trockenlaufender Pumpe VEE ... T Vakuumenergieeinheit mit frockenlaufender Pumpe VEE ... T :
& &
Beschreibung Technische Daten
5 Die Vakuumenergieeinheit ist komplett anschlussfertig und B
8 besteht aus einem Vakuumspeicher mit aufgebauter trockenlau- Saugvolumen (m%/h) |  Saugvolumen (I/s) Drehzahl (1/min) m Schallpege! SIS
2 fender Vakuumpumpe mit integrierter Filtereinheit, Riickschlag- (mbar) (I 50Hz | 60Hz | 50Hz | 60Hz | 50Hz | 60Hz dB (A" g
< ventil, Vakuummeter und einem 2/2-Wege-Absperrhahn. VEE-151-74.8 -850 15 8,0 9 2,22 2,53 2800 3150 30 58 i
VEE-15L-T4.16 -850 15 16 19 4,45 5,28 1420 1700 42 61
Optionen VEE-50L-T4.8 -850 50 8,0 91 2,22 2,53 2800 3150 48 58
2 - zusdtzlicher Vakuumfilter und Wasserabscheider VEE-50L-T4.16 -850 50 16 19 4,45 5,28 1420 1700 60 6l :
§ - Motorschutzschalter, vakuumgesteuerte Motorschaltung VEE-501-T4.25 -850 50 25 30 6,95 8,34 1420 1700 64 62 £
2 - andere Spannungsausfihrungen auf Anfrage VEE-100L-T4.16 -850 100 16 19 4,45 5,28 1420 1700 75 6l 3
§’ VEE-100L-T4.25 -850 100 25 30 6,95 8,34 1420 1700 80 62 r.g»
3 Anwendung VEE-100L-T4.40 -850 100 40 48 1,1 13,3 1420 1700 93 67 ki
2 - zentrale Vakummversorgung fiir mehrere Arbeitsstellen VEE-15L-T4.4 ... VEE-200L-T4.40 VEE-200L:74.25 -850 200 25 30 6,95 8,34 1420 1700 122 62 2
° - Anwendungen mit extrem kurzen Taktzeiten VEE-200L-T4.40 -850 200 40 48 1,1 13,3 1420 1700 135 67 °

* Angaben bei 50 Hz

= =
[ [
=] o
> >
(7] 7]
N N
= =
[} ()
E =
] E}
S 3
3 3
> >
< <

Artikelnummer Elektrische Daten

Typ zusdtzlicher zusdtzlicher Motorschutz- |vakuumgesteuerte
Vakuumfilter Wasserabscheider| schalter* Motorschaltung**

Typ Leistung (kW) Spannung (V) Stromaufnahme (A)
50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz
0,44

Effizienz-
klasse
IE1

= =
'E: VEE-151-T4.8 1.42.2.0017 | VF-3/4 1.53.2.0006 | WA-3/4 1.53.4.0002 6.35.7.0004 6.35.4.0263 VEE-151-T4.8 037 175-260/300-450 | 202-300/350-520 2,35/1,35 2,4/1,4 IP54 'F;
'% VEE-15L-T4.16 1.42.20013 | VF-3/4 1.53.2.0006 | WA-3/4 1.53.4.0002 6.35.7.0000 6.35.4.0264 VEE-151-T4.16 0,55 0,70 175-260/300-450 | 202-300/350-520 38/2,25 39/2,25 IP54 IE1 TE
§. VEE-50L-T4.8 1.42.2.0035 | VF-1 1.53.2.0014 | WA-1 1.53.4.0006 6.35.70004 6.35.4.0263 VEE-50L-T4.8 037 044 | 175260/300-450 | 202-300/350-520 2,35/1,35 24/1,4 IP54 IE1 g
@ VEE-50L-T4.16 1.42.2.0027 | VF-1 1.53.2.0014 | WA-1 1.53.4.0006 6.35.7.0000 6.35.4.0264 VEE-50L-T4.16 0,55 0,70 175-260/300-450 | 202-300/350-520 38/2,25 39/2,25 IP54 IE1 @
VEE-501-T4.25 1.42.2.0029 | VF-1 1.53.2.0014 | WA-1 1.53.4.0006 6.35.7.0000 6.35.4.0265 VEE-50L-T4.25 075 090 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 60/35 60/35 IP54 IET

g’ VEE-100L-T4.16 1.42.2.0002 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | WA-11/4 1.53.4.0004 6.35.7.0000 6.35.4.0264 VEE-100L-T4.16 0,55 0,70 175-260/300-450 | 202-300/350-520 38/2,25 39/2,25 IP54 IE1 g’
S VEE-100L-T4.25 1.42.2.0004 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | WA-11/4 1.53.4.0004 6.35.70000 6.35.4.0265 VEE-100L:T4.25 075 090 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 60/35 60/35 IP54 IE1 <
; VEE-100L-T4.40 1.42.2.0005 | VF-11/4A 1.53.2.0003 |WA-11/4 1.53.4.0004 6.35.70002 6.35.4.0266 VEE-100L-T4.40 125 1,50 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 69/40 69/4,0 IP54 IET g
?é VEE-2001:-T4.25 1.42.2.0021 | VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 6.35.70000 6.35.4.0265 VEE-200L-T4.25 075 090 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 6,0/35 6,0/35 IP54 IET 'é
3 VEE-200L-T4.40 1.42.2.0022 | VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 6.35.70002 6.35.4.0266 VEE-200L-T4.40 125 1,50 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 69/40 69/40 IP54 IE1 3
S *  Motorschutzschalter mit Aufbaugehéuse fiir 400V, 50Hz S
< ** Vakuumerzeuger schaltet sich in Abhéngigkeit des vorhanden Vakuums selbsténdig ein bzw. aus (Energiesparmodul). <
2 2
8 8
= £
3 2
° °
£ £
N N
2 2
8 8
= £
o o
Q Q
& 2
3 3
£ £
s b
2 2
o o
= =
2 2
= £
2 L
& &
o o



Vokuumpumpen FEZER Vokuumpumpen FEZER

Simply move more. Simply move more.

Vakuumenergieeinheit mit frockenlaufender Pumpe VEE ... T Vakuumenergieeinheit mit frockenlaufender Pumpe VEE ... T

1. Grundlagen
1. Grundlagen

Abmessungen

ElNN NN
VEE-151-T4.8 450 25 570 380 25 360 158 170 8,5 3/4" 400 330
VEE-151-T4.16 450 25 570 380 25 360 158 215 8,5 3/4" 400 330
VEE-50L-T4.8 700 25 820 500 25 420 220 170 8,5 1” 650 450
VEE-50L-T4.16 700 25 820 500 25 420 220 215 8,5 1” 650 450
VEE-501-T4.25 700 25 820 500 25 420 220 290 85 1” 650 450
VEE-100L-T4.16 700 25 820 600 25 520 320 215 8,5 38 650 550
VEE-100L-T4.25 700 25 820 600 25 520 320 290 8,5 38 650 550
VEE-100L-T4.40 700 25 820 600 25 520 320 290 8,5 38 650 550
VEE-200L-T4.25 1000 25 1120 800 25 540 338 290 1 38 950 750
VEE-200L-T4.40 | 1000 25 1120 800 25 540 338 290 n 38 950 750

2. Sauggreifer
2. Sauggreifer

3. Befestigungselemente
H1
3. Befestigungselemente

= =
[ [
=] o
> >
(7] 7]
N N
= =
[} ()
E =
] E}
S 3
3 3
> >
< <

Vakuummeter
Absperrhahn
Ablassschraube

Option: vakuumgesteuerte Motorschaltung

A WOWN =

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

6. Vakuumitberwachung
6. Vakuumilberwachung

VEE-151-T4.4 ... VEE-200L-T4.40

7. Filterelemente
8. Verbindungselemente 7. Filterelemente

8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



FEZER FEZER

¢ Vakuumpumpen Vakuumpumpen 5
5 Simply move more. Simply move more. g
| Vakuumenergieeinheit mit dlgeschmierter Pumpe VEE ... O Vakuumenergieeinheit mit dlgeschmierter Pumpe VEE ... O I
&
Beschreibung Technische Daten
3 Die Vakuumenergieeinheit ist komplett anschlussfertig und besteht 5
8 aus einem Vakuumspeicher mit aufgebauter slgeschmierter Drehzahl (1/min) W Schallpegel T
g  Vakuumpumpe mit integrierter Filtereinheit, Riickschlagventil, (mbar) U 50Hz | 60Hz | 50Hz | 60Hz | 50Hz | 60Hz (kg) dB (A" g
& zusdtzlichem Vakuumfilter, Vakuummeter und einem 2/2-Wege- VEE-151-010.1 -980 15 10 12 277 | 333 | 2800 | 3400 0,5 36 o
Absperrhahn. VEE-50L:016.1 -980 50 16 19 444 | 528 | 2700 | 3280 | 05 54 60
VEE-50L-025.3EURO -980 50 25 == 6,94 === 1410 === 1,0 74 62
2 Optionen VEE-501-025.3MULTI -980 50 25 30 694 | 833 | 1435 | 1750 1,0 74 62 2
g - zusdtzlicher Vakuumfilter und Wasserabscheider VEE-1001-025.3EURO -980 50 25 6,94 1410 10 90 62 g
2 - Motorschutzschalter, vakuumgesteuerte Motorschaltung VEE-1001-025.3MULTI -980 50 25 30 6,94 8,33 1435 | 1750 10 90 62 F
5 - andere Spannungsausfihrungen auf Anfrage _ VEE-1001-040.3EURO -980 100 40 1 1420 1,0 92 64 s
f - VEE-100L-040.3MULTI -980 100 40 48 1nn 13,33 1440 1730 1,0 92 64 'ﬁ
2 Anwendung VEE100L0633EURO | 980 | 100 | 63 — | 7s0 | o~ | 425 | - 20 | 107 65 3
% _ Roboterbetrieb und Linearachsen VEE-100L-063.3MULTI 980 | 100 63 76 1750 | 201 | 1450 | 1740 | 20 107 65 o3
. - zentrale Vakummversorgung fiir mehrere Arbeitsstellen VEE-100L-0100.3EURO 980 100 100 27,78 1445 20 126 67 .
%” - Anwendungen mit extrem kurzen Taktzeiten VEE-100L-0100.3MULTI -980 100 100 120 27,78 33,33 1450 1740 2,0 126 67 %
Z VEE-200L-040.3EURO -980 200 40 == 1,1 === 1420 === 1,0 133 64 z
§ VEE-200L-040.3MULTI -980 200 40 48 1nn 13,33 1440 1730 1,0 133 64 §
§ VEE-200L-063.3EURO -980 200 63 === 17,50 === 1425 === 2,0 150 65 '>§
< VEE-200L-063.3MULTI -980 200 63 76 17,50 211 1450 1740 2,0 150 65 <
Artikelnummer VEE-200L-0100.3EURO -980 200 100 27,78 1445 20 170 67
VEE-200L-0100.3MULTI -980 200 100 120 27,78 33,33 1450 1740 20 170 67
< Vakuumfilter Wasserabscheider schalter* | Motorschaltung** VEE-200L-0160.3MULTI | -980 | 200 160 190 | 44,44 | 5277 | 1475 | 1765 60 230 70 €
% VEE-151-010.1 1.42.1.0008 |VF-3/4 1.53.2.0006 | WA-3/4 1.53.4.0002 | 6.35.70003 6.35.4.0272 * Angaben bei 50 Hz %
§. VEE-50L-016.1 1.42.1.0018 | VF-1 1.53.2.0014 | WA-1 1.53.4.0006 | 6.35.7.0004 6.35.4.0273 g
“ VEE-501-025.3EURO 1.42.1.0019 | VF- 1.53.2.0014 | WA-1 1.53.4.0006 | 6.35.7.0000 6.35.4.0274 @
VEE-50L-025.3MULTI 1.42.1.0043 | VF-1 1.53.2.0014 | WA-1 1.53.4.0006 | 6.35.7.0000 6.35.4.0274
2 VEEI00L0253EURO | 14210004 |VF-11/4A 15320003 | WA-11/4 15340004 | 63570000 | 63540274 Elekirische Daten z
'§ VEE-100L-025.3MULTI 1.42.1.0052 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | WA-11/4 1.53.4.0004 | 6.35.7.0000 6.35.4.0274 'Fé
g VEE-100L-040.3EURO | 1.42.1.0005 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | WA-11/4 1.53.40004 | 6.35.7.0000 6.35.4.0275 Leistung (kW) Spannung (V) Stromaufnahme (A) g
?g VEE-100L-040.3MULTI 1.421.0071 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | WA-11/4 1.53.4.0004 | 6.35.7.0000 6.35.4.0275 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz klasse klasse 'E
E. VEE-100L-063.3EURO 1.42.1.0006 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | WA-11/4 1.53.4.0004 | 6.35.7.0001 6.35.4.0276 VEE-151-:010.1 0,37 200-240/346-415 |  200-277/346-480 2,1/1,2 19/1,1 IP54 IE1 3
S VEE-100L-063.3MULTI 1.42.1.0074 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | WA-11/4 1.53.4.0004 | 6.35.7.0001 6.35.4.0276 VEE-50L-016.1 0,55 0,65 200-240/345-420 | 200-277/346-480 2,6/1,5 2,6/1,5 IP54 IE1 S
© VEE-100L-0100.3EURO | 1.42.1.0001 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | WA-11/4 1.53.4.0004 | 6.35.7.0001 6.35.4.0277 VEE- ... -025.3EURO 0,75 = 200-240/345-420 = 3,2/19 = IP54 IE2 <
VEE-100L-0100.3MULTI | 1.42.1.0077 | VF-11/4A 1.53.2.0003 | WA-11/4 1.53.4.0004 | 6.35.7.0001 6.35.4.0277 VEE- ... -025.3MULTI 1,1 1,2 190-208/380-415 220-230/440-460 4,8/2,4 4.8/2,4 IP54 IE2
£ VEE-200L-040.3EURO 1.42.1.0015 | VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 | 6.35.7.0000 6.35.4.0275 VEE- ... -040.3EURO 1,1 200-240/345-420 4,6/2,7 IP54 IE2 2
E VEE-200L-040.3MULTI 1.42.1.0085 | VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 | 6.35.7.0000 6.35.4.0275 VEE- ... -040.3MULTI 1,5 17 190-208/380-415 220-230/440-460 70/3,5 6,6/33 IP54 IE2 %
_g VEE-2001L-063.3EURO 1.42.1.0016 |VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 | 6.35.7.0001 6.35.4.0276 VEE- ... -063.3EURO 1,5 200-240/345-420 58/33 IP54 IE2 g
T VEE-200L-063.3MULTI 1.42.1.0088 |VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 | 6.35.7.0001 6.35.4.0276 VEE- ... -063.3MULTI 2,0 24 190-208/380-415 220-230/440-460 94/4,7 94/47 IP54 IE2 T
N VEE-2001-0100.3EURO | 1.42.1.0010 | VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 | 6.35.7.0001 6.35.4.0277 VEE- ... -0100.3EURO 2,2 == 200-240/345-420 8,6/5,0 = IP54 IE2 B
VEE-200L-0100.3MULTI | 1.42.1.0091 | VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 | 6.35.7.0001 6.35.4.0277 VEE- ... -0100.3MULTI 2,7 34 190-208/380-415 220-230/440-460 11,8/5,9 12,4/6,2 P54 IE2
£ VEE-200L-0160.3EURO | 1.42.1.0012 |VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 | 6.35.7.0002 6.35.4.0278 VEE- ... -0160.3EURO 4,0 200-240/345-420 13,5/8,0 IP54 IE2 £
% VEE-200L-0160.3MULTI | 1.42.1.0094 | VF-11/4B 1.53.2.0004 | WA-11/2 1.53.4.0005 | 6.35.7.0002 6.35.4.0278 VEE- ... -0160.3MULTI 5,5 6,6 190-208/380-415 220-230/440-460 24,4/12,2 238/119 P54 IE2 %
% * Motorschutzschalter mit Aufbaugehduse fiir 400V, 50Hz TS.;’
5 ** Vakuumerzeuger schaltet sich in Abhéngigkeit des vorhanden Vakuums selbsténdig ein bzw. aus (Energiesparmodul). 3
2 =
(-] -]
= =
£ £
8 3
5 §
& &
o o



Vokuumpumpen FEZER Vokuumpumper FEZER

c c
() [
5 Simply move more. Simply move more. g
e Vokuumenergieeinheit mit dlgeschmierter Pumpe VEE ... O Vakuumenergieeinheit mit dlgeschmierter Pumpe VEE ... O 5
& &
Abmessungen
R 8
'E NN ENEE RN
3 3
2 2
i VEE-151-010.1 450 25 570 380 25 360 158 360 8,5 3/4" 400 330 f_
_éH VEE-50L-016.1 450 25 570 380 25 360 158 360 8,5 3/4" 400 330
I VEE-501-025.3EURO 450 25 570 380 25 360 158 471 8,5 3/4" 400 330
£ VEE-50L-025.3MULTI 450 25 570 380 25 360 158 471 8,5 3/4" 400 330 £
E P N _r| VEE-100L-025.3EURO 700 25 820 500 25 420 220 471 8,5 1 650 450 %
g’ [l | i VEE-100L-025.3MULTI 700 25 820 500 25 420 220 471 8,5 1 650 450 TS.;’
§’ \\ N G ! VEE-100L-040.3EURO 700 25 820 500 25 420 220 471 8,5 1” 650 450 §,
3 Su=Z4it | VEE-I00L-0403MULTI | 700 | 25 | 820 | 500 | 25 | 420 | 220 | 471 | 85 1" | 650 | 450 3
é':; == VEE-100L-063.3EURO 700 25 820 500 25 420 220 482 8,5 1" 650 450 n‘nt
o VEE-100L-063.3MULTI 700 25 820 500 25 420 220 482 8,5 1" 650 450 o
" N VEE-100L-0100.3EURO | 700 25 820 600 25 520 320 482 8,5 38 650 550 "
& L VEE-100-0100.3MULTI | 700 | 25 | 820 | 600 | 25 | 520 | 320 | 482 | 85 38 | 650 | 550 )
g VEE-2001-040.3EURO 700 25 820 600 25 520 320 471 8,5 38 650 550 §
§ VEE-200L-040.3MULTI 700 25 820 600 25 520 320 471 8,5 38 650 550 §
§ VEE-200L-063.3EURO 700 25 820 600 25 520 320 482 8,5 38 650 550 '>Z§
< VEE-200L-063.3MULTI 700 25 820 600 25 520 320 482 8,5 38 650 550 <
VEE-200L-0100.3EURO | 1000 25 1120 800 25 540 338 482 1 38 950 750
VEE-200L-0100.3MULTI | 1000 25 1120 800 25 540 338 482 11 38 950 750
= VEE-200L-0160.3EURO | 1000 25 1120 800 25 540 338 615 1 38 950 750 =
'g ' o 1 Vakuummeter VEE-200L-0160.3MULTI | 1000 25 1120 800 25 540 338 615 11 38 950 750 'g
= = 2 Absperrhchn =
i ”_n T : i 3 Ablassschraube i
—|— n 4 Option: vakuumgesteuerte Motorschaltung
o | > n
=) n [ =)
: O g m N £
| o al — B
2 . 3
=] B=]
: HE R :
= N =
2 fa'a) >
0 0
L2
2 ' ' 2
8 g
£ | £
2 2
o o
2 £
N N
VEE-15L-016 ... VEE-200L-0160
2 2
8 ]
£ £
= o
2 2
2 g
3 3
£ £
2 2
(-] -]
2 2
c c
S <
2 3
E £
s s
& &
o o



FEZER FEZER

Seitenkanalverdichter Seitenkanalverdichter

c c
E’ Simply move more. Simply move more. E’
£ direkigetrieben SKV direkigetrieben SKV H
(= g 9 (=
& &

Beschreibung Technische Daten
5  Direkigetriebenes, luftgekihltes Vakuumgebldse aus 5
s einem hochfesten A|Uminium-Druckgussgehijuse und Vakuum (mbar) Saugvolumen (m3/h) Saugvolumen (I/s) Drehzahl (1/min) Schallpegel s
> " )
g Préizisionslaufrad. Der berihrungslose Lauf des Laufrads 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz (kg) dB (A) g
& garantiert einen sehr verschleiarmen und wartungsfreien SKV-100/2-1,5kw nz 2900 3400 32 68 o

Betrieb der Vakuumgeblése. Je nach Baureihe sind die SKV-160/2-3,0kw -400 -400 162 189 45 52 2900 3400 40 76

Gebldse in ein- oder zweistufiger Ausfihrung erhdltlich. SKV-180/1-2,0kw 250 280 181 217 50 60 2900 3400 32 69
£ SKV-240/2-3,0kW -325 -300 240 290 67 81 2900 3400 40 76 £
E Anwendung SKV-290/1-3,0kW 275 -270 293 338 81 94 2900 3400 49 74 %
T - Handhabung von stark porésen Werksfiicken, wie SKV-350/2:9,0kW 400 | -400 355 435 98 121 2900 | 3400 115 71 3
§’ Spqn-l MDF-Plonenl qutonogen, Schoum- Und SKV'470/]'5,5|(W -300 270 472 485 13 135 2900 3400 95 74 cS»
3 Dammstoffe, etc. SKV-720/1-9,0kW 285 265 720 895 200 248 | 2900 | 3400 110 75 3
@ - Ansteverung des Vakuums Gber Umsteuerventil UV bei 50 Hz 2
el @

- beliebige Einbaulage der Vakuumpumpen

Artikelnummer

Elektrische Daten

= =
[ [
=] o
> >
(7] 7]
N N
= =
[} ()
E =
] E}
S 3
3 3
> >
< <

Typ passender Motorschutzschalter* Leistung (kW) Spannung (V) Stromaufnahme (A) Effizienz-
Vakuumfilter 50 Hz | 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz klusse

SKV-100/2-1,5kW 1.43.1.0034 VF-11/4A 1.53.2.0003 6.35.70002 SKV-100/2-1,5kW 190-255/330-440 | 190-290/330-500 | 6,0-70/3,5-40 | 7,5-6,1/4,3-3,5 IP55
% SKV-160/2-3,0kW 1.43.1.0035 VF-11/4B 1.53.2.0004 6.35.70005 SKV-160/2-3,0kW 3,0 3,6 230/400 +/-10% | 230/400 +/-10% 12,5/7,2 12,5/7,2 IP55 IE] e
S SKV-180/1-2,0kW 1.43.1.0036 SFS-50 4.26.4.0121 6.35.70002 SKV-180/1-2,0kW 20 2,4 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 | 8,0-8,5/4,6-49 | 9,77,8/56-4,5 IP55 IET <
fg SKV-240/2-3,0kW 1.43.1.0037 SFS-50 4.26.4.0121 6.35.70005 SKV-240/2-3,0kW 30 3,6 | 190-255/330-440 | 190-290/330-500 12,5/72 12,5/7,2 IP55 IE1 %
§. SKV-290/1-3,0kW 1.43.1.0038 SFS-50 4.26.4.0121 6.35.70005 SKV-290/1-3,0kW 30 3,6 | 230/400 +/-10% | 230/400 +/-10% 12,5/7,2 12,5/7,2 IP55 IE1 g
@ SKV-350/2-9,0kW 1.43.1.0039 SFS-50 4.26.4.0121 6.35.70018 SKV-350/2-9,0kW 90 90 | 400/690 +/-10% | 400/690 +/-10% 16,4/9,5 16,0/9,2 IP55 IE2 @
SKV-470/1-5,5kW 1.43.1.0040 SFS-50 4.26.4.0121 6.35.70005 SKV-470/1-5,5kW 55 6,4 | 400/690 +/-10% | 400/690 +/-10% 10,4/6,0 11,5/6,6 IP55 IE2
g’ SKV-720/1-9,0kw 1.43.1.0041 SFS-50 4.26.4.0121 6.35.70018 SKV-720/1-9,0kW 20 90 | 400/690 +/-10% | 400/690 +/-10% 16,4/9,5 16,0/9,2 IP55 IE2 g’
'§ * Motorschutzschalter mit Aufbaugehéuse fiir 400V, 50Hz '{é
3 3
3 2
D B=]
E E
3 3
$ :
© ©
2 £
8 8
= £
2 2
[ 3
£ £
N N
£ £
8 8
= £
2 2
3 2
2 2
3 3
= =
s b
2 2
o o
= =
4 £
2 £
= £
2 2
& &
o o



Seitenkanalverdichter F E Z E R Seitenkanalverdichter F E Z E R

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
£ direkigetrieben SKV direkigefrieben SKV g
S S
= L2 L1 5
i 50 & | svtoorzso 30 T B1 T L4 3
) ~I. SKV-100/2-50Hz = 300 —— SKV-180/1-50Hz  _| B1 ‘ L5 5
g’ 160+ I SKV-100/2-60Hz  —| N T e SKV-180/1-60Hz ‘ §,
8 140 40 SN B SKV-160/2-50Hz _| 550 ~ L SKV-240/2-50Hz | —_— & »
o < 120 |+ RN >~ — - SKV-160/2-60Hz —_ M~eae N — - SKV-240/2-60Hz jim a6
e T R £ 200 e = Gl ) 1
pod i e I NS « | -
----- g £ ~ i <t A
o > 80 S P — E 150 oy el — — X - -+ S .
E 60 +— 1~ 1. i B A U~ > I . Y~ T T ] £
g 0 f— ] i 100 S - ! o Gl @ . -
8 T =] R R [ : 2
: 0 T 50 . T + HFH G - 3
2 0 ] T - T i L2 2
2 0 x| D1 \_D1 B3 DI L3 Y1 2
3 0 -50 -100 -150 -200 -250 -300 -350 -400 0 -50 -100 -150 -200 -250 -300 -350 -400 ) 13 Y1 GV X1 T 2
gi Py (mbar) P, (mbar) ‘ L4 B2 ét
@ @

Saugvermdgen SKV-100, SKV-160 in Abhangigkeit des Evakuierungsgrades Saugvermdgen SKV-180, SKV-240 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades SKV-100-, SKV-160-, SKV-240- SKV-180-, SKV-290-

g &
3 3
N N
£ £
E E
S 450 I I I 1000 T T T L5 S
< 400 — SKV-290/150Hz  — 900 +<— — SKV-470/1-50Hz B1 <
350 Dl ST I R o SKV-290/1-60Hz  _| 800 = + ! :E\\;_ggg_gg:z -
N T SKV-350/2-50Hz L ~. 1 | T oS ne
= 300 T — - SKV-350/2-60Hz ] 700 = - = SKT20/2-60Hz '
= £ 50 oSyl S S < 600 - — \ ~
£ T T~ T~ e — s e S = < @ <
£ Ego0 S el Tl - g 200 | . T Kj 3
= S J A R N G SO =T > 0 e e ~ -
I e N S 300 T o ' | 5
a 100 200 : G }E G1 o
50 100 ; ; j j T i i
0 0 D1 1L X1 | L2 L3 | L Y1 | i ™. D1
o 0 -50 -100 -150 -200 -250 -300 -350 -400 0 -50 -100 -150 -200 -250 -300 -350 -400 E% L+J )B(? 2
-:5’ p, (mbar) p, (mbar) B2 -{:3J
o o
Z Z
[ [
3 Saugvermdgen SKV-290, SKV-350 in Abhangigkeit des Evakuierungsgrades Saugvermégen SKV-470, SKV-720 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades SKV-350- SKV-470-, SKV-720- 3
= -
= =
© )
Abmessungen
2 2
c c
| EEHEEEEEEEEEEEEN
] ]
S o
[ [
T SKV-100/2-1,5kwW 413 285 349 | 285 402 | 148 371 Gl11/4 | 240 | 240 T
B SKV-160/2-3,0kW 464 16 70 335 - 420 | 335 - 449 | 196 90 449 12 G21/2| 290 | 290 B
SKV-180/1-2,0kW 412 16 77 | 397 | 139 | 377 | 285 | 118 | 371 218 76 === 12 G2 | 240 | 240
£ SKV-240/2-3,0kW 497 16 82 335 420 | 335 449 | 195 92 12 | G21/2| 290 | 290 2
% SKV-290/1-3,0kw 464 16 70 335 | 142 | 498 | 335 == 449 | 261 86 === 12 | G21/2| 290 | 290 g
Tﬂ» SKV-350/2-9,0kW 657 16 141 410 | 207 | 497 | 460 | 339 | 666 | 348 | 199 - M8 G4 | 400 | 350 Ts.;
_§ SKV-470/1-5,5kW 515 16 114 | 480 | 167 | 497 | 460 | 172 | 515 | 282 74 == M8 G3 | 400 | 350 _§
l,l% SKV-720/1-9,0kW 515 16 149 | 560 | 207 | 497 | 460 | 184 | 666 | 315 93 M8 G4 | 400 | 350 _5
2 =
=) o
= =
'S =
S <
2 2
£ £
2 2
& &
o o
B 4.33 4.34 .




Seitenkanalverdichter F E Z E R Seitenkanalverdichter F E Z E R

c c
()
5 Simply move more. Simply move more. ;§’
© . . ©
e mif Auslaufschwungmasse SD mit Auslaufschwungmasse SD g
& &
Beschreibung Technische Daten
5 Direkigetriebenes Vakuumgeblése mit hochfestem 5
g Druckgussgehduse und geschlossenen Rillenkugellager Typ Saugvolumen (m%/h] | Saugvolumen (I/s) Drehzahl (1/min) Schallpegel .
2 mit Lebensdauerschmierung. Das Gebléise verfigt Gber (mbar) 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz (kg) dB (A) 5
< eine Auslaufschwungmasse, die eine erhdhte Auslaufzeit SD-4-170-230/400V-1,1kwW 185 168 204 46,7 56,7 2830 3400 22 76 o
gewdhrleistet. Verrippungen an Gehéuse und Deckel SD-400-170-230/400V-1,5kW | 260 168 204 467 55,7 2840 | 3450 23 76
erbringen eine sehr gute Weirmeableitung. Serienmdifig $D-6-280230/400V2,3kW | 230 276 324 76,7 900 | 2870 | 3480 33 78
2 mit angebauten Schalldémpfern zur Reduzierung der * bei 50 Hz 2
& Gerduschentwicklung. £
2  Anwendung 2
2 - Handhabung stark porésen Werkstiicken, wie Span-, 3
2 MDF-Platten, Kartonagen, efc. S
@ . . . . @
- Einsatz in manuellen Handhabungsgeréiten. Durch die
. Auslaufschwungmasse wird eine erhdhte Nachlaufzeit 5
4 bei Stromausfall gewdhrleistet (DIN EN 13155) 4
B - Ansteverung des Vakuums Uber Umsteuerventil B
£ Cp . A £
H beliebige Einbaulage 3
= =
~ <
Artikelnummer Elektrische Daten
= =
'E: Typ passender Motorschutzschalter* Typ Leistung (kW) Spannung (V) Stromaufnahme (A) Effizienz- -F;
= Vakuumfilter 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz 60 Hz klasse =
2 SD-4-170-230/400V-1,1kW | 1.43.1.0010 'VF21/2 | 1.53.2.0005 | 6.35.7.0001 SD-4-170-230/400V-11kW | 1,1 | 132 | 230/400 | 277/480 | 400/230 | 375/215 = P54 | IE2 2
© SD-400-170-230/400V-1,5kW | 1.43.1.0028 |VF21/2 | 1.53.2.0005 | 6.35.7.0001 SD-400-170-230/400V-1,5kw | 1,5 | 18 | 230/400 | 277/480 | 520/300 | 530/305 | P54 | IE2 °
SD-6-280-230/400V-2,3kW | 1.431.0013 \VF21/2 | 1.53.2.0005 | 6.35.70002 SD-6280-230/400V23kW | 23 | 274 | 230/400 | 277/480 | 755/435 | 77/445 | P54 | IE2
2 * Motorschutzschalter mit Aufbaugehéuse fiir 400V, 50Hz >
2
-= -=
: :
£ £
= =
2 2
© )
2 2
g g
£ £
s 3
3 o
£ £
N <
2 2
3 ]
£ £
3 3
2 2
[=2] o
H H
E £
2 2
3 $
) )
= =
£ £
3 3
5 §
& &
o o



Seitenkanalverdichter F E Z E R Seitenkanalverdichter F E Z E R

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
£ it Auslaufsch SD it Auslaufsch SD E
s mit Auslaursc wungmasse mit Auslaursc wungmasse 5
(G} (G}
L3
3 250 : 350 ; ; 3
§ —— SD-4-170-50Hz 300 L7 —— SD-6-280-50Hz | §
3 SD-4-170-60Hz S O N R SD-6-280-60Hz A
o SD-400-170-50Hz 250 \ - S
— -+ SD-400-170-60Hz g 200 _
E 150
e — > 2
o S 100 \ g
E o T T L T T T I T [
2 04— t—— N 2
2 2
2 0 2
;"’-, -200 -250 0 -50 -100 -150 -200 -250 -300 'g
E’ py (mbar) py (mbar) E,
) )

Saugvermdgen SD-4/400 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades

Saugvermdgen SD-6 in Abhdngigkeit des Evakuierungsgrades

o o
o c
2 2
- -
g 8
3 3
< =
[ [
Q 2
2 D
£ £
2 2
2 2
I 3
> >
) )

Abmessungen

= =
[ [
=] o
> >
(7] 7]
N N
= =
[} ()
E =
] E}
S 3
3 3
> >
< <

B EEHEEEN N

SD4-170-230/400V-1,1kwW 358 332 358 220 375 196 11 G11/2 | 220 120
SD-400-170-230/400V-1,5kW | 358 66 332 358 220 90 375 196 60 11 G11/2 | 220 120
SD-6-280-230/400V-2,3kW 435 72 383 396 350 125 423 225 80 13 G2 310 160

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 5. Ventiltechnik
8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

FEZER

Simply move more.

Seitenkanalverdichter

mit Riemenantrieb SKE

Beschreibung

Riemeniibersetztes Vakuumgebldse mit hochfestem Druck-
gussgehduse und geschlossenen Rillenkugellager mit
Lebensdauerschmierung. Verrippungen an Gehéuse und
Deckel erbringen eine sehr gute Warmeableitung, die
durch den Motorluftstrom noch unterstiitzt wird.

Serienméf3ig mit angebauten Schalldémpfern zur
Reduzierung der Geréiuschentwicklung. Zusétzlich kann
fir diese Gebldseserie eine Schalldémmbox aufgebaut
werden, die eine Gerduschreduzierung auf ca. 65 dB(A)
ermdglicht.

Anwendung

- Handhabung stark porésen Werkstiicken, wie Span-,
MDF-Platten, Kartonagen, efc.

- Einsatz bei Schlauchhebern

- stabile horizontale Einbaulage erforderlich

Artikelnummer

%) passender Motorschutzschalter*
Vakuumfilter

SKE-0080-230/400V-2,2kW 4.26.3.0008 SFS-50 4.26.4.0121 6.35.70002
SKE-0080-230/400V-3,0kW 4.26.3.0043 SFS-50 4.26.4.0121 6.35.70005
SKE-0120-230/400V-4,0kW 4.26.3.0010 SFS-50 4.26.4.0121 6.35.7.0005

* Motorschutzschalter mit Aufbaugehéuse fiir 400V, 50Hz

Seitenkanalverdichter

mit Riemenantrieb SKE

Technische Daten

Vakuum
(mbclr)

Saugvolumen (m3/h)

50 Hz
SKE-0080-230/400V-2,2kW
SKE-0080-230/400V-3,0kW | -5oo 190
SKE-0120-230/400V-4,0kW | -500 | 288
* bei 50 Hz

Elektrische Daten

Leistung (kW)
50 Hz 60 Hz

SKE-0080-230/400V-2,2kW | 2,2
SKE-0080-230/400V-3,0kW | 3,0
SKE-0120-230/400V-4,0kW | 40 |

Saugvolumen (I/s)

Drehzahl (1/min)

60 Hz

Stromaufnahme (A)

60 Hz 50 Hz 60 Hz 50 Hz
46,67 2890
| - 46,67 2905
| - | so000 | 2950
Spannung (V)
50 Hz 60 Hz 50 Hz
| 230/400 +/10% | 7.6/4,4
| 230/400 +/-10% | | 10,6/61 |
| 230/400 +/-10% | | 134/78 |

60 Hz

FEZER

Simply move more.

o e
(kg) dB (A)*
o279

46 |79
. 50 | 83

Effizienz-
klasse

IP55
IP55 IE2
| IP55 | IE2

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
o
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



Seitenkanalverdichter F E Z E R Seitenkanalverdichter F E Z E R

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
-] . . . . . . -]
E  mit Riemenantrieb SKE mit Riemenantrieb SKE g
S &
Rk o 3
a 250 T T T 400 T T T [ ] +— g’
> —— SKE-0080-2,2KW-50Hz 350 _ JEE _I >
3 pJo]0J| N R I SKE-0080-2,6kW-60Hz _| 300 — SKE-0120-4,0kW-50Hz | [ * 3
o R SKE-0080-3,0kW-50Hz eeer | || e SKE-0120-4,8kW-60Hz )
.. SKE-0080-3,6kW- _. 250 N l _
= 150 SKE-0080-3,6kW-60Hz _| 2T @ " b ———
s T 200 .
2 £ 100 SR S B BN —+ = - o
T > > SR m c
[ <=. [
5 100 s * . o a H
Q — . Q
5 50 ~] El;l |§H§| D1 [T - = 5
3 0 0 X1 =k Y1 J =
% 0 -100 200 -300 -400 -500 -600  -700 0 -100  -200  -300  -400  -500  -600  -700 B2 L3 L2 %
3 Py (mbar) Py (mbar) BI L1 32
) )

Saugvermdgen SKE-080 in Abhéngigkeit des Evakuierungsgrades

Saugvermdgen SKE-0120 in Abhdngigkeit des Evakuierungsgrades

o o
o c
2 2
- -
g 8
3 3
< =
[ [
Q 2
2 D
£ £
2 2
2 2
I 3
> >
) )

Abmessungen

BN NN ENE A
SKE-0080-230/400V-2,2kW 566 420 125 382 250 440 300 221 30 50 180 360

SKE-0080-230/400V-3,0kW 620 420 125 382 250 440 300 221 30 50 180 360
SKE-0120-230/400V-4,0kW 650 420 125 382 250 470 300 221 30 50 180 360

= =
[ [
=] o
> >
(7] 7]
N N
= =
[} ()
E =
] E}
S 3
3 3
> >
< <

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 5. Ventiltechnik
8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Seitenkanalverdichter F E Z E R Seitenkanalverdichter F E Z E R

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
-] . .. ©
e Schalldammbox SDB Schallddmmbox SDB g
& &

Beschreibung
5 Schalldémmbox aus laminiertem Kunststoff und eingeklebten 5
8 Démmmaterial fir Geblése mit Riemenantrieb (SKE- ...). = T
g  Die Schalldémmbox reduziert den Schallpegel um ca. 8 - 10 db(A) g
o 2 o

Anwendung: T

- Umgebungen mit erhdhten Lérmanforderungen © O
2 2
£ £
e ©
& 5 5 &
2 ‘ B1 ‘ L2 ‘ 2
L 2
3 L1 S
@ @

= =
[ [
=] o
> >
(7] 7]
N N
= =
[} ()
E =
] E}
S 3
3 3
> >
< <

Artikelnummer Abmessungen

| 750 570 772

SDB-SKVR-170 4.26.3.0031 SDB-SKVR-170 | 610 |
SDB-SKVR280 42630032 SDB-SKVR280 | 750 | 610 |

|
570 | 772

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

Technische Daten

Typ Gewicht Schallpegelreduzierung
(kg) dB (A) *

SDB-SKVR-170 21,0 -10
SDB-SKVR-280 21,0 -8
* bei 50 Hz Betriebsfrequenz

7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Zubehér fir Vakuumpumpen und -geblése

[}
f=2]
S
g Motorschutzschalter MSS
Beschreibung
5 Motorschutzschalter im Aufbaugehéuse schiitzen die Vakuum-
8 erzeuger bzw. Geblése vor zu hoher Stromaufnahme.
2 Die Motorschutzschalter sind in normaler und abschlieBbarer
& Ausfihrung, zum Sichern gegen unbeabsichtigtes Einschalten
bei Wartungsarbeiten, erhdltlich.
2  Anwendung
§ - zum Schutz vor Beschédigung von Pumpen und Geblésen
2
3
&
@

normale abschlieBbare
Ausfishrung Ausfishrung

A Artikelnummer
s
= T
K} YP
<
MSS-0,63-1 6.35.7.0007
MSS-1-1,6 6.35.70003
% MSS-1,6-2,5 6.35.70004
< MSS-2,5-4 6.35.70000
= MSS-4-6,3 6.35.70001
> MSS-6,3-10 6.35.7.0002
@ MSS-10-16 6.35.70005
MSS-16-20 6.35.70018
2 MSS-20-25 6.35.70008
2
2
b=}
£
2
2
2 Technische Daten
0
1)7 ) Netzspannung
2 (\%]
E MSS-0,63-1 400 0,63-1,
8 MSS-1-1,6 400 10-1,6
= MSS-1,6-2,5 400 1,6-2,5
N MSS-2,5-4 400 2,5-4,0
MSS-4-6,3 400 40-6,3
2 MSS-6,3-10 400 6,3-10
g MSS-10-16 400 10- 16
E MSS-16-20 400 16 - 20
_§ MSS-20-25 400 20-25
;E
2
-]
=
£
2
£
9
&
o

6.35.70016
6.35.70012
6.35.70013
6.35.70009
6.35.70010
6.35.70011

6.35.70014
6.35.70019
6.35.70017

Motornennstrom Gewicht
(A) (kg)
0 0,6

0,6
0,6
0,6
0,6
0,6
06
0,6
0,6

FEZER

Simply move more.

Zubehér fir Vakuumpumpen und -geblése

FEZER

Motorschutzschalter MSS

Simply move more.

® )\
G = E
¢ _ ]
ﬁ_J L3
B1 L2
L1

Abmessungen

I I I I A e
MSS ... | 125 | 16 | 97 | 80 | 40 | 158 | 55

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



Zubehér fir Vakuumpumpen und -geblése F EZ E R Zubehér fir Vakuumpumpen und -geblése F EZ E R

c c
:é’ Simply move more. Simply move more. E’
s Vakuumgesteuerte Motorschaltung VMS Vakuumgesteuerte Motorschaltung VMS E
Beschreibung )
5 Geeignet fir Vakuumenergieeinheiten. Uber einen Vakuum- -. o\ 5
8 schalter wird die Vakuumpumpe in Abhéngigkeit des tatséchlich ] 6 o] T
g  vorhandenen Vakuums zu- bzw- abgeschalten. g
: ] :
Lieferumfang T ?
Schaltkasten mit eingebautem Motorschutz-schalter, Netzgerdit
2 (24V DC), Schijtz und Klemmenleiste, Versorgungskabel (5m), 2
€ Verbindungskabel zur Vakuumpumpe (5m), Verbindungskabel fiir . ; ¢ L2 ] g
2 Vakuumschalter VSD- 1/8 (2m) sowie Erdungskabel (0,5m). Der daaa @ B2 T 2
5 Vakuumschalter ist im Lieferumfang nicht enthalten. L1 B1 ‘ L3 3
=  Anwendung VMS ... a
“ - in Verbindung mit Vakuumenergieeinheiten ”
W - zur vakuumabhéngigen Ansteverung von Vakuumpumpen 5
2 - Energieeinsparung, da Vakuumerzeuger nur dann 2
5 zugeschalten wird, wenn Vakuum benétigt wird 8
< <
Artikelnummer Abmessungen
E VMS- fiir trockenlaufende Pumpen VMS- fisr 6lgeschmierte Pumpen E
£ VP-TF4.2-24V-0,05kW* 6.35.4.0291 VP-010.1-230/400V 6.35.40272 VMS.. | 300 | 20 | 20 | 16 | 19 | 200 | 20 | 120 | 8 | Mé | M2 £
§. VP-TF4.4-24V-0,17kW* 6.35.4.0292 VP-016.1-230/400V 6.35.4.0273 g
@ VP-TF4.6-24V-0,25kW* 6.35.4.0293 VP-025.3EURO-230/400V 6.35.4.0274 @
VP-T4.8-230V 6.35.4.0290 VP-025.3MULTI-230/400V 6.35.4.0281
,g’ VP-T4.8-230/400V 6.35.4.0263 VP-040.3EURO-230/400V 6.35.4.0275 g’
'§ VP-T4.16-230V 6.35.4.0289 VP-040.3MULTI-230/400V 6.35.4.0282 '55
; VP-T4.16-230/400V 6.35.4.0264 VP-063.3EURO-230/400V 6.35.4.0276 ;
2 VP-T4.25-230/400V 6.35.4.0265 VP-063.3MULTI-230/400V 6.35.4.0283 2
é VP-T4.40-230/400V 6.35.4.0266 VP-0100.3EURO-230/400V 6.35.4.0277 3
S VP-T4.50-230/400V 6.35.4.0288 VP-0100.3MULTI-230/400V 6.35.4.0284 S
< VP-T4.60-EURO-230/400V 6.35.4.0267 VP-0160.3EURO-230/400V 6.35.4.0278 <
VP-T4.80-EURO-230/400V 6.35.4.0268 VP-0160.3MULTI-230/400V 6.35.4.0285
£ VP-T4.100-EURO-230/400V 6.35.4.0269 VP-0250.3EURO-230/400V 6.35.4.0287 2
E VP-T4.140-EURO-230/400V 6.35.4.0270 VP-0250.3MULTI-230/400V 6.35.4.0286 g
_g VP-T4.250-EURO-400/690V 6.35.4.0271 g
h,:'- * ohne Motorschutzschalter ",:'
2 2
3 ]
H 5
5 Technische Daten :
2 2
2 v) v) (kg) 2
- VMS- ... 24V | 24 | 24 | 20..16 | 40 °‘5
VMS- .. 230V | 230 | 24 | 16 .. 4,6 | 6,5
% VMS- ... 230/400 | 230/400 | 24 | 10..31 | 65 %
3 3
5 §
& &
o o
B 4.47 4.48 .




FEZER

¢ Ejektoren
f=2]
R
£ Inline-Ejektor FIG
&
Beschreibung
5 Inline-Ejektor zum direkten Einbau in Stdsselbefestigungen
2 mit Druckluftversorgung. Der Ejektor besteht aus einem
2 stabilen Aluminiumgrundkérper mit Messingdiise. Insgesamt
< stehen 3 Leistungsstufen zur Verfigung.
Anwendung
£ - fir den Direkteinbau in Stossel
& - Einsatz in Handhabungssystemen mit unterschiedlichen
2 Belegungsgraden
3 - Evakuierung von kleinen Voluminas
3 - Beliebige Einbaulage
a
o

Artikelnummer

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

Artikelnummer

FIG-05 1.44.1.0001
FIG-07 1.44.1.0002
FIG-09 1.44.1.0003

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

Simply move more.

FIG-05 ... FIG-09

—_—

RRRRE

>|< NN

Schaltbild FIG

1 Druckluftanschluss

2 Vakuumanschluss

3 Abluft

Fjektoren FEZER

Simply move more.
Inline-Ejekior FIG

Technische Daten

Typ Vakuum* Saugvolumen* Luftverbrauch* Betriebsdruck** (bar) [Schallpegel*| Temperatur | Gewicht
(mbar) (I/s) (m3/h) (I/min) (m3/h) opt dB (A) (°C) (kg)

FIG-05 -870 0,12 0,03 12 0,20 2.8 ... +60 0,015
FIG-07 -900 0,23 0,06 21 0,35 2.8 64 O ... +60 0,015
FIG-09 -900 0,35 01 36 0,60 2.8 67 0..+60 0,015

bei optimalem Betriebsdruck,
trockene, geﬁherfe, nicht ge6|fe Druckluft

ok

Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen

Typ Vakuumniveau (mbar) Beliftungszeit bei
-100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 max. Vakuumniveau
FIG-05 0,7 1,5 2,5 3,8 5,6 78 12,5 26,8
FIG-07 0,5 09 1,5 22 33 4,8 79 15,8 1,2
FIG-09 0,3 0,5 09 1,3 19 2,8 4,5 8,8 (0X%

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
o
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



Fjektoren FEZER Fjektoren FEZER

3 c
[
é’ Simply move more. Simply move more. g
© . . . . ©
£ Inline-Ejektor FIG Inline-Ejekior FIG :
S
3 1 0 ] SW1 k:
& 0,9 o N B ~——‘ 5
2 . 25 —FIG-05 5
A o . reon <> 3 3
o — 06 £ S FIG-09 «
8 05 = 15
o & 04 — > GI1 .
E 03 — 10 T T £
£ 02 — — [ | | T T — i 5 §
5 01 - 1L 3
5 0 0 - N g
4 ot 2 3 4 5 6 7 &8 3 o 1 2 3 4 5 & 7 8 9 = 3 2
,;3 pg (bar) Py (bar) o | | ;3
) )

Vakuumniveau FIG bei verschiedenen Betriebsdriicken Saugvolumen FIG bei verschiedenen Betriebsdriicken FIG-05 ... FIG-09

Abmessungen

. .
[T [
o o
2 2
[ o
o o
[ [
£ £
= :
3 3
(<4

> >
< <

30

. — I I I I I I e
~~~~~~~~~ FIG-07 /

20— - FIG-09 / FIG-05 35 16 21,3 Gl/4 Gl/4 M5 17

FIG-07 35 16 21,3 Gl/4 Gl/4 M5 17
10 o FIG-09 35 16 21,3 Gl/4 Gl/4 M5 17

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
p, (mbar)

Evakuierungszeit FIG bei verschiedenen Evakuierungsgraden

7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Fjektoren FEZER Ejektoren FEZER

Simply move more. Simply move more.

Inline-Ejektor FIS Inline-Ejektor FIS

1. Grundlagen
1. Grundlagen

Beschreibung Technische Daten
Gewichtsoptimierter Inline-Ejektor in stabiler Kunststoff-
konstruktion fiir den direkten Einbau in Schlauchleitungen. Typ Saugvolumen* Luftverbrauch*
Der Einbau erfolgt durch Steckanschliisse, wodurch eine (mbar) (m?/h) (1/s) (m?/h) (1/s) °Pf dB (A) (°C) (kg)
einfache und schnelle Montage der Ejektoren gewdhrleistet ist. ‘ Fis-05 -860 0,37 010 0,72 019 2..8 ‘ .. +60 | 0005
FIS-07 -860 0,81 0,22 1,66 0,45 2.8 62 0 ... +60 0,005
FIS-10 -860 1,68 0,47 3,46 0,96 2.8 71 0..+60 0,010

bei optimalem Betriebsdruck,
trockene, geﬁherfe, nicht ge6|fe Druckluft

2. Sauggreifer
2. Sauggreifer

Anwendung

- fir den Direkteinbau in Schlauchleitungen

- Einsatz in Handhabungssystemen mit unterschiedlichen
Belegungsgraden

- Evakuierung von kleinen Voluminas

- Beliebige Einbaulage

ok

3. Befestigungselemente
3. Befestigungselemente

Artikelnummer Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen

Artikelnummer Typ Vakuumniveau (mbar) Beliiftungszeit bei
> % 4 - 3 3 3 max. Vakuumniveau

FIS-05 1.441.0067 As-05 | 11 15 | 30 | 43 | 60 | 90 | 125 | 184 47
FIS-07 | 1.44.1.0061 s-o7 | 10 | 1,0 | 15 | 23 | 29 | 40 | & | 93 | 2,1
FIS-10 | 1.44.1.0068 A0 | 02 | 04 | 07 | 10 | L4 | 19 29 | 47 | 096

>=—1"""\|3

= =
@ @
(=2} (=
3 2
N N
] @
£ 13
E] 5
3 5
3 3
> >
~ <

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

Schaltbild FIS

1 Druckluftanschluss
2 Vakuumanschluss
3 Abluft

7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Fiektoren FEZER Fjektoren FEZER

Simply move more. Simply move more.

Inline-Ejekior FIS Inline-Ejektor FIS

1. Grundlagen
1. Grundlagen

-1 30
0,9
o8 - R B e D1 D1
0,7 i — FIS-05
06 pe 20
0,5 e
04 e
0,3

0,2 :
0,1 — L1 B1

2. Sauggreifer
2. Sauggreifer

15 — FIS-10

py (bar)
V (I/min)

— FIS-05
- FIS-07 10
----- FIS-10

H1

Py (bar) Py (bar)

3. Befestigungselemente
o
o
3. Befestigungselemente

Vakuumniveau FIS-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken Saugvolumen FIS-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

30 ] Abmessungen

L I R FIS-07 / Typ
Py I B FIS-10
FIS-05 58,6 13 13 6

FIS-07 58,6 13 13 6
10 FIS-10 66,1 13 22 6

= =
[ [
=] o
> >
(7] 7]
N N
= =
[} ()
E =
] E}
S 3
3 3
> >
< <

15

t(s/1)

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

5

0

0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
p, (mbar)

Evakuierungszeit FIS-HV bei verschiedenen Evakuierungsgraden

7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



FEZER

s Ejektoren

(+]

: [nline-Ejekior FIM
Beschreibung

5  Gewichtsoptimierter Mehrstufen-Inline-Ejektor in  stabiler Kunst-

2 stoffkonstruktion fir den direkten Einbau in Schlauchleitungen.

2 Durch die mehrstufige Diisengeometrie kann ein sehr schnelles

< Vakuum, bei verhdltinism&flig geringem Luftverbrauch erzeugt
werden. Der Einbau erfolgt durch Steckverschraubungen,
wodurch eine einfache und schnelle Montage der Ejektoren

2 gewdhrleistet ist. Insgesamt stehen 3 Leistungsstufen zur Verfi-

|

2

[=2]

3 Anwendung

8 - fur den Direkteinbau in Schlauchleitungen

i - Einsatz in Handhabungssystemen mit unterschiedlichen

Belegungsgraden
- Evakuierung von gréfieren Voluminas
- Beliebige Einbaulage

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

Artikelnummer

Typ

FIM-10 1.44.2.0008
FIM-20 1.44.2.0009
FIM-30 1.44.2.0010

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

Simply move more.

T

P

Schaltbild FIM

1 Druckluftanschluss

2 Vakuumanschluss

3 Abluft

Fjektoren FEZER

Simply move more.
Inline-Ejekfor FIM

Technische Daten

Typ Vakuum* Saugvolumen* Luftverbrauch* Betriebsdruck** (bar) [Schallpegel*| Temperatur | Gewicht
(mbar) (m3/h) (I/s) (m3/h) (I/s) max. opt. dB (A) (°C) (kg)

FIM-10 -840 1,15 0,32 0,97 0,27 2.8 4,0 64 ... 80 0... +60 0,010
FIM-20 -900 2,05 0,57 1,58 0,44 2.8 31 69 ...85 0...+60 0,030
FIM-30 -900 972 2,70 6,58 1,83 2.8 30 90 ... 98 0..+60 0,090

bei optimalem Betriebsdruck,
** trockene, geFiherte, nicht geslte Druckluft

Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen

Typ Vakuumniveau (mbar) Beliftungszeit bei
max. Vakuumniveau
FIM-10 0,33 0,73 1,20 2,00 3,10 5,00 8,30 16,60 6,2
FIM-20 0,20 0,46 0,83 1,10 1,80 2,70 4,00 6,40 2,0
FIM-30 0,04 0,10 0,18 0,30 0,48 0,71 1,05 1,85 0,6

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
o
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



FEZER

¢ Ejektoren
5 Simply move more.
-] . .
e Inline-Ejektor FIM
&
k] 180
= 1 I p—
g P e e e 160 —= —1= =
3 0,8 . 140 B
n VAN O I W S -
B = T e T 120 —— FIM-10-HV

£ 06 < £

= s £ 100 - FIM-20-HV

e~ - = — - - FIM-30-HV

0,4 > < 8

() 4 -
E L ——FIM-10-HV 60
£ 024" 1 1 I | - FIM-20-HV 0
2 — - -FIM-30-HV I s
o
£ 0 1 . I —
= 6o 1 2 3 4 5 6 7 & 9 o 1 2 3 4 5 6 7 8 9
8 pg (bar)
5 s pe (bar)
)

Vakuumniveau FIM bei verschiedenen Betriebsdriicken

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

Wl T

—— FIM-10-HV /
12 +—

----- FIM-20-HV

10 —  —.-fM-30-HV /

t(s/1)

5. Ventiltechnik

0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
p, (mbar)

Evakuierungszeit FIM bei verschiedenen Evakuierungsgraden

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung

9. Systemtechnik

Saugvolumen FIM bei verschiedenen Betriebsdriicken

Ejektoren
Inline-Ejektor FIM

5
Abmessungen
B R R
FIM-10 70 6 6 10 14,2 14
FIM-20 96 8 8 15 194 19
FIM-30 o155 8 . 12 | 20 | 281 | 28

FEZER

Simply move more.

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



Fjektoren FEZER Fjektoren FEZER

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
£ Grundejekioreinheit VIP-8-SP Grundejekioreinheit VIP-8-SP g
[ | | i
S S
Beschreibung Technische Daten

5 Grundeinheit bestehend aus Grundejektor, Druckminderer zum B
e Einstellen des Betriebsdruckes, Manometer und Absperrhahn Typ Saugvolumen* Luftverbrauch* Betriebsdruck** (bar) |Schallpegel* s
[ 4 . 5 (]
g  Die Einheit ist im Blechgehduse eingehaust und schalltechnisch (mbar) (m?/h) (1/s) (m?/h) (1/s) max. opt. dB (A) (°C) (kg) 4
& opimiert, VIP8SP | 850 | 48 | 135 | 76 | 21 | 1.7 | 4 | 63 | 0.+0 | 1] A

* bei optimalem Betriebsdruck,

** trockene, gefilterte, nicht geélte Druckluft
£ Anwendung £
5 - Versorgung von einzelnen Sauggreifern £
2 - Beliebige Einbaulage 3
3 Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen 3
8 R
& Typ Vakuumniveau (mbar) Beliiftungszeit bei K
e - - - - - - - max. Vakuumniveau e

VIP-8-SP . 04 | 06 | 08 | 12 | 16 | 22 35 92 | 13

Artikelnummer

VIP-8-SP | 1.441.0036 T

. =
] [
o (=
E >
] 7]
I N
N =
I} ()
E =
5 E}
El 3
3 3
> >
< <

‘ RARAN

= 3
e

Schaltbild FIM

1 Druckluftanschluss

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

2 Vakuumanschluss
3 Abluft

7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Fiektoren FEZER Fjektoren FEZER

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . . . . . ©
e Grundejekioreinheit VIP-8-SP Grundejekforeinheit VIP-8-SP 5
(U] (U]
- S1 -
Rk -1000 90 /7 R
o
g -900 80 1 é
I e

5 -800 / — 70 UE,:
o~ -700 _. 60 “

— c

5 o 7 P 52

£ -500 = 20 — VIP-8-SP —
£ g 400 VIP-8-SP g T £
g -300 30 o g
s 200 20 I 3
[=2] o
g -100 10 5
_‘% 0 0 r—l'-ﬁ r—- '%)
< o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 o ot £
- pg (bar) pg (bar) L2 3
. Vakuumniveau VIP-8-SP bei verschiedenen Betriebsdriicken Saugvolumen VIP-8-SP bei verschiedenen Betriebsdriicken L1
() (1)
2 3
N N
£ £
E D1 X1 S
= 10 >
< <

I
— VIP-8-5P / ! !

—

. | |
L

o @
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 I ==

p, (mbar)

Evakuierungszeit VIP-8-SP bei verschiedenen Evakuierungsgraden VIP-8-SP

5. Ventiltechnik

t(s/l)
O R N WP U N o O

™~
|
Y1
B1

5. Ventiltechnik

6. Vakuumiiberwachung
6. Vakuumilberwachung

Technische Daten

I N N N N N
. 2 | 170 | 120 | 106 | 72 | 10 | 10 | 10 | 8 | 100

VIP-8-SP

7. Filterelemente
7. Filterelemente

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik

B 4.63

4.64



Fjektoren FEZER Fjektoren FEZER

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . ©
e Grundejektor FEG Grundejektor FEG g
S S
Beschreibung Technische Daten
5  Gewichts- und baugréfBenoptimierter Grundejektor aus einem B
8 stabilem Kunststoffgehtuse in T-Form mit offenem Schall- Saugvolumen* Luftverbrauch* Betriebsdruck** (bar) 5Ch°"Pegel* i
2 démpfer. Insgesamt stehen 6 Leistungsstufen mit wahlweise _ (mbar) (m?/h) (1/5) (m?/h) (1/s) max. opt. dB (A) ("C) (kg) g
e hohem Evakuierungsgrad (HV) oder hohen Saugvolumen (HS) - FEG-05-HV -880 0,36 0,10 0,66 0,18 2..8 45 50 0 .. +60 0,015 G
zur Verfigung. Der Anschluss erfolgt durch Steckanschlisse. ) FEG-05-HS -620 0,96 0,27 0,72 0,20 2..8 5,0 52 0..+60 | 0015
FEG-07-HV -880 0,96 0,27 1,69 0,47 2.8 4,7 56 0 ... +60 0,015
£ FEG-07-HS -530 2,34 0,66 1,69 0,47 2..8 6,2 67 0...+60 0,015 £
g Anwendung FEG-10-HV -890 1,50 0,42 3,30 0,92 2..8 45 66 0 ... +60 0,026 g
2 - fir den Direkteinbau in Schlauchleitungen FEG-10-HS -650 378 1,05 3,30 0,92 2..8 4,0 68 0..460 | 0026 ES
5 - Einsatz in Handhabungssystemen mit unterschiedlichen FEG-15-HV -880 312 0,87 7,08 197 25 50 77 0..+60 | 0026 3
ki Belegungsgraden FEG-15-HS -610 5,40 1,50 708 197 2..8 60 77| 0..460 | 0026 3
& - in Verbindung mit Ansteuerung iber separate Pneumatik- FEG-05 ... FEG-30 FEG-20-HV 920 588 1,63 14,1 392 2..8 35 55 0..460 | 0185 3
(3] . o @
ventile oder Ventilinseln FEG-20-HS 920 13 3,14 14, 392 2.8 30 57 0..+60 | 0185
W - Beliebige Einbaulage FEG-30-HV 930 1,2 30 288 8,0 2.8 37 70 0..+60 | 0,185 .
;"’ FEG-30-HS -830 20,3 5,64 28,8 8,0 2.8 6,0 70 0...+60 0,185 §"
ﬁ * bei opﬁma/em Betriebsdruck, ﬁ
£ ** trockene, gefilterte, nicht geslte Druckluft £
2 E
= =
< <
Artikelnummer Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen
= =%
-E: Typ Typ Vakuumniveau (mbar) Beliiftungszeit bei -F;
= max. Vakuumniveau =
§. FEG-05-HV 1.44.1.0092 FEG-05-HV 1,1 1,5 30 4,3 6,0 90 12,5 18,4 4,8 g
@ FEG-05-HS 1.44.1.0044 FEG-05-HS 0,4 0,8 11 18 31 6,8 1,2 - 1,7 m
FEG-07-HV 1.44.1.0037 FEG-07-HV 0,8 1,0 1,5 22 29 34 6,1 92 19
= FEG-07-HS 1.44.1.0039 1 — I I I I I I I I I 3 FEG-07-HS 0,2 0,3 0,5 1,0 2,2 - --- - 0,5 =
2 2
'§ FEG-10-HV 1.44.1.0042 | FEG-10-HV 0,3 0,5 0,7 1,0 14 20 29 4,7 1,1 '{é
2 FEG-10-HS 1.44.1.0045 I FEG-10-HS 0,1 0,2 03 0,5 10 2,3 4,5 0,46 :
?g FEG-15-HV 1.44.1.0046 2 FEG-15-HV 0,1 0,2 0,3 0,45 0,6 1,0 18 2,7 0,5 'é
é FEG-15-HS 1.44.1.0043 FEG-15-HS 0,05 0,1 0,2 0,3 0,9 1,5 --- - 0,25 3
S FEG-20-HV 1.44.1.0038 FEG-20-HV 0,1 0,15 0,2 0,3 0,4 0,5 0,8 1,2 0,2 S
< FEG-20-HS 1.44.1.0047 Schalibild FEG FEG-20-HS 0,03 0,05 0,08 0,1 0,16 0,22 0,33 0,5 0,15 <
FEG-30-HV 1.44.1.0040 FEG-30-HV 0,05 0,1 0,15 0,25 0,3 0,35 0,4 0,5 0,1
g FEG30HS 1.441.0104 1 Druckluftanschluss FEG-30-HS 0,05 0/ 015 0,07 0,09 013 0,12 0,45 0/ :
£ 2 Vakuumanschluss 5
E 3 Abluft g
N <
o 2
3 ]
£ £
s 3
- :
2 2
2 £
(-] -]
= =%
c c
< S
8 8
5 §
3 3
o o



FEZER

FEZER

¢ Ejektoren Ejektoren 5
5 Simply move more. Simply move more. g
-] . . -]
e Grundejektor FEG Grundejektor FEG g
S S
& E] -1 3
® -0,9 S U —— 0,9 = . 8
8 0.8 ;,/ /_.,,s-‘ — == 08 s ey L3 L3 8
3 : i : - - D1 D1 g
‘g 7 & B - / Gg
; 07 Y 07 Al i :

T 06 g o _ 06 <, AT

© /,,’ i 5 7 / _ ~

S 05 — FEG-05-HV - 8 05 - = Ny T~ a
> 504 Ziall I N I FEG-07-HV = .04 B FEG-05-HS T 2 St | I T ail ©
2 a -0, = -0, A I -05- — ; <
£ A FEG-10-HV . B A FEG-07-HS T —0 = T="1 T , §
E -0,3 /,«_/ . N 03 N2 I N FEG-10-HS 5
02 0,2 i FEG-15-HV 0,2 i - - - FEG-15-HS I B2 B1 3 3
- o1 —-FEG-20-HV | o1 o — - FEG-20-Hs L4 | L5 L2 g
> 4 _ -30- ’ — _20- =)
2 . FEG-30-HV o . FEG-30-Hs L T 2
£ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 <
@ pg (bar) pg (bar) ]
el @

Vakuumniveau FEG-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

Vakuumniveau FEG-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken

FEG-05-HV/HS ... FEG-15-HV/HS FEG-20-HV/HS-SA ... FEG-30-HV/HS

@ @
(=2} (=
g g
@ @
5 Abmessungen §
3 200 - 400 T——Fego5s 3
3 180 — = T 350 FEGO7-Hs | | | | | L Typ L3 L5 H3 e

160 7 i SO Jd 1 | |- FEG-10-HS T it R

— FEG.05- - - - FEG-15- 3001 - - - FEG-15-HS = .

140 v RV i —-reG20Hs |7 FEG-05-HV/HS | 976 | 424 | 297 | 197 | 20 14 | 43 | 304 | 213 | 123 | 54 6 6
~ ’E‘ 120 R I FEG-10-HV ~ —-- FEG30.HV — ] g 2507 =+ FEG-30°HS FEG-07-HV/HS 976 | 424 | 297 197 20 14 4,3 304 | 21,3 12,3 5,4 6 6 ~
£ s 100 i S S — = 200 T gy Sppens Sy R FEGIO-HV/HS | 976 | 424 | 297 | 197 | 20 14 | 43 | 304 | 213 | 123 | 54 6 6 £
z > % = ; ~ 150 e = FEG-15HV/HS | 1255 | 703 | 297 | 197 | 20 18 | 43 | 359 | 213 | 123 | 54 8 6 £
S SO 100 ad FEG20-HV/HS | 221 | 1249 | 504 | 386 | 235 | 24 53 | 751 | 579 | 322 9 12 10 2
a ‘2‘8 T - FEG-30-HV/HS | 221 | 1249 | 504 | 386 | 235 | 24 | 53 | 751 | 579 | 322 | 9 12 10 a
2] 0 =2
£ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 5
S pg (bar) 2
: :
[ [
?é Saugvolumen FEG-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken Saugvolumen FEG-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken 'é
E E
= =
© )

20 T T T 8 T T
P 18 . — FEG-05-HV —— FEG-05-HS ®
- Y FEG-07-HV / T e FEG-07-HS £
E 6+ FEG-10-HV / 61+ T FEG-10-HS E
E 14 + - — = FEG-15-HV - == FEG-15-HS / Te
2 =12+  — - FEG20-HV =°>7T _ 7 Egggg:g 2
= g, 10l — FEG30-HY % 4 / i

8 3

6 .

2

E ) 1 . £
e T N e e . . L _ L=t o
a 0 e i = =l 5 | 0 s == a
5 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 £
© ©
;‘g pyu (mbar) py (mbar) _5
> =
@ Evakuierungszeit FEG-HV bei verschiedenen Evakuierungsgraden Evakuierungszeit FEG-HS bei verschiedenen Evakuierungsgraden *®
= =
c c
S <
2 2
E £
2 2
& &
o o



FEZER

¢ Ejektoren Ejektoren F E Z E R 5
5 Simply move more. Simply move more. g
£ Grundejekior mit infegrierfem Vakuumschalter FEG-/S Grundejekior mit infegrierfem Vakuumschalter FEGV/S H
= | 9 | g i
S S

Beschreibung Technische Daten
5 Gewichtsoptimierter und robuster Grundejektor mit integ- 5
® riertem Vakuumschalter. Durch den Vakuumschalter kénnen Saugvolumen* Luftverbrauch* Betriebsdruck** (bar) SChOHPege'* ®
) o =)
g  Signale an die Steverung ibertragen und somit der Saugzu- (mbar) (m%/h) (1/s) (m?/h) (1/s) max. opt. dB (A) ("C) (kg) g
& stand des Ejektors iberwacht werden. Die Ejektoren sind in 3 FEGVSOSHV | 920 | 043 | 012 | 060 | 07 | 2.8 | 49 | 50 | 0.+60 0035 4

Leistungsstufen mit wahlweise hohem Evakuierungsgrad (HV) FEGVS-05HS | -620 | 084 | 023 | 066 | 07 | 2.8 | 50 | 52 | 0.+60 | 0035

oder hohen Saugvolumen (HS) sowie Vakuumschalter mit fester FEGVS-O7-HV | 920 | 09 | 027 | 144 | 040 | 2.8 | 44 | 56 | 0.+60 | 0035
£ oder variabler Hysterese erhdiltlich. Teach-In Einstellndglichkeit FEGVSO7HS | -650 | 18 | 052 | 132 | 037 | 2.8 | 40 | 62 | 0..+60 | 0035 -
e fir Schwellwert und Hysterese. Der Anschluss erfolgt durch FEGVS10HV | 930 | 132 | 03 | 210 | 058 | 2.8 | 35 | 6 | 0.+60 0043 £
8 Steckanschlisse. FEGVSI10-HS | -610 | 252 | o070 | 27 | 077 | 2.8 | 50 | 71 | 0.+60 | 0043 3
5 *  bei optimalem Betriebsdruck, 5
E Anwendung trockene, gefilterte, nicht geélte Druckluft E
@ - Einsatz in Automatisierungs- und Roboterbetrieb FEG-VS-05 ... FEG-VS-10 a
“ - Einfache Anbindung an elektrische Steuerungen ~
o - in Verbindung mit Ansteuerung iber separate Pneumatik- .
2 ventile oder Ventilinseln Technische Daten Vakuumschalter 2
‘8 - Beliebige Einbaulage 5
E Betriebsspannungsbereich: (VvDC) |15..30 Elekirischer Anschluss: | M8x1, 3-polig E
;E Spannungsfall: v) <15 Schaltausgang: PNP ;E
= max. Ausgangsstrom: (mA) | 100 Schaltelementfunktion: | Schlief3er =

' Reststrom: (mA) <03 Schaltfunktion: Schwellwert mit fester Hysterese, 2 Teach-Punkte
Artikelnummer y
Ein-/Ausschaltzeit: (ms) <4 Schwellwert mit variabler Hysterese

% Typ Vakuumschalter -V1 | Vakuumschalter -V2 Einstellbereich Schwellwert (bar) |-1..0 Schaltzustandsanzeige: | LED %
< feste Hysterese variable Hysterese Schaltgenavigkeit %FS* |1,5 Verpolungsschutz: fir alle elektrischen Anschlisse <
z FEG-VS-05-HV- .. | 1.44.1.0049 | 1.44.1.0060 Hysterese %FS* |2 bei fester Hysterese | Uberlastfestigkeit: vorhanden =
§. FEG-VS-05-HS- ... | 1.44.1.0093 | 1.44.1.0050 Temperaturkoeffizient %/K) 0,05 Schutzart: IP 40 if
@ FEG-VS-07-HV- ... | 1.44.1.0094 | 1.44.1.0051 | * % FS = % des Messbereichsendwertes o

FEGVS-O7HS- .. | 14410052 |  1.44.1.0095 o W
2 FEGVSIO-HV-.. | 14410053 | 1441009 2
"é FEG-VS-10-HS- ... | 1.44.1.0054 | 1.44.1.0097 '55
_% i Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen E
b=} D
E 2 E
3 Typ Vakuumniveau (mbar) Beliftungszeit bei 3
4 Schaltbild FEG-VS -100 -200 -300 -400 -500 -600 700 -800 max. Vakuumniveau S
= 2
< FEGVS05-HV |~ 10 | 20 | 30 | 48 | 61 | 82 | 120 | 20 | 56 <

1 Drucklufianschluss FEGVSOSHS | 04 | 09 | 14 | 22 | 30 | 46 | 128 | -~ | 19

2 2 Vakuumanschluss FEGVS-O7HV | 08 | 10 | 13 | 20 | 25 | 35 | 45 | 70 | 2,2 2
g 3 Abluft FEGVS-O7HS | 03 | o7 | 11 | 13 | 16 | 22 | 35 | — | 06 2
S v S
o FEGVS1I0HV | 05 | 07 | 09 | 11 | 14 21 | 29 | 40 | 1,4 g
£ FEGVS10HS | ol | o2 | o4 | o8 | 12 | 16 | 30 | — | 0,4 £
N N
2 2
8 ]
E £
s 3
2 2
2 g
2 2
2 2
s =
2 2
@ «
=% =
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

Ejektoren

Grundejektor mit integriertem Vakuumschalter FEGVS

FEZER

Simply move more.

1 .Jl_
08 i —

=06

© s

2 ’l'l:

<04
oa —— FEG-V5-05-HV
0, 7 I I R FEG-VS-07-HV |

L] e FEG-VS-10-HV

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9
pg (bar)

Vakuumniveau FEG-VS-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

-1

-0,8

0,6

py (bar)

-0,4

-0,2

AT
25 "‘;
L& — FEG-VS-05-HS
T FEG-VS-07-HS 1
----- FEG-VS-10-HS
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

pg (bar)

Vakuumniveau FEG-VS-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken

Saugvolumen FEG-VS-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

18

16 —~

14 S P T T T

12 Satli R
= —— FEG-VS-05-HV
£ 10 s A I FEG-VS-07-HV —]
= 3 ----- FEG-VS-10-HV __|
>

6 —|

4

2

0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
pg (bar)

45
40 Bl B === TS
35 A4 -
N P2 W, 5 S S E—
= /
£ 25
= s —
z 20 ,'
s — FEG-VS-05-HS
ol e FEG-VS-07-HS
..... FEG-VS-10-HS
5
0 ‘ | |
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9
pg (bar)

25 T T T
— FEG-VS-05-HV
20 L FEG-VS-07-HV
----- FEG-VS-10-HV
15
s
= 10
5
0 o
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
py (mbar)

Evakuierungszeit FEG-VS-HV bei verschiedenen Evakuierungsgraden

t(s/1)

T T
| —— FEG-VS-05-HS

--------- FEG-VS-07-HS

T === FEG-VS-10-HS

0

-100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900

py (mbar)

Evakuierungszeit FEG-VS-HS bei verschiedenen Evakuierungsgrade

Ejektoren

FEZER

Grundejektor mit integriertem Vakuumschalter FEGVS

Simply move more.

L3

H2

ol

B1

| O o LD
_J-o-
or g o;
L2 X1
L1

Abmessungen

Illlﬂﬂﬂlﬂﬂﬂ“ﬂﬂ“ﬂlﬂlﬂﬂﬂll

49,4
46,5 | 4,2
FEGVSI0-HV/HS | 107 | 65 | 465 | 42 |

FEGVS-05-HV/HS | 93,6
FEG-VS-07-HV/HS | 107

6,

6,

FEG-VS-05-HV/HS ... FEG-VS-10-HV/HS

5
5

40

14,4
14,4
|40 | 144 | 34 | 25 | 135 |

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

Ejektoren
Grundejektor mit integriertem Abblasimpuls FEG-A

FEZER

Simply move more.

Beschreibung

Gewichtsoptimierter Grundejektor aus einem stabilen Kunst-
stoffgehéuse mit integriertem Abblasimpuls. Beim Stopp der
Druckluftzufilhr sorgt ein integrierter Druckluftspeicher fir einen
kurzeitigen Abblasimpuls, wodurch angesaugte Werkstiicke
noch schneller gelst werden. Insgesamt stehen 4 Leistungsstu-
fen mit wahlweise hohem Evakuierungsgrad (HV) oder hohem
Saugvolumen (HS) zur Verfiigung. Der Anschluss erfolgt durch
Steckanschlisse. Zur Montage kdnnen die Ejektoren fest ver-
schraubt oder an Halfenschienen befestigt werden.

Anwendung

- Handhabungsaufgaben mit héchsten dynamischen An-
sprichen und kurzen Taktzeiten

- Ansteuerung unterschiedlicher Saugkreise

- in Verbindung mit Ansteuerung iber separate Pneumatik-
ventile oder Ventilinseln

- beliebige Einbaulage

FEG-AI-05 ... FEG-AI-30

Artikelnummer

WP N —
FEG-AI-05-HV 1.44.1.0055
FEG-AI-05-HS 1.44.1.0069
FEG-AI-07-HV 1.44.1.0072
FEG-AI-07-HS 1.44.1.0073 >
FEG-AI-10-HV 1.44.1.0075
FEG-AI-10-HS 1.44.1.0077
FEG-AI-15-HV 1.44.1.0079 ! m
FEG-AI-15-HS 1.44.1.0081
2
Schaltbild FEG-VS

1 Druckluftanschluss
2 Vakuumanschluss
3 Abluft

Ejektoren

Grundejektor mit integriertem Abblasimpuls FEG-A

Technische Daten

Typ Vakuum* Saugvolumen* Luftverbrauch*
(mbar) (m%/h) (I/s) (m%/h) (I/s)
-920

FEG-AI-05-HV 0,43 0,12 0,54 0,15
FEG-AI-05-HS -800 0,82 0,23 1,01 0,28
FEG-AI-07-HV -920 097 027 1,26 0,35
FEG-AI-07-HS -680 1,85 0,52 1,50 0,42
FEG-AI-10-HV 930 1,31 0,36 2,28 0,63
FEG-AI-10-HS -700 2,43 0,68 2,76 0,77
FEG-AI-15-HV -920 293 0,81 4,92 1,37
FEG-AI-15-HS 730 5,56 1,54 6,00 1,67

*  bei optimalem Betriebsdruck,

** trockene, gefilterte, nicht geslte Druckluft

Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen

Betriebsdruck** (bar) [Schallpegel*
max. opt. dB (A)
4 49

Typ Vakuumniveau (mbar)
FEG-AI-05-HV 08 1,6 28 4,1 54
FEG-AI-05-HS 0,4 0,8 1,2 1,8 26
FEG-AI-07-HV 0,6 08 1,0 12 18
FEG-AI-07-HS 0,3 0,4 0,8 10 13
FEG-AI-10-HV 0,5 0,6 08 1,0 1,4
FEG-AI-10-HS 0,1 0,2 0,35 0,5 0,75
FEG-AI-15-HV 02 0,25 0,3 0,5 0,7
FEG-AI-15-HS 0,05 0,1 0,15 0,2 03

NNNDNDNNDDNDN

o 0O 00 00 00 0 00 0o

738
45
36
18
18
1,05
10
0,45

O N O M O-AMNOG

12,2
75
4.8
39
29
1,6
1,5
046

50
61

62
65
68
65
69

218
68
52
3,2

22
09

FEZER

Simply move more.

Temperatur
(°C)
... +60

0 0,060
0..+60 0,060
0..+60 0,065
0..+60 0,065
0..+60 0,090
0..+60 0,090
0..+60 0,100
0..+60 0,100

Beliftungszeit bei
max. Vakuumniveau

0,02
0,02
0,02
0,02
0,02
0,01
0,01
0,01

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

Ejektoren

FEZER

Simply move more.

Grundejektor mit integriertem Abblasimpuls FEG-A

-1
0,8 e
8 06 [
E —— FEG-AI/VV/VA-05-HV
04 T—t—F FEG-AI/VV/VA-07-HV |
----- FEG-AI/VV/VA-10-HV
0,2 - - - FEG-AI/VV/VA-15-HV |
0 - :
o 1 3 4,5 6 7 89
pg (bar)

Vakuumniveau FEG-AI-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

-1
-0,8 !
5 o6
g
-0,4 2 — FEG-AI/VV/VA-05-HS -
A L0 I e FEG-AI/VV/VA-07-HS
-0,2 AL - FEG-AI/VV/VA-10-HS
/ - - - FEG-AI/VV/VA-15-HS
0 : | | :
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
pg (bar)

Vakuumniveau FEG-AI-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken

50
45 ==
7 ==~
40 K ==
35 , — FEG-AI/VV/VA-05-HV
A FEG-AI/VV/VA-07-HV
=0T et FEG-AI/VV/VA-10-HV
Exs - = = FEG-AI/VV/VA-15-HV
<20 S e i
s QPR S SO N W N M
10
5
0
o 1 2 3 4 5 & 7 8 9
pg (bar)

Saugvolumen FEG-AI-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

100
90 = ==
80 B +===
70 e — FEG-AI/VV/VA-05-HS
= 60 MO IR FEG-AI/VV/VA-07-HS
= //' ----- FEG-AI/VV/VA-10-HS
= 50 7 - - - FEG-AI/VV/VA-15-HS
> 40 RET e ——
30
20
10
0
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
pg (bar)

Saugvolumen FEG-AI-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken

25 T T T T
—— FEG-AI/VV/VA-05-HV
ol FEG-AI/VV/VA-07-HV
----- FEG-AI/VV/VA-10-HV
- - - FEG-AI/VV/VA-15-HV
E 15
10
5 / " o
/ .
0 e O RO e
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
py (mbar)

Evakuierungszeit FEG-AI-HV bei verschiedenen Evakuierungsgraden

T T T T
1 —— FEG-AI/VV/VA-05-HS
--------- FEG-AI/VV/VA-07-HS
R FEG-AI/VV/VA-10-HS /
T ==~ FEG-AI/VV/VA-15-HS /

t(s/l)
O R, N WDBh U N ® O

0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
py (mbar)

Evakuierungszeit FEG-AI-HS bei verschiedenen Evakuierungsgraden

Ejektoren

Grundejektor mit integriertem Abblasimpuls FEG-A

T o —
T
SIS . Rk
L3 X1
b) &
L1
SN ono =

o &

FEG-AI-05-HV/HS ... FEG-AI-15-HV/HS

Abmessungen

FEG-AI-05-HV/HS 8
FEG-AI-07-HV/HS | 119 | 68 8 14 |
FEG-AI-10-HV/HS ‘ 19 ‘ 68 ‘ 8 ‘ 14 ‘
FEG-AI-15-HV/HS 166 98 87 18

48
48
50

35
35
39

4 4
4,4
4,4

55
55
63

FEZER

Simply move more.

7,6
7,6
75

© O~ O O

© O~ O O

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



FEZER FEZER

¢ Ejektoren Ejektoren 5
8 Simply move more. Simply move more. 8
£ Grundejektor mit infegriertem Vakuumventil FEGVV Grundejekior mit integriertern Vakuumventil FEGVV E
&
Beschreibung Technische Daten
5 Grund-Ejektor aus einem stabilen Kunststoffgehciuse mit 5
2 integriertem Vakuum-ventil. Durch das Vakuumventil kann Saugvolumen®* Luftverbrauch* Schullpegel* ®
2 der Ejektor direkt angesteuert werden. Beim Abschalten der : (mbar) (m°/h) (/s) (m°/h) (/s max. opt- dB (A (c (ko) ]
< Druckluftzufihrung schaltet sich der Vakuumaufbau ab und i‘_ £ = FEG-VV-05-HV 920 0,43 0,12 0,54 015 2..8 4 49 0..+60 | 0,060 %
angesaugte Werkstiicke werden gelSst. Insgesamt stehen 6 ‘ ,‘ﬁ' ‘ FEG-VV-05-HS -800 0,82 023 0,60 017 2.8 5 50 0..+60 | 0,060
Leistungsstufen mit wahlweise hohem Evakuierungsgrad (HV) - ., FEG-VV-07-HV 920 097 027 126 035 2..8 4 6l 0..+460 | 0065
£ oder hohen Saugvolumen (HS) zur Verfigung, Der Anschluss . e = FEG-VV-07-HS 680 1,85 0,52 1,50 042 | 2.8 5 62 | 0.+60 | 0065 s
E erfolgt durch Steckanschliisse.Zur Montage kénnen die > . FEG-VV-10-HV 930 131 0,36 2,28 0,63 2..8 4 65 0..+60 | 0090 £
%  Ejektoren durch Schraubverbindung oder an Halfenschienen FEG-VV-10-HS 700 2,43 0,68 2,76 0,77 2.8 5 68 0..+60 | 0090 %
£ eingebaut werden. FEGVWASHY | 920 293 081 492 137 | 2.8 4 65 | 0..+60 | 0100 E
7 FEG-VV-15-HS 730 5,56 1,54 6,00 1,67 2.8 5 69 0 ... +60 0,100 ki
2 Anwendung FEG-VV-05 ... FEG-VV-30 FEGVV-20-HV | 900 5,88 1,63 1410 | 392 | 2.8 4 73| 0..+60 | 0220 3
% Anwendung mit hchsten dynamischen Anspriichen FEG-VV-30-HV 910 11,16 310 28,80 8,00 2..8 4 76 | 0..+60 | 0225 o

*  bei optimalem Betriebsdruck,

- direkte Ansteuerung von Sauggreifern Gber den Ejektor
** trockene, gefilterte, nicht geslte Druckluft

- beliebige Einbaulage

. .
[T [
o o
2 2
[ o
o o
[ [
£ £
= :
3 3
(<4

> >
< <

Artikelnummer Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen

Typ Typ Vakuumniveau (mbar) Beliiftungszeit bei
-E: FEG-VV-05-HV 1.44.1.0082 —IT FEG-05-HV 0,8 1,6 2,8 4,1 5,4 78 12,2 21,8 0,12 '§
fg FEG-VV-05-HS 1.44.1.0083 FEG-05-HS 0,4 0,8 1,2 1,8 2,6 4,5 75 0,07 %
§. FEG-VV-07-HV 1.44.1.0084 H H FEG-07-HV 0,6 0,8 1,0 1,2 1,8 3,6 4,8 6,8 0,09 g
@ FEG-VV-07-HS 1.44.1.0085 FEG-07-HS 0,3 0,4 0,8 1,0 1,3 1,8 39 0,06 @
FEG-VV-10-HV 1.44.1.0086 ! ~ m FEG-10-HV 05 06 08 10 1,4 18 29 5,2 0,06
g’ FEG-VV-10-HS 1.44.1.0087 3 FEG-10-HS 0,1 0,2 0,35 0,5 0,75 1,05 1,6 0,05 g’
-§ FEG-VV-15-HVY 1.44.1.0088 , FEG-15-HV 0,2 0,25 0,3 0,5 0,7 1,0 1,5 2,2 0,05 '55
; FEG-VV-15-HS 1.44.1.0089 FEG-15-HS 0,05 0,1 0,15 0,2 0,3 0,45 0,6 0,04 g
?g FEG-VV-20-HV 1.44.1.0090 FEG-20-HV 0,05 0,1 0,15 0,25 0,35 0,5 0,7 1,0 0,04 'é
3 FEG-VV-30-HV 1.44.1.0091 FEG-30-HV 0,05 0,06 0,08 01 02 03 0,4 0,55 0,03 2
$ 3
© 1 Druckluftanschluss °
2 Vakuumanschluss
2 Elektrische Daten Magnetventil 3 Abluft £
E E
é Betriebsspannungsbereich: (VDC) |21,6..26,4 é
T Einschaltdaver: (%) 100 i
N Schutzart IP40 N
Ventilfunktion: 2/2-Wegeventil
2 Handhilfsbetdtigung tastend 2
% Elektrischer Anschluss Stecker g
2 2
£ £
¥ 8
2 2
(-] -]
% g
S <
8 8
5 §
& &
o o



Fiektoren FEZER Fjektoren FEZER

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
© . o . . . o . . . -]
e Grundejektor mit integriertem Vakuumventil FEGVV Grundejekior mit integriertern Vakuumventil FEGVV 5
S &
% 1 -1 — M i E 1 —Ii o o l | ! 0 %
> | —7T ot T g T ‘ 3
3 -0,8 P 038 -5 c}—j[ ! ! 3
< = o = > ® ; A oD1 L =l e
5 06 8 06 L4 X1 < L4 X2
S —_ _ _05- > B
® 04 A s el EEE 2:/ w/ xﬁ 83 :x— “ 04 2 —— FEG-AI/VV/VA-05-HS 1 L2 L3 12 L3
2 “Al/VV/VA-07- Lol I - FEG-AI/VV/VA-07-HS L1 L1 £
8 o2+ W T FEG-AI/W/VA-10-HV | 0,2 P’ S T R FEG-AI/VV/VA-10-HS g
2 ' ==~ FEG-A/VV/VA-1>-HY 4 - - - FEG-AI/VV/VA-15-HS =
% 0 I 0 ] @
> 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 — : : — >
3 b (bar) b (bar) B o) |] ) B C > 3
3 G1 G2 G G2 2
@ @
. Vakuumniveau FEG-VV-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken Vakuumniveau FEG-VV-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken FEG-VV-05-HV/HS ... FEG-VV-15-HV/HS FEG-VV-20-HV/HS ... FEG-VV-30-HV/HS .
& &
& &
3 Abmessungen g
] 50 100 3
< 45 - Bl e — 90 — —a Typ L3 X1 Y1 Gl G2 <
40 2 ) —== 80 ” 1=--
, —— FEG-AI/VV/VA-05-HV o —
35 7 70 FEG-AI/VV/VA-05-HS LR
. FEG-AL/VV/VA-07-HV a L — AN NP FEG-VV-05-HV/HS 110 14 68 8 14 48 | 325 44 55 76 6 6
= £ 30— FEG-AI/VV/VA-10-HV g 60 A FEG-AI/VV/VA-10-HS FEG-VV-07-HV/HS 19 14 68 8 14 48 | 325 | 44 55 76 6 6 ,;E:
.§ § 25 - - - FEG-AI/VV/VA-15-HV = 50 ,/ - - - FEG-AI/VV/VA-15-HS FEG-VV-10-HV/HS 19 14 68 8 14 48 32,5 4,4 55 7,6 6 6 -§
£ > 20 A R I i = 40 p— s FEG-VV-15-HV/HS 166 15 98 8,7 18 50 34 | 44 | 63 | 45 8 8 z
= FEG-VV-20-HV 253 | 185 | 110 52 24 75 60 53 | 235 9 10 12 =
° FEG-VV-30-HV 253 | 185 | 10 52 24 75 60 53 | 235 9 10 12 °
2] =2
5 5
S S
: :
[ [
2 Saugvolumen FEG-VV-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken 3
= -
= =
© )
25 T T T T 9
——  FEG-AI/VV/VA-05-HV ' ! ! !
E ol FEG-AI/VV/VA-07-HV 8 | —— FEG-AI/VV/VA-05-Hs .
g | T — FEG-AI/VV/VA-10-HV . FEG-AI/VV/VA-07-HS 5
2 - -~ FEG-AI/VV/VA-15-HV P FEG-AI/VV/VA-10-HS / 2
5 =15 6 T === FEG-AI/W/VA-15-Hs 7 5
i 2 S5 i
N 10 4 ~
7 3 e
£ ’ — == ? £
(] sounsd - o
é 0 e T e Mt R (1) bemo - +§
g 0 100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 g
] py (mbar) 3
£ Py (mbar) £
2 2
k& K
o Evakuierungszeit FEG-VV-HV bei verschiedenen Evakuierungsgraden Evakuierungszeit FEG-VV-HS bei verschiedenen Evakuierungsgraden o
= =
£ £
8 8
E E
2 2
& &
o o



FEZER

¢ Ejektoren

E’ | Simply move more.

s Grundejekfor mit Vakuumventil und Abblasimpuls FEG-VA
Beschreibung

5  Grund-Ejektor aus einem stabilen Kunststoffgeh&use mit

8 infegriertem Vakuumventil und Abblasimpuls. Durch das

g  Vakuumventil kann der Ejektor direkt angesteuert werden.

< Beim Abschalten der Druckluftzufihrung wird durch den ‘Ei =5 =
integrierten Abblasimpuls ein noch schnelleres Lésen von ‘ ,ﬁi ’ ‘
angesaugten Werkstiicken erreicht. Insgesamt stehen vier _ . v

2 Leistungsstufen mit wahlweise hohem Evakuierungsgrad (HV) e o

€ oder hohen Saugvolumen (HS) zur Verfiigung. Der Anschluss 5 ‘

2 erfolgt durch Steckanschliisse. Zur Montage kénnen die -

5 Ejektoren durch Schraubverbindung oder an Halfenschienen

% eingebaut werden.

& FEG-VV-05 ... FEG-VV-30

@

Anwendung
- Anwendung mit héchsten dynamischen Anspriichen und

%"’ kirzesten Taktzeiten
S - direkte Ansteuerung von Sauggreifern iber den Ejektor
B - beliebige Einbaulage
-
S
<
Artikelnummer ( )
=
c
-_E \=d
§. FEG-VA-05-HV 1.44.1.0062 B H
“ FEG-VA-05-HS 1.44.1.0063
FEG-VA-07-HV 1.441.0098 ‘ ~ M;
> FEG-VA-07-HS 1.44.1.0099
2
"é FEG-VA-10-HV 1.44.1.0100 2
; FEG-VA-10-HS 1.44.1.0101 Schaltbild FEG-VS
?g FEG-VA-15-HV 1.44.1.0102
3 FEG-VA-15-HS 1.44.1.0103 1 Druckluftanschluss
§' 2 Vakuumanschluss
° 3 Abluft
£ Elektrische Daten Magnetventil
[
£
é Betriebsspannungsbereich: (VDC) |21,6..26,4
e Einschaltdaver: (%) 100
B Schutzart IP40
Ventilfunktion: 2/2-Wegeventil
2 Handhilfsbetétigung tastend
% Elektrischer Anschluss: Stecker
3
£
£
;
i~
=
£
2
£
L
&
ot

Ejektoren

Grundejekior mit Vakuumventil und Abblasimpuls FEG-VA

Technische Daten

Typ Vakuum*
(mbar)
-920

FEG-VA-05-HV

FEG-VA-05-HS -800
FEG-VA-07-HV -920
FEG-VA-07-HS -680
FEG-VA-10-HV -930
FEG-VA-10-HS -700
FEG-VA-15-HV -920
FEG-VA-15-HS 730

*

bei optimalem Betriebsdruck,
** trockene, gefilterte, nicht geélte Druckluft

Saugvolumen*

(m3/h)
0,43
0,82
0,97
1,85
1,31
2,43
2,93
5,56

(I/s)
0,12
0,23
0,27
0,52
0,36
0,68
0,81
1,54

Luftverbrauch*
(m3/h) (I/s)
0,54 0,15
0,60 0,17
1,26 0,35
1,50 0,42
2,28 0,63
2,76 0,77
4,92 1,37
6,00 1,67

Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen

Typ

FEG-VA-05-HV 08
FEG-VA-05-HS 0,4
FEG-VA-07-HV 0,6
FEG-VA-07-HS 0,3
FEG-VA-10-HV 0,5
FEG-VA-10-HS 0,

FEG-VA-15-HV 0,2
FEG-VA-15-HS 0,05

16
08
08
0,4
06
02

0,25
01

28
1,2
1,0
0,8
038
0,35
03
0,15

FEZER

Simply move more.

Betriebsdruck** (bar) | Schallpegel* | Temper Gewicht
max. opt. dB (A) (°C) (kg)
4 49 e

© 00 O 0 0O O 00

NN NNNMNNDDNDDN
OO A OO OO N O

Vakuumniveau (mbar)

4,1
1,8
1,2
1,0
1,0
0,5
05
0,2

5.4
2,6
18
13
1,4

075
07
03

78 12,2
4,5 75
36 4,8
1,8 39
1,8 29
1,05 1,6
1,0 1,5
0,45 0,6

50
61
62
65
68
65
69

218
68
52
22
09

atur
60 0,060
60

0

0..+ 0,060
0..+60 | 0,065
0..+60 | 0065
0..+60 | 0,090
0..+60 | 0,090
0..+60 | 0,100
0..+60 | 0,00

Beliftungszeit bei
s
0,04
0,04
0,03
0,03
0,03
0,03
0,03
0,03

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



Fiektoren FEZER Fjektoren FEZER

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . . . . . . . -]
e Grundejektor mit Vakuumventil und Abblasimpuls FEG-VA Grundejektor mit Vakuumventil und Abblasimpuls FEG-VA 5
S &
3 3
1 1 1 : ;
[=2] [=2]
e Z —
uz . /"r" . T [
N = - & — @ - - o~
g 06 S 06 > » R
S —_ _ _05- > B
el L = et Bl I CRY L oo ERl ) Y

£ L FEG-AI/VV/VA-07-HS L2 £
s | 1 1 1 | = FEG-AI/VV/VA-10-HV /’ L o
g 0,2 - FEG-A/V/VA-15-HV — 0,2 S FEG-AI/VV/VA-10-HS 1 8
2 / - - - FEG-AI/VV/VA-15-HS 2
% 0 I 0 ] @
) o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 — F _ <D 2
2 pg (bar) pg (bar) o) %
2 > 2
& o © &
. Vakuumniveau FEG-VA-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken Vakuumniveau FEG-VA-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken FEG-AI-05-HV/HS ... FEG-AI-15-HV/HS .
& &
§ §
£ £
3 Abmessungen g
] 50 100 3
< 45 ; R e — 90 — === 3

40 2 ) —== 80 ” ==

, —— FEG-AI/VV/VA-05-HV P

35 7 FEG-AI/VV/VA-05-HS

o T e FEG-AI/VV/VA-07-HV _n e FEG-AI/VV/VA-07-HS FEG-VA-05-HV/HS | | 8 | | | 6 | 6
= L R R g FEG-AI/VV/VA-10-HV £ 60 pa s N FEG-AI/VV/VA-10-HS FEGVA-O7-HV/HS | 119 | 68 8 14 | 48 | 35 | 4 4 55 7,6 6 | 6 =
.§ § 25 - - - FEG-AI/VV/VA-15-HV = 50 ,/ - - - FEG-AI/VV/VA-15-HS FEG-VA-10-HV/HS 19 68 8 14 48 35 4,4 55 76 6 6 -§
£ > 20 A R I i = 40 s FEG-VA-15-HV/HS 166 98 8,7 18 50 39 4,4 63 75 8 8 z
§ 15 b 30 s
= 2
o 10 - 20 ’

5 10 —

2] 0 =2
S 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 5
-:3 pg (bar) pg (bar) -Fé
2 2
[ [
2 Saugvolumen FEG-VA-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken 3
= -
= =
© )

25 T T T T 9

——  FEG-AI/VV/VA-05-HV ' ! ! !
E ol FEG-AI/VV/VA-07-HV 8 | —— FEG-AI/VV/VA-05-Hs .
g | T — FEG-AI/VV/VA-10-HV . FEG-AI/VV/VA-07-HS 5
2 - -~ FEG-A/W/VA-15-HV P FEG-AI/VV/VA-10-HS / 2
2 =15 6 T === FEG-AI/W/VA-15-Hs / 2
i 2 S5 i
N 10 4 ~
7 3 e

£ ’ / e 2 £
] " ]
45 0 e ey (1) ---~ +§
g 0 100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 g
2 Py (mbar) py (mbar) 2
2 2
k& K
o Evakuierungszeit FEG-VA-HV bei verschiedenen Evakuierungsgraden Evakuierungszeit FEG-VA-HS bei verschiedenen Evakuierungsgraden o
= =
£ £
8 8
E E
2 2
& &
o o



Fjektoren FEZER Fjektoren FEZER

c c
E’ Simply move more. Simply move more. E’
; Kompakiejekior FEKVE Kompaktejektor FEKVE z

Beschreibung Artikelnummern
5 Kompaktejektor mit integriertem Vakuum- und Abblasventil, B
e wechselbarem Vakuumfilter sowie einem Vakuumsensor Typ Hohes Vakuum 2
2 mit LED-Anzeige zur Uberwachung des Unterdrucks sowie al/ HS 5
«  zur Statusanzeige von Schaltausgang und Magnetventilen. FEKVE-05- ... -NO-1P 1.44.3.0063 1.44.3.0036 o

Insgesamt stehen 4 Leistungsstufen mit hohem Evakuie- FEKVE-05- .. -NO-IN 144.3.0064 1.44.3.0035

rungsgrad (HV) oder hohem Saugvolumenstrom (HS) zur EEEzEgg SE:L :jjgggjg :nggggg
2 T -VE-05- ... -NC- A44.3. A44.3. 2
g Verfugung' FEK-VE-07- ... -NO-1P 1.44.3.0054 1.44.3.0040 g
T Vakuumventil FEK-VE-07- .. -NO-IN 14430053 1.44.3.0039 3
2 Die Druckluftversorgung wird durch ein Magnetventil ge- e Vel 1.44.3.0052 1.44.3.0038 3
% stevert. Wahlwiese ist dieses Ventil in den Schaltfunktionen FEKVE-07 .. -NC-IN 1.44.3.0051 1.44.3.0037 3
& NC/NO lieferbar. Die Ansteuerung erfolgt als Schaltein- FEK-VE-10- ... -NO-1P 1.44.3.0058 1.44.3.0044 &
o gang eines Gbergeordneten Systems. FEK-VE-10- ... -NO-IN 1.44.3.0057 1.44.3.0043 °
- - NC - Vakuum wird erzeugt, wenn Sponnung on|iegf FEK-VE-10- ... -NC-1P 1.44.3.0056 1.44.3.0042 .
Sl - NO - Vakuum wird erzeugt, wenn keine Spannung anliegt iEEXE:g 'L‘g]]': 1123882; :Zi;ggﬁ; 2
N -VE-15- ... -NO- 443, A44.5. N
§ Abwurfimpuls FEKVE-15- ... -NO-IN 1.44.3.0061 1.44.30047 g
<l Ein zweites integriertes Magnetventil &ffnet einen Abblasim- FEK-VE1S- ... -NC1P 1.44.3.0060 1.44.3.0046 3
S8 puls, dessen Infensitéit Gber eine Einstellschraube einstellbar FEK-VE-15- ... -NCIN 1.44.3.0059 1.44.3.0045 <

ist. Die Ansteuerung erfolgt als Schalteingang eines iber-

geordneten Systems.
1 .
% Vakuumsensor ] ] e LI S I Technische Daten E
k= Der integrierte Vakuumsensor besitzt einen digitalen =
> Schahot?sgong, der als SchlieBer konfiguriert ?st. Die X ﬁ 2 Typ Saugvolumen® Luftverbrauch® >
Le] o U]

Schaltfunktion ist als Schwellwert-Komparator konfiguriert. % ‘ (mbar) (m°/h) (/s (m*/h) (/s) max. opt- dB (A) (C) (kg)

Der Schaltpunkt ergibt sich aus der Teachfunktion abziglich T FEKVE-O5-HV.. | -930 036 010 0,47 013 2..8 51 51 0..450 | 0365
g’ einer 35%_igen Funktionsreserve. Die Hysteres zum Schalt- FEK-VE-05-HS ... -620 0,78 0,22 0,58 0,16 2.8 6,0 45 0..+50 0,365 g’
S unkt hat einen festen Wert von 20 mbar. FEK-VE-O7-HV ... -930 0,96 0,27 1,26 0,35 2.8 4,1 58 0 ... +50 0,365 S
: D P — TP - 355 < Tp Schaltbild FEK-VE-05 ... FEK-VE-15-NO FEKVE-O7HS .. | 750 189 | 053 173 | o048 | 2..8 60 5 | 0.+50 | 0365 :
?é FEK-VE-10-HV ... -930 1,12 0,31 2,19 0,61 2.8 SpS 73 0..+50 0,370 'é
3 Luftsparautomatik FEKVE-IO-HS .. | -880 2,70 075 317 088 | 2.8 60 64 0..450 | 0,370 3
2 (ber die Gbergeordnete Steverung kann auch eine Luft- FEKVEISHV .. | 930 303 0,84 4557 127 | 2.8 36 77 | 0.450 | 0370 2
S sparautomafik im Bereich der Funkfionsreserve des FEKVE-I5-HS .. |  -900 5,32 1,48 691 192 2..8 60 70 0..450 | 0,370 <

Vakuumsensors eingerichtet werden. Wenn das Vakuum 1 " bei optimalem Befriebsdruck
2 Uber den Schaltpunkt ansteigt, kann zu einem beliebigen m m trockene, gefiltrte, nicht gede Druckluf 2
£ uber P gt 9 €
E  Wert das Vakuum ausgeschalten werden. Bei Erreichen E
8§ des Schaltpunktwertes wird das Vakuumventil wieder X ﬁ 2 g
£  eingeschalten und das Vakuum baut sich wieder auf. ‘ i
N % Technische Daten Vakuumsensor VE =
2 Betriebsspannungsbereich: (V DCQ) 20,4 ... 27,6 Elektrischer Anschluss: M12x1, 5-polig 2
% max. Ausgangsstrom: (mA) 100 Schaltausgang: 1xPNP, 1xNPN %
% Reststrom: (mA) <01 Schaltelementfunktion: SchliefBer Ts.;,
_§ Ein-/Ausschaltzeit: (ms) <4 Schaltfunktion: Schwellwert-Komparator _§
B Einstellbereich Schwellwert (bar) -1..0 Schaltzustandsanzeige: | optisch £
§ Einstellbereich Hysterese (bar) fest, 20 mbar Anzeigeart: LED ;
- Yla(;(;;m (mbar) Schaltgenauigkeit % FS* 1,5 Verpolungsschutz: fir dlle elekrischen Anschlisse =

-900 N P Wiederholgenauigkeit: % FS* 0,6 Schutzart: IP 65
» 800 ——A\ 7 / »
3 oo/ /AN . £
° 1 ~7 v/ \ sp S
E rod I il \ SP=TP-35%*TP E
% 300 | Funktions- Hysterese . \ T
& 200 II reserve 20 mbar (fix) \ A
e 0011 Uzt e
B 4.85 4.86 Im




2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

Ejektoren

FEZER

Kompakfejektor FEKVE

Simply move more.

-1
"5'
-0,8 ,r‘
'g? 0,6 ,r/
2 S
S 04 / ]
\ —— FEK-VE/VD-05-HV
--------- FEK-VE/VD-07-HV
02— = FEK-VE/VD-10-HV |
- - - FEK-VE/VD-15-HV
o : : :

pg (bar)

Vakuumniveau FEK-VE-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

-1
P il
0,8 -
5 06 L
s A
S 04 P ]
e s —— FEK-VE/VD-05-HS
5 O R FEK-VE/VD-07-HS
02— - FEK-VE/VD-10-HS |
- - = FEK-VE/VD-15-HS
0 —
o 1 2 3 4 5 & 7 8 9
pg (bar)

Vakuumniveau FEK-VE-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken

50
45 —
’ I Bl -
40 = ==
, —— FEK-VE/VD-05-HV
35 T e FEK-VE/VD-07-HV
- ] 07
T30+—F L FEK-VE/VD-10-HV
E 5 - - = FEK-VE/VD-15-HV
> 20 T e U S
15 — [ ERARERIS CESTI .““':
10
5
0
o 1 2 3 4 5 & 7 8 9
pg (bar)

Saugvolumen FEK-VE-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

100
90 —

80 r

" .*"| —— FEK-VE/VD-05-HS
T FEK-VE/VD-07-HS

04— 4 1 FEK-VE/VD-10-HS

0 P - - - FEK-VE/VD-15-HS

40
30
20 e

V (I/min)

10 ' —

pg (bar)

Saugvolumen FEK-VE-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken

40 T T T
—— FEK-VE/VD-05-HV
35 7 e FEK-VE/VD-07-HV
----- FEK-VE/VD-10-HV /
30 1= - - - FEKVE/VD-15-HV / 7
= 25 d
=z Hy
* 20 :.:/,
15 .‘::Il
.':II 4
10 ::I'I //
II 4
5 7z
o oo
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
py (mbar)

Evakuierungszeit FEK-VE-HV bei verschiedenen Evakuierungsgraden

7 T T T T
——  FEK-VE/VD-05-HS
61— FEK-VE/VD-07-HS
----- FEK-VE/VD-10-HS )
5 T --- FEK-VE/VD-15-HS
K
=4 +
e ;
+— 3 /,'
J;
2 ~ z
’/
1
0 '

0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
py (mbar)

Evakuierungszeit FEK-VE-HS bei verschiedenen Evakuierungsgraden

Ejektoren

FEZER

Kompaktejektor FEKVE

Simply move more.

FEK-05-HV/HS ..

Abmessungen

L
| |

FEK-VE-05- ...
FEK-VE-O7- ... ‘
FEK-VE-10- ...

FEKVE-15- ... |

. FEK-15-HV/HS

115
161
161
161

ENED
51 | 25

51
51
57

25
25
25

[_
’an)|
NI

L= _
T
0 _I?_I H ng
H— : :
I LN
I
L2 L3 \O, B1
L1

20,5
20,5
20,5
20,5

90
90
90
90

Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen

Typ

FEK-VE-05-HV
FEK-VE-05-HS
FEK-VE-07-HV
FEK-VE-07-HS
FEK-VE-10-HV
FEK-VE-10-HS
FEK-VE-15-HV
FEK-VE-15-HS

1,0
0,3
0,5
0,2
04
0,1
03
01

20
0,8
1,0
0,3
09
0,2
0,5
01

30
15
15
06
13
0,4
08
02

* bei optimalen Betriebsdruck mit max. Abblasimpuls

Vakuumniveau (mbar)

4,0
2,4
2,0
08
16
06
10
03

R
68 | | |

68
68
68

40 | 2 | 145 @ 55 6 6 | M2«
‘ 40 ‘ 26 ‘ 14,5 ‘ 55 ‘ 8 ‘ 8 | Mi2x
40 2 | 145 | 55 8 8 | M2«
| 40 | 26 | 145 | 55 | 8 | 8 | M2«

Beliftungszeit bei
max. Vakuumniveau*

6,0 75 12,5 18 0,02
4,0 6,0 0,02
25 35 50 8,0 0,01
10 1,6 30 0,01
20 28 38 50 0,01
0,8 1,0 1,3 2,4 0,01
1,3 1,6 19 25 0,01
04 0,6 08 1,1 0,01

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
o
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



Fjektoren FEZER Fjektoren FEZER

S <
%’ Simply move more. Simply move more. E’
: Kompaktejektor FEKVD Kompaktejektor FEKVD I
&
Beschreibung Artikelnummern
5 Kompaktejektor mit integriertem Vakuum- und Abblasventil, 5
8 wechselbarem Vakuumfilter sowie einem Vakuumsensor mit Typ Hohes Vakuum E
g  LCD-Anzeige zur Uberwachung und Visualisierung des HV HS g
% Vakuums und zur Regelung der Luftsparautomatik. FEK-VD-05- ... -NO-2P 1.44.3.0002 1.44.3.0001 @
Zusétzlich kdnnen elektrische Signale an eine ibergeordnete FEK-VD-05- ... -NO-2N 1.44.30004 1.44.3.0003
Steuerung ibermittelt werden, wodurch eine Zustands- FEK-VD-05- ... -NC2P 1.44.3.0006 1.44.3.0005
2 diagnose des Kompaktejektors durchgefishrt werden kann. FEK-VD-05- ... -NC2N 1.44.3.0008 1.44.3.0007 g
g Insgesamt stehen 4 Leistungsstufen mit hohem Evaku- FEK-VD-07- ... -NO-2P 1.44.3.0010 1.44.3.0009 g
% ierungsgrad (HV) oder hohem Saugvolumenstrom (HS) zur FEK-VD-07- ... -NO-2N 1.44.3.0012 1.44.3.0011 E
5 Verfigung. FEK-VD-07- ... -NC:2P 1.44.3.0014 1.443.0013 -
;.m: FEK-VD-07- ... -NC-2N 1.44.3.0016 1.44.3.0015 ki
2 Vakuumventil FEK-VD-10- ... NO-2P 14430018 1.44.30017 K
“  Die Druckluftversorgung wird durch ein Magnetventil ge- FEK-VD-10- ... -NO-2N 1.44.3.0020 1.44.3.0019 i
W stevert. Wahlwiese ist dieses Ventil in den Schaltfunktionen FEKVD-10- ... -NC2P 1.44.3.0022 1.44.3.0021 _
-l NC/NO lieferbar. FEK-VD-05 ... FEK-VD-15 FEK-VD-10- ... -NC2N 1.44.30024 1.44.30023 >
5 - NC - Vakuumerzeugung, wenn Spannung anliegt FEK-VD-15- ... -NO-2P 1.44.3.0026 1.44.3.0025 K
8 - NO - Vakuumerzeugung, wenn keine Spannung anliegt FEKVD-15- ... -NO-2N 1.44.3.0028 1.44.3.0027 g
§ FEK-VD-15- ... -NC-2P 1.44.3.0030 1.44.3.0029 '>§
< Abwurfimpuls 1 FEK-VD-15- ... -NC-2N 1.44.3.0032 1.44.3.0031 <
Ein zweites infegriertes Magnetventil wird nach Abschalten
des Vakuumventils angesteuert und 6ffnet automatisch L L AL L
%  einen Abblasimpuls. Dieser ist zwischen O ... 10s einstellbar. X @ ﬁ 2 2
3 Technische Daten 5
£  Vakuumsensor =
> Der infegrierte Vakuumsensor besitzt zwei digitale Schalt- Typ Saugvolumen® Luftverbrauch* Schallpegel* m S
° ausgange. Die Schaltausgénge sind als Offner oder Schaltbild FEK-VD-05 ... FEK-VD-15-NO (mbar) (m3/h) (I/s) (m?/h) (I/s) max. opt. dB (A) (°C) “’
SchlieBer lieferbar. Zusétzlich kénnen die Schaltfunktionen FEK-VD-05-HV ... -930 0,36 0,10 0,47 0,13 2.8 5,1 51 0..+50 | 0370
g’ als Schwellwert- oder Fensl‘er-Kompqrqtor festge|egt wer- FEK-VD-05-HS ... -620 0,78 0,22 0,58 0,16 2..8 6,0 45 0..+50 0,370 g’
':g den. 1 FEK-VD-07-HV ... -930 0,96 0,27 1,26 0,35 2.8 4,1 58 0... 50 0,370 '{:5
; I ] FEK-VD-07-HS ... 750 1,89 0,53 1,73 0,48 2.8 6,0 53 0..+50 0,370 ;
2 Luftsparautomatik AL W Al M FEKVDIOHV .. | 930 | 112 | 03l 219 | 061 | 2.8 | 35 73 | 0.+50 | 0395 3
3 Durch die integrierte Luftsparautomatik arbeitet der Ejektor X @ ﬁ 2 FEK-VD-10-HS ... -880 2,70 0,75 317 0,88 2..8 6,0 64 0..+50 | 0,395 3
2 nur bei Bedarf, d.h. wenn ein oberer Schwellwert erreicht % FEK-VD-15-HV ... -930 3,03 0,84 4,57 1,27 2..8 36 77 0..+50 | 0,395 2
° wird schaltet das Vakuumventil ab. Ein integriertes Riick- FEKVD-15-HS ... -900 5,32 1,48 691 192 2..8 60 70 0..+50 | 0395 i
schlagventil verhindert den Abbau des Vakuums. Durch " bei optimalem Betriebsdruck
2 Leckage (rauhe Oberflédchen, porése Materialien) baut frockene, gefilterte, nicht gedte Druckluft g
€ sich das Vakuuum jedoch langsam ab, bis ein unterer g
e Schwellenwert erreicht wird. Das Vakuumventil 6ffnet sich 2
£ selbststiindig und baut das Vakuum wieder bis zum oberen -1000 o Technische Daten Vakuumsensor VD i
N -900 N S A 7~ -
Schwellenwert auf. Feol | NN/ N gy ~
%:égg /’ Hysterese Te0 mbar o) \\ Betriebsspannungsbereich: (V DC) 20,4 ... 27,6 Elektrischer Anschluss: M12x1, 5-polig
% Condition Monitoring und Diagnose 3 :igg II ! max. Ausgangsstrom: (mA) 100 Schaltausgang: %XPNP, 2xNPN 2
£ Die wichtigsten Betriebsporameter wie Vakuum, Evaku- 2 300 \ Reststrom: (mA) <0, Schaltelementfunktion: Offner/SchlieBer %
%, ierungs- und Be|ijftungszeit werden sk'jndig gemessen und e /I \\ _ Ein-/Ausschaltzeit: (ms) <4 Schaltfunktion: Fenster-Komparator Tg,;,
_§ mit den eingeste”fen Sollwerten verg|ichen. Bei Abweichun- 0 zeit (1) Einstellbereich Schwellwert (bar) -0,99..0 Schwellwert-Komparator _§
;E gen werden diese im Di5p|qy angezeigt und ein elektrisches Einstellbereich Hysterese (bar) -090..0 Schaltzustandsanzeige: optisch Gber LCD-Anzeige -E’
;_ Signc1| an eine Ubergeordnete Steuerung Ubermittelt. Schaltgenauigkeit % FS* 1,5 Anzeigeart: 4-stellig, hintergrundbeleuchtetes Display L
*® Hierdurch kénnen rechtzeiﬁg qutungsmanohmen Wiederholgenauigkeit: % FS* 0,6 Verpolungsschutz: fur alle elektrischen Anschlissse &
ergriFFen und die Prozesssicherheit auf einem héchsten V(?\!](g::;" o i Taktzyklus Hysterese % FS* 2 bei fester Hysterese | Schutzart IP 65
%  Niveau gehalten werden. 9001 h %
3 700 / \ // <
10017 I >
R? TT T T Zeit(y)

L 4.8 I 4.90 ==



2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik

Ejektoren

FEZER

Kompaktejektor FEKVD

Simply move more.

1
P
0,8 / /-”
3 06 7
= 7
E , _
, —— FEK-VE/VD-05-HV
~~~~~~~~~ FEK-VE/VD-07-HV
02— 1 - FEK-VE/VD-10-HV
- - - FEK-VE/VD-15-HV
0 : : :

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
pg (bar)

Vakuumniveau FEK-VD-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

-1
) I
-0,8 — 7
8 06 Pt L
S o4 2L
" P —— FEK-VE/VD-05-HS
< N FEK-VE/VD-07-HS
02— ¢ ] - FEK-VE/VD-10-HS |
- - - FEK-VE/VD-15-HS
0 —

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
pg (bar)

Vakuumniveau FEK-VD-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken

50
45 —
. 1---4-
40 - ==
, —— FEK-VE/VD-05-HV
35 A FEK-VE/VD-07-HV
- VEAD-07-
T04+—+ Lo FEK-VE/VD-10-HV
£ - - - FEK-VE/VD-15-HV
> 20 s e E R
10
5
0
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9
pg (bar)

Saugvolumen FEK-VD-HV bei verschiedenen Betriebsdriicken

100
90 - -
80 F .
w0 .* | — FEK-VE/VD-05-Hs
P L FEK-VE/VD-07-HS
= 60 S FEK-VE/VD-10-HS
£ % . - -~ FEK-VE/VD-15-HS
= 4
S I B R P it I s mr
30 1 /‘ .......................................................
20 ’...':,:._.
10 —
0
o 1 2 3 4 5 6 71 8 9
pg (bar)

Saugvolumen FEK-VD-HS bei verschiedenen Betriebsdriicken

40 T T T
—— FEK-VE/VD-05-HV
35 7 FEK-VE/VD-07-HV
----- FEK-VE/VD-10-HV /
30 7— - - - FEK-VE/VD-15-HV / 7
= 25
K2 i
* 20 i
il
15
i)
10 7 7
1
5 i
|l
0 r IO PO Tt & ek
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
py (mbar)

Evakuierungszeit FEK-VD-HV bei verschiedenen Evakuierungsgraden

7 T T T T
——  FEK-VE/VD-05-HS
61— FEK-VE/VD-07-HS
----- FEK-VE/VD-10-HS )
5 T - -~ FEK-VE/VD-15-HS
=4 -+
X0 ;
* 3 III
2 s "‘ k4 ‘
1 e e
0 ; -
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900
py (mbar)

Ejektoren

F

Kompaktejektor FEKVD

EZER

Simply move more.

Evakuierungszeit FEK-VD-HS bei verschiedenen Evakuierungsgraden

TH
H4

o
H2

H5

\

L2 L3 \9 B1

L1

FEK-VD-05-HV/HS ... FEK-VD-15-HV/HS

Abmessungen

FEK-VE-05- ..
FEK-VE-O7- .. |
FEK-VE-10- ... ‘
FEK-VE-15- .

Evakuierungs-
Typ

FEK-VD-05-HV
FEK-VD-05-HS
FEK-VD-07-HV
FEK-VD-07-HS
FEK-VD-10-HV
FEK-VD-10-HS
FEK-VD-15-HV
FEK-VD-15-HS

205 | 90 | 40 14,5 6
16] | 51 25 205 | 90 | 68 |40 | 26 145 | 55 !
161 ‘ 51 ‘ 25 ‘ 20,5 ‘ 90 ‘ 68 ‘ 40 ‘ 26 ‘ 14,5 ‘ 55 ‘ 8
161 57 25 | 205 | 90 68 40 2 | 145 | 55 8

und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen

Vakuumniveau (mbar)

1,0 20 30 4,0 6,0 75 12,5 18
0,3 0,8 1,5 2,4 4,0 6,0
0,5 1,0 1,5 20 25 35 50 8,0
0,2 0,3 0,6 08 10 1,6 30
0,4 09 1,3 1,6 20 28 38 50
0,1 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0 1,3 2,4
03 0,5 08 1,0 1,3 1,6 19 25
01 01 0,2 03 04 0,6 038 11

* bei optimalen Betriebsdruck mit max. Abblasimpuls

| Mi2x
| Mi2xl
‘ Mi2x1

0 00 00 O

M12x1

Beliftungszeit bei
el
0,02
0,02
0,01
0,01
0,01
0,01
0,01
0,01

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

9. Systemtechnik



2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
=]
>
(7]
N
=
[}
E
]
S
3
>
<

Ejektoren

Mehrstufenejektor FEM

Beschreibung

Robuster und leistungsstarker Mehrstufenejektor im Baukasten-
system. Je nach Leistungsanforderung kann dieser Ejektor mit
bis zu 6 dreistufigen Saugdisen ausgeristet werden. Durch den
modularen Aufbau kann der Ejektor jederzeit nachkonfiguriert
und an verénderte Anforderungen angepasst werden. Der
Ejektor besteht aus einem gewichtsoptimierten Kunststoffgehduse
und wird mit Schalldémpfer ausgeliefert.

Anwendung

- Evakuieren von grof3en Voluminas

- Handhabung von pordsen Materialien
- beliebige Einbaulage

Artikelnummer

FEZER

Simply move more.

FEM-6
FEM-12

1.44.2.0011
1.44.2.0012

2.44.2.0003
2.44.2.0003
2.44.2.0003

Ejektoren

Mehrstufenejektor FEM

Technische Daten

Typ Vakuum*
T
FEM-6 ‘ 750 ‘
FEM-12 750

FEM18 | 750 |
FEM24 | 750 |

* bei optimalem Betriebsdruck,

Saugvolumen*

(m3/h) (I/s)
6

21,6
432 12
648 | 18
864 | 24

** trockene, gefilterte, nicht geslte Druckluft

Luftverbrauch*

(m?3/h) (I/s)
0,49
0,97

1,75
3,50

1,46 | 525
194 | 700

Evakuierungs- und Beliiftungszeit (s) fir 11 Volumen

Typ

FEM-6 002
FEM-12 |00
FEM-18 . 001
FEM-24 | 001

005 |
003 |
002 |
001 |

0,10
0,05
0,03
0,02

Betriebsdruck** (bar)
max. opt.

N N NN

6
"
6

Vakuumniveau (mbar)

020 |
009 |
006 |
004 |

0,30
0,20
0,10
0,08

. 05 | 080
| 030 | 040
. 020 | 030
| 0l0 | 020

F

Schallpegel*| Temperatur | Gewicht
dB (A) (°C) (kg)
-10 ... 60

60..77
60..77 | 4
60..77 | A
60..77 | -

EZER

Simply move more.

0,67
0.60 | 072
0..60 | 089
0..60 | 094

Beliftungszeit bei
=
0,48
0,25
0,18

0,10

2. Sauggreifer 1. Grundlagen

3. Befestigungselemente

=
[
o
>
7]
N
=
()
=
E}
3
3
>
<

FEM-18 |
FEM-24 |

14420013 |

14420014 | 2.4420003

S>=>=I"/"/"1|3

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

Schaltbild FIM

1 Druckluftanschluss
2 Vakuumanschluss
3 Abluft

7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Fiektoren FEZER Fjektoren FEZER

Simply move more. Simply move more.

Mehrstufenejektor FEM Mehrstufenejektor FEM

1. Grundlagen
1. Grundlagen

1.500 1 H1 H2

' 09 +— — FEM-6

1200 g FEM-12

\ 0r L T FEM-18
A 7T --- FEM-24

900 N — FEM-6 ] 06 /

S N I B FEM-18 0,5
600 |- B — 0,4 /

03
0,2 P e
01 +—F—F—= s

L2

2. Sauggreifer
U
1
U
3
-0 9
2. Sauggreifer

A
D1
®

t(s/1)

V (I/min)
L1
X1

300

®

.
GO -

'
)

0 o e e ieE et o
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900

p, (mbar) py (mbar)

B1

Saugvolumen FEM- bei verschiedenen Evakuierungsgraden Evakuierungszeit FEM- bei verschiedenen Evakuierungsgraden _

3. Befestigungselemente
3. Befestigungselemente

Abmessungen

FEM6 | | | | | | | Gl/8 | G3/4 | |
FEM12 | 198 | 17 | 64 | | 46 | 118 | 159 49 Gl/8 | G3/4 | | G]
FEM-18 ‘ 198 ‘ 17 ‘ 64 ‘ ‘ 70 ‘ 118 ‘ 159 ‘ 49 ‘ G1/8 ‘ G3/4 ‘ ‘ Gl

FEM-24 198 64 70 118 159 49 G1/8 G3/4 Gl

= =
[ [
=] o
> >
(7] 7]
N N
= =
[} ()
E =
] E}
S 3
3 3
> >
< <

7. Filterelemente 6. Vakuumitberwachung 5. Ventiltechnik
[S, NG, RGNS, |
AN MMM
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung 5. Ventiltechnik

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



Fjektoren FEZER Fjektoren FEZER

c c
:é’ Simply move more. Simply move more. E’
] . . . . . . 3
e Mehrstufenejektor mit Luftsparautomatik FEMR Mehrstufenejektor mit Luftsparautomatik FEMR £
& &
Beschreibung Technische Daten
5  Robuster und leistungsstarker Mehrstufenejektor im Baukasten- 5
£ 2 *% * g <
2 system. Je nach Leistungsanforderung kann dieser Ejektor mit Saugvolumen* Luftverbrauch* Betriebsdruck** (bar)  [Schallpegel ]
2 bis zu 6 dreistufigen Saugdisen ausgeriistet werden. Durch (mbar) (m°/h) (/s) (m°/h) (/s) max. opt- dB (A) ) (kg) 5
<« den modularen Aufbau kann der Ejektor jederzeit nachkonfi- FEMRS | 750 | 26 | 6 | 04 | 175 | 7 | 6 | 60.77  -10..60 | 067 e
guriert und an veréinderte Anforderungen angepasst werden. FEMR12 | 750 | 432 | 12 | 097 | 35 | 7 | 6 | 60.77 | 10..60 | 072
Durch die integrierte Luftsparautomatik regelt der Ejektor FEMRI8 | 750 | 648 | 18 | 146 | 525 | 7 | 6 | 60.77 | 10.60 | 089
£ selbstindig die Vakuumerzeugung, was zu einer betréchtlichen FEMR24 | 750 | 864 | 24 | 194 | 700 | 7 | 6 | 60.77 | 10..60 | 094 2
£ Reduzierung des Druckluftverbrauchs fishrt. Der Ejektor besteht " bei optimalem Betriebsdruck, §
2 aus einem gewichtsoptimierten Kunststoffgehduse und wird mit trockene, gefilterte, nicht geslie Druckluft A
3 Schalldémpfer ausgeliefert. 3
3 $
2  Anwendung FEMR-6 ... FEMR-36 Evakuierungs- und Beliftungszeit (s) fir 11 Volumen &
” - Evakuieren von grof3en Voluminas -
. - Hondhobung von pordsen Materialien Typ Vakuumniveau (mbar) Beliftungszeit bei .
;-’7 - be|iebige Einbou|oge -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 max. Vakuumniveau §"
8 FEMR6 | 002 | 005 | 010 | 02 | 03 | 05 | 08 | | 0,48 8
€ FEMR12 | 001 | 003 | 005 | 009 | 02 | 030 | 040 | | 0,25 £
2 2
3 FEMR18 | 007 | 002 | 003 | 006 | 010 | 02 | 030 | | 0,18 3
*%  Artikelnummer FEMR24 | 001 | 001 | 002 | 004 | 008 | 010 | 02 | | 0,10 <
Typ Schalldémpfer
E i
< FEMR-6 | 14420019 | 2.4420003 <
£ FEMRI2 | 14420020 | 24420003 z
2 FEMRI8 | 14420021 | 24420003 >
o FEMR-24 | 14420022 | 24420003 s~~~ T TTT1 o
3
2] =2
H H
-=
g @
3 Schaltbild FIM H]
- -
= =
© 1 Druckluftanschluss ©
2 Vakuumanschluss
£ 3 Abluft £
[ [
£ £
3 s
o [
£ £
N <
2 2
3 ]
£ £
3 3
& )
H H
© ©
g £
2 2
(-] -]
.a_t a_=
c c
< S
3 3
5 5
3 3
o o



Fiektoren FEZER Fjektoren FEZER

Simply move more. Simply move more.

Mehrstufenejektor mit Luftsparautomatik FEMR Mehrstufeneijektor mit Luftsparautomatik FEMR

1. Grundlagen
1. Grundlagen

1.500 1 : : H1 H2
\ 09 +— —— FEMR-6
0,8 +—

I D Y e P FEMR-18

N 07 4~ --- FEMR-24
900 |5 — FEMR-6 /

oo e FEMR-12

1.200

2. Sauggreifer
2
o
N
IIE
2. Sauggreifer

ST N FEMR-18 0,5 -
600 | --- FEMR-24  —| 04

03 +
0,2 [ s
: o1 | || e :
0 0 s = 2 @B L
0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900 0 -100 -200 -300 -400 -500 -600 -700 -800 -900

py (mbar) py (mbar) S U/

t(s/1)

V (I/min)

L1
X1

300

Y1 B2

3. Befestigungselemente

o
@
0o
3. Befestigungselemente

Saugvermdgen FEMR- bei verschiedenen Evakuierungsgraden Evakuierungszeit FEMR- bei verschiedenen Evakuierungsgraden FEMR-6 ... FEMR-36

. .
[T [
o o
g g
o o
[ [
£ £
2 2
2 2
3 3
> >
< <

Abmessungen

T G I G I G
FEM-6 198 17 64 46 118 159 49 G1/8 G3/4 4 Gl
FEM-12 198 17 64 46 118 159 49 G1/8 G3/4 4 Gl
4
4

5. Ventiltechnik
5. Ventiltechnik

FEM-18 198 17 64 70 118 159 49 Gl1/8 G3/4 Gl
FEM-24 198 17 64 70 18 159 49 | GI/8 | G3/4 | Gl

[, NG, NS, NS, ]

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



FEZER Vokvurmventil FEZER

c c
() ()
5 Simply move more. - Simply move more. g
2 bersich 2
g S— Ubersicht 5
© ©
V t. It h e k Elektro-Pneumatikventile Technische Angaben Beschreibung m
5 e n I ec n I Elektromagnetventil PEMV Nennweite (mm) pneumatisch vorgesteuertes Vakuumventil 53 5
s Durchfluss (I/min) 150 ].410 zur Ansteuerung von einem Saugkreis 3
§ Ansteverung 24V DC §
": Ventilinseln VI Nennweite (mm) 6 gleichzeitige Vakuumsteuerung von mehre- | 5.5 f,
Durchfluss (I/min) | 800 ren Saugkreisen
Ansteuerung Profi-Bus
2 2
: ] Technische Angaben _________ [Anwendung | :
£ Elektromagnetventile Technische Angaben Anwendung m £
3 l Elektromagnetventil EMVK Nennweite (mm) 2.4 direktgesteuertes Pneumatikventil fir die An- | 5.11 2
3 it Durchfluss (I/min) | 200 ... 400 steuerung von Saugkreisen oder Ejektoren 5
% J Ansteuerung 24V DC %
3 Elektromagnetventil EMV Nennweite (mm) 10..25 direktgesteuertes Vakuumventil zur Ansteve- | 5.13 2
Gt F J!E Durchfluss (I/min) | 430 ... 1.200 rung von Saugkreisen °
i Ansteuerung 24VDC/ 230V
-3 ﬁ% Impulsmagnetventil IMV Nennweite (mm) 10... 25 direktgesteuertes, bistabiles Vakuumventil 515 3
§ E ’ g Durchfluss (l/min) 350 ... 1.350 zur Ansteuerung einzelner Saugkreise bei §
E S Ansteuerung 24V DC / 230V | Mehrfachbelegung E
;3 Umsteuerventil UV Nennweite (mm) 10..25 direktgesteuertes Vakuumventil zur Ansteu- | 5.17 ;3
< g Durchfluss (I/min) | 6.000 ... 6960 |erung von Saugkreisen beim Einsatz von <
Ansteverung 24V DC/ 230V | Vakuumgeblésen
~ Manuell betétigte Ventile Technische Angaben m ~
c c
< 7 g Handschiebeventil HSV Nennweite (mm) 9..23 manuelle Ansteuerung von Saugkreisen 519 <
% ﬂii Durchfluss (I/min) | 200 ... 880 %
= =
° 2/2-Wege-Kugelventil KV Nennweite (mm) 12..30 manuelles Zu- und Abschalten 5.21 “
: Durchfluss (I/min) | 430 ... 1.450 einzelner Sauggreifer
35 3/2-Wege-Kugelventil KV Nennweite (mm) 19 ... 30 manuelles Zu- und Abschalten einzelner 5.23 <
; Durchfluss (I/min) | 550 ... 1.550 Sauggreifer bei gleichzeitiger Beliiftung g
?g (grofe Eigenvoluminas) 'é
3 FuBunterbrecher FUB Nennwesite (mm) 7 manuelle Ansteuerung von Saugkreisen 5.25 3
S m Durchfluss (I/min) 100 ber FuBBbedienung S
© ©
e Vakuumregulierventil VRV Nennweite (mm) 0..24 Einstellen von unterschiedlich 5.27
2 _ﬁ Durchfluss (l/min) 135 ... 300 definierten Betriebsvakuumniveaus g
_g Druckregelventil DRV Nennweite (mm) 8..25 Einstellen von unterschiedlichen 529 g
T Durchfluss (I/min) 930 ... 24.000 Betriebsdriicken =
N N
. A eT——— oy w— Amvondung s
£ Rickschlagventil RSV Nennweite (mm) 8..22 Sicherheitsventil zwischen Vakuumerzeuger | 5.31 £
° E I Durchfluss (l/min) 150 ... 1.400 und Vakuumspeicher. °
2 2
3 3
£ i Strémungsventil SV Nennweite (mm) Ventil zum selbsténdigen SchlieBen von 533 £
2 i Durchfluss (I/min) | 250 ... 330 nicht belegten Sauggreifern 2
= j} =
2 Strémungsventil SVE Nennweite (mm) einstellbares Ventil zum selbsténdigen 535
=% iJ Durchfluss (I/min) | 416 ... 583 Schlief3en von nicht belegten Sauggreifern =
3 3
E Strémungswiderstand SW Nennweite (mm) 0,25..20 Begrenzung des Volumenstroms von nicht 5.37 E,
& &-—4.. Durchfluss (I/min) 0,18 ... 38 belegten Sauggreifern &
o o
Tastventil TV Nennweite (mm) Selbststandiges Offnen von Sauggreifern 5.39
ﬂ Durchfluss (I/min) 1 48 ... 90 beim Aufsetzen auf Werkstiicke

5.2 s



Elektro-Pneumatikventile F E Z E R Elekiro-Pneumatikventile F E Z E R

:é’ Simply move more. Simply move more. E’
<} . . . . ©
e 3/2VWege-Pneumatikventil PEMV 3/2-Wege-Pneumatikventil PEMV :
& &

Beschreibung
5 Robustes 3/2-Wegeventil, pneumatisch vorgesteuert mit Fe- 5
8 derrickstellung fir Vakuum- und Druckluftanwendungen. Die T
2 Ventile sind grundséitzlich in NO-Ausfishrung (stromlos offen), — — 2

o ) : ) H

& wodurch bei einem pldtzlichen Stromausfall das Ventil auf E = G

,Saugen”-Stellung bleibt. Durch die pneumatische Vorsteue- N [e]O

rung besitzen die Ventile eine geringe elektrische Leistungs- <) O; ~ A
2 aufnahme bei gleichzeitig hohen Durchflussmengen. G, o N o T :
: N Mt :
2  Anwendung T T T { %
3 - zum Anstevern der Funktionen ,Saugen” und ,L&sen” T 2
3 - Ansfeuerung von Ejektoren und pneumatischen Bauteilen 3
2 - beliebige Einbaulage L2 L3 B1 a
B §
£ Funktionsschaltbild PEMV PEMV-1/8 ... PEMV-3/4 £
3 .
< <

Artikelnummer Abmessungen
= =
-F; Typ Ersatz- Ersatz- passender passender 'Ei
= Magnetspule | Anschlussstecker| Beliftungsfilter Vakuumfilter =
2 PEMV-3/2-1/824V | 15120084 | 25120072 | 25120071 |BFS1/8 1.531.0012 | VFK1/8 1.53.2.0020 PEMV-3/2-1/824V | 45 | 6 | 40 | L 125 31,5 0 22 | 125 | 125 | 65 | 97 | 55 | GIf8 S
° PEMV-3/2-1/4-24V | 15120085 | 25120072 | 25120071 |BFS-1/4 15310013 | VFK-1/4 1.53.2.0018 PEMV-3/21/424v | 50 | 6 | 45 | 30 | 17 o4 | 29 | 125 | 225 | 80 | 112 | 65 | Gl/4 ©
PEMV-3/2-1/224V | 15120086 | 25120072 | 25120071 |BFS1/2 | 15310014 | VFK-1/2 | 1.53.2.0021 PEMV-3/2-1/224v | 80 | 11 | 58 | 52 | 30 | 68 | 49 | 49 | 68 | 18 | 165 | 85 | Gl/2
®  PEMV-3/23/424V | 15120087 | 25120072 | 25120071 |BFS-3/4 | 15310016 | VFK-3/4 | 15320022 PEMV-3/23/424v | 92 | 10 | 72 | 68 | 34 | 78 | 56 | 56 | 78 | 138 | 71 | 85 | G3/4 >
2 2
-= -=
[ [
E . £
3 Technische Daten 2
2 2
< Druckbereich | Nennweite Durchfluss Schaltspiele | Schaltzeit | Temperatur Gewicht ©
(bar) (mm) (m?/h) (|/5) (1/min) (mS) °C) (kg)
2 PEMV-3/2-1/824V | -095..8 90 1.200 5. 0,30 2
g PEMV-3/2-1/424V | -095..8 7 133 3,7 1.200 45 5. +45 0,40 g
® PEMV-3/2-1/224v | -095.8 | 14 | 533 | 148 | 80 | 90 | 5.+45 | 125 ®
£ PEMV-3/2-3/424V | -095.8 | 19 | 846 | 235 | 800 | 40 | -5..+45 | 145 £
N N
2 2
& . 8
E  Elektrische Daten 5
E i
_g Typ Spannung Leistung m Isolierklasse Einschaltdaver m _g
E: v) W) z
g PEMV-3/2-1/8-24V | 24 | 45 | IP 65 | H | 100 % | MSSD-F, 35 S
- PEMV-3/2-1/4-24V | 24 | 45 | IP 65 | H | 100 % | MSSD-F, 35 -
PEMV-3/2-1/224V | 24 | 45 | IP 65 | H | 100 % | MSSD-F, 3S
% PEMV-3/2-3/4-24V | 24 | 45 | IP 65 | H | 100 % | MSSD-F, 35 %
£ £
2 2
& &
o o
B 53 5.4 s




Elektro-Pneumatikventile F E Z E R Elektro-Pneumatikventile F E Z E R

c c
é’ Simply move more. Simply move more. 3’
5 Ventilinsel VI Ventilinsel VI E
&

Beschreibung
5  Kompakte Ventilinsel mit bistabilen Vakuumventilen fir die Ansteverung 5
2 mehrerer, unabhéngig voneinander arbeitenden Saugkreisen. Die Ventil- 2
2  inseln bendtigen eine pneumatische Vorsteuerluft (4 - 8 bar) und besitzen g
< einen zentralen Vakuumanschluss. o

Die Vakuumversorgung kann Gber Vakuumpumpen oder alternativ durch
2 Ejektoren erfolgen. Die Ventilinseln werden iber ein Profi-Bus-DP-System £
E angesteuert, und kdnnen so einfach in Gbergeordnete Steuerungen einge- 5
2 bunden werden. 2
c c
2 Uber eine interne Bus-Verbindung kénnen auch zwei Ventilinseln als ein 3
2 Bus-Teilnehmer verbunden werden. Durch die bistabile Ventilausfihrung ist =
®  auch bei Stromausfall eine ausreichende Sicherheit gewdhrleistet, da die °
s Ventile ihre Schaltstellung beibehalten, und angesaugte Werkstiicke sicher .
2  gehalten werden. 4
3 3
¥  Anwendung El
< - Einzelansteuerung von Sauggreifern <

- Ansteuerung mehrerer, unabhéingig voneinander arbeitenden Saugkreisen

- beliebige Einbaulage VI-14-41-1A ... VI-14-8]
& E
3 3
i3  Ansteverung 2
@ - Anschluss an Ubergeordneten Feldbusknoten oder an Steverblécke =

- Standardausfihrung fir Profibus-DP, 12MBd
- Anschlussméglichkeit von bis zu 32 Eingéingen

£ - Die Ventilinsel wird als Ausgangsmodul mit bis zu 8 Ausgéingen behandelt g
S - Verbindung von zwei Ventilinseln als ,Master-Slave” maglich 'Fg
2 g
32 Ausfihrungen 2
2 - Grundausfihrung mit Befestigungsplatten und 8 mm Steckverbinder =
© - Ansteverung von 3-6 Saugkreisen mit integriertem Abblasimpuls b
- Ansteuerung von 7-8 Saugkreisen ohne integrierten Abblasimpuls.
£ Abblasimpuls kann Gber ein seperates Pneumatikventil realisiert werden £
£ £
5 5
E  Zubehérteile i
™ Zur Ergénzung und Verbindung der Systeme stehen verschiedene Zu- =
behérteile zur Verfigung.
2 - Eingangsmodule fir den Anschluf3 von Sensoren £
E - BUSVerbindungskabel fiir Ventilinseln und Eingangsmodule 5
g - Verbindungskabel fir Eingangsmodule zu Sensoren %
E Anwendungsbelsplel :E
& &
o o
B 5.5 5.6 I




Elektro-Pneumatikventile F E Z E R Elektro-Pneumatikventile F E Z E R

c c
:é’ Simply move more. Simply move more. E’
S Ventilinsel VI Ventilinsel VI g
& e

Artikelnummer
5 5
s Typ ohne Abblasfunktion mit Abblasfunktion -1A 3
o o
3 G3 g
4 VI-14-31-(1A)-PROFI 1.51.3.0054 1.51.3.0011 é
o~ o~

VI-14-4)-(1A)-PROFI 1.51.3.0042 1.51.3.0019

VI-14-51-{1A)-PROFI 1.51.3.0055 1.51.3.0053
2 VI-14-61-(1A)-PROFI 1.51.3.0043 1.51.3.0012 [l:[ £
g VI-14-71-PROFI* 1.51.3.0056 g
g VI48I-PROF 1.51.3.0007 T [l:[ ]
S VII431(IAMINTERN 1.51.3.0049 1.51.3.0052 S
£ VI-14-41-(1A)-INTERN 1.51.3.0048 1.51.3.0051 g
2 VI-14-5-(1A)-INTERN 1.51.3.0047 1.51.3.0050 4
0 VI-14-61-(1A)-INTERN 1.51.3.0046 1.51.3.0017 =
) VI-14-71-INTERN® 1.51.3.0045 Ga _
©  VI-4-8-INTERN® 1.51.3.0008 o
(] Q
N N
g * Abblasfunktion iiber separates Pneumatikventil méglich! g
E E
S 2
< —T—T— m <

] il

Technische Daten ~
o~ > =
c c
'g Druckbereich: lm- -1..8 = g o- —od_ D> E
= Mllsteverdruck:  [(bard) | 3..8 . | T 2
T s >1—to- -0 £
; : : :
“ Durchfluss bei Vakuum (-1bar): (m3/h) 0,6 “

I [ 22 ]
= Durchfluss bei Druckluft (6bar): (m3/h) 1,8 =
s 66 £
g S, , g
Sl Scholizeitein:  [(ms) | 25 g
OB Schaltzeitaus:  [(ms) | 35 2
E E
3 5 ... +50 3
P P [T 0460 Vild-AIA . V148 2
S S
2 2
8 ]
5 5
2 Elektrische Daten Abmessungen: 2
B Betriebsspannung: 20,4 ... 26,4 Typ Gl G2 | 63 | Ga | 65 | xi Y1 Y2 =

elekirische Leistungsaufnahme: 09
O Schutzart: | ] IP65 VI-14-41-1A-PROFI 124 | 1M 85 98 8 42 | GI/8 | GI/2 | GI/4 | GI/4 | GI/8 | 138 | 17 85 2
g Isolierklasse: I H VI-1461-1A-PROFI 152 | 1 85 98 8 42 | GI/8 | GI/2 | GI/4 | GI/4 | GI/8 | 138 | 17 85 g
RN Einschaltdauer: I 100% VI-14-81-PROFI 152 | 1M | 85 | 98 | 8 | 42 | GI/8 | Gl/2 Gl/4 | Gl/A | GI/8 | 138 | 17 | 85 3
H Elektrischer Anschluss: ] M9 VI4-4-AINTERN | 152 | 111 | 85 | 98 | 8 | 42 | GI/8 | Gl/2 | Gl/a|Gl/a|Gls| 138 17 | 85 H
£ VI46-IAINTERN | 152 | 111 | 85 | 98 | 8 | 42 | GI/8 | Gl/2 Gl/4 | Gl/A GI/8| 138 | 17 | 85 £
$ VI4-8HINTERN | 152 | 111 | 85 | 98 | 8 | 42 | GI/8 | Gl/2|Gl/a|Gl/a|cs| 138 17 | 85 S
=) o
= =
£ £
= 2
£ £
L 2
& &
o o

. 5/ 5.8 s




3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

4. Vakuumerzeuger

e
=
o=
3
@
=
=
S
>
7]

Elektro-Pneumatikventile

Zubehérteile fir Ventilinseln

Betriebsspannungsstecker fiir Ventilinsel BSS-

Anschlussstecker fir Ventilinsel zur Versorgung mit Spannung. Die
Stecker sind mit PG7- und PG9-Verschraubungen erhéltlich.

Artikelnummern

Typ _

2.51.3.0014
2.51.3.0015

BSS-PG7
BSS-PG9

Verbindungskabel fir Ventilinsel und Module

Diese Verbindungskabel dienen zum Verbinden von Ventilinseln
(Master/Slave) und Eingangsmodulen auf BUS-Ebene. Es kénnen
insgesamt bis zu 4 Einheiten mit insgesamt max. 32 Eingéinge
verbunden werden, die als ein Busteilnehmer auftreten.

FEZER

Simply move more.

Elektro-Pneumatikventile

FEZER

c
Simply move more. E’

Zubeharteile fir Ventilinseln z
Technische Daten Eingangsmodule
I N R G

2
Anzahl digitaler Eingéinge A
Anschluss digitale Eingange M8 MS h
Spannungsversorgung 24 VDC aus Interface aus Interface
Modul Anschluss M9 - 5-polig M9 - 5-polig £
Modul Busspannung (V) 26,5 ..31,6 26,5 .. 31,6 %
Modul Eigenstromaufnahme (mA) 35 75 TS’;’
Modul Gruppenaufbau keine 4 Gruppen mit je 4 Eingéingen 3
Modul max. Summenstromaufnahme (mA) 800 520 ki
Sensorik max. Einzelstromaufnahme (mA) 240 130 pro Gruppe i
Sensorik Nennbetriebsspannung (V) 24 24 o
Sensorik Betriebspannungsbereich (V) 18 ... 30 18 ... 30 .
Schaltlogik PNP PNP 3
LED Anzeige AS-Interface-Status 1 x grin 1 x grin §
LED Anzeige CP Kommunikation - 3 x grin §
LED Anzeige Eingdnge 8 x griin 16 x griin ;6
LED Anzeige Fehler/Diagnose 2 x rot 16 x rot <
Schutzart im gesteckten Zustand/Schutzkappen IP65 IP65
Umgebungstemperatur (°C) -5 ... 50 -5..50
Gewicht (kg) 0,19 0,26

=
£
o=
9
@
=
=
s
>
v

£  Artikelnummern g
S Abmessungen Eingangsmodule 3
=
. :
E, VBK-DP-M9B90-5P-M9S90-5P-0,5M | 2.51.3.0017 é
S VBK-DP-M9B90-5P-M9S20-5P-1M | 2.51.3.0016 EM-8-M8-3P 24,5 31,5 S
< VBK-DP-M9B?0-5P-M9S90-5P-2,5M | 2.51.3.0005 VBK-DP- ... EM-16-M8-3P ]42 8 5 ]02 7,5 32 40 ]27 87 7 4 3 <
2 2
8 g
£ £
3 s
o o
£ £
N Eingangsmodule EM- N
Eingangsmodule dienen zum Anschluss von Sensorik-Elementen, D2 —e
2 wie Vakuumschalter, Initiatoren, etc. Es stehen zwei Module mit - T N - : m m T T 2
] M . .. .. . . il o i ]MW‘ wu o — =
E 8 oder 16 einzel belegten Eingéingen zur Verfigung. Jeweils mit L@ T i T ~) E
2 AnschluB M8 und 3-Pin-Belegung sowie LED-Zustandsanzeigen. 7 D1 & 99 2
5 Verbindungskabel fiir Sensorik finden Sie im Kapitel ,Verbindungs- s rs 9 3
5 elemente” 20 L1 © 000 2
$ g L2, X1 © 6 0 0 +
i oo 55| e e 00 i
== N RGN REEE © 06 0 ©
. "o — NN fsjuf‘m O B O
Eingangsmodule - 5o PO G APA el s 3% 85
H Typ X1 L2 s
i
& EM8-M83P | 6.35.4.0280 ES
% EM16-M8-3P | 6.35.4.0279 EM-8-M8-3P ... EM-16-M8-3P EM-8-M8-3P EM-16-M8-3P o
s 5.9 5.10 s



Elekiro-Magnetventile F E Z E R Elekiro-Magnetventile F E Z E R

c c
() ()
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . 3
= 3/2Wege-Elekiromagnetventil EMVK 3/2-Wege-Elekiromagnetventil EMVK 2
S S
Beschreibung
5 Robustes 3/2-Wegeventil, direktgestevert mit Federriickstellung L1 3
®  fir Vakuum- und Druckluftanwendungen. Die Ventile sind 2
= o L .. B1 L2 X1 3
£  grundsdtzlich in NO-Ausfishrung (stromlos offen), wodurch 3
2 bei einem plétzlichen Stromaustall das Ventil auf ,Saugen”- o
Stellung bleibt. Die Ventile sind mit Gewindeanschluss fir G
Steckverschraubungen ausgestattet. @ﬁ u o\ G
(] 7 (]
i Gl = | @
£ Anwendung ‘ n.. o Sl £
2 - zum Ansteuern der Funktionen ,Saugen” und ,L3sen” ' 2
c . . . - c
3 - Ansteverung von Ejektoren und pneumatischen Bauteilen Il o 3
% - separater Abblasimpuls mit max. 8 bar T\ < 0 3
@ - beliebige Einbaulage T T &
@ @
3 3
g 1 Ij 1 g
§ Funktionsschaltbild EMVK EMVK']/8” EMVK']/4” EMVK']/8” EMVK']/4” g
2 2
= 3
S 2
< <
Artikelnummer Abmessungen
=% =%
c c
'g Typ passender passender H3 (c]] E
E Beliftungsfilter Vakuumfilter E
g EMVK-3/2-1/8-24V 1.51.2.0093 BFS-1/8 1.53.1.0012 VFK-1/8 1.53.2.0020 EMVK-3/2-1/8-24V 45 79,5 63,5 61,5 71,5 4,5 G1/8 25 gt
@ EMVK-3/2-1/4-24V 1.51.2.0067 BFS-1/4 1.53.1.0013 VFK-1/4 1.53.2.0018 EMVK-3/2-1/4-24V 52 ]O '|8 ]]5 95,5 75,5 73,5 85,5 4,5 Gl/4 32 28 12 “
2 2
2 2
5 Technische Daten Anschlusskabel §
b=} D
£ E
3 Druckbereich | Nennweite Durchfluss Schaltspiele | Schaltzeit | Temperatur Gewicht Elektrischer Schaltzustands- Werkstoff 3
S (bar) (mm) (m3/h) (|/s) (1/min) (ms) °C) ()] Anschluss anzelge i
< EMVK-3/2-1/8-24V | -0,95..8 3,3 1.200 0,12 AK-EMVK-2,5M-PUR-LED 6.35.3.1328 Stecker - 90° 25m <
EMVK-3/2-1/4-24V -095..8 4 4,7 ],3 800 ]0 -5 +45 0,27 AK-EMVK-5M-PUR-LED 6.35.3.1329 Stecker - 90° LED PUR 5m
£ AK-EMVK-10M-PUR-LED 6.35.3.1330 Stecker - 90° LED PUR 10 m 2
£ £
s s
S o
s s
i Elektrische Daten i
N N
Spunnung Lelsfung Isolierklasse Einschaltdaver Anschluss
£ 2
g EMVK-3/2-1/8-24V | IP 65 100 % Stecker 25 g
g EMVK3/21/424V | 24 8 5 | IP 65 | H | 100 % | Stecker 25 3
3 3
£ £
2 2
2 =
@ @
= =%
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o
B 511 5.12 .




Elektromagnetventile F E Z E R Elektromagnetventile F E Z E R

c c
()
5 Simply move more. Simply move more. E’
© . . ©
e 3/2Wege-Elektromagnetventil EMV 3/2-Wege-Elekiromagnetventil EMV g
S S

Beschreibung
5 Robustes 3/2-Wegeventil, direkt gesteuert mit Federriick- L1 5
8 stellung. Die Ventile sind grundsétzlich in NO-Ausfihrung ML2 i
2 (stromlos offen), wodurch bei einem plétzlichen Stromausfall 4
& das Ventil auf ,Saugen”-Stellung bleibt. T e

«

Anwendung * G1
£ - zum Anstevern der Funktionen ,Saugen” und ,L&sen” - ® — H
E - beliebige Einbaulage < T = §
2 : - © I - - | = .
2 - separater Abblasimpuls mit max.2 bar © & D T 3
: N s | KX r :
g 61 |\ O 3
3 L DA L £
a Qa
o T S e o

N s ™~ s N /
N \\‘,// \\‘-_// \\ // =
5 Gl HB )
2

B §
§ Funktionsschaltbild EMV EMV 1/2” - EMV 1” EMV 1/2” - EMV 1/ g
2 2
$ 3
< <

Artikelnummer Abmessungen
% %
-F; Typ Ventil Ventil Ersatz- passender passender H7 Gl X1 Y1 'Ei
= komplett *  |Anschlussstecker| Beliftungsfilter Vakuumfilter =
g EMV-3/2-R1/2-24V 1.51.2.0016 1.51.2.0015 2.51.2.0015 |BFS-1/2 1.53.1.0014 | VF-1/2 1.53.2.0002 EMV-3/2-R1/2-24V 162 121 G1/2 it
“ EMV-3/2-R1/2-230V 1.51.2.0014 1.51.2.0013 2.51.2.0014 |BFS-1/2 1.53.1.0014 | VF-1/2 1.53.2.0002 EMV-3/2-R1/2-230V 88 45 60 80 162 121 60 ]4 62 32 M 6,5 G1/2 20 25 o

EMV-3/2-R3/4-24V 1.51.2.0020 1.51.2.0019 2.51.2.0020 | BFS-3/4 1.53.1.0015 | VF-3/4 1.53.2.0006 EMV-3/2-R3/4-24V 130 80 100 80 257 | 206 80 30 118 75 30 9 G3/4 | 40 45
= EMV-3/2-R3/4-230V 1.51.2.0018 1.51.2.0017 2.51.2.0019 |BFS-3/4 1.53.1.0015 | VF-3/4 1.53.2.0006 EMV-3/2-R3/4-230V 130 80 100 80 257 | 206 80 30 118 75 30 9 G3/4 | 40 45 =g
2 2
'§ EMV-3/2-R1-24V 1.51.2.0024 1.51.2.0023 2.51.2.0020 | BFS-1 1.53.1.0016 | VF-11/4 1.53.2.0003 EMV-3/2-R1-24V 130 80 100 80 257 | 206 80 30 18 75 30 9 Gl 40 45 -Fs
; EMV-3/2-R1-230V 1.51.2.0022 1.51.2.0021 2.51.2.0019 |BFS-1 1.53.1.0016 | VF-11/4 1.53.2.0003 EMV-3/2-R1-230V 130 80 100 80 257 | 206 80 30 118 75 30 9 Gl 40 45 g
?é * inkl. Beliftungsfilter und 2 Schlauchnippel 'é
£ E
= 2
© Technische Daten Anschlisse und Ansteuerun °

9

2 Druckbereich | Nennweite Durchfluss Schaltspiele | Schaltzeit | Temperatur Gewicht Typ Schlauchanschlissse elektrische Ansteuerung fir ,Saugen” - ,L6sen” 2
2 (bur) (mm) (m3/h) (I/s) (1 /mln) (ms) °C) (kg) 1 2 3 Funktion: | Klemme 1 | Klemme 2 | Klemme 3 Beschreibung g
(7] o
® EMV-3/2R1/224V | 1. | 3 | 100 | 30 | 5.+45 | 10 EMV-3/2R1/2 | Belifiung | Sauggreifer = Vakuum | Saugen: | T | E
= EMV-3/2-R1/2-230V | 1. +1 | ]2 | 36 | 10,0 | 70 | 30 | ... +45 | 10 | | | | Lésen: | | - | + | Positivschaltend T
N EMV-3/2-R3/424V | -1 ..+ | 20 | 70 | 194 | 70 | 130 | 5..+45 56 EMV-3/2R3/4 | Belifiung | Sauggreifer | Vakuum | Saugen: | | - | | N

EMV-3/2R3/4230V| 1.+ | 20 | 70 | 194 | 70 | 130 | . +45 | 5 6 | | | | Losen: | - Posifivschaltend
£ EMV-3/2-R1-24V A1+l 25 73 20,3 70 .. +45 EMV-3/2-R1 Beliftung | Sauggreifer Vakuum Saugen: - £
% EMV-3/2-R1-230V -1+ 25 73 20,3 70 .. +45 Losen: + Positivschaltend g
2 2
2 . 2
5  Elekirische Daten 5
2 2
% EMV-3/2R1/224V | | o 76 | IP 65 | F | 100% | DIN 43650, Form A %
$ EMV-3/2-R1/2230V | 230, 50Hz | 0,16 | IP 65 | F | 100% |  DIN 43650, Form A $
5 EMV-3/2-R3/4-24V | 24 | 1,70 | IP 65 | F | 100% | DIN 43650, Form A g
& EMV-3/2R3/4230V|  230,50Hz | 016 | IP 65 | F | 100% |  DIN 43650, Form A &
e EMV-3/2R124V | 24 | 1,70 | IP 65 | F | 100% | DIN 43650, Form A &

EMV-3/2-R1/4230V | 230, 50Hz | 0,16 | IP 65 | F | 100% |  DIN 43650, Form A

B 513 5.14 e




Elektromagnetventile F E Z E R Elekiromagnetventile F E Z E R

c c
()
é’ Simply move more. Simply move more. g
] . . 3
= 3/2Wegelmpulsmagnetventil IMV 3/2-Wege-Impulsmagnetventil IMV E
S
Beschreibung
5 Robustes 3/2-Wegeventil, direkt gesteuert in bistabiler Aus- L1 3
8 fihrung (mit Permanent-magnet). Die Ventile werden nur iber 2 T
2  einen Stromimpuls angestevert, und halten ihre Stellung bei NN g
& plétzlichem Stromaustall. r‘:‘::l:"\ M o — o
[
Anwendung I
% - zum Anstevern der Funktionen ,Saugen” und ,L&sen” %
£ bei mehreren, verschiedenen Saugkreisen ol I L oL ¥ E
2 - beliebige Elnbau|age der Ventile B © + 2
2 N | T A G1 2
» - separater Abblasimpuls mit max.2 bar Uberdruck *C}\ = — %1 X1 N P 2
8 ¥ S © P 3
3 - 7 2
@ —{7 = =7 )
?‘:':7 N % T
3 Keil 3
B1
o
§ Funktionsschaltbild IMV IMV 1/2“ - IMV 1 IMV-1/2 ... IMV-1 E
= =
S 2
< <
Artikelnummer Abmessungen
% %
c
-F; %) Ventil Ventil Ersatz- passender passender Typ H3 74 (c]] Y1 <
= komplett *  |Anschlussstecker| Beliiftungsfilter Vakuumfilter =
g IMV-3/2-R1/2-24V 1.51.2.0047 1.51.2.0048 2.51.2.0015 | BFS-1/2 1.53.1.0014 | VF-1/2 1.53.2.0002 IMV-3/2-R1/2-24V 52 40 60 181 142 16,5 15 20 6,5 G1/2 25 gt
“ IMV-3/2-R3/4-24V 1.51.2.0036 1.51.2.0035 BFS-3/4 1.53.1.0015 | VF-3/4 1.53.2.0006 IMV-3/2-R3/4-24V 106 40 100 315 273 1 18 155 43 30 41 9 G3/4 40 45 “
IMV-3/2-R3/4230V | 15120058 | 1.51.2.0057 | | BFS-3/4 | 15310015 | VF-3/4 | 1.53.2.0006 IMV-3/2-R3/4230V | 106 | 40 | 100 | 315 | 273 |« 118 | 155 | 43 | 30 | 41 | 9 | G3/4 40 | 45
2 IMV-3/2R124V | 15120034 | 15120033 | | BFS-1 | 15310016 |VF11/4 | 1.532.0003 IMV-3/2-R124v | 113 | 75 | 100 | 315 | 273 | 118 | 155 | 43 | 30 | 41 | 9 | Gl | 40 | 45 P
£ IMV-3/2-R1/4230V | 15120060 | 15120032 | | BFS-1 | 15310016 | VF-11/4 | 1.53.2.0003 IMV-3/2-R1230V | 113 | 75 | 100 | 315 | 273 | 118 | 155 | 43 | 30 | 41 | 9 | Gl | 40 | 45 £
2 * inkl. Beltftungsfilter und 2 Schlauchnippel 2
] ]
D B=]
E E
E =
- -
2 =
® Technische Daten Anschliisse und Ansteverung °
e Druckbereich | Nennweite Durchfluss Schaltspiele Temperatur Gewicht Typ Schlauchanschlissse elekirische Ansteuerung fir ,Saugen” - ,Lésen” 2
g (bar) (mm) (m3/h) (I/s) (1/min) (°C) (kg) 1 2 3 Funktion: Klemme 1 Klemme 2 Klemme 3 Beschreibung g
(7] o
2 IMV-3/2-R1/2-24V 1. 10 36 10 0 30 30 0..+45 IMV-3/2-R1/2 Beliftung | Sauggreifer Vakuum Saugen: @ + Negativschaltend e
T IMV-3/2-R3/4-24V 1. +1 20 70 45 0..+45 Losen: + - i
= IMV-3/2-R3/4230V | ..+ | 20 70 | 19,4 20 | 45 | 0..+45 | 56 IMV-3/2-R3/4 | Belifung | Sauggreifer | Vakuum | Saugen: |+ | | - | Polarititswechsel N
IMV-3/2R124v | 1.4 | 25 | 73 | 203 | 20 | 45 | 0.+45 | 54 | | | | Losen: | - | s
£ IMV-3/2R1-230V | 1.4 | 25 | 73 . 203 | 20 | 45 | 0..+45 | 54 IMV-3/2-R1 | Beliftung | Sauggreifer | Vakuum | Saugen: | + | | = | Polaritétswechsel e
£ | | | | Losen: | | | + | £
(7] o
2 2
2 g
2 2
2 . -
5 Elektrische Daten s
bl Stromaufaufnahme Isolierklasse Einschaltdaver Anschluss *®
(A)
= IMV-3/2-R1/2-24V 1,20 P43 E 40 % DIN 43650, Form A %
'Eu' IMV-3/2-R3/4-24V 4,50 IP43 E 40 % Anschlusskasten 'g
| IMV-3/2-R3/4-230V | 230, 50Hz | 0,47 . P43 E | 40 % | Anschlusskasten |5
& IMV3/2R124V | 24 | 4,50 L P43 E | 40 % | Anschlusskasten &
o IMV-3/2R1-230V | 230, 50Hz | 0,47 7 B E | 40 % | Anschlusskasten o
s 515 5.16 s




Elekiromagnetventile F E Z E R Elekiromagnetventile F E Z E R

c c
()

é’ Simply move more. Simply move more. g
] . . 3
S 4/2Wege-Umsteuerventil UV 4/2\Wege-Umsteuerventil UV 2
S

Beschreibung
5 Robustes 4/2-Wegeventil, direkt gesteuert mit Federriick- D1 B
8 stellung. Die Umsteuerventile sind fir den Einsatz an Va- : g
g !(uumgebk':isen vorgesehen. Die Ventile sind grupd.?dtzlich i 1 L 0 4
e in NO-Ausfihrung (stromlos offen), wodurch bei einem j = ' S

plétzlichen Stromausfall das Ventil auf ,Saugen”-Stellung | |

bleibt. Auslieferung incl. elektrischem Anschlussstecker. _ G1 | G1 |
T ||
€  Anwendung ] ) 5
2 - zum Anstevern der Funktionen ,Saugen” und ,L3sen” 1 _|_ B /A T \ T X
H bei Vak d it Gebld 3
3 ei Vakuumanwendungen mit Geblésen aY 3
% - Anwendungen, die einen hohen Durchsatz erfordern. : — 3
2 - beliebige Einbaulage ' a
@ @

2 4 L2

& /] L1 5
3 T3 3
I D
[ o
3 Funktionsschaltbild UV UV-11/2 ... UV-2 UV-11/2 ... UV-2 £
= =
S 2
< <

Artikelnummer Abmessungen
% %

c

-F; Typ Ventil Ersatz- passender passender <
= Anschlussstecker | Beliiftungsfilter Vakuumfilter =
g UV-R11/2-24V 1.51.2.0039 2.51.2.0015 BF-11/2 1.53.1.0010 VF-11/4B 1.53.2.0004 UV-R11/2-24V 174,5 44,5 G11/2 it
“ UV-R11/2-230V 1.51.2.0038 2.51.2.0014 BF-11/2 1.53.1.0010 VF-11/4B 1.53.2.0004 UV-R11/2-230V ]50 100 174,5 44,5 76 G11/2 “

UV-R2:24V | 15120069 | 25120015  |BF11/2 | 15310010 | VF21/2 | 1.53.20005 UV-R224V | 150 | 100 | 2405 | 625 | 102 | G2
2 UVR2230V | 15120070 | 25120014  |BF11/2 | 15310010 | VF21/2 | 15320005 UV-R2230V | 150 | 100 | 2405 | 625 | 102 | G2 P
-= -=
: :
E
3 Technische Daten Anschliisse und Ansteverung 3
= 2
< Druckbereich | Nennweite Durchfluss Schaltspiele Temperatur Gewicht Typ Schlauchanschliisse elekirische Ansteuerung firr ,Saugen” - , Lésen” <

(bar) (mm) (m3/ h) (I/9) (1/min) °C) (kg) 1 2 3 4 Funktion: Klemme 1 Klemme 2 | Klemme 3 Beschreibung

e UV-R11/2-24V -0,5..40,5 100 120 UV-R11/2 Saugseife Belisftung Druckseife | Sauggreifer | Saugen: + : Negafivschaltend 2
% UV-R11/2230V | -0,5..+0,5 45 360 100 120 90 0 +45 4,0 Geblase Geblase Losen: - g
2 UV-R2-24V | -05..405 | 57 | 420 | 16 | 100 | 110 | 0..+45 | 6,0 UVR2 | Saugseite | Belifiung | Druckseite = Sauggreifer = Saugen: | + | - | | Negativschaltend e
£ UV-R2230V | -05..+05 | 57 | 420 | mé | 100 | 10 | 0.+45 | 60 | Geblase | | Geblase | | Losen: | | - | £
N N
e ]
& . 8
E Elektrische Daten E
2 2
2 UV-R11/2-24V '| 55 IP55 F 100% DIN 43650, Form A 2
- UV-R11/2-230V 230, 50Hz 0,19 IP55 F 100% DIN 43650, Form A *®

UV-R2:24V | 24 | 1,70 CPss | F | 100% |  DIN 43650, Form A
% UV-R2230V | 230,50Hz | 0,23 | pss | F | 100% |  DIN 43650, Form A *
3 3
E E
s s
& &
o o

. 517 5.18 I




manvell betétigte Ventile F EZ E R manvell betétigte Ventile F EZ E R

c c
é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
© . . . . ©
e 3/2Wege-Handschiebeventil HSV 3/2-Wege-Handschiebeventil HSV 5
& &
Beschreibung
5 3/2Wegeventil fir Handbetdtigung mit zwei Stellungen fiir 5
2 ,Saugen” und ,L3sen”. Die Ausfihrung -SK verfiigt iber einen 2
2 Sperrknopf, der die Ventile vor unbeabsichtigter Betétigung L1 5
«  schitzt. L1 o
L2 L2
Anwendung
£ - Vakuumsteverung bei manuellen Handhabungsgerdten H
E - Einzelansteuerung von Saugplatten . — N =" E
2 - beliebige Einbaulage der Ventile 1 O] © oo 3
& 9 g 5 ! 7% 5 ) <) U] )
_‘3? ] 2% 'E»
E 7 — E
3 2
o o
) 3
2 2
N 8
g Funktionsschaltbild HSV HSV 1/4 ... HSV-3/4-5K HSV 1/4 ... HSV-3/4 HSV 1/4 ... HSV-3/4 g
- -
g 3
<~ <
Artikelnummer Abmessungen
e =
c c
: i
N Hsv-3/2-1/4 1.51.1.0004 HSV-3/2-1/4 58 43 30 Gl/4 e
< HSV-3/2-3/8 1.51.1.0007 HSV-3/2-3/8 70 52 35 G3/8 ©
HSV-3/2-1/2 1.51.1.0002 HSV-3/2-1/2 80 59 40 G1/2
,g’ HSV-3/2-1/2-SK* 1.51.1.0024 HSV-3/2-1/2-SK 100 73 38 G1/2 g’
-:8 HSV-3/2-3/4 1.51.1.0005 HSV-3/2-3/4 100 70 50 G3/4 '55
g HSV-3/2-3/4-SK* 1.51.1.0025 HSV-3/2-3/4-SK 125 85 52 G3/4 ;
3 * Ausfiihrung mit Sperrknopf 3
§ $
) )
Technische Daten
2 2
g Typ Druckbereich Nennweite Durchfluss Temperatur Gewicht g
? (bar) (mm) (m?/h) (I/s) (°C) (kg) E
T HSV-3/2-1/4 -1..0 9 12 3,3 -10 ... +60 0,10 T
N HSV-3/2-3/8 1.0 13 21 58 -10 ... +60 0,16 N
HSV-3/2-1/2 -1..0 19 33 92 -10 ... +60 0,34
2 HSV:3/21/25K 1.0 16 29 8] 10 ... +60 036 2
% HSV-3/2-3/4 -1..0 26 59 16,4 -10 ... +60 0,50 g
Tﬁ» HSV-3/2-3/4-SK -1..0 23 53 14,7 -10 ... +60 0,52 Ts.;
2 2
-2 2
2 2
@ @
= =
£ £
3 3
E £
s s
& &
o o
s 519 5.20 e




manuell betdatigte Ventile F E Z E R manuell betdatigte Ventile F E Z E R

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
© . . ©
= 2/2WegeKugelventil KV 2/ 2Wege-Kugelventil KV 2
& &
Beschreibung
5 2/2Wegeventil als Kugelventil in robuster Graugussausfihrung B PR 5
é mit Handbetdtigungshebel - sW dé
<  Anwendung 7 == - = 3
- Manuelles Zu- und Abschalten einzelner Sauggreifer o|o 5 o
- beliebige Einbaulage der Ventile = ‘
£ HG!1 HG!1 H
H o L2 5
Q [
- -
2 HG1 - 2
8 8
3 fay 3
= : 1119 s
T
g” t: T L1 g",
N : §
[ n . o
§ Funktionsschaltbild KV KV-2/2-1/4 - KV-2/2-1 KV-2/2-1/4 - KV-2/2-1/2 KV-2/2-3/4 - KV-2/2-1 S
= 3
2 S
< <
Artikelnummer Abmessungen
" -
c c
£ k=
g KV-2/2-1/4 1.51.1.0011 2.51.1.0025 KV-2/2-1/4 39 e 37 = Gl/4 8 21 g
“ KV-2/2-3/8 1.51.1.0008 2.51.1.0025 KV-2/2-3/8 41 - 37 - G3/8 8 21 “
Kv-2/2-1/2 1.51.1.0009 2.51.1.0025 KV-2/2-1/2 45 42 Gl1/2 10 25
g KV-2/2-3/4 1.51.1.0014 2.51.1.0026 KV-2/2-3/4 120 72 67 38 G3/4 18 32 g’
-:3 KV-2/2-R1 1.51.1.0012 2.51.1.0026 KV-2/2-R1 136 85 90 48 Gl 21 40 '55
; KV-2/2-R11/4 1.51.1.0013 2.51.1.0026 KV-2/2-R11/4 158 97 98 59 G11/4 23 48 ;
3 3
g g
2 2
= =
> =
® Technische Daten S
e Typ Druckbereich Nennweite Durchfluss Temperatur Gewicht 2
g (bar) (mm) (m?/h) (I/s) (°C) (kg) g
g KV-2/2-1/4 -1..0 12 25 6,9 -10 ... +60 0,07 g
T KV-2/2-3/8 -1..0 14 26 772 -10 ... +60 0,07 T
N KV-2/2-1/2 1.0 19 60 16,6 -10 ... +60 0,10 N
KV-2/2-3/4 | 1.0 | 24 | 110 | 30,6 | 10..460 | 0,34
2 KV:2/2RI 1..0 30 150 47 10.... +60 0,60 2
g KV-2/2-R11/4 1..0 36 180 50,0 -10 ... +60 0,80 g
s 3
() ()
3 3
£ £
2 2
2 =
@ @
= =
£ £
3 3
E E
s o
& &
o o



manuell betatigte Ventile F EZ E R manvuell betdtigte Ventile F EZ E R

c c
é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
© . . ©
e 3/2Wege-Kugelventil KV 3/2-\Wege-Kugelventil KV g
(G} (G}

Beschreibung —
5 3/2'Wegeventil als Kugelventil in robuster GrauguBausfihrung 5
g mi andbg.tahgungshebel."Fur den Beliftungskanal sind entspre- L1 g
g  chende Beliftungsfilter verfigbar. 2
wv wv
o «

Anwendung i

- Manuelles Zu- und Abschalten einzelner Sauggreifer
2 - Zusdtzlicher Beliftungskanal SW1 £
€ - beliebige Einbaulage der Ventile SW1| - §
g - T ©
e
2 — —| — 2
8 O {{ '\Y Clfa) 8
3  LHANNG /L 3
3 SIENS=Zdl= o
5 HG1 HG1 5
2 L2 2
B N
[ o
§ Funktionsschaltbild KV KV-3/2-1/4 - KV-3/2-1 — . :E°>
= L — — 3
= 1 (AR ) =

RN SN )

Artikelnummer U M
-~ I -~
x | | x
-?; Typ Ersatzhebel passender L] [ +sw1 -f;
= Beliftungsfilter O G1 E
2 KV-3/2-1/2 | 1.51.1.0018 | 2.51.1.0004 |BFSR1/2 | 1.531.0014 * S
o KV-3/2-3/4 | 1.511.0021 | 2.511.0005 | BFS-R3/4 | 1.53.1.0015 o

KV-3/2-1 | 1.511.0016 | 2.51.1.0003 | BFS-RI | 1.53.1.0016
2 Kv3/211/4 | 1.511.0020 | 2.511.0020 | BF-R11/4 | 1.53.1.0007 KV-3/2-1/4 - KV-3/2-1/2 P
-= -=
[ [
£ . £
2 Technische Daten Abmessungen 3
2 =

(bar) (mm) (m3/h) (I/s) °C) (kg)

2 KV-3/2-1/2 .0 60 16,6 0. 075 Kv3/21/2 | 166 | | | | . Gl | 27 2
g KV-3/2-3/4 -1 .0 24 110 30,6 0.. +<so 125 Kv-3/2-3/4 | 193 | 92 | 7o | 105 | 47 | G3/4 | 23 | 34 g
E KV-3/2-1 1.0 30 150 4,7 0.. +60 190 KV-3/2-1 24 105 | 81 | 125 | 55 | G o254 ®
£ KV-3/2-11/4 | 1.0 36 180 50,0 0.. +60 2,25 Kv-3/2-11/4 | 228 | 120 | 92 w7 | 65 | oGl4 | 28 | 50 =
N N
2 2
g ]
£ =
3 3
2 @
2 2
£ 2
¥ 8
3 >
(-] -]
= =
c =
< <
[ [
5 5
o o



manuell betdtigte Ventile F EZ E R manvuell betdtigte Ventile F EZ E R

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
© ©
5 3/2Wege-Fussunterbrecher FUB 3/2-Wege-Fussunterbrecher FUB :

Beschreibung
5 3/2Wegeventil mit Federriickstellung als Fussschalter. Zum 5
2 Schutz gegen unbeabsichtigte Betétigung ist der Fussunterbre- =
2 cher mit einer Schutzhaube versehen. Das Ventil ist in Grundstel- 2
2 lung auf ,Saugen” und beliiftet bei Betétigung. S

L1 B1

Anwendung B2
£ - Einsatz bei Vakuum-Arbeitstischen L2 2
Q . . . . . [7)
E - Einsatz bei stationdre Vakuum-Spannvorrichtungen £
i ‘ |
$ G1 ¥e- i J ' |_ 0 3
= Nom ~ o
. al  {IF \ ~ T )
[} — N [
Funktonsschabild FUB ; N | %r
= 3
> D1 El
< <

Artikelnummer ‘ X1 X1
'?; passender B3 -f;
= Beliftungsfilter E
g FUB-1/4 1.51.1.0001 | BFS-R1/4 1.53.1.0013 FUB-R1/4 gr
un un

Technische Daten Abmessungen

Druckbereich Nennweite Durchfluss Temperatur Gewicht
(bﬂr) (mm) (m?/h) (I/s) (°C) (kg)

FUB-1/4 6 | 167 L 0..+60 | 2,5 FUB-1/4 | 181 4 | Gl/A | 44 | 106

2] 2]
c c
2 2
= -=
g g
3 3
: :
[ o
2 2
D B=1
E E
2 2
2 2
3 3
> >
© ©

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente
8. Verbindungselemente 7. Filterelemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



manvell betétigte Ventile F E Z E R manvell betdtigte Ventile F E Z E R

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
© . . . . 3
= Vokuum-Regulierventile VRV Vakuum-Regulierventile VRV g
& &
Beschreibung
5 Robustes Regelventil in Messingausfihrung und Einstellschraube. 5
2 Mit diesem Ventil kann, unabhéngig vom eingesetzten Vakuum- D1 2
2 erzeuger, ein gewiinschtes Vakuumniveau im Vakuumkreis ein- g
wv wv
< gestellt werden. o
| m
Anwendung -
2 - Ausgleich von Druckschwankungen SW1 2
Q . . . . [7)
£ - Anwendungen mit unterschiedlichen Vakuumniveaus | ‘ - £
2 - stufenlos einstellbar - 2
3 - beliebige Einbaulage 3
3 ~ 3
3 | - 3
o = o
5 =L 5
- Funktionsschaltbild VRV E
$ .
< <

Artikelnummer Abmessungen

VRV-1/2 1.51.7.0001 VRV-1/2 51 18 16 30 G1/2 27
VRV-3/4 1.51.70002 VRV-3/4 | 54 18 16 40 | G34 | 32

e =
= £
o= o=
3 9
@ @
= =
= =
S s
> >
7] [}

Technische Daten

(bar) (%) (mm) (m3/h) (I/s) (°C) (kg)
VRV-1/2 ‘ -098..0 +/-2,5 18 8 2,2 0..+60 0,12
VRV-3/4 -098..0 +/-2,5 24 18 50 0..+60 0,21

7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung
7. Filterelemente 6. Vakuumilberwachung

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



manuell betdtigte Ventile F EZ E R manuell betdtigte Ventile F EZ E R

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
© . . ©
= Druckregelventil DRV Druckregelventil DRV g
& &

Beschreibung
5 Druckregelventil aus stabilem Alu-Druckgussgehéuse mit | 5
8 Manometer und arretierbarem Drehknopf. 0 i ) T i m g
(=2 f=)
3 1l 1] 3
<  Anwendung | [I] | :

- Einstellen von benétigten Betriebsdriicken T : 7

- Versorgung von Ventilen und Ejektoren mit festen — - \ - -
£ Betriebsdriicken T == C3/ ! ? = H
E - beliebige Einbaulage Wante H. (Y~ £
s 9 9 ] 1 o =] s
B I 1] | =
:‘m-, | HE N} [N I N} E
[} [
a Qa
- L2 B1 o
- L1 5
& &
8 §
£ Funktionsschaltbild DRV DRV-1/4 ... DRV-3/4 E
K K
< <

Artikelnummer Abmessungen

77 31 67 188 54

1.51.2.0066 DRV-1/8 Gl1/8

DRV-1/8
DRV-1/4
DRV-3/8
DRV-1/2
DRV-3/4

e =
= £
o= o=
3 9
@ @
= =
= =
S s
> >
7] [}

1.51.2.0055 DRV-1/4 77

| :
1.51.2.0089 DRV-3/8 | 77

|

|

31
31
45

67
67
67
90

188
188
188
225

54 ‘ Gl/4
54 . G3/8
|
|

1.51.2.0030 DRV-1/2 77
1.51.2.0091 DRV-3/4 109

54 G1/2
58 G3/4

Technische Daten

Typ Druckbereich Nennweite Durchfluss Durchfluss Temperatur Gewicht
(bar) (mm) (m3/ h) (I/s) °C) (kg)
DRV-1/8 8 15,5 0,73

DRV-1/4 ‘ o, 5 +12 ‘ 12 ‘ ‘ 28,3 ‘ . ‘ 073
DRV-3/8 L 05.412 | 16 | 270 | 75 | +1o +6O | 0,73
| | | | | |
| | | | | |

6. Vakuumiiberwachung
6. Vakuumilberwachung

7. Filterelemente
7. Filterelemente

DRV-1/2 0,5 ... +12 20 330 62 +10 ... +60 0,73
DRV-3/4 -0,5 ... 412 25 1440 400 +10 ... +60 1,40

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



FEZER FEZER

selbsttatigende Ventile selbsttatigende Ventile

c c
é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
© . . . . ©
£ Rickschlagventile RSV Rickschlagventile RSV g
& &

Beschreibung e
5  Federbelastetes Rickschlagventil in robuster Messingausfishrung. 5
2 Ausfihrungen mit Innen- und Aussengewinde sowie in Kompaki- SW1 SWi Wi Wi i
g bauweise 5 h— c 8
g ¥ , | 2
= — — — — 5 i S | R o

Anwgndung 5 GTL—!{%% 5 85 11— E 5 [ T B g

- Absicherung des Vakuumsystems gegen Stromausfall oder _ E— — b e
(] (]
2 Ausfall des Vakuumerzeugers E
s . . . HG2 HG1 5
E - Einsatz bei ECO-Modulen (Energiesparsystem) HG2 HG1 W1 HG2 E
2 - beliebige Einbaulage L1 L L1 %
2 2
3 $
2 RSV-K-1/4 RSV-K-1/2 2
o o
() [}
=3 4
8 §
£ Funktionsschaltbild RSV RSV-K-1/4 ... RSV-1 g
2 S
< <

Artikelnummer Abmessungen
~ ~
c c
5 s
g RSV-K-1/4 1.51.4.0009 RSV-K-1/4 38 20 Gl1/4 7 10 20 if
0 RSV-1/4 1.51.4.0004 RSV-1/4 45 22 Gl1/4 12 12 22 o
RSV-3/8 1.51.4.0008 RSV-3/8 54 34,5 G3/8 10 10 23
,g’ RSV-K-1/2 1.51.4.0001 RSV-K-1/2 30 25 Gl1/2 1 12 26 g’
-:3 RSV-1/2 1.51.4.0003 RSV-1/2 57 34,5 Gl/2 10 10 27 -Fé
; RSV-3/4 1.51.4.0007 RSV-3/4 64 41,5 G3/4 12 12 33 ;
?é RSV-1 1.51.4.0006 RSV-1 75 48 Gl 14,5 14,5 40 'é
3 3
2 S
< S
Technische Daten
2 2
c c
E Typ Druckbereich Nennweite Durchfluss Temperatur Gewicht g
? (bar) (mm) (m3/h) (I/s) (°C) (kg) E
T RSV-K-1/4 1. +16 8 9 2,5 0..+80 0,04 =
N RSV-1/4 1. 416 8 14 39 0..+80 0,10 S
RSV-3/8 -1..+16 8 24 6,7 0..+80 0,18
2 RSV-K-1/2 -1..+16 12 32 8,9 0..+80 0,06 £
% RSV-1/2 -1 .. +16 12 41 11,4 0..+80 0,19 g
T'.,;’ RSV-3/4 -1..+16 16 52 14,4 0..+80 0,28 Ts.;
_§ RSV-1 -1..+16 22 85 23,6 0..+80 0,41 _§
] 3
o %
~ ~
£ £
2 3
£ £
8 8
& &
o o
B 531 5.32 e




selbsttdtigende Ventile F E Z E R selbsttdtigende Ventile F E Z E R

c c
é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
o . . . . ©
e Stomungsventile SV Stromungsventile SV g
S S
Beschreibung
5 Robustes Kugelsitzventil in verzinkter Stahlausfihrung. Bei Nichtbe- G1 3
8 legung des Sauggreifers schlief3t die Kugel selbstéindig und verhin- T
2 dert ein Abfallen des Vakuums. Die Ventile sind in 3 verschieden 1 0BT g
& Einbauvarianten verfigbar. . | 5 G1 e
- in Federstdssel —] T
- in Sauggreiferaufnahmen und zentraler Vakuumzufihrung — |
2 - in Sauggreifer mit Grundplatten und separater Vakuumzufihrung = —| W ! ~N 2
8 . T H . — =
g (erforderlicher Adapter ASV-M12 bzw. -M16) T+ ! © By / T g
E 5
& o E— : = T &
3 Anwendung ] ) L | )
3 - bei unterschiedlichem Belegungsgrad = ‘ T Sw L U 3
a der Sauggreifer (Werkstiicke mit K
: D1 HG2 G1 ;
° wechselnden Abmessungen) : > G2 ﬂ
. - beliebige Einbaulage 1 G: 2 SW .
2 | 4
[ [
I D
[ o
E Funktionsschaltbild SV SV-M12x1-1/8 ... SV-M16 SV-M12x1- ... SV-M16x1,5 SV-M16 Adapter ASV-M16 E
2 2
= 3
S 2
< <
Artikelnummer Abmessungen
=% =%
E k=
B Sv-mI2«-1/8 | 1.51.6.0053 | SV-M12x1-1/8 45 M12x1 G1/8 1 10 19 S
i Sv-MI2x1-1/4 | 1.51.6.0061 | SV-M12x1-1/4 45 M12x1 Gl/4 11 10 19 °
SV-M12x1-3/8 | 1.51.6.0054 | SV-M12x1-3/8 45 Mi2x1 G3/8 n 10 19
2 SV-MI6x,51/4 | 1.51.6.0062 | SV-M16x1,5-1/4 45 M16x1,5 Gl/4 n 10 19 P
-:3 SV-M16x1,5-3/8 | 1.51.6.0102 | === SV-M16x1,5-3/8 45 = = = M16x1,5 G3/8 1 10 19 '55
; SV-M16 | 1.51.6.0059 | 1.31.3.0023 SV-M16 24 --- --- 33 M16 - 16,5 - 10 g
2 ASV-M16 30 18 25 M16 3/8 n 5 2
£ E
S 2
© ©
Technische Daten
2 2
c c
E Typ Saugleistung* bei Saugleistung* bei Durchfluss Temperatur | Gewicht §
? pB =-0,6 bar pB =-0,3 bar beim Beliften** E
it (°C) (kg) it
N SV-MI12x-1/8 | -1..03 | 15 | 04 | 20 | 055 | 15 | 416 | 0.+60 | 009 =
SVMI2x1/4 | 103 | 20 | 055 | 25 | 069 | 15 | 416 | 0..460 | 009
2 SV-MI2x1-3/8 | 1..03 | 25 | 069 | 30 | 08 | 20 | 555 | 0..40 | 008 2
g SV-MI6xi5-1/4 | 103 | 40 | 11 | 45 | 125 | 20 | 555 | 0..460 | 008 g
3 SVMIIS3/8 | 103 | 40 | 45 | 125 | 20 | 555 | 0..460 | 007 3
s SV-M16 | 1..03 | 45 | 125 | 55 | 15 | 2 | 55 | 0.+60 | 004 5
l,l% * erforderliche Saugleistung zum SchliefBen des Strémungsventils _5
g ** gegen Atmosphdrendruck o
@ @
= =%
c c
< S
8 8
E E
s s
& &
o o
B 5.33 5.34




selbsttdtigende Ventile F E Z E R selbsttdtigende Ventile F E Z E R

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
s Stromungsventile SVE Stromungsventile SVE s
Beschreibung
5 Robustes Stromungsventil mit innenliegendem, einstellbaren SW 3
8 Strémungskdrper. Bei Nichtbelegung des Sauggreifers schlieBt 2
2 der Strdmungskdrper selbsténdig und verhindert ein Abfallen des g
% Vakuums. Die Empfindlichkeit des Strdmungsventils kann auf die ~ G
verwendeten Sauggreifer und die jeweils herschenden Strémungs- T
verhéltnisse angepasst werden.
2 2
E Anwendung T S E
2 - bei unterschiedlichem Belegungsgrad der Sauggreifer - 2
5, (Werkstiicke mit wechselnden Abmessungen) - s
% - bei Sauggreifern mit hohem Eigenvolumen T 3
2 - beliebige Einbaulage — — ]
@ o @
: T G1] | HG2
5 L O: 2 oB1 5
N §
- Funkfionsschaltbild SV -
< <

Artikelnummer Abmessungen

SVE-1/2 | 1.51.6.0106 SVE-1/2 40
SVE-3/4 | 1.51.6.0001 SVE-3/4 48

T N I O
18 25 G1/2 G1/2 10 10 19
18 30 G3/4 G1/2 12 10 19

e =
= £
o= o=
3 9
@ @
= =
= =
S s
> >
7] [}

Technische Daten

Typ Druck- Saugleistung* bei Saugleistung* bei Durchfluss Temperatur
bereich pB = -0,6 bar pB =-0,3 bar beim Beliften**

6. Vakuumiiberwachung
6. Vakuumilberwachung

(bar) (°C)
SVE1/2 | 1..-03 | 4.15 | 111..416 5.20 138.555 25 | 694 | 0.+0 | 015
SVE3/4 | 1..03 | 7..20 |194.555| 7.25 |194.69 | 35 | 972 | 0..460 | 020

* erforderliche Saugleistung zum Schlieflen des Strémungsventils
** gegen Atmosphdrendruck

7. Filterelemente
7. Filterelemente

8. Verbindungselemente
8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik
9. Systemtechnik



selbsttdtigende Ventile F E Z E R selbsttdtigende Ventile F E Z E R

c c
E’ Simply move more. Simply move more. E’
s Stromungswiderstande SW Stromungswiderstande SW z
Beschreibung
5 Ventilkdrper in robuster, verzinkter Stahlausfihrung. Die Reduzie- 5
8 rung der Querschnitte erfolgt durch Diseneinsétze, die jederzeit G2 o~ e
2 gewechselt werden kénnen, wodurch eine leichte Anpassung an LID G1 oB1 g
< unterschiedliche Strdmungsverhailinisse hergestellt werden kann. = ™ o
Die Ventile sind in 3 verschiedenen Einbauvarianten verfiigbar. = 1'! ”_ :
- in Federst&ssel N T T — —l o |
2 - in Sauggreiferaufnahmen und zentraler Vakuumzufihrung ' T T | N £
7} . . . . m T U] -+ — )
E - in Sauggreifer mit Grundplatten und separater Vakuumzufishrung I I — 1 / T §
F (erforderlicher Adapter ASV-M12 bzw. -M16) .’——5' I I L : _ | N S
g : ; 1l I u o ‘ T s
%  Anwendung L G1 SW T 74 3
2 - Einsatz bei porésen Werkstiicken D1 HG2 G =
® - unterschiedlicher Belegungsgrad SW °
. dgr Sauggreifer (Werkstiicke Te—"12 .
4 mit wechselnden Abmessungen) 2
§ - beliebige Einbaulage 8
£ Funktionsschaltbild SW :
< <
Artikelnummer Abmessungen
" -
T‘é 0,25 0,50 0,75 1,00 1,25 1,50 1,75 2,00 ASV- ... T—:-E
g SW-M8x1-M5 1.51.6.0116 | 1.51.6.0117 | 1.51.6.0118 | 1.51.6.0119 | 1.51.6.0120 | 1.51.6.0121 | 1.51.6.0122 | 1.51.6.0123 = SW-M8x1-M5 28 --- —-- - M8x1 M5 12 10 13 gt
“ SW-M8x1-1/8 1.51.6.0124 | 1.51.6.0125 | 1.51.6.0126 | 1.51.6.0127 | 1.51.6.0128 | 1.51.6.0129 | 1.51.6.0130 | 1.51.6.0131 - SW-M8x1-1/8 28 --- - - M8x1 G1/8 12 10 13 “
SW-M12x1-1/8- 1.51.6.0063 | 1.51.6.0065 | 1.51.6.0056 | 1.51.6.0067 | 1.51.6.0069 | 1.51.6.0071 | 1.51.6.0073 | 1.51.6.0075 = SW-M12x1-1/8- 28 == === === MI12x1 G1/8 12 10 15
g’ SW-M12x1-1/4- 1.51.6.0064 | 1.51.6.0066 | 1.51.6.0055 | 1.51.6.0068 | 1.51.6.0070 | 1.51.6.0072 | 1.51.6.0074 | 1.51.6.0076 - SW-M12x1-1/4- 28 --- - - MI12x1 Gl1/4 12 10 24 g’
-:8 SW-M12x1-3/8- 1.51.6.0132 | 1.51.6.0133 | 1.51.6.0057 | 1.51.6.0134 | 1.51.6.0135 | 1.51.6.0136 | 1.51.6.0137 | 1.51.6.0138 == SW-M12x1-3/8- 28 === === === MI12x1 G3/8 12 10 24 '55
; SW-M16x1,5-1/4- | 1.51.6.0077 | 1.51.6.0078 | 1.51.6.0079 | 1.51.6.0080 | 1.51.6.0081 | 1.51.6.0082 | 1.51.6.0083 | 1.51.6.0084 - SW-M16x1,5-1/4- 28 - - - M16x1,5 Gl/4 12 10 24 g
?g SW-M16x1,5-3/8- | 1.51.6.0107 | 1.51.6.0108 | 1.51.6.0109 | 1.51.6.0110 | 1.51.6.0111 | 1.51.6.0112 | 1.51.6.0113 | 1.51.6.0114 e SW-M16x1,5-3/8- 28 == == == M16x1,5 G3/8 12 10 24 'é
é SW-MI12- 1.51.6.0085 | 1.51.6.0086 | 1.51.6.0087 | 1.51.6.0088 | 1.51.6.0089 | 1.51.6.0090 | 1.51.6.0091 | 1.51.6.0092 | 1.31.3.0022 SW-MI12- 22 --- --- 27 MI12 --- 12,5 --- 8 3
S SW-M16- 1.51.6.0093 | 1.51.6.0094 | 1.51.6.0095 | 1.51.6.0096 | 1.51.6.0097 | 1.51.6.0098 | 1.51.6.0099 | 1.51.6.0100 | 1.31.3.0023 SW-MI16- 23 === === 33 MI1é === 14,2 = 10 2
i ASV-M12 30 18 25 MI2 1/4 n 5 - i
ASV-M16 30 18 25 = M16 3/8 11 5
2 Technische Daten £
£ £
é Typ Druck- Saugleistung* bei Saugleistung* bei Durchflss Temperatur | Gewicht é
E= bereich pg = 0,6 bar bei p, = -0,3 bar beim Beliiften** E=
N (bar) (I/min) (°C) (kg) N
SW..-0,25 -1..0 0,01 0,003 0,01 0,003 0,01 0,003 0..+60 0,04 ..0,10
2 SW..-0,50 1..0 0,16 0,044 0,15 0,042 0,16 0,044 0..4+60 | 0,04..0,10 e
g SW..-0,75 1.0 0,31 0,086 0,29 0,081 0,31 0,086 0..+60 | 004..0,10 g
Tz, SW..-1,00 -1..0 0,52 0,144 0,50 0,139 0,52 0,144 0... +60 0,04 ..0,10 Ts.;
_§ SW..-1,25 -1..0 0,96 0,266 0,93 0,258 0,96 0,266 0..+60 0,04 ..0,10 _§
£ SW..-1,50 1..0 1,35 0,375 1,30 0,361 1,35 0,375 0..460 | 0,04 ..0,10 =
§ SW..-1,75 -1..0 1,82 0,505 1,74 0,483 1,82 0,505 0..460 | 0,04..0,10 g
©® SW.200 1..0 2,21 0,614 2,10 0,583 2,21 0,614 0..+60 | 004..010 o
o *  erforderliche Saugleistung zur Aufrechterhaltung des angestrebten Betriebsvakuums »
E bei mehreren Sauggreifern muss die Saugleistung mit der Anzahl der Sauggreifer multipliziert werden E
H ** gegen Atmosphdrendruck H
5 §
& &
o o
. 5.37 5.38 I




selbsttatigende Ventile F E Z E R selbsttatigende Ventile F E Z E R

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
:§ Tastventile TV Tastventile TV E

&

Beschreibung
5 Robustes Tastventil in verzinkter Stahlausfihrung. Der Sauggreifer D1 3
8 saugt nur dann, wenn er auf dem Werkstiick aufsitzt, andernfalls 2
2 bleibt er geschlossen. Die Ventile sind in 2 verschiedenen Einbau- ﬂI_ . oBl 5
< varianten verfiigbar. | o
- in Sauggreiferaufnahmen und zentraler Vakuumzufihrung - j D1
(Zwischenscheibe ZS-TV-M16 erforderlich bei Verwendung von i ‘ D2

2 kardanischen Sauggreiferaufnahme SAK-M16-M16x1,5) ‘ — ~ - 2
€ - in Sauggreifer mit Grundplatten und separater Vakuumzufihrung . G T O By / T g
2 (erforderlicher Adapter ASV-M12 bzw. -M16) ¥ : - o 3
5 | 2
%  Anwendung 3 T 2 3
@ - untferschiedlicher Belegungsgrad HG2 G1 &
° der Sauggreifer (Werkstiicke mit I °
. wechselnden Abmessungen) . N
% - beliebige Einbaulage = || %
£ Funkfionsschaltbild TV -
< <

Artikelnummer Abmessungen
< Zwischenscheibe Adapter Typ L3 (c]] (c7] HG1 HG2 SwW <
T‘é ZS-TV- ... ASV- ... T—‘-E
g TV-M12 1.51.5.0002 = = ASV-M12-1/4 1.31.3.0022 TV-M12 18 10 10 = == = 26 4,1 MI12 == e - 15 gt
° TV-M16 15150009 | ZSTV-M16 | 23110059  |ASV-M16-3/8 1.31.3.0023 TV-M16 24 16 109 | - 30 41 | M6 18 °
V1"V S S B [ I T 20 [ (e [y [y (s

2 ASV-MI2-1/4 | | | | 25 | 30 | 18 | o~ | M2 G4 1| 5| P
£ ASV-M16-3/8 | | | 25 0 30 | 18 | o~ | M6 G388, 1N | 5 | £
2 Technische Daten 2
] 3
£

3 Typ Druckbereich Durchfluss max. Eigenhub (HW)|  Temperatur Gewicht g
S (bar) (m3/h) (I/s) Sauggreifer (mm) (°C) (kg) S
< TV-M12 | 1..0 | 29 | 08 | 8 L 0.+60 | 0,017 <

TV-M16 | 1..0 | 55 | 15 | 9 | 0.+60 | 0,035

2 2
g g
£ £
s s
® ]
£ £
~ N
2 - Sauggreifer miissen beim Einsatz mit Tastventilen immer voll- 2
g stiindig auf dem Werkstiick aufsitzen, da bei einer Teilbelegung g
(7] .

] Leckage auftritt. S
& &
2 2
£ - Eigenhub des Sauggreifers (HW) muss kleiner sein, als der Hub £
8 des Tastventils, da sonst keine vollsténdige Beliftung stattfindet. $
@ @
= =%
8 8
5 H
& &
o o



1. Grundlagen

2. Sauggreifer

4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente

5. Ventiltechnik

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente 6. Vakuumiiberwachung

9. Systemtechnik

. 6.1

Vakuumisberwachung

FEZER

c
- Simply move more. ;§’
Ubersicht E
©
Mechonische Vokoomshole Tdmishe Argabon——[Beheumg o (see |
Vakuumschalter VSM-1/4 Messbereich -0,95 ... 0 bar mechanischer Vakuumschalter mit 6.3 5
! Schaltausgang | 1 x digital fest eingestelltem Schaltpunkt s
_é" Anschliisse Gl1/4 §
Vakuumschalter VSMH-1/4 | Messbereich -0,85 ... -0,35 bar mechanischer Vakuumschalter mit fest | 6.5 .2.
Schaltausgang | 1 x digital, Hysterese 20% | eingestelltem Schaltpunkt und einer a
Anschlisse Gl/4 20%-igen Hysterese
Vakuumschalter VSP-1/8 Messbereich -0,85 ... -0,35 bar pneumatischer Vakuumschalter mit 6.7 2
J Schaltausgang | 1 x digital einstellbarem Schaltpunkt %
: Anschliisse G1/8 °
Ekronsch Vokvumsehole I T T
Vakuumschalter VSE Messbereich .. 1 bar elektronischer Vakuumschalter mit o
Schaltausgang 1 x dlglfol voreingestellten Schaltpunkten .
Anschlisse G1/8 "g’,
Vakuumschalter VSET Messbereich 1.1 bar elektronischer Vakuumschalter mit 6.11 §
Schaltausgang | 1 x digital einstellbaren Schaltpunkten ber E
Anschlisse G1/8 Teachfunktion %
Vakuumschalter VSEI Messbereich 1.1 bar elektronischer Inline-Vakuum- 6.13 :
Schaltausgang | 1 x digital schalter mit einstellbaren Schalt-
Anschlisse G1/8 punkten
Vakuumschalter VSD-1/8 Messbereich -1...1bar elektronischer Vakuumschalter mit 6.15 ~
Schaltausgang | 2 x digital Digtalanzeige und einstellbaren -§
Anschlisse G1/8 Schaltpunkten =
Vakuumschalter VSD-1/8-1 | Messbereich 1.1 bar elektronischer Vakuumschalter mit 617 g
J Schaltausgang | 2 x digital Digtalanzeige und einstellbaren -n
Anschlisse Gl/4 Schaltpunkten
- 1 Vakuumschalter VSA-1/4-1 Messbereich -1..0bar elektronischer Vakuumschalter mit 6.19
Schaltausgang | analog analogem Ausgangssignal
Anschlisse Gl1/4

Technische Angaben

Beschreibung m

<)
c
S5
=
o
<]
3
<
)
1
D
=
]
=2
3
>
)

Vakuummeter VM Messbereich -1 ... 0 bar Visuelle Komtrolle des Vakuums mit
Anschlisse Gl/4 ...Gl1/2 ,Rot-Griin“-Bereich
[
c
Warneinrichtung EWO Messbereich -1 ...0bar Akustische Warneinrichtung mit Heuler | 6.23 g
Spannung 230 ... 400V und Stromausfalliberwachung g
Warneinrichtung EWIII Messbereich -1 ... 0 bar Optische und akustische Warneinrich- | 6.25 N
Spannung 400 V tung mit Heuler, Lampen und Stromaus-
falliberwachung 2
| Warneinrichtung PWO Messbereich -1 ... 0 bar Akustische Warneinrichtung mit 6.27 %
Spannung 400V pneumatischer Pfeife Ts.;
3
£
2
=
)
=
£
2
£
2
&
o

6.2 I



mechanische Vakuumschalter F EZ E R mechanische Vakuumschalter F EZ E R

c c
E’ Simply move more. Simply move more. E’
£ elekiromechanisch VSM-1/4 elekiromechanisch VSM-1/4 I
S S
Beschreibung
5 Robuster, mechanischer Vakuumschalter mit Membran-Technik 3
2 in stabilem Aluminiumgehéuse. Der Schalter verfiigt iber 2
2 einen fest voreingestellten, digitalen Schaltausgang. Der | g
< Schalter verfiigt ilber einen Wechselkontakt und kann sowohl ! p
als Offner (NC) oder SchlieBer (NO) verwendet werden. 1 Kontaktbelegung
Die voreingestellten Schaltpunkte kénnen bei Bedarf verstellt
2 werden. Anschlussstecker im Lieferumfang enthalten. — 1 Spannungseingang 2
15 T 2 Schaltausgang NO &
Y Anyvendung W 3 Schaltausgang NC &
3 - Uberwachung von Vakuumkreisen T 4 PE 3
& - in Vakuum-Handhabungsgeréiten 1\ &= 3
ﬁ - kompakte Bauweise mit beliebiger Einbaulage VSM-1/4 ' f
G1
Q [
2 ) :
5 Artikelnummer | g
: ] £
| I —— - (] *é
< <
VSM-1/4-0,] | 1.52.1.0009 ! :
VSM-1/4-0,25 | 1.52.1.0011 T
= VSM-1/4-0,35 | 1.52.1.0012 e
'E‘.; VSM-1/4-0,6 | 1.52.1.0001 '§
E VSM-1/4-0,7 | 1.52.1.0008 =
S vouaos | 321000
Lo} o]
g g
'g Technische Daten Abmessungen 'g
| —— I A N
2 2
;é Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase VSM-1/4 | 45 | 27 | 84 | Gl/4 | 9 _>§
o Medienbestandigkeit Luft, Ol, Benzin o
Messbereich (bar) 1.1
2 Uberdrucksicherheit (bar) 10 2
E Fluidanschluss Gl/4 %
8 Schaltausgang digital Tx E
= Schaltlogik Wechselschalter NO / NC T
B Schaltbereich 5 ... 95% einstellbar B
Schaltpunkt, voreingestellt 10%, 25%, 35%, 60%, 70%, 80%
2 Schaltausgang analog V) 2
% Zustandsanzeige g
Tz’ Wiederholgenauigkeit +/-5% Ts,;
_§ Ansprechzeit (ms) < 400 _§
;E Spannung V) 12 ... 250 _E,
2 Stromaufnahme (A) 2
o max. Strom (A) 2 o
elektrischer Anschluss DIN 43650, Pg 9
= Schutzart IP55 %
'E Temperaturbereich (°Q) -10 ... 450 'g
E, Gewicht (kg) 0,12 E,
& &
o o



mechanische Vakuumschalter F EZ E R mechanische Vakuumschalter F EZ E R

:é’ Simply move more. Simply move more. E’
2 elektromechanisch VSMH-1/4 elekiromechanisch VSMH-1/4 E
& &

Beschreibung
5 Robuster, mechanischer Vakuumschalter mit Membran- B2 L3 3
2 Technik in stabilem Aluminiumgehéuse. Der Schalter 2
o .. . . . .. =
2 verfugt Uber einen fest voreingestellten, digitalen Schalt- Kj) E s
«  ausgang. Der Schalter verfigt iber einen Wechselkontakt — — o

und kann sowohl als Offner (NC) oder Schlief3er (NO) g ﬁ T ontaxtvelegung

verwendet werden. Die voreingestellten Schaltpunkte o | / ‘ =N
£ kénnen bei Bedarf verstellt werden. Anschlussstecker im @F U[@ \ 69 ks 1 Spannungseingang 2
E Lieferumfang enthalten. | ‘ ~— 2 Schaltausgang NO £
2 HG1] L2 3 Schaltausgang NC 3
2 B1 L1 g
3  Anwendung 4 PE 3
2 - Uberwachung von Vakuumkreisen 3
2 - in Vakuum-Handhabungsgeréten VSM-1/4 2
® - kompakte Bauweise mit beliebiger Einbaulage °
@ @
& &
[} o
£ £
= =
3 , 3
< Artikelnummer Abmessungen <
2 2
4 VSMH-1/4-0,6 | 1.52.1.0010 VSMH-1/4 | 65 | 58 | 375 | 30 | 29 | 8 | 30 | G/ 9 | 24 | 25 £
Le] Lo}

8  Technische Daten g
S S
3 Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase 3
S Medienbestandigkeit Luft, O, Benzin i
S Messbereich (bar) 1.1 S
Uberdrucksicherheit (bar) 10
2 Fluidanschluss Gl1/4 2
E Schaltausgang digital Ix é
_g Schaltlogik Wechselschalter NO/NC g
= Schaltbereich 5 ... 95% einstellbar =
N Schaltpunkt, voreingestellt 60% N
Hysterese 20%
% Schchausgqng analog (V) %
£ Zustandsanzeige £
T%» Wiederholgenauigkeit +/-5% Ts;.,
_§ Ansprechzeit (ms) < 400 _§
;E Spannung (V) 12 ... 250 _5
2 Stromaufnahme (A) 2
- max. Strom (A) 5 =
elektrischer Anschluss DIN 43650, Pg 9
= Schutzart IP55 =
'E Temperaturbereich (°C) -20 ... 80 'g
§ Gewicht (kg) 0,24 §
& &
o o



mechanische Vakuumschalter

FEZER

Simply move more.

g
f=2]
R
£ pneumatisch VSP-1/8
&
Beschreibung
5  Robuster, pneumatischer Vakuumschalter mit Membran-Technik
2 in stabilem Kunststoffgehduse. Die Schalter sind in Ausfishrung
2 NO oder NC erhlilich. Der Schaltpunkt kann iber die Einstell-
< schraube beliebig eingestellt werden.
Anwendung
2 - Uberwachung von Vakuumkreisen
@ . . .
£ - in Vakuum-Handhabungsgeréiten mit pneumatischer
2 Vakuumerzeugung und -steuerung
3 - fir pneumtische Warneinrichtungen
8 - kompakte Bauweise mit beliebiger Einbaulage
[}
.
% Artikelnummer
5
5 Typ
< VSP-1/8-NO 1.52.2.0002
VSP-1/8-NC 1.52.2.0001
2
£
2 .
2 Technische Daten
2
-

@ Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase
'E Messbereich (bar) 1.1

; Uberdrucksicherheit (bar) 2

?é Fluidanschluss Gl/8

3 Schaltausgang digital 1xNO | 1xNC
9 Schaltbereich 35 ... 85% einstellbar

o Hysteresseinstellung 0,08 ... 0,1

Zustandsanzeige
Wiederholgenauigkeit +/-3%

(]

c

E Schalthéufigkeit (1/s) 2

i Druckluftversorgung (bar) 2.6

T Durchflu3 (I/min) 55

B Luftverbrauch (I/min) 4
pmeumatischer Anschluss 3

2 Temperaturbereich (°Q) 0 ... +60

£ Gewicht (kg) 0,070

<

&

3

£

£

2

o

=

£

=

£

L

&

o

VSP-1/8

mechanische Vakuumschalter
pneumatisch VSP-1/8

FEZER

Simply move more.

L1

HG1 L2

Kontaktbelegung

1 Druckluftanschluss

G1
G2
I:II|
'3
@
H1

3 Beliiftung

B1
B2
|
II!III
D2

&)

VSP-1/8

Abmessungen

VSP-1/8 G1/8

2 Ausgang NC oder NO

T O N N e
60 | 8 | 3 | 5 . 7 . 3 | 3 | M5 8

4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

5. Ventiltechnik

o
c
5
=
o
<]
3
z
@
2
]
=
5
=2
3
>
)

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente

9. Systemtechnik



elektronische Vakuumschalter F EZ E R elektronische Vakuumschalter F EZ E R

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
© ©
T \VSE1/8 VSE-1/8
© ©

Beschreibung
5 CElekironischer Vakuumschalter mit Piezo-Quark-Technik im L1 3
2 stabilem Kunststoffgehduse mit 1/8-Gewindeanschluf3. Die 2
u§: Schalter verfigen Uber. einen analogen und einen digito|en HG1 L2 3 SW :3:’
< Schaltausgang sowie eine einstellbare Hysteresefunktion. o

Kontaktbelegung

Anwendung: -
£ - Steverung und Regelung von Vakuumkreisen — —— - 1 (braun) V+ 2
E - Uberwachung von Vakuumkreisen (W) =1 _E% () 2 (weiss) Programmierung E,
% - Kleine Bauweise mit beliebiger Einbaulage 3 (blav) V- 2
g, o 4 (schwarz) Schaltausgang 1 digital g,
3 3
- VSE-1/8 VSE-1/8 @
) )
% Artikelnummer Abmessungen ;‘:
D N
£ P e Gl G2 HGI SW £
= 2
S 2
3 VSE-1/8-0,6-M8 1.52.3.0044 VSET-1/8 | 45 | 10,5 | 16 . Gl/8 | M8 | 6 | 16 ’

VSE-1/8-0,7-M8 1.52.3.0045

VSE-1/8-0,8-M8 | 1.52.3.0046
= =
£ £
£ J:
> Technische Daten >
Le] Lo}

Typ - VSE-1/8

=2} =2
5 5
< Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase 5
; Messbereich (bar) -1..0 g
?é Uberdrucksicherheit (bar) 5 'é
3 Fluidanschluss Gl1/8 3
9 Schaltausgang digital (mA/V) 1x(125/30) S
0 Schaltlogik NO/NC einstellbar hd

Schaltbereich 0 ... 100% einstellbar
£ Schaltausgang analog (V) 1..5 2
E Hystereseeinstellung 0 ... 100% einstellbar §
i Zustandsanzeige LED im Tastenfeld e
£ Wiederholgenauigkeit +/-02% i
B Ansprechzeit (ms) <25 6

Spannung V) 10,8 ... 30 DC
2 Stromaufnahme (mA) <30 2
% max. Strom (mA) 250 g
Tﬁ» elektrischer Anschluss Stecker M8 - 4 polig Ts.;
3 Schutzart IP65 3
l,l% Temperaturbereich (°C) -10 ... +60 _5
§. Gewicht (kg) 0,012 ;t
(-] -]
= =
£ £
8 8
£ £
2 2
& &
o o



elektronische Vakuumschalter F EZ E R elektronische Vakuumschalter F EZ E R

c c
:é’ Simply move more. Simply move more. E’
£ teachbar VSET teachbar VSET I
S S
Beschreibung
5 Elekironischer Vakuumschalter mit Piezo-Quark-Technik im L1 3
2 kompakten Kunststoffgehduse mit 1/8-Anschluf3. Der Schalter 2
g verfugt Uber 2 einstellbare Schaltausgéinge, die sich selbstler- L2 L3 g
«  nend Uber Teachtaster einstellen lassen. Der Vakuumschalter SW HG1 o
zeichnet sich durch seine kompakte Bauweise und seine prd- Kontalabelegung
zise Messtechnik aus. Zudem verfiigt der Vakuumschalter Gber "
£ LED-Anzeigen fir Schaltpunkt und Programmierbetrieb. = 1 (bravn) V+ g
15 @ a Gt + : : : : — G 2 (weiss)  Schaltausgang analog &
¢  Anwendung — 3 (blau) V- 2
3 - Uberwachung von Vakuumkreisen 4 (schwarz) Schaltausgang 1 digital 3
% - Optimieren von Zyklus- und Schaltzeiten 3
ﬁ - kompakte Bauweise mit beliebiger Einbaulage VSET-1/8 f
§  Arfikelnummer Abmessungen 8
| I —— I N N G N
< <
VSET-1/8-M8 | 1.52.3.0047 VSET1/8 | 65 | 105 | 6 | 16 . Gl | M8 | 75 | 16
= =
£ £
3 3
% Technische Daten 1
2 2
= Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase =
'E Messbereich (bar) -1..0 ‘;
; Uberdrucksicherheit (bar) 5 g
?é Fluidanschluss G1/8 'é
3 Schaltausgang digital (mA/V) 1x(125/30) 3
9 Schaltlogik NO/NC einstellbar S
o Schaltbereich 0 ... 100% einstellbar <
Schaltausgang analog V) 1..5
£ Hystereseeinstellung 0 ... 100% einstellbar 2
E Zustandsanzeige LED im Tastenfeld §
i Wiederholgenauigkeit +/-02% e
T Ansprechzeit (ms) <25 T
3 Spannung (V) 10,8 ... 30 DC (S
Stromaufnahme (mA) <30
2 max. Strom (mA) 250 £
% elekirischer Anschluss Stecker M8 - 4 polig g
Tﬂ» Schutzart IP65 T&.;
_§ Temperaturbereich (°C) -10 ... +50 _§
£ Gewicht (kg) 0,020 £
k& K
(-] -]
= %
£ £
8 8
s H
& &
o o



elektronische Vakuumschalter F EZ E R elektronische Vakuumschalter F EZ E R

E’ Simply move more. Simply move more. E’
£ Inline-Ausfihrung VSEI Inline-Ausfthrung VSE E
& &
Beschreibung B2
5 Elekironischer Vakuumschalter mit Piezo-Quark-Technik in B 3
2 kompakter Bauform fiir Inline-Montage. Der Schalter verfigt R 2
g Uber 1 einstellbaren Schaltausgang und eine einstellbare Hys- o g
< feresefunktion. Der Schaltausgang sowie die Hysterese werden t ) 0| o
durch Teachverfahren programmiert. Zudem verfigt der Vaku- N = O t Kontaktbelegung
umschalter Gber eine LED-Schaltpunktanzeige und steckbare T DY D; S 1
2 Kabelverbindung. Im Lieferunfang ist eine Halterung, in die der =S 1 (bravn) V+ £
£ Vakuumschalter gesteckt werden kann, enthalten. 3 (blav) V- 5
2 B4 L1 4 (schwarz) Schaltausgang 1 digital A
3 Anwendung B3 3
% - Uberwachung von Vakuumkreisen 3
2 - Einbau durch ,Inline”-Montage im Schlauch VSEI- ... =
® - extrem kompakte Bauweise mit beliebiger Einbaulage °
& &
[} o
§  Artikelnummer Abmessungen 5
= 3
2 2
VSEI-4-PNP-NO | 1.52.3.0036 VSEI-4 .. 38,5 21,4 24,5
X VSEI-4-PNP-NC | 1.52.3.0037 VSEI-6 .. | 38,5 ]6 20 23 21,4 24,5 3] 6 M8 =
£ VSE6PNPNO | 1.52.3.0038 £
£ VSER6-PNP-NC | 1.52.3.0039 E
$ §
Le] Lo}

=8 Technische Daten g
-= -=
§ T VSEI §
2 yp - Z
E Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase 3
= -
S Messbereich (bar) -1..0 S
o Uberdrucksicherheit (bar) 2 o
Fluidanschluss Schlauch-@ 4 oder 6 mm
2 Schaltausgang digital (mA/V) 1xPNP 2
E Schq|f|ogik NO/NC é
s Schaltbereich 0 ... 100% einstellbar K
T Schaltausgang analog V) T
3 Hystereseeinstellung max. 2% FS (fest) 6
Zustandsanzeige LED im Gehéuse
2 Wiederholgenauigkeit +/-0,3%FS 2
% Ansprechzeit (ms) <10 g
Tz, Spannung (V) 15 ... 30 DC Ts.;
_§ Stromaufnahme (mA) <30 _§
£ max. Strom (mA) 100 £
2 elekirischer Anschluss Stecker M8 - 3 polig 2L
- Schutzart IP40 =
Temperaturbereich (°C) 0..+50
E Gewicht (kg) 0,020 E
2 2
5 §
3 3
o o



elektronische Vakuumschalter F EZ E R elektronische Vakuumschalter F EZ E R

c c
:é’ Simply move more. Simply move more. E’
o . . . . . . . . -]
e mit Digitalanzeige VSD-1/8 mit Digitalanzeige VSD-1/8 g
S S
Beschreibung
5 Elektronischer Vakuumschalter mit Piezo-Quark-Technik im 3
2 stabilem Kunststoffgehduse und Anzeigedisplay. Die Schalter L1 T
2 verfigen iber 2 digitale Schaltausgéinge sowie einstellbaren SW L2 HG1 g
< Hysterese- und Schaltverzégerungsfunktion. Sémtliche Funk- a— o
tionen kénnen, unabhéingig vom anstehenden Systemdruck, " oriedneegung
programmiert und gegen unbeabsichtigtes Verstellen iber N = 5 —
2 Codierung gesichert werden. Ausfihrung in lénglicher oder @ 0|0} 5 [ I — 0 N 1 (bravn) V+ 2
15 komquter Form — 2 (weiss)  Schaltausgang 2 digital &
i 3 (blav) V- s
o o
g, Anwendung 4 (schwarz) Schaltausgang 1 digital §,
& - Steverung und Regelung von Vakuumkreisen 3
a - Uberwachung von Vakuumkreisen VSD-1/8 und VSDK-1/8 VSD-1/8 3
® - Kleine Bauweise mit beliebiger Einbaulage °
@ @
o o
2 2
D N
Q [
§  Artikelnummer 5
- -
3 S
: 7 > :
VSD-1/8-4PNP-M8 1.52.3.0028
< VSDK-1/8-4PNP-M8 1.52.3.0029 i
£ £
£ J:
= F—= =
: s B 2
“ ) — = “
Technische Daten T po.
—
2 Typ - VsD(K)-1/8 - P
S S
o o
; Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase g
?g Messbereich (bar) -1..0 VSDK-1/8 'é
E Uberdrucksicherheit (bar) 5 5
9 Fluidanschluss G1/8 S
b Schaltausgang digital (mA/V) 2x(250/30) S
Schaltlogik NO/NC einstellbar Abmessungen
£ Schaltbereich 0 ... 100% einstellbar 2
E Schaltverzégerung (s) 0 ... 180 einstellbar Typ HG1 SW §
i Schaltausgang analog V) e
£ Hystereseeinstellung 0 ... 100% einstellbar VSD-1/8 | 68 | 10,5 | | 16 | Gl/8 | M8 | 7.3 | 16 T
B Zustandsanzeige 2 x LED im Display VSDK1/8 | 38 | 33 | 105 | 30 | Gi/8 | M8 | | 55
Wiederholgenauigkeit +/-02%
2 Ansprechzeit (ms) <25 £
g Spannung (V) 10,8 ... 30 DC g
Tﬁ» Stromaufnahme (mA) <30 Ts.;
_§ max. Strom (mA) 250 _§
l,l% elektrischer Anschluss Stecker M8 - 4 polig _5
§. Schutzart IP40 ;t
*® Temperaturbereich (°Q) -10 ... +50 *®
Gewicht (kg) 0,025
= %
£ £
8 8
E £
s s
& &
o o
B 6.15 6.16 I




elektronische Vakuumschalter

FEZER

elektronische Vakuumschalter

FEZER

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
o . . . . . . . . -]
e mit Digitalanzeige VSD-1/8- mit Digitalanzeige VSD-1/8 g
& &
Beschreibung
5  Hochpréziser und sehr robuster elektronischer Vakuumschal- 3
2 ter mit Piezo-Quarz-Technik im stabilem Kunststoffgehéuse 2
2 und Anzeigedisplay. Die Schalter verfiigen iber 2 digitale g
< Schaltausgénge oder einen digitalen Schaltausgang und einen G2 a— o
Diagnoseausgang sowie einstellbaren Hysterese- und Schalt- oriedneegung
verzégerungsfunktioneen. Uber ein Befestigungsset kdnnen
2 die Vakuumschalter auf einer Hutschiene befestigt werden und 1 (bravn) V+ 2
£ Uber Steckverschraubungen mittels einem Vakuumschlauch mit : 2 (weiss)  Schaltausgang 2 digital £
%  dem Vakuumverbraucher verbunden werden. oNe) — 3 (blavy) V- 2
‘g’ " ~—_— g E % 4 (schwarz) Schaltausgang 1 digital E,,
2  Anwendung — T -~ | 3
2 - Steverung und Regelung von Vakuumkreisen VSD-1/8-1 & | &
® - Uberwachung von Vakuumkreisen B> °
. - Kleine Bauweise mit beliebiger Einbaulage D1 G1 N
- &
g B1 L2 g
Q [
§  Artikelnummer L1 5
- -
S 2
: " 7 :
VSD-1/8-I1-4PNP-M8 1.52.3.0034
% Adapter fir Aussengewinde G1/8 6.21.5.0833 =
'E‘.; Befestigungsset fiir Hutschiene | 1.52.3.0048 VSD-1/8-1 '§
| :
- -
Technische Daten Abmessungen
2 2
“ Typ VSD-1/8 Typ “
2 2
[ [
?é Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase VSD-1/8-1 | 32 | 20,7 | 30 | 20 | 42 | 35 | 4,75 | 4,2 | G1/8 | M8 | 10 'é
3 Messbereich (bar) 1.1 3
9 Uberdrucksicherheit (bar) 20 S
S Fluidanschluss G1/8l o
Schaltausgang digital (mA/V) 2x(100/16 ... 30)
£ Schaltlogik NO/NC einstellbar 2
E Schaltbereich 0 ... 100% einstellbar §
i Schaltverzégerung (s) 0 ... 180 einstellbar e
£ Schaltausgang analog (V) i
N Hystereseeinstellung 0 ... 100% einstellbar N
Zustandsanzeige 2 x LED im Display
% Wiederholgenauigkeit +/-01 % %
E Ansprechzeit (ms) <25 £
Tﬁ» Spannung (W% 18 ... 32 DC Ts.;
_§ Stromaufnahme (mA) <50 _§
l,l% max. Strom (mA) 250 _5
> elektrischer Anschluss Stecker M8 - 4 polig >
® Schutzart IP40 *®
Temperaturbereich (°Q) 0 ... +60
E Gewicht (kg) 0,1 E
2 2
E E
s s
& &
o o



elektronische Vakuumschalter F EZ E R elektronische Vakuumschalter F EZ E R

c c
[} [
5 Simply move more. Simply move more. g
e . .. ©
e Anadlogausfihrung VSA-1/4- Analogausfthrung VSA-1/4- g
S S
Beschreibung
5 CElekironischer Vakuumschalter mit Piezo-Quarz-Technik in ] 3
2 robusten Kunststoffgehduse und Anzeigedisplay. Der Schalter = 2
2 verfugt Uber 1 analogen Schaltausgang sowie verschiedenste ) i g
< Einstellmaglichkeiten. Durch das analoge Ausgangssingnal O a— o
kdnnen nicht nur Schaltpunkte definiert werden, sondern es B1 orledneegung
besteht die M&glichkeit, Vakuumsysteme auszuwerten, und zu
2 diognostizieren. D1 1 (braun) V+ 2
15 I 2 (weiss)  Schaltausgang 2 analog &
¢  Anwendung 3 (blavy) V- 3
3 - Diagnosesystem von Vakuumkreisen = 4 (schwarz) Schaltausgang 1 digital 3
8 - Definieren von mehreren Schaltpunkten | i3] 5 nicht belegt 3
& - einfache Anbindung an ibergeordnete Steuerungen VSA-1/4-1 - | &
° - K kte B ise mit beliebiger Einbaul I o °
ompakte Bauweise mit beliebiger Einbaulage T
5 T -3
< — g
[ o
T GI
= o 3
S Artikelnummer D3 S
< D2 <
~ VSA-1/4-] | 1.52.3.0033 VSA-1/4-| ~
£ £
2 2
“ ) “
Technische Daten Abmessungen
S S
o o
: Messmedium trockene, élfreie unaggressive Gase VSA/4l | 34 | 27 | 25 | 47 | 96 | 53 | 14 | G4 | M2l | 30 g
?g Messbereich (bar) 1.1 'é
E Uberdrucksicherheit (bar) 10 5
9 Fluidanschluss Gl/4 S
o Schaltausgang digital (mA/V) b
Schaltlogik
£ Schaltbereich 2
E Schaltverzégerung (s) 0 ... 50 einstellbar %
i Schaltausgang analog 0..10V/ 4 ..20mA e
£ Einstellmdglichkeiten Hysterese, Fenster, NO/NC, Verzégerungen i
N Dampfung, Anzeigeeinheiten N
Zustandsanzeige 1 x LED im Display
% Wiederholgenauigkeit +/- 0,1 %
E Ansprechzeit (ms) <10 E
Tﬁ» Spannung (V) 18 ... 36 DC Ts.;
_§ Stromaufnahme (mA) <50 _§
l,l% max. Strom (mA) 250 _5
§. elekirischer Anschluss Stecker M12x1 - 4 polig ;t
® Schutzart IP65 *®
Temperaturbereich (°Q) 25 ... +80
E Gewicht (kg) 0,260 E
8 8
E £
s s
& &
o o



Mess- und Warneinrichtungen F EZ E R Mess- und Warneinrichtungen F EZ E R

c c
é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
© ©
e Vakuummeter VM Vakuummeter VIV\ E
& &
Beschreibung
& Kontrollvakuummeter im Metallgehduse fiir die visuelle An- L2 3
2 zeige des Betriebsvakuums. Der ,Rot/Griin-Bereich” zeigt die 2
2 Befriebsbereitschaft an. In verschiedenen Ausfishrungen und W g
< Anschlussvarianten. X o
Anwendung Gl "
£ - Visuelle Kontrolle des Vakuums = — £
£ - Bereitschaftsanzeige durch ,Rot/Griin-Bereich” £
g - for manuelle Handhabungsgerdte g
2 2
8 HG1 L2 8
2 VM-63-1/4 ... VM-100-1/2 5
& — L1 &
O
I
S -
§ VM-63-1/4 ... VM-100-1/2, Anschluss unten VM-63-1/4 ... VM-100-1/2, Anschluss hinten §
£ £
£ =
2 . S
< Artikelnummer Abmessungen <
Typ Anschluss unten Anschluss hinten Anschluss
= =
c c
'E‘.; VM-63-1/4-RG60 1.52.5.0010 1.52.5.0008 VM-63-1/4U-RG60-RG80 unten G 1/4" '§
% VM-63-1/4-RG70 1.52.5.0014 1.52.5.0017 VM-63-1/4H-RG60-RG80 hinten 49 30 63 G 1/4" 12 M TE
>°_ VM-63-1/4-RG80 1.52.5.0011 1.52.5.0009 VM-100-1/2U-RG10-RG30 unten 137 31 100 G1/2" 20 22 g
© VM-100-1/2-RG10 1.52.5.0003 VM-100-1/2H-RG60-RG80 | hinten | 51 | 32 . 100 | G120 | 12 | 14 ©
VM-100-1/2-RG20 1.52.5.0004 VM-100-1/2U-RG60-RG8O |  unten | 142 | 49 . 100 | G120 | 19 | 22
g’ VM-100-1/2-RG30 1.52.5.0013 - g’
S VM-100-1/2-RG40 1.52.5.0005 1.52.5.0001 <
g VM-100-1/2-RG80 1.52.5.0006 1.52.5.0002 g
g g
2 2
3 £
: :
28 Technische Daten S
e Messbereich Skaleneinheit Rot/Griin-Bereich Gewicht 2
E (mbar) (mbar) (kg) §
g VM-63-1/4-RG60 -1000 ... 0 (mbar) und (%Vak.) 0,135 g
T VM-63-1/4-RG70 -1000 ... 0 (mbar) und (%Vak.) -700 0,135 T
B VM-63-1/4-RG80 -1000 ... 0 (mbar) und (%Vak.) -800 0,135 N
VM-100-1/2-RG10 -160 ... 0 (mbar) und (%Vak.) -100 0,540
£ VM-100-1/2-RG20 250..0 (mbar) und (%Vak.) 200 0,540 2
% VM-100-1/2-RG30 -400 ... 0 (mbar) und (%Vak.) -300 0,540 g
T‘.?’” VM-100-1/2-RG40 -1000 ... 0 (mbar) und (%Vak.) -600 0,300 Ts.;
_§ VM-100-1/2-RG80 -1000 ... 0 (mbar) und (%Vak.) -800 0,300 _§
2 =
@ @
= =
£ £
3 3
E E
s o
& &
o o



3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

4. Vakuumerzeuger

5. Ventiltechnik

o
c
3
=
o
<]
3
4
@
Q
)
£
E
2
3
>
o

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente

9. Systemtechnik

Mess- und Warneinrichtungen
akustische VWarneinrichtung EVWO

FEZER

Simply move more.

Beschreibung

Elektronische, universelle Warneinrichtung mit akustischem
Heuler (90dB(A)) in stabilem Blechgehéuse. Der Heuler warnt
bei Unterschreiten des Betriebsvakuums oder bei Stromausfaill.
Die Warneinrichtung ist anschlussfertig mit einem Versorgungs-
kabel, Verbindungskabel (5m) zum Vakuumschalter (5m) sowie
einem Erdungskabel (0,5m) ausgeristet. Der Vakuumschalter
ist nicht im Lieferumfang enthalten, und muss entsprechend
dem erforderlichen Warnniveau hinzubestellt werden.

Anwendung
- Zuverlassige Uberwachung von Vakuumkreisen

- mit akustischem Warnsignal
- Einbau an manuellen Handhbaungsgerdten

Artikelnummer

EW0-200-600VAC | 6.35.4.0122

Artikelnummer erforderlicher Vakuumschalter

- Schaltpunkt 60% Schaltpunkt 70% Schaltpunkt 80%

VSM-1/4- .. 1.52.1.0001 1.52.1.0008 1.52.1.0002

Technische Daten

] i

Betriebsspannung (VAC) 200 ... 600
Frequenz: (Hz) 50 ... 60
Messmedium trockene, dlfreie unaggressive Gase
Medienbestéindigkeit Luft, O, Benzin
Messbereich (bar) 11
Uberdrucksicherheit (bar) 10
Fluidanschluss Gl/4
Schaltbereich 60%, 70%, 80%
Schaltpunkt, voreingestellt 60%, 70%, 80%
Wiederholgenauigkeit +/-5%
Ansprechzeit (ms) < 400
Schutzart IP55
Temperaturbereich (°C) +10 ... +50
Gewicht (kg) 2,0

Mess- und Warneinrichtungen

akustische Warneinrichtung EWO

B2 L1
B1 L2 L3
N
I
©- o D1
T T
o s

Abmessungen

I I I N A A e e
Ewo | 15 | 20 | 10 | 8 | %% | 15 | 20 | 10 | 7

FEZER

Simply move more.

4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

5. Ventiltechnik

<)
c
S5
=
o
<]
3
<
)
1
D
=
]
=2
3
>
)

8. Verbindungselemente 7. Filterelemente

9. Systemtechnik



FEZER FEZER

Mess- und Warneinrichtungen Mess- und Warneinrichtungen

c c
E’ Simply move more. Simply move more. E’
£ okustische und optische Warneinrichtung EWII akustische und optische VWarmneinrichtung EVVIII E
& &

Beschreibung Technische Daten
5  Elekironische Warneinrichtung mit akustischem Heuler 3
2 (100dB(A)), optischen Warnlampen und Stromausfallmeldung. Typ - 2
2 - Grin leuchtend bei ausreichendem Vakuum, g
«w - rotleuchtend mit Heulersirene bei unzureichendem Vakuum, % : CEANUIGY V) 230 (ACl), 400 [AC3) o

- Heulersirene bei Stromausfall. =t 2 Frequenz (Hz) 50/60

P Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase

2 Lieferuqung Medienbestandigkeit Luft, Ol, Benzin 2
E  Schaltkasten mit eingebautem Motorschutz-schalter, Netzgerét Messbereich (bar) 1.0 g
2 (24V DQ), Schistz und Klemmenleiste, Versorgungskabel (5m), Uberdrucksicherheit (bar) 10 F
3 Verbindungskabel zur Vakuumpumpe (5m), Verbindungskabel Fluidanschluss G1/4 3
3 for Vakuumschalter VSM-1/4 (5m) sowie Erdungskabel (0,5m). Schaltausgang digital Ix 3
a Der Vakuumschalter ist im Lieferumfang nicht enthalten. Der Schaltlogik Wechselschalter NO/NC 2
® Einbau des Vakuumschalter erfolgt in Abhdngigkeit der Vaku- Schaltbereich 5% ... 95% einstellbar °
. umansteuerung: Schaltpunkt, voreingestellt 60%, 70%, 80% N
;': - manuell: Einbau in Vakuumspeicher Wiederholgenauigkeit +/-5% %
8 - elektrisch: Einbau in Saugkreis (nach dem Ventil) Ansprechzeit (ms) <400 8
E Schutzart IP55 E
-3 Anwendung Temperaturbereich (°C) +10 ... +50 ;3
< - bei groflen Handhabungsgeréiten Gewicht (kg) 6,2 <

- zentralen Vakuumenergieeinheiten

- bei Umgebungen mit erhdhtem Larmpegel
2 2
$ ; D1 $
= Artikelnummer ] “

EWIII-fir trockenlaufende Vakuumpumpen EWIII-fir 6lgeschmierte Vakuumpumpen

> Vakuumansteuerung: manuell elektrisch Vakuumansteuerung: manuell elektrisch E — =
'F: VP-T4.8-230V 6.35.4.0191 6.35.4.0223 VP-010.1-230/400V 6.35.4.0209 6.35.4.0241 O ‘;
; VP-T4.8-230/400V 6.35.4.0193 6.35.4.0225 VP-016.1-230/400V 6.35.4.0213 6.35.4.0245 ! T g
?g VP-T4.16-230V 6.35.4.0195 6.35.4.0227 VP-025.3EURO-230/400V 6.35.4.0217 6.35.4.0249 E 'é
E VP-T4.16-230/400V 6.35.4.0197 6.35.4.0229 VP-025.3MULTI-230/400V 6.35.4.0377 6.35.4.0401 _3
S VP-T4.25-230/400V 6.35.4.0200 6.35.4.0233 VP-040.3EURO-230/400V 6.35.4.0221 6.35.4.0253 S
o VP-T4.40-230/400V 6.35.4.0205 6.35.4.0237 VP-040.3MULTI-230/400V 6.35.4.0381 6.35.4.0405 )

VP-T4.50-230/400V 6.35.4.0297 6.35.4.0321 VP-063.3EURO-230/400V 6.35.4.0345 6.35.4.0361 L1
£ VP-T4.60-EURO-230/400V 6.35.4.0301 6.35.4.0325 VP-063.3MULTI-230/400V 6.35.4.0385 6.35.4.0409 2
E VP-T4.80-EURO-230/400V 6.35.4.0305 6.35.4.0329 VP-0100.3EURO-230/400V 6.35.4.0349 6.35.4.0365 L2 é
_g VP-T4.100-EURO-230/400V 6.35.4.0309 6.35.4.0333 VP-0100.3MULTI-230/400V 6.35.4.0389 6.35.4.0413 g
i VP-T4.140-EURO-230/400V 6.35.4.0313 6.35.4.0337 VP-0160.3EURO-230/400V 6.35.4.0353 6.35.4.0369 i
N VP-T4.250-EURO-400/690V 6.35.4.0317 6.35.4.0341 VP-0160.3MULTI-230/400V 6.35.4.0393 6.35.4.0417 B

VP-0250.3EURO-230/400V 6.35.4.0357 6.35.4.0373 ~ GD @ b

£ VP-0250.3MULTI-230/400V 6.35.4.0397 6.35.4.0421 @ £
£ | £
3 ’ 3
2 . . 2
3 Artikelnummer erforderlicher Vakuumschalter 3
£ £
3 Typ Vakuumschalter VSM Vakuumschalter VSM Vakuumschalter VSM 3
& _ Schaltpunkt 60% Schaltpunkt 70% Schaltpunkt 80% =

VSM-1/4- ... | 1.52.1.0001 1.52.1.0008 1.52.1.0002
E Abmessungen E,
2 2
& &
o EWII | 300 | 180 | 19 | 166 | 300 | 200 | 70 o

B 6.25 6.26 I




Mess- und Warneinrichtungen F EZ E R Mess- und Warneinrichtungen F EZ E R

é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
© . . . . . . ©
e pneumatische VWarneinrichtung EVVP pneumatische VWarneinrichtung EVVP 5
& &

Beschreibung
5  Pneumatische Warneinrichtung mit akustischer Pleife (ca. 3
2 80dB(A)) in stabilem Kunststoffgehéuse. Die Pfeife warnt bei -~ g
2 Unterschreiten des Befriebsvakuums. Die Lautstéirke sowie der T Eﬁ g
< Schaltpunkt sind einstellbar. Der Anschluss fir die pneumati- ‘ 1 al ° o

sche Druckluftversorgung, sowie an die Vakuumleitung erfolgt = \ | @ ] 3

.. T \v) = ] ;

durch Steckverschraubungen fir Schlauch-& 6mm. e L
2 ﬂ_j v} < ;{ﬁ o
3 in (a] o o g
&  Anwendung ‘ £
% - Zuverlassige Uberwachung von Vakuumkreisen L1 L2 L3 B2] B X1 X2 A
3 mit akustischem Warnsignal 3
% - Einbau an manuellen Handhabungsgerdten 3
& - Einbaulage beliebig EWP &
@ @
3 3
¥  Artikelnummer Abmessungen B
£ £
< <

EWP-NC 6.35.4.0261 EWO | 247 | 977 | 255 | 42 | 5 | 25 | 977 | 25 | 6 | 24 | 3085 | 4885

EWP-NO 6.35.4.0294
2 2
£ £
£ £
- -

Technische Daten

> e EWP-NO EWP-NC o
2 2
g 8
; Messmedium trockene, &lfreie unaggressive Gase g
?é Messbereich (bar) 1.1 'g
3 Uberdrucksicherheit (bar) 2 3
9 Fluidanschluss (mm) 6 S
o Schaltausgang digital 1xNO | 1xNC )
Schaltbereich 35 ... 85% einstellbar
2 Hystereseeinstellung 0,08 ..0,1 2
c c
[ . [
E Zustandsanzeige --- E
g Wiederholgenauigkeit +/-3% e
— Schalthéufigkeit (1/s) 2 2
N Druckluftversorgung (bar) 2.6 N
Durchfluss (I/min) 55
£ Luftverbrauch (I/min) 4 £
% pmeumatischer Anschluss 3 g
T‘.n;’ Temperaturbereich (°Q) 0..60 Ts.;
5 Gewicht (kg) 0,070 5
2 £
e 2
2 =
=) o
= =
c c
S <
2 2
5 §
3 3
o o



5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

6. Vakuumitberwachung

o
2
c
]
£
2
©
o
]
=
i
N

8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik

7.1

Filterelemente

FEZER

Simply move more.

Filterelemente

FEZER

c
()
- Simply move more. g
. ©
Ubersicht 2
(U]
Filterelemente Technische Angaben Beschreibung m
. Vakuumfilter VF Anschluss G3/8 ... G21/2 Vakuumfilter mit Blechgehéuse fiir 73 5
' ‘ Vakuumpumpen und kleinere s
Vakuumgebldse 3
Vakuumfilter SFS Anschluss Schlauch-@ 50 ... 60 Vakuumfilter mit Kunststoffgehduse 7.5 f,
fir Vakuumgebldse mit hohem
Volumenstrom
ﬁ Vakuumfilter VFK Anschluss G1/8 .. G1/2 Vakuumfilter aus Kunststoff mit 77 £
P ' Klarglasdeckel fir Ejektoren und %
= o BB kleine Vakuumpumpen °
o
a B Vakuumfilter VFI Anschluss Schlauch-@ 4 .. 6 Inline-Vakuumfilter fur den direkten 79 §,
[ :[ Einbau in Schlauchleitungen ki
[ - £
Belisftungsfilter BFS Anschluss G1/8 ... Gl Belisftungsfilter fir Einbau an Vakuum- | 711 o
ventilen an der Beliiftungsseite N
-
Be|UﬂungsFi|ter BF Anschluss G1/2 ... G11/2 Be|UﬂungsFi|ter fur Einbau an Vakuum- 713 §
ventilen an der Beliiftungsseite E
2
3
Wasserabscheider WA Anschluss G1/2 .. G11/2 Anwendungen bei denen nasse oder 715 <
feuchte Oberfléchen vorhanden sind
*
e
£
2
5
>
v
2
2
2
£
£
2
)

[
L
c
@
£
<
©
e
o
=
[
N

8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik

7.2 s



Filterelemente FEZER Filerelemente FEZER

c c
:é’ Simply move more. Simply move more. E’
© . . ©
e Vakuumfilter VF Vakuumfilter VF g
S S
Beschreibung
5 Vakuumfilter in stabilen Blechgehéuse mit auswechselbarer L2 o B
8 Filterpatrone. Die Filterpatrone besteht aus Microfaser ®
2 . . " . L3 S
g  wodurch ein Abscheidungsgrad von nahezu 100% erreicht g
wv . wv
= erd. o4
Anwendung:
2 - bei starken Verschmutzungsgraden und staubiger o H
£ Umgebung £
2 - zum Schutz von Vakuumerzeugern und Ventilen 2
3 - Einbaulage vertikal 3
8 3
A ... VF-21/2 VF-3/8 ... VF-21/2 K
& &
5 5
- -
£ Artikelnummer Abmessungen 5
£ £
2 2
< <
VF-1/2 | 1.53.2.0002 | 2.53.2.0009 VEl/2 | 825 | 49 | 825 | 155 | 45 | GI/2
VF-3/4 | 1.53.2.0006 | 2.53.2.0014 VR34 | 97 | 5 | 895 | 15 | 45 | Gy
. VF-1 | 1.53.2.0014 | 2.53.2.0005 VF o | o 97 s s | Gl =
5 VF-11/4A | 1.53.2.0003 | 2.53.2.0005 VE/4A | 136 | 81 | me | 195 | 68 | Gl 5
z VF-11/4B | 1.53.2.0004 | 2.53.2.0004 VEN/M48 0 172 98 | 170 | 30 | 108 | Gl/4 =
S VF-21/2 | 1.53.2.0005 | 2.53.2.0006 VF21/2 | 194 | 3 | 247 | 40 | N9 | G/ =
Le] Lo}
- -
'g Technische Daten .{:g
?g Typ Druckbereich Durchflu Durchfluf Filterfeinheit Temperatur %
3 (bar) (m/h) (1/s) ( pm) (°C) 3
S VF-1/2 -1..0 12 33 5 -10 ... +60 0,12 S
< VF-3/4 1.0 42 1,6 5 -10 ... +60 0,60 <
VF-1 -1..0 85 23,6 5 -10 ... +60 0,85
] VF-11/4A -1..0 96 26,6 5 -10 ... +60 1,06 £
% VF-11/4B -1..0 108 30,0 5 -10 ... +60 1,25 %
g VF-21/2 -1..0 360 100 5 -10 ... +60 1,88 g
N N
2 2
3 ]
£ g
2 o
2 2
[=2] o
H H
2 £
2 2
2 $
) )
% %
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



Filterelemente FEZER Filerelemente FEZER

c c
[}
5 Simply move more. Simply move more. E’
© . . ©
e Vakuumfilter SFS Vakuumfilter SFS g
& &
Beschreibung
5 Sehr grofler Staubfilter bestehend aus einem stabilen Kunst- 5
8 stoffgehéuse und innerem Vakuumfiltereinsatz. Der Filter D2 T
2 kann iber eine passende Halterung befestigt werden. Die ]
& Filterpatrone kann einfach und schnell ausgebaut, gereinigt <, e
oder ausgewechselt werden. Der Filter ist standardmdssig mit
Reduzierungen fir Schlauchdurchmesser 50 mm versehen. @ —f N
% Durch Abziehen der Reduzierungen ist der Filter auch fir 2
[
€ Schlauchdurchmesser 60 mm verwendbar. N g
g &
[=2] o
5 Anwendung: m | H
2 . ) . - B o 2
3 - bei extremen Verschmutzungsgraden und gleichzeitig 2 I—J - 3
2 hohen Volumenstrémen (Seitenkanalverdichtern) | | K3
® - Einbaulage vertikal °
@ @
=3 4
& ! [
: X1 D1 5
3 3
= o 3
S Artikelnummer 2
< <
I S e
x  SFS50 42640121 5.26.40007 4.26.40057 B -=-‘
£ £
2 2
£ £
§ §
) )
Technische Daten Abmessungen
2] =2
c c
-s Druckbereich Durchflu Durchfluf Filterfeinheit Temperatur -F:
g (bor) (ma/ h) (|/S) ( pm) °C) g
2 SFS-50 SFS-50 50 (60) 3
£ £
= =
2 2
© ©
2 2
c c
(] [
£ £
5 5
S o
£ £
N N
2 2
3 ]
£ £
3 3
() ()
H H
2 £
2
) )
2 2
c c
S <
2 3
5 §
& &
o o



Filterelemente FEZER Filerelemente FEZER

c c
é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
2 Vakuumfilter VFT Vakuumfilter VFT E
S S

Beschreibung L2
5 Vakuumfilter mit stabilem Kunststoff- und transparenten B - N 3
2 Filtergehduse. Dadurch ist der Verschmutzungsgrad N £] SR 02 g
2 jederzeit erkennbar. Die Filterpatrone 1&Bt sich schnell @ T | . 5
< und einfach wechseln. —{ | | = 5 o

T

Anwendung: e
2 - bei mittleren bis hohen Verschmutzungsgraden = 2
8 ST T o) o
§ - zum Schutz von Vakuumerzeugern und empfindlichen ) S £
X Ventilen o 13 A
3 - Einbaulage horizontal D1 L1 3
8 3
& VFT-1/8 ... VFT-3/4 VFT-1/8 ... VFT-3/4 Halteblech HB-VFT-Filter K
& &
[} [}
2 2

. . o

§  Arfikelnummer Abmessungen Filter 5
£ £
2 2
< <

VFT-1/8 1.53.2.0020 2.53.2.0032 2.53.2.0038 VFT-1/8 92,5 69,5 G1/8

VFT-1/4 1.53.2.0018 2.53.2.0032 2.53.2.0038 VFT-1/4 95,5 85 69,5 74 37 50 G1/4
% VFT-3/8 1.53.2.0028 2.53.2.0032 2.53.2.0038 VFT-3/8 98,5 86 695 74 37 50 G3/8 e
< VFT-1/2 | 1.53.2.0021 | 2.53.2.0032 | 2.53.2.0038 VFT-1/2 L1025 | 88 | 69,5 | 74 | 37 | 50 . G2 5
z VFT-3/4 | 1.53.2.0022 | 2.53.2.0033 | 2.53.2.0039 VFT-3/4 | 134 | n7 | 92 | 90 | 48 | 76 | G3/4 =
= =
w o
£  Technische Daten Abmessungen Halteblech g
-= -=
g Druckbereich DurchfluB DurchfluB Filterfeinheit Temperatur Gewicht %
?g (bor) m"/h) (|/S) ( pm) °C) (kg) 'g
é VFT-1/8 1. B 0,05 HB-VFT-1/8 16,5 6 3 é
S VFT-1/4 -1 +5 40 H,] 80 5. +50 0,05 HB-VFT-1/4 65 34 50 48 45 ]0 16,5 23 6 3 ],5 S
© VFT-3/8 1. +5 45 12,5 80 -5 ... +50 0,08 HB-VFT-3/8 65 34 50 48 45 10 16,5 23 6 3 1,5 ©

VFT-1/2 [ AT 80 | 22,2 | 80 | 5.450 | 0,08 HBVFT-1/2 | 65 34 50 48 45 10 16,5 23 6 3 15
2 VFT-3/4 I T I 108 | 300 | 80 | 5.450 | 015 HBVFT-3/4 85 51 70 52 70 10 26,5 33 6 3 15 2
£ £
R s
o [
£ £
N N
2 2
3 ]
£ g
s s
2 2
2 2
3 3
= c
e 2
$ $
o o
% %
£ £
8 8
E E
s s
& &
o o



FEZER

¢ Filterelemente
5 Simply move more.
© . .
e VakuumfilterInline VFI
&
Beschreibung
5  Kompakter Vakuumfilter fir die Inline-Montage, direkt in
€ Schlauchleitungen. Durch das transparente Gehéuse ist ‘
2 der Verschmutzungsgrad jederzeit erkennbar. Die Filter- . !
< einsdtze lassen sich schnell und einfach wechseln.
Anwendung:
£ - bei Anwendungen mit leicht bis mittlerem Verschmutz- " o
£ zungsgrad =
¢ - direkter Einbau in Schlauchleitungen . '
3 - beliebige Einbaulage i oud
8
3 VFI-4 ... VFI 8
=
g
3
& Artikelnummer
-
=
<
VFI-4 | 1.53.2.0029
VFI-6 | 1.53.2.0013
~ VFI-8 | 1.53.2.0015
£
2
5
>
v .
Technische Daten
> Typ Druckbereich DurchfluB DurchfluB Filterfeinheit Temperatur Gewicht
2
£ (bar) (m/h) (1/s) (pm) (°C) (kg)
; VFI-4 1+ 1,6 0,45 50 -5 ... +50 0,004
?é VFI-6 1.+ 4,2 1,2 50 -5 ... +50 0,006
3 VFI-8 1.+ 75 2] 50 -5 ... +50 0,010
$
©

o
2
c
]
£
2
©
o
]
=
i
N

8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik

FEZER

Simply move more.

Filterelemente

VakuumfilterInline VFI

D1 L1 D2

VFI-4 ... VFI 8

Abmessungen

VFI-4 50 4 4 16
VFI-6 56 6 6 16
VFI-8 62 8 8 24

5. Ventiltechnik 4. Vakuumerzeuger 3. Befestigungselemente 2. Sauggreifer 1. Grundlagen

6. Vakuumilberwachung

[
2
c
@
£
<
©
e
o
=
[
N

8. Verbindungselemente

9. Systemtechnik



Filterelemente FEZER Filerelemente FEZER

c c
é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
-} . . .. . ©
£ Beluftungsfilter BFS Beluftungsfilter BFS :
& &
Beschreibung
5 Robuste Beluftungsfilter in Sintermetallausfihrung. Durch H1 5
2 die kleine Bauweise eignet sich der Filter bei engen Platz- 2
2 verhdliissen. Zum Reinigen kénnen die Beliftungsfilter HG1 5
< mit Druckluft entgegen der Ansaugrichtung ausgeblasen o
werden.
2 . —| — 2
¢ Anwendung: . ) ‘ al s . c
E - zum Schutz von Vakuumventilen an der Beliiftungsseite a E
2 - beliebige Einbaulage %
2 2
3 3
2 BFS-1/4 ... BFS-1 2
) )
3 3
3 . 2
& Artikelnummer Abmessungen 5
£ £
2 2
< <
BFS-1/8 | 1.53.1.0012 BFS-1/8 11,5 21,5 G1/8 4,5 8
BFS-1/4 | 1.53.1.0013 BFS-1/4 15 28 G1/4 6 10
% BFS-1/2 1.53.1.0014 BFS-1/2 23 43,5 G1/2 8 15 =
< BFS-3/4 1.53.1.0015 BFS-3/4 | 30 | 5 | G4 | 9 | 19 5
= BFS-1 1.53.1.0016 BFS-1 3 | e85 | Gl | om | 24 =
2 2
") ")
2  Technische Daten z
S S
g Typ Druckbereich DurchfluB DurchfluB Filterfeinheit Temperatur Gewicht %
?g (bar) (m?/h) (I/s) ( pm) (°C) (kg) ?é
é BFS-1/8 -1...+10 10 2,8 93 -10 ... +60 0,006 é
S BFS-1/4 -1...+10 16,5 4,5 145 -10 ... +60 0,012 S
© BFS-1/2 -1 ... 410 30 8,3 407 -10 ... +60 0,041 ©
BFS-3/4 [ S [ 60 | 16,6 | 762 | 10..460 | 0,083
2 BFS-1 S [ 90 | 25 | 900 L 10460 | 0,144 2
£ £
s 3
o [
£ £
N N
2 2
3 ]
£ £
3 3
2 2
2 g
3 3
g £
2 2
3 $
o o
= =
£ £
2 2
E E
2 2
& &
o o



Filterelemente FEZER Filerelemente FEZER

c c
é’ Simply move more. Simply move more. ;§’
-} . . .. . ©
e Beluftungsfilter BF Beluftungsfilter BF :
& &

Beschreibung
5 Robuste Beluftungsfilter in stabilen Blechgehéuse. Durch D1 3
2 die grofle Oberfléiche haben die Filter einen hohen =
2 Ausscheidungsgrad von Schmutzpartikeln. Zum Reinigen L 2
< konnen die Beliftungsfilter mit Druckluft, entgegen der | p

Ansaugrichtung, ausgeblasen werden. —

I

£ Anwendung: £
E - zum Schutz von Vakuumventilen an der Beliiftungsseite E
2 - beliebige Einbaulage %
2 2
3 3
a BF-1/2 ... BF 11/2 BF-1/2 ... BF 11/2 K
& &
3 3
3 . 2
£ Artikelnummer Abmessungen 5
: :
: ] T I I §
< <

BF-1/2 1.53.1.0003 BF-1/2 G1/2

BF-3/4 1.53.1.0008 BF-3/4 80 45 G3/4 20 36
% BF-1 1.53.1.0009 BF-1 80 47 Gl 20 46 e
5 BF-11/2 1.53.1.0010 BF11/2 | 80 58 | G2 | 22 46 £
“ “

Technische Daten
2 2
-‘; Druckbereich DurchfluB DurchfluB Filterfeinheit Temperatur -F:
2 (bar) (m3/ h) (|/S) ( pm) °C) 2
3 BF-1/2 [ 1. | | | 0,10 :
2 BF-3/4 Ty 8 | no 307 60 | -10 +6O | 0,12 2
S BF-1 -1...+8 160 44,4 60 -10 ... +60 0,16 S
< BF-11/2 -1..48 240 66,6 60 -10 ... +60 0,33 =
[ [
5 5
£ £
s 3
S o
£ £
N N
2 2
3 ]
£ £
3 3
2 2
2 g
3 3
g £
2 2
3 $
) )
= =
£ £
3 3
E E
s o
& &
o o



Filterelemente FEZER Filerelemente FEZER

c c
é" Simply move more. Simply move more. ;§’
. . -]
e Wasserabscheider WAS Wasserabscheider WAS g
& &
Beschreibung
5 Flussigkeitsabscheider mit manueller AblaBBschraube und 5
2 Schauglas zur Sichtkontrolle. Aufnahmeteil aus einem T
2 stabilen Messing-Gussteil. Der Wasserabscheider dient 2
«  zum Schutz von Ventilen und Pumpen vor Feuchtigkeit. o
Durch die Abblasschraube kann das Kondensat manuell
abgelassen werden.
§ n :
£ Anwendung: T £
% - Handhabung von feuchten bis nassen Werkstiicken 2
c . . . . . c
3 - bei Wasserstrahlanlagen und Einsétzen im Freien 3
2 - Einbaulage horizontal — 3
a WAS-1/2 ... WAS-11/2 T K
& &
£ Artikelnummer 5
< <
WAS-1/2 1.53.4.0001 2.53.4.0003 2.53.4.0005
WAS-3/4 1.53.4.0002 2.53.4.0001 2.53.4.0005
% WAS-1 1.53.4.0006 2.53.4.0001 2.53.4.0005 x
c
< WAS-11/4 | 1.53.4.0004 | 2.53.4.0001 | 2.53.4.0005 <
z WAS-11/2 | 1.53.4.0005 | 2.53.4.0001 | 2.53.4.0005 WAS-1/2 ... WAS-11/2 g
2 2
“ “
£  Technische Daten Abmessungen 2
£ £
g Typ Druckbereich DurchfluB Durchflu Filterfeinheit Volumen Temperatur Gewicht “““““ H3 %
- (bar) (m3/h) (I/s) (pm) () (°C) (kg) 2
3 WAS-1/2 .48 60 16,6 40 0,080 +10 ... +50 12 WAS1/2 | 87 | 6 | g0 | 5 | 196 24 | 6 Y 5
-
K WAS-3/4 1..48 288 80 40 0,260 +10 ... +50 19 WAS3/4 | 133 | 84 | 120 | 97 | 24 | 36 | 8 | G3/4 K
S WAS 1. 48 306 85 40 0,260 +10 ... +50 19 WAS-1 . 1 84 | 14 97 | 20 | 36 | 8 |  al <
WAS-11/4 148 378 | 105 | 40 | 0260 | +10..450 | 19 WAS-11/4 133 8,4 134 97 241 45 8 G11/4
2 WAS-11/2 R T B 396 | 110 | 40 | 0260 | +10..450 | 19 WAS-11/2 133 8,4 134 97 241 45 8 G11/2 2
[ [
5 5
o o
2 £
N N
H 5
Q Q
- :
3 3
< =
2 2
3 $
) )
= =
i k:
8 8
5 H
& &
o o



FEZER Verbindungselemente FEZER

c c
[} [
5 Simply move more. - Simply move more. g
3 Ubersicht E
© ©
. o i
Verbindungselemente )
‘ Vakuumschlauch Technische Angaben Beschreibung m

5 Vakuumschlauch VS Schlauch-@ 10... 38 for Vakuumerzeuger 8.5 5
[=2] [=2]
g g
: Vakuumschlauch VS Schlauch-@ 22 ... 60 fir Vakuumgebldse 8.7 :
e Vakuumschlauch VS Schlauch-@ 4..16 fir Ejektoren und Pneumatikelemente | 8.9 2
£ £
2 2
2 2
g Schlauchklemmen SK for Schlauch-@ 10 ... 60 zur Sicherung von Schlauchverbin- | 8.11 g
E dungen E
& &
) )
[ . o Q
8 Technische Angaben Beschreibung m §
§ Schlauchnippel SN Gewindeanschluss | G1/8 ... G11/2 813 :E°>
= Schlauch-@ 10 ... 38 =
> >
< <

Dichtringe DR fir Gewinde G1/8 ... G11/2 8.15
e e
c c
< : Flachdichtband FDB Material: Teflon 8.16 <
@ : > w | Steckverschraubung und 8.17 °

& ?t" :’2% Steckverbinder

e wed e
':8 Steckverschraubung Gewindeanschluss | M5 ... G1/2 8.18 '55
; @ gerade SVS-G Schlauch-& 4..16 ;
E ! Steckverschraubung Gewindeans